КНИГА ПРОРОКА АМОСА. ВВЕДЕНИЕ
Авторство

Авторство Книги Пророка Амоса никогда не подверга​лось сомнению. Пастух, собиравший сикоморы из Фекои, вне всякого сомнения,, был действительным автором запи​санных в ней пророчеств и предсказаний. Однако, как можно было ожидать, существуют другие материалы, ко​торые, так или иначе, стали связывать с подлинными пророчествами Амоса. Часть их, несомненно, представля​ет собой применение пророчеств Амоса к позднейшим, но похожим ситуациям, другая могла быть передававшимися устно преданиями, несколько похожими по языку на про​рочества Амоса.

Автор книги был жителем Иудейского царства, укреп​ленного города Фекой, находившегося на расстоянии около 15 км к югу от Иерусалима, или 8 км к югу от Вифлеема, по дороге в Ен-Гадди. Это был родной город «умной женщины» (2 Цар. 14,2) и одного из богатырей Давида (2 Цар. 23,26). Иеровоам I укрепил его (2 Пар. 11,5-6); такое положение город, по-видимому, сохранил вплоть до эпохи пророка Иеремии (Иер. 6,1). Пустыня Фекои находится приблизительно в 19-20 км к западу от Мертвого моря и лежит около 600 м ниже уровня моря. Вокруг Фекои были небольшие поля, на которых пастухи пасли свои стада и на которых можно было как-то заниматься сельским хозяйством. Еще ниже, ближе к Мертвому морю, росли сикоморы, которые культивирова​ли, чтобы как-то увеличить количество продуктов питания для населения: Снабжение и обеспечение пищей, очевид​но, всегда было ненадежным и нашествия саранчи (Ам. 4,9-10; 7,1-2), засуха (4,7-8) и голод (4,6), о которых
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говорит пророк, несомненно, были ему хорошо знакомы из собственного опыта. Это было суровое место, жить там было очень трудно и природа там не была очень доброже​лательной к человеку, но она создала своего рода суровый и резкий тип человека, проявившийся в характере «умной женщины», в богатыре Давида и, в частности, самого Амоса.

Нам ничего не известно об Амосе - помимо того, что можно найти в его книге, но она говорит нам многое, не только об его занятии, но и о самом человеке. Он был пастухом и у него было много времени для размышлений. Климат, как и суровая местность, наложили на него свой отпечаток. Амос был простым человеком, но он не был невеждой. Он знал, что творится в стране и был осведо​млен о международных делах, глубоко сознавал религи​озные заблуждения своего народа и был погружен в изучение требований завета Господа. Упорные размы​шления сделали из него человека твердых убеждений, на что указывают его пророчества.

Дата написания

Дата написания Книги Пророка Амоса, установлена в первых строках главы 1, которая относит его служение к эпохе царствования Иеровоама II (786-746 до Р.Х.) и Озии (783-742 до Р.Х.). Более точное определение времени, указанное в фразе «за два года пред земле​трясением» (Ам. 1,1; см.3ах. 14,5), не проливает света на конкретную дату, потому что мы не знаем, в каком году произошло это событие. Правда, в самой вести есть неко​торые элементы, которые помогают нам прийти к более или менее определенному заключению о дате написания Книги Иоиля. Династия Ииуя прекратилась в Израиле через шесть месяцев после смерти Иеровоама II и проро​чества Амоса явно указывают на то, что они были произ​несены какое-то время до этой даты. Нет никаких указа​ний на грозящую или непосредственно нависшую опас-
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ность правлению Иеровоама, за исключением предска​зания о том, что «восстанут с мечем против дома Иеро-воамова» (7,9). Основное впечатление, которое остается у читателя от этой книги, ошеломляющее: в Израиле цари​ло общее процветание и народ был самодоволен, что едва ли могло иметь место, если бы в стране были внутренние проблемы или ей грозила опасность извне. В общем, лучше всего датировать Книгу Пророка Амоса временем где-то около 752 г. до Р.Х., но не позже 738 г.до Р.Х.

Историческая ситуация

О подробностях относительно исторической ситуации смотри Введение к Книге Пророка Осии, который был младшим современником Амоса и пророчества которого датируются приблизительно десятью годами позже. Истсь-рическая ситуация в эпоху Амоса была, по указанным выше причинам, несколько стабильнее, но Амос хорошо сознавал, что такая стабильность не может быть дол​говременной.

Литературная форма Книги Пророка Амоса

Сомнительно, чтобы Амос написал какую-нибудь часть книги, носящей его имя. Хотя пророчества и не были беспорядочными, они произносились устно и ино​гда, несомненно, спонтанно, самопроизвольно (как, например, Ам. 7,14-17). Точно так же, как слова Иисуса, их хранили в памяти слышавшие их, прежде чем они были, наконец, «изданы» или собраны из различных источников, точно так же, как нынешний биограф или издатель произведений другого человека собирает эти материалы из письменных и устных источников. Таким образом. Книга Пророка Амоса представляет собой собрание вестей и «видений», произнесенных пророком, возможно, в течение короткого периода времени, в
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Вефиле и в Самарии. Большая часть материала дошла до нас в той форме, в какой она была высказана Амосом. Другая часть материала могла быть помещена в контекст, который мог быть и не первоначальным, а еще другая часть материала, относившаяся к устной традиции, была помещена туда, где она ныне находится, из других сооб​ражений.

В первую очередь это пророчества Амоса, собранные в главах 3-6, а часть из них в главах 8 и 9. Эти пророчества несут на себе печать достоверности, потому что они каса​ются вопросов, которые возникли из наблюдений пророка и которые он рассматривает характерным ему образом. Они вводятся или заканчиваются словами «говорит Гос​подь» - то есть, «предсказания Господа Бога (Саваофа)» -2,11.16; 3,10.13.15; 4,3.5.6.8.14; 8,3.9.11; 9,7.8.12. Или они вводятся словами «слушайте слово сие», как в 3,1; 4,1;
5,1; или «горе», как в 5,18; б, 1.
Кроме того, это знаменитые пять видений (7,1-3.4-6.7-9; 8,1-3; 9,1-4), которые, конечно, приведены приблизи​тельно так, как они были произнесены Амосом. Видения характерны для большинства пророков, от Михея, сына Немалая (ЗЦар. 22)pp3a.xapw.n(3ax. 1-6).
Есть в книге также фрагменты гимнов, которые могли быть вставлены самим пророком. Эти фрагменты содер​жатся в 4,13; 5,8-9 и 9,5-6 и в каждом случае пред​ставляют собой прославление Господа за Его величие и силу.

Часть материала сформулирована в форме, носящей литургический характер, как в 1,3-2,16. Формула «Так говорит Господь: за три преступления... и за четыре не пощажу» употреблена в этом отрывке восемь раз. Такой же довольно формальный характер можно отметить и в выражениях «взыщете Меня - и будете живы» (5,4), «взы​щете Господа - и будете живы» (5,6) и «ищите добра, а не зла, чтобы вам остаться в живых» (5,14), хотя это, может быть, просто поэтический прием, а не прием для включе​ния в какой-то элемент ритуала. Также и погребальная 5»
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песня или плач в 5,2, очевидно, представляет собой нечто вроде гимна и, таким образом, имеет литургический ха​рактер. Кроме того, сюда относится рефрен «но вы не обратились ко Мне» в 4,6.8.9.10.11, который звучит как подражание литургии.

И, наконец, в книге есть несколько редакторских вставок, такие как 1,1-2а, части 7,10-12 и; возможно, части отрывков пророчеств против других народов. От редакторов могут быть также некоторые переходы, слу​жащие для конкретного применения восходящего к про​року материала, чтобы лучше довести уроки Амоса до слушателей и читателей более поздних эпох.

Весть и цель

Цель написания Книги Пророка Амоса можно изло​жить в одном предложении: сохранить весть пророка, имя которого она носит. Если обратиться к предсказаниям и видениям самого пророка, то их цель несколько иная. Его целью, в первую и последнюю очередь, было провозгла​сить суд Господа над Его народом - Израилем (Северным царством). Однако пророческое возвещение суда не состояло просто в произнесении угроз. Оно, скорее, состояло в том, чтобы довести до сознания израильтян слово Господа, в котором было спасение и очищение.

И в этом заключается также цель пророчества Амоса -чтобы довести до израильтян четкое определение воли Господа в ее применении к основным жизненным отноше-.ниям в завете братства. Это требование поступать справедливо, а это значит: формировать правильные от​ношения к людям, правильные мысли, правильные поступки во всех делах людей друг с другом.

Более конкретно мы можем выбрать пять общих прин​ципов, сформулированных в Книге Пророка Амоса. Пер​вый, и, возможно, самый важный из всех, - это ударение, которое пророк делает на универсальном характере влады​чества Господа, принцип, который никогда до этого не
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был сформулирован так ясно и недвусмысленно и кото​рый после этого получил ясное выражение у пророков и в христианстве. Пророчества против других народов (1,3-2,3) однозначно указывают на это. У Господа есть сила и власть над этими народами, хотя не следует упускать из виду, что в их число не включен ни один большой народ и ни одна великая держава. Правда, в дальнейшем пророки включали Вавилон и Египет и, таким образом, развили идею Амоса. Самым примечательным отрывком в этом отношении является 9,7 - великое утверждение о ра​венстве всех народов и о господстве Яхве.

Рука об руку с учением об универсализме идет отказ от учения об избранности, как лишь о привилегированности. Избрание, говорит Амос, было совершено для служения. Избрание Израиля влекло за собой его ответ на предло​жение Господа о заключении завета и навечно связало Его с Израилем.

Амос подчеркивает соблюдение социальной справедли​вости как существенную часть заветной ответственности. Он выразил это так ярко и дал этому явлению такое четкое определение, что с тех пор его имя стали особенным образом ассициировать с этой концепцией. Справедли​вость, которую требует Амос, - это не просто точное соблюдение гражданского кодекса, хотя это тоже имеется в виду; это скорее и больше правильные взимоотношения с другими людьми в традиции завета.

Размышления об отправлении правосудия ведут проро​ка прямо к четвертому принципу, который нельзя забы​вать при анализе всех пророков и, особенно, Амоса. Это -нравственный элемент, являющийся существенной частью иудейской и христианской религии. Для иудея, как и для христианина, жизнь в любой форме священна. У Бога есть что сказать о том, как должен относиться человек к другому человеку, как внутри народа завета, так и вне его. Формальной религии и жертвоприношений на святых местах недостаточно; Амос, собственно, чувству​ет, что эта формальная религия чаще является помехой,
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чем помощью в исполнении воли Господа, потому что она* имеет тенденцию подменять «важнейшее в законе» (Мат. 23,23). Амос не отвергал богослужение как таковое; он, как и другие пророки, был против того, чтобы в религию Израиля вносились хананейские элементы, что вело к подмене, а иногда и полному упразднению принципа нравственности. Это вело к безнравственности во всех сферах жизни, непристойности и совершению обрядов, совершенно чуждых древнему идеалу истинной справед​ливости и строгого правосудия завета. Но еще хуже было то, что оно давало верующему ощущение своего рода религиозного одобрения, позволяя ему поступать эгоис​тично и невнимательно по отношению к своим братьям, при условии, что он выполнял формальные религиозные обязательства. Против этого Амос выступал непреклон​но.

И, наконец, это новое понимание, которым пророк на​делил день Господень (5,8-20). До этого считали, что это будет день оправдания Израиля и день его защиты от его врагов. Амос видит в нем скорее день оправдания слова Господа, день гибели нечестивых и всех их союзников. Это относится точно также к Израилю, как и к Его врагам, потому что Господь - Бог всех. Таким образом, вместо того, чтобы быть царским днем для тех, кто считал себя особо привилегированными, это будет день суда, когда' дом Израилев будет просеян, как зерно сквозь сито, и останется только хорошее зерно.

СХЕМА
Дата пророчества Амоса и сопутствующие обстоя​тельства Ам. 1,1-2
Пророк (1,1)
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Некоторые проповеди Амоса Ам.3,1-6,14 Об ответственности Израиля (3,1-15)     * Об угнетении бедных (4,1-13) О суде Господнем (5,1-6,14)
Видения Амоса Ам.7,1-9,15 Видение саранчи (7,1-3) Видение пожирающего огня (7,4-6) Видение отвеса (7,7-9)
Историческое отступление: Амасия и Амос (7,10-17) Видение корзины со спелыми плодами (8,1-3) Суд за грех (8,4-14) Видение жертвенника (9,1-6) Надежда для Израиля (9,7-15)
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КОММЕНТАРИИ
ДАТА ПРОРОЧЕСТВА АМОСА И СОПУТСТВУЮЩИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА
АМ.1,1-2
Пророк (1,1)
Редактор с первых слов говорит нам, что перед нами пророчества Амоса: он говорит, что это «слова Амоса» -очень эффективный способ для обозначения проповедей Амоса. Слово пророка было словом Господа и, таким образом, слова Амоса были, в действительности, словами Господа. Слова Господа часто олицетворялись в представ​лении народа, в данном случае они были воплощены в Его пророке Амосе.

Имя Амос значит «бремя», а его полное имя, возмож​но, было Амосия - «бремя Господа» (см. имя Амасия, 2 Пар. 17,16). Амос был родом из города Фекои, находив​шегося приблизительно в 15 км к югу от Иерусалима, в узкой долине, окруженной горами, возвышающимися более чем на 600 м над лежавшим на востоке Мертвым морем. Он был пастухом овец. Книга Пророка Амоса представляет собой собрание того, что «он слышал в видении об Израиле» (см. 7,12, где Амасия употребляет по отношению к Амосу термин «провидец», возможно, в насмешку).

Пророческие видения или откровения посетили Амоса в эпоху иудейского царя Озии (783-742 г.до Р.Х.) и израильского царя Иеровоама II (786-746 г.до Р.Х.). Это очень важный факт, который нужно учитывать при любом анализе и толковании предсказаний (см. Введение). Редактор уточняет и говорит, что Амос начал пророчест​вовать «за два года пред землетрясением», которое,
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должно быть, хорошо помнили (см.Зах. 14,5). Археологи обнаружили в Асоре, в Северной Галилее, слой, относя​щийся к эпохе Иеровоама II, разрушенный землетрясени​ем; город, построенный на развалинах, был впоследствии разрушен Тиглатпаласаром III (745-727 г.до Р.Х.).

Слово Господа (1,2)
В этом стихе, вводящем первое откровение Амоса, делается ударение на особенностях слова Господа, а также его влиянии и воздействии на народ Израиля вообще. Этот стих мог поместить здесь один из редак​торов, в качестве предисловия ко всему пророчеству. Независимо от того, кто его здесь поместил, он, несом​ненно, выражает дух самого пророка.

Это, возможно, очень старая формула, подчеркиваю​щая исполненное силой слово. Господь заревел, как лев, Он возгремел, как гром в бурю, от этого «восплачут хижины пастухов и иссохнет вершина Кармила». Важно, откуда идет голос Господа: Оно исходит с Сиона, из Иерусалима. Во времена Амоса и позже это было место​пребыванием Слова, которое, как здесь сказано, произ​вело опустошительное воздействие на землю Израиля.

Амос должен был передать народу слово Господа -созидательное слово и слово суда. Это было слово, кото​рое могло возродить Израиль или уничтожить его, что полностью зависело от ответа Израиля. Вся природа была тронута словом Господа и почувствовала на себе воз​действие Его властных требований.

ПРЕДСКАЗАНИЕ СУДА НАРОДАМ
Ам.1,3-2,16
Проповеди Амоса предваряют эти предсказания суда народам в форме пророческой литургии. Возможно, что некоторые из предсказаний были развиты и расширены
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редактором или в период устной передачи слов пророка, одно или два вообще могли быть целиком вставлены, но общий тон материала настолько проникнут строгой нравственностью Амоса, что нетрудно представить себе, что их автором был Амос. Начав с сурового осуждения других народов, он подготовил путь Божьему слову, обращенному к Израилю. Это был хороший психоло​гический подход, потому что он возбуждал интерес и приковывал внимание слушателей. Пророчества, вне всякого сомнения, были произнесены на каком-то празднике, на который собрались толпы верующих.

Против арамейских государств (1,3-5)
« Слова «за три преступления... и за четыре» являются

частью формальной обрядовой формулы, которой начи​нается каждое предсказание суда народам. По-видимому, такое начало было типичным явлением в эпоху хананеев, потому что с некоторыми вариациями эти слова довольно часто встречаются в литературе Ханаана. Это начало слу​жит указанием на целый ряд грехов, в которых повинен каждый из обвиняемых. «Преступлениями» в буквальном смысле были: «бунты, сопротивление» против установ​ленной в завете структуры израильского общества, что лучше всего показано на примере предсказаний против Израиля (2,6-8). Бунты против завета Господа не могут остаться безнаказанными; за них полагается особое возмездие. «Не пощажу» значит, что Бог не будет вмеши​ваться в исполнение закона воздаяния. Обвинение,- выд​винутое против Дамаска - необычайная жестокость прояв​ленная в ходе одного или более походов, предпринятых против Израиля (см.4 Цар. 8,12; 10,23-33; 13,7).
Как можно было ожидать, о Дамаске говорится как о «доме Азаила» и «чертогах Венадада» (1,4), которые оба были хорошо известными царями и их имена часто встре​чаются в Библии. «Огонь» разрушит дворец и укрепления города, то есть, война сравняет их с землей. «Затворы
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Дамаска» (1,5) - это, по всей вероятности, больше чем городские ворота; скорее всего, имеется в виду союз ара​мейских государств, во главе которого стоял Дамаск. В ассирийских надписях IX и VIII вв.до Р.Х. Дамаск часто упоминается как лидер союза небольших государств, он же был главным двигателем в Сиро-Ефраимской войне позже (после Амоса) (Ис. 7). После сокрушения «затво​ров Дамаска» погибнет и долина «Авена», лежавшая между горными хребтами Ливан и Анти-Ливан. «Держа​щий скипетр» - это, наверное, Шамшй-илу, помешанный на власти ассирийский правитель арамейского госу​дарства Бит-Адини, что у реки Евфрат, конец которого приблизился, когда на престол взошел Тиглатпаласар III (745-727 г.до Р.Х.). Пленение и изгнание сирийцев (арамейцев) произошло тогда, когда Дамаск был в 732-г.до Р.Х. захвачен ассирийцами (см. 4 Цар. 16,9), хотя место изгнания «Кир» неизвестно. Важным элементом в этом и последующих предсказаниях является концепция вселен​ской власти Господа и Его намерения привести народы на суд за их нечестивые-деяния и поступки.

Против филистимских городов (1,6-8)
Вторым народом, почувствовавшим жало слов пророка, была Филистия. Филистимляне были народом, уцелев​шим со времен Самуила и Саула и жившим вдоль берега Средиземного моря, в своих городах, которые у них сохранились после завоеваний Давида. Конечно, на протяжении последних веков они во многом изменились, хотя, в общем, не в худшую сторону. Тот факт, что Газа является представительницей всех пяти городов, имеет определенное значение; возможно, она приведена потому, что была самым большим из городов, а может быть, потому, что Газа была особенно повинна в преступ​лениях, в которых обвинялись филистимские города. Как бы там ни было, все филистимские города названы по имени, за исключением Гефа (захваченного Озией (2
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Пар. 26,6), но вновь восстановленного, т.к. он был зах​вачен Тиглатпаласаром в 734 г.до Р.Х. и потом Саргоном в 711 г.до Р.Х.) Преступление «Газы» заключалось в том, что она торговала рабами, возможно, в качестве пос​редника для финикийцев (1,9). Торговля рабами была уже достаточно серьезным преступлением, как мы увидим позже, но продажа в рабство целого народа было почти непростительным поступком, потому что она не оставля​ла возможности для продолжения рода. Покупателем рабов выступал Едом, но в пророчествах против Едома (1,11-12) он за это не осуждается. Ничего не сказано о том, кто были эти рабы, хотя некоторые ученые полагают, что это были израильтяне. Если это так, то легко понять горечь обвинений, выдвинутых пророком против Фили-стии, за то что она вела такую торговлю человеческим товаром.

В той же формуле, что и выше, пророк заявляет, что Господь пошлет «огонь в стены Газы» (см.опять 2 Пар. 26,6, где сказано, что Озия разрушил стены Гефа), кото​рый «пожрет чертоги ее». «Обращу руку Мою на Екрон» значит, что Он снова и снова будет беспощадно разру​шать его.

Слушателям могло показаться, будто Господь опреде​ленно стоит на стороне Израиля и что Он одним взмахом десницы уничтожит их врагов. Но, конечно же, Амос здесь думает совсем не о том, чтобы вдохновить Израиля уничтожением его политических врагов. Суд Господень пал на Филистию, потому что ее жители нарушили самый важный завет человеческого братства, вытекающий из концепции пророка о всевластии Господа. «Остаток филистимлян», то есть весь народ, даже те, кто не жил в этих городах - будут наказаны за их грех против человеческого братства.

Против финикийцев (1,9-10) «Тир» представляет финикийцев, которые сами были
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потомками хананеев. Это не имеет никакого отношения к какому-либо другому независимому государству, кроме как к Сидону. Тир был восстановлен сидонцами в XII в.до Р.Х. и продолжал оставаться административной столицей финикийцев до тех пор, пока Сеннахирим (705-681 г. до Р.Х.) в начале своего царствования не сделал его ассирийской провинцией. Против Тира выдвинуто то же обвинение, которое было предъявлено филистимлянам -«они передали всех пленных Едому», намекая, вероятнее всего, на работорговлю (см. Иез. 7,23). Поступая таким образом, они «не вспомнили братского союза», или «союза братьев». В 3 Цар. 9,13 тирский царь Хирам называет Соломона «братом» между Тиром и Израилем существовали союзнические соглашения с эпохи Давида (2 Цар. 5,11; 3 Цар. 5); Северное царство скрепило отношения с Тиром браком Ахава с.Иезавелыо (3 Цар. 16,31-32). Вопреки этим, казалось бы, хорошим отноше​ниям, позднейшие писатели сурово обвиняли Тир (Ис. 23;
Иер. 25,22; Иез. 26-28; Зах. 9,3-4), хотя положение сильно изменилось. Вполне возможно, что употребленная автором фраза «братский союз» дает ключ к значению, которое он вкладывает в свое пророчество. Он видел в нарушении завета преступление против Бога, как Творца.

Против едомитян (1,11-12)
Едва ли можно найти такое время, когда не было открытой вражды между Едомом и Израилем, хотя Исав (Едом) и Иаков были братьями-близнецами. В двух непо​средственно предшествующих пророчествах Едом уже упоминался в качестве получателя или покупателя рабов, хотя в эпоху Амоса Едом был, очевидно, покорен Иудеей (4 Цар. 14,7; 2 Пар. 25,11-12.19). Однако, автор Книг Пар. (2 Пар. 21,8-10) говорит о восстании едомитян против Иудеи в царствование Иорама (849-842 г.до Р.Х.). Принимая во внимание сокращенную форму пророче​ства, его место в общем контексте - после двойного
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упоминания о Едоме - и то, что в нем говорится о времени, когда Едом господствовал над Израилем, вполне возможно, что оно является позднейшей вставкой. Раньше, чем пришли последние дни Иудеи, Едом едва ли мог проявить такую жестокость, как указано здесь (ср., например, Иер. 49.7-22; Иез. 25,12; Книгу Пророка Авдия, которые восходят к началу VI в.до Р.Х. и в которых выражена та же горечь, что и здесь).

Конкретно против Едома выдвинуто обвинение в на​силии. Фраза «он преследовал брата своего мечем» указывает'на традиционные семейные отношения и одно​временно подозрения, определявшие эти отношения на заре их существования и, возможно, продолжавшие пре​следовать как Израиль (Иудею), так и Едом на всем протяжении истории этих народов, или того, что потом от них осталось. Но Едом был виновен не только в том, что преследовал Иакова мечом, но и в том, что он «подавил чувства родства». Более того, он «свирепствовал постоян​но во гневе своем», питаемом ревностью, подозрительно​стью и завистью, а уж это представляло собой полное отрицание завета. «Феман» был район Едома, возможно, лежавший к северу от Петры; «Восор», современная Би-зейра, находился менее чем на полпути между Мертвым морем и заливом Акаба.

Против аммонитян (1,13-15)
Это пророчество, в противоположность более коротким пророчествам против Тира и Едома, изложено более подробно. Аммон играл важную роль в истории Израиля с эпохи судей (Суд. 10-11; 1 Цар. 11; 2 Цар. 10-12; 3 Цар. 4,21; 2 Пар. 20,1; 27,5). Со времени царя Давида Аммон был более или менее данником Израиля или Иудеи и, возможно, продолжал оставаться таковым вплоть до нача​ла продвижения на запад ассирийцев при Тиглатпаласаре III и до сирийских войн. В то время аммонитяне вос​пользовались возникшей возможностью освободиться от
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ига Иудеи, хотя и были вынуждены платить, дань Асси​рии. Они, по-видимому, воспользовались сложившимся положением также для того, чтобы начать собственные завоевательные походы. В ходе набегов они «рассекали беременных в Галааде, чтобы расширить пределы свои», а это значит, что они с крайней жестокостью осуществляли свои намерения. Поэт-пророк провозглашает Аммону такую же гибель, как Дамаску. «Равва» (Равва-Аммонит-ская) - это столица Аммона, позже Филадельфия, и нынче Амман. Вокруг города будет слышен крик битвы и он будет сметен ураганом - «с вихрем в день бури» (см. Иер. 49,23). Такая же судьба постигнет «их царя» и их руково​дителей. Таким образом, Аммону предсказана полная гибель без всякой надежды на восстановление.

Против моавйтян (2,1-3)
Моав и Аммон всегда тесно связаны друг с другом в нашем представленнии, - сказано, что они были потом​ками Лота от двух его дочерей (^'ьг?и. 19,37-38). Моав был расположен к востоку от Мертвого моря; традиционно его северной границей был поток Арнон, но, когда он не был в порабощении и его не сдерживали, он имел тенденцию расширяться на север. Многочисленные упоминания моавитских царей во Второй Книге Царств, в Книге Пророка Исаии (особенно 15-16), Книге Пророка Иеремии (48) и Книге Пророка Иезекииля (25) сви​детельствуют об их постоянной угрозе Израилю, а также об их природе и силе на политической арене.

Моав обвиняется в том, что «он пережег кости царя Едомского в известь» - особенно отвратительное и требующее отмщения преступление. За этим скрывается не только разгром Едома, но и безжалостное преследо​вание врага до кладбища и осквернение его захоронений, которые, как предполагалось, не должны были осквер​няться (4 Цар. 23,16). Насколько серьезным считалось такое преступление, видно из многих надгробных над-
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писей, призывающих страшные проклятия на головы тех, кто прикоснется к ним. «Братский союз/завет» (см. 1,9) здесь тоже уместен, хотя и несколько в другом смысле. Следует отметить, что нет никаких доводов в оправдание действий или наказания; простое утверждение не требует никаких доводов, потому что ответсвенность за это приз​навали все народы того времени.

Моаву определено такое же наказание, что и другим народам, которые осуждал Амос. Очистительный огонь опустошит Моав и его главный город, Кериоф, который, согласно знаменитому камню Меши, был местом пребы​вания их народного бога, Хамоса. Суд будет столь ярост​ным и неистовым, что весь народ «погибнет... среди раз​грома с шумом» и разрываем борьбой и распрями. Со всех сторон будут раздаваться крики и звуки тревоги, свиде​тельствующие о войне, так что потрясена будет вся земля. Земля Моава не только будет опустошена, но «судья» и князья [в оригинале «должностные лица»] будут убиты, поэтому не будет никакой возможности для возрождения.

Против Иудеи (2,4-5)
Пророчество против Иудеи также кратко, как пророче​ства против Тира и Едома и, поэтому, его иногда считают позднейшей вставкой. Однако едва ли возможно, чтобы Амос не упомянул Иудею в перечне народов, повинных в преступлениях против Господа. Если эта часть Книги Пророка Амоса является позднейшей вставкой, то это только свидетельствует о том, как заботливо израильтяне хранили в памяти его пророчество и каким эффективным оно было, даже много лет спустя и даже на юге, т.е. в Иудее.

В общих выражениях Иудея обвиняется в том, что ее жители «отвергли закон Господень» - фраза, встречаю​щаяся в позднейшей литературе, но в другом значении. Слово, употребленное для обозначения «закона» (тора), встречается в Книге Пророка Осии три раза, где оно, по
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всей вероятности, обозначает нравственные повеления и предписания Господа, Его пути. Его волю, и четыре раза в этом же значении в Книге Пророка Исаии (1,10; 2,3; 5,24;
8,16). «Постановления» - это то, что было установлено, или записано, и относится здесь к нравственным учениям, ставшим важной частью закона Израиля и хорошо всем известным. «Их идолы», их ложные боги, опутали и «совратили их с пути». Наказание, вынесенное Иудее, полностью совпадает с теми, что были вынесены другим народам. К Иудее применены те же нормы универсальной нравственности, что и к другим народам. Здесь нет никакого предпочтения или снисходительности.

Против Израиля (2,6-16)
Преступления Израиля (2,6-8).
В полном соответствии с тем, что было только что сказано выше, Амос применяет те же соображения универсального суда к Израилю, как он сделал это по отношению к другим народам. Сейчас он лишь несколько дальше развивает концепцию завета братства, требуя его соблюдения в самом Израиле. Конкретные нарушения этого завета звучат как удары кузнечного молота по голове виновного. В некотором смысле обвинения сфор​мулированы с примечательной ясностью и в то же время они представляют собой общие обвинения, которые в дальнейшем будут изложены более детально.

Они «продают правого за серебро» (2,6), или они продают безвинного (не преступившего закона Моисеева) за серебро, а это значит, они продают своего же брата в рабство или, может быть, держат его в рабстве дальше, чем это полагалось. Никакой израильтянин не мог быть навечно продан в рабство, если он добровольно не дал на это согласия (Исх. 21,2-6; Втор. 15,1-18; Лев. 25,39-46;. см.Неем. 5,8). По завету рабство было отвратительно, а невинному человеку было предосудительно быть продан​ным за деньги, а продать «бедного за пару сандалий» было
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еще хуже, потому что это свидетельствовало о том, что люди, нуждавшиеся в хлебе насущном, были проданы за безделицу. Строго говоря, такие сделки не были нару​шением буквы закона, но были противны его духу. Поэто​му нетрудно видеть, как при такой видимости закона чело​века могли бессрочно держать в рабстве, особенно если он был ценным рабом.

В 2,7 речь идет об отношении богатых свободных изра​ильтян к бедным и менее удачливым, точно также, как в предыдущем стихе говорится о братьях по завету, продан​ных в рабство или содержащихся в рабстве. Естественно, что там, где преобладал такой подход к братству, права бедных попирались ногами. Под «бедными» имеются в виду те, кого бедным сделали жестокие обстоятельства и кто оказался беспомощным и беззащитным. Забота о них обычно считалась особенно похвальным делом (см. Пс. 40,2; 71,12-13; 81,3-4; 112,7), потому что Господь помнит о них. «Кроткие» - это те, кто по обстоятельствам оказались униженными и, поэтому, не имеют веса в общине. Богатые обманывают тех, которые не могут защищаться или тех, за которых никто не заступается перед старейшинами.

«Отец и сын ходят к одной женщине», то есть, они совершают прелюбодеяние самым вопиющим образом (2,7). Пророк делает ударение не столько на обычной практике прелюбодеяния, сколько на том, что они делают это регулярно, на что указывает время глагола в древ​нееврейском [и в русском]. Это представляет собой осквернение «святого имени» Господа. Если имеется в виду продажная любовь в связи с религией, то положение становится еще серьезнее (см.Втор. 23,17). Но возможно и другое толкование. Изменение лишь одного согласного в слове «женщина», ошибка, довольно часто имеющая ме​сто в древнееврейском языке, изменит его смысл и оно будет значить «соглашение». Тогда придаточное предло​жение следует перевести так: «человек и его отец дей​ствуют в согласии», что соответствует предыдущим обви​
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нениям. Отец и сын действуют сообща, чтобы обмануть бедного - тема, к которой Амос возвращается неодно​кратно, тогда как в других местах он мало говорит как о блудодеянии, так и о священных блудницах. Но, с другой стороны, «женщина» здесь может означать рабыню, к ко​торой отец и сын ходят для удовлетворения своих запретных желаний.

«Одежды, взятые в залог» (2,8), которые по закону должны были быть возвращены до захода солнца (Исх. 22,26), раскладывали для религиозных пирушек около каждого жертвенника. Эти одежды, отданные в залог кредитору, таким образом выставлялись напоказ перед жертвенником Господу, закон Которого этим нарушался. Вино, которое несправедливо вымогали в качестве взяток, распивали в святилище «своего Бога» [в русской Библии «богов своих»]. Здесь предполагается существование двух совершенно различных концепций Бога. Бог Амоса был Богом праведности и справедливости, Который требовал справедливых и честных сделок между братьями, а также сочувствия к тем, кто из-за неблагоприятных обстоя​тельств попал в нужду. «Их» религия была религией, допускавшей во имя законности всяческие несправедли​вости. Они думали только о себе, нисколько не заботясь о своих братьях, которым они должны были помогать. Это была религия выживания самых приспособленных, потому что они даже пытались ублажить Бога, дух закона Которого отвергали этими же предметами - одеждами и вином - столь бездумно взятыми у бедных. Здесь незабываемыми словами изложено различие между рели​гией, во главе которой стоит завет братьев, и религией формальностей, главной заботой которой были внешние проявления.

Действия Господа в отношении Израиля (2,9-11).
Бог, Который отвечает за исполнение завета братства, особым образом действовал в истории Израиля. Аморреи, мнившие себя непобедимыми и неустранимыми, были
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сметены Господом с дороги Израиля. Здесь и в 2,10 аморреи считаются коренными жителями Ханаана, на​селявшими горную страну Палестины до прихода изра​ильтян (Втор. 1,7; И.Нав. 24,15). В глазах беспомощных и невооруженных, пришедших из египетского рабства евреев, эти коренные жители с их вооружением, снаряже​нием, процветанием и, особенно, обнесенными стенами городами, обладали величием, как кедр, и силой, как высокий и могучий дуб (см. Чшл. 13,23; Втор. 1,28). Но Господь победил их, преодолев преграды, казавшиеся неодолимыми/

Амос начинает с завоевания обетованной земли и возвращается к могучим деяниям Господа при избавлении из Египта, а не наоборот, как чаще всего делают многие ветхозаветные авторы. В древнееврейском 2,9-10 начина​ются с эмфатического «Я», которое, конечно, относится к Господу. Через Своего пророка, Амоса, Господь говорит:

«Я истребил...Я вывел...». Ударение на прямом вмеша​тельстве Господа сделано для того, чтобы подчеркнуть силу Бога, выступающего на стороне Своего народа. Ни у кого из людей или народов не было достаточно возмож​ностей и силы, чтобы выступить против самой мощной в то время империи. Но Бог Израилев одолел фараона и его армию, вывел Свой народ из Египта и заботился о нем во время скитания в пустыне. И именно Он помог им завла​деть землей аморреев. Напоминая об этом времени завое​вания, Амос подчеркивает, что Господь сделал для Своего народа в прошлом и косвенно указывает на то, что Он может сделать и сделает для них теперь, если они повину​ются Ему или позволят Ему сделать это. Но их последняя реакция мало свидетельствовала о том, что они признали Господа и, конечно же, они не поняли ничего из Его милостивых и могучих деяний.

Бог не оставил Свой народ. Он избирал из них «про​роков» и «назореев», чтобы указывать им путь и доводить до них Его волю и учение. Пророки, такие как Гад, Нафан, Михей, сын Иемвлая, Илия, были призваны Богом, чтобы
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провозглашать Его слово в конкретных ситуациях. Назо-реи были избранными людьми, следовавшими более про​стому и более аскетическому идеалу жизни в пустыне (см.в Числ. 6 закон о назорействе). Эти посвященные были живым протестом против заражения жизни израиль​тян языческими обычаями.

Отношение к учителям (2,12)
Далее пророк описывает, с каким крайним презрением относится к этим учителям и избранным людям привык​ший к роскошной жизни народ. Хотя здесь не приведены никакие конкретные случаи такого презрительного отно​шения или искушения назореев, легко видеть, как некото​рые из них были введены в заблуждение (см.Иер. 35,5-10). Но имели место попытки заставить замолчать пророков, говоривших от имени Господа (напр.,см.Ам. 7,12-13). Со многими из них обращались жестоко и, позже, один из них был убит разгневанным царем (Иер. 26,23-24; см. также легенду, приведенную в Мат. 5,12; 23,30-35).
Неизбежный суд (2,13-16)
Тема этих стихов - Будьте уверены, грех ваш найдет вас. Метафоры и обороты речи, которые пророк исполь​зует для того, чтобы довести до людей суд Господень, чрезвычайно эффективны и реалистичны - выражения, которые понимал каждый израильский крестьянин и сель​ский житель. Нечестивые будут стонать, как скрипит тяжело нагруженная снопами телега; она сломается под тяжестью раньше, чем крестьянин доедет до тока. Израиль нагружён преступлениями, как телега, нагруженная сно​пами.

Народ находится в положении, из которого нет выхода. «Проворный» не может убежать, у «крепкого» нет кре​пости и даже «храбрый» не может спасти своей жизни (2,14). Когда враг нападет, силы народа будут раздроб​лены, потому что в народе нет стабильности; израильтяне будут подобны войску без полководца, овцам без пастыря.
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Лучник не устоит, скороход не убежит и даже всадник не спасет своей жизни (2,15). Самый отважный из храбрых убежит нагим, лишенный оружия и военного снаряжения, «в тот день» (2,16; см. 5,18-20).
НЕКОТОРЫЕ ПРОПОВЕДИ АМОСА
Ам.3,1-6,14
Об ответственности Израиля (3,1-5)
Первая проповедь подготавливает почву для того, что последует дальше. Она так же хорошо психологически направлена, как и пророчества против народов. В них центральным мотивом было всемирное владычество Бога и заветное братство, которое имеет силу для всех народов и за нарушение которого они должны будут предстать перед судом. Здесь темой является суд над Израилем за его отступление от завета избрания-любви, в результате которого на народ была возложена особая ответствен​ность.

Избрание и ответственность (3,1-2)
Амос - посредник, доводящий слово Божие до «сынов Израилевых», то есть, до народа Северного царства. Это не его слово, а слово Бога и оно особо обращено к ним, к израильтянам. Вторая часть 3,1 является редакторским дополнением и представляет собой позднейшее приложе​ние пророчества «на все племя, которое вывел Я из земли Египетской». Читатель должен помнить, к какой аудито​рии непосредственно обращается пророк, хотя его слова относились также к его народу в Иудее и к нам, в том числе. Но Амос в конкретное время и в конкретном месте обращается к определенной группе в Израиле. Редактор сделал надлежащие выводы, напомнив нам, что произне​сенное Амосом слово Господа восходит к могучему избав​лению из Египта и, потому, основано на завете.
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Суровое напоминание в 3,2 - это «текст» проповеди. Избрание Израиля основано на свободном, добровольном выборе Господа. Его официальное предложение. Эти отношения определены словами «Только вас признал Я из всех племен земли». Древнееврейское слово, переведен​ное как «признал», значит много больше, чем русский эквивалент. Здесь оно значит «выбрал», то есть выбрал, потому что был близко знаком (см. Ос. 13,5); оно означает близость, существующую между людьми, связанными внутренней потребностью друг в друге. Завет был основан на таком знании, и являлся, по существу, актом мило​сердия (Исх. 34,6-7), потому что у Израиля не было никаких особых заслуг, благодаря которым он мог бы претендовать на особое внимание Господа (см. Втор. 7,6-11). Но дар любви и благодати влек за собой и соответст​вующее обязательство - обязательство быть Его народом (Лёв. 19,2; 20,7 и.т.д). Израиль сделал выбор и взял на себя обязательство быть слугой Господа. Избрание по благодати влекло за собой служение во имя Его, хотя уже такое служение было привилегией. Благодаря акту мило​сердия Господа, проявившемуся в том, что Он избрал его, Израиль находился с Ним в особых отношениях; Израиль был получателем откровения Его воли и Его промысла. Уже сам факт, что Израиль был так близко знаком с Ним и имел такое знание, означал, что его ждет более суровый суд, чем тех, которые не имели такого знания. Этот прин​цип был подчеркнут нашим Господом, когда Он заметил:

«от всякого, кому дано много, много и потребуется» (Лук. 12,48). Израилю-были известны пути Господа, поэтому, говорит Амос, он несет ответственность и будет приведен на суд за все свои «беззакония», то-есть за свои отклоне​ния от Его пути.

Причина ирезультат (3,3-8)
Никакой иноплеменник не мог бы сделать таких предсказаний, как Амос, без того, чтобы его не спросили -а какое он имеет право так говорить? Эти стихи совер-
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шенно определенно должны были показать, что его про​рочества не пустые слова; они были вызваны справед​ливой причиной.

Поэтому пророк в ряде трудных, но интересных вопро​сов предъявляет свои права говорить так: эти права изложены в 3,8. Первый вопрос (3,3) основан на личном опыте, полученном пророком в малонаселенном районе Фекои, где люди, идущие в одну сторону, едва ли встре​тились бы, если бы предварительно не договорились о месте встречи. В словах Амоса, обращенных к Израилю, есть определенный умысел: он, Амос, был послан по назначению и он говорит не пустые слова. Конечно, пророк часто слышал, как рычат львы и заметил, что они никогда не ревут, пока не выйдут на поиски добычи; да и их детеныши не ревут в логовищах, если они ничего не поймали (3,4). Птицу можно поймать в силок, или на приманку (3,5). Ловушка не захлопывается, если в нее ничего не попало. В древности ловушки делали так, что они не захлопывались, если в них не попадала добыча, даже если она не смогла удержать жертву. Когда страж на городской стене трубил сигнал тревоги о приближаю​щейся опасности, жители города вздрагивали от страха (3,6). Людям были хорошо знакомы приведенные Амосом примеры, и они ответили бы на каждый вопрос одинаково - «Нет». Ничто из приведенного не случается без причины. Появление Амоса и его пророчеств тоже было «обусловлено»: он был там, потому что его призвал Господь.

В 3,8 Амос излагает суть всех вопросов и применяет их к ситуации, в которой оказался Израиль. Пророк не был обманут процветанием, которым израильтяне наслажда​лись во время правления Иеровоама II. В то время как народ принимал внешний лоск процветания за стабиль​ную реальность, Амос осознавал наличие более широкой сферы политических сил, действующих в мире его вре​мени, и он знал, что такой развращенный народ, как Израиль, не сможет выдержать их натиска, когда эти силы
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пойдут на него. Ассирийский лев рычал, а Амос дрожал, Господь говорил, а он должен был довести Его весть до Израиля.

Каким образом случилось так, что Амос смог осознать слово Господа, а народ Израиля оказался не в состоянии это сделать? Это объяснено в 3,7. Он не только осознавал движение великого северного колосса - Ассирии, - но он входил в ближайший совет Господа. Пророк Иеремия за​метил, что лжепророки не стояли в ближайшем «совете Господа и не видели и не слышали слово Его» (Иер. 23,18) и, потому, их предсказания были плодом их фантазии, а не словом Господа. По словам псалмопевца этот совет открыт «боящимся Его» (Пс. 24,14), то есть тем, кто по​читает Его и повинуется Ему, кто соблюдает Его завет. Поэтому пророк был более, чем просто человек; он был посланцем и вестником Господа - человеком, который знал Его волю. Его промысел и Его план и который гово​рил, облеченный божественным авторитетом. Он был че​ловеком Божиим этого часа; то, что он говорил, должно было случиться, если не будут выполнены связанные с его предостережениями условия.

Высокомерие самарии и воздаяние по заслугам (3,9-11)
Вестники близкого к Господу совета должны провоз​гласить с башен «Ассирии» (перевод Септуагинты) [в русской Библии «на кровлях в Азоте»] л Египта обра​щенное к народам приглашение Господа собраться на горах Самарии, чтобы увидеть странное и неожиданное зрелище. Это был народ, пользующийся беспримерным процветанием, преданный великому Богу, Который -Господь всех. Но что увидят зрители, когда займут места в народном театре Израиля? Сразу бросятся в глаза два качества, почти характерные особенности. Одно такое качество пророк называет «великим бесчинством» (3,9). А sto значит: несмотря на материальный прогресс и олагословения того времени, везде в народе было сильное беспокойство и чувство нестабильности. Вторая особен-
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ность, которая бросается в глаза наблюдателю, - «притес​нения внутри нее». Притеснения, распространенные в Самарии - вымогательство, захват чужого имущества.

И действительно, дело дошло до того, что те, кто «насилием и грабежом собирают сокровища в чертоги свои», «не умеют поступать справедливо» (3,10). Они не могли различить истинный путь Господа и, потому, были неспособны поступать по нормам завета. Их кичливое богатство обеднило народ, потому что оно встало между народом и заветом.

Материальное процветание часто высасывает жизнен​ную силу народа, так что люди становятся бесхребетными и бессильными в кризисные времена, требующие порядоч​ности, усилий и доблести. Именно так обстояло дело в Израиле. «Неприятель» (3,11) должен прийти в такую страну. Удар, который падет на Израиль, будет не из лег​ких; неприятель «низложит могущество» его и «чертоги» Израиля будут разграблены. Высокомерие - это слабость и в трудные моменты она наказуема.

Неослабная погоня за грехом (3,12)
Амос не подает израильтянам много надежды на избавление. Израиль настолько разучился поступать правильно, что оставалось мало шансов на перемены к лучшему. Метафору, употребленную для описания гря​дущего положения, пророк позаимствовал из своего опыта пастуха. На стадо часто нападали дикие звери, ою хватали ничего не подозревающую овцу и уносили с собой. Когда пастух догонял грабителя, от овцы ос тавались рожки да ножки. Небольшое утешение дл) пастуха! В Книге Пророка Амоса идею избавления можно найти лишь здесь и в 4,11, но какое это избавление Потому что лишь незначительная часть Израиля, с его былой славой, будет спасена от завоевателя. Только археологические захоронения будут свидетельствовать с существовании когда-то процветавшего народа.
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Предсказание о гибели (3,13-№)
Пророк еще раз переносит нас в совет Предвечного, где Он повелевает прислушаться и свидетельствовать против «дома Иакова» (3,13). Говорит Сам Господь Бог, «Бог Саваоф», Всемогущий, в руке Которого судьбы людей и народов. Слово Божие ясно и сокрушительно. Фраза «в тот день, когда Я взыщу с Израиля» указывает не на какой-то определенный день в календаре Бога, а на уве​ренность в том, что такой день Божией кары придет, потому что в хозяйстве Господа нет другого выхода. Здесь слово «преступление» значит бунт против воли и пути (завета) Господа. «Роги алтаря», за которые может ухватиться человек, совершивший преступление по недо​смотру или незнанию (3 Цар. 1,51) и которые, в соответствии с законом, помазывали кровью очисти​тельной жертвы (Исх. 30,10), падут на землю, потому что они будут бесполезны; они не будут более служить в качестве убежища, да для израильтян и не будет очищения. «Взыщу и за жертвенники в Вефиле» - это дополнительное объяснение, указывающее на конкретные жертвенники, которые здесь имеются в виду.

Предсказания о гибели направлены, главным образом, против крупных землевладельцев Израиля, которые были, по мнению пророка, главными грешниками в народе. Они не только принимали участие в коммерческой деятель​ности на великих рынках торговых центров тогдашнего мира, но были также спекулянтами. Они использовали свое богатство для самовозвеличения и для того, чтобы потакать своим желаниям роскошной жизни: у них были Дома зимние (буквально «дом осенний»), которые, го​ворит Амос, будут поражены. В надписи, относящейся к этому самому периоду, автор жалуется на то, что, в от​личие от других князей, у него только один дом для лета и зимы (см.также ссылку на дворцы Ахаза в Изреели,.? Цар. 21). Кроме того, у этих, так называемых, аристократов были дома, выложенные слоновой костью (3 Цар. 22,39). Во время раскопок в Самарии было найдено много резной

150
АМОСА
слоновой кости, которая, несомненно, первоначально была использована для украшения царских дворцов, или домов государственных чиновников и богатых жителей города. Как мы знаем из раскопок в других местах - в Сирии и Месопотамии, - такая роскошь была тогда норм​ой жизни богатых.

Таким образом, Амос видел дома и излишества бога​тых, с одной стороны, и лачуги бедноты, с другой. Это было нарушением завета братства внутри Израиля и, как таковое, заслуживало осуждения. По-видимому, самым поразительным во всем была попытка оправдать такое положение, ссылаясь на процветание, истолковывая его как благословение Господа и Его одобрение.

Об угнетении бедных (4,1-13)
Женская роскошь (4,1-3)
Пророчество начинается с обвинительного заявления в адрес женщин Самарии, чьи чрезмерные запросы в рос коши побудили их мужей искать все новых источников. доходов. Пророк сравнивает красоток Самарии с «телица​ми Васанскими» (4,1). Васан - богатый травой район на восточном берегу Иордана к северу от потока Иармук, известный своими прекрасными стадами (Втор. 32,14;
Иез. 39,18). Коровы Васана были жирными и выхолен​ными, славились своим лоснящимся видом и полными боками. Здесь пророк выставляет напоказ непорядочную деятельность самарийских магнатов, угнетавших нищих, сгонявших их с со своей земли, потому что их жены каж​дый день кричали: «подавай, и мы будем пить!» Очевидно, существовала конкуренция не только в коммерческих предприятиях, но также между столичными фамилиями, стремившимися превзойти друг друга в устраиваемых ими вечеринках и пирах (буквальное значение слова, переве​денного как «пить»).

Им Амос грозит самым суровым осуждением; оно вво​дится словами «Клялся Господь Бог святостью Своею»
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(4,2). Есть еще один Господь, Которому есгь что сказать другим господам Самарии. Крики Его народа, угнетен​ного и обманутого, лишенного средств к существованию. значат для Него больше, чем чрезмерные крики «Васан-ских телиц». Употребление мужского и женского рода в древнееврейском тексте 4,2 указывает на размеры суда, который вот-вот постигнет всех жителей Самарии. И мужчины и женщины виновны перед Господом. Подобно настоящим коровам Васана. которых вели с помощью крюков, так и их уведут, продев крюки и кольца в ноздри. В Месопотамии существуют памятники с изображениями людей, которых уводят в плен точно таким образом, что является зримой иллюстрацией слов пророка. Захватчик забсрсг всех до последнею. Нынешние развалины Сама​рии свидетельствуют о том, насколько он был прав.

В 4,3 продолжается метафора, начатая в 4,1. Все до одного выйдут сквозь сделанные в городских стенах проломы, как коровы идут одна за другой через ворота в загоне, где их держат. Последнее придаточное предложе​ние стиха неясно. В русской Библии оно переведено так:

«и бросите все убранство чертогов»: другой вариант перевода - и будете выброшены в Хармон. В некоторых переводах стоит «навозная куча» или «мусорная куча». один комментатор предлагает «обнаженный». И тот и Другой вариант, а возможно, и оба, могут быть правильны, потому что здесь, совершенно очевидно, предполагался какой-то позорный термин. Как бы там ни было, то. что ждет самарийских женщин, будет совершенно противопо​ложно тому, что они имели тогда, когда были в славе.

fe. тги.ч Самарии (4,4-5)
Этот отрывок, возможно, более нежели любой иной в Библии окрашен горькой иронией. Пророчество было, возможно, произнесено по случаю религиозного праздни-ка в Вефиле; оно обращено к широкому кругу верующих. а не просто к какой-то конкретной группе, как это было в ^едыдущем случае. Пророк почти в безумии кричит бук-

