МИСИЯ

Какво бих могъл да кажа за живота на татко, с който се разделихме, за да се срещнем на “отвъдния бряг”, в Нашата Родина- Небето!

Имаше много силен кураж и енергия да служи и бъде член на Небесната Родина. Винаги е зареждал с ентусиазма си млади хора да се образоват, учат,  помагал е на тези, на които е липсвал родител, бил е нежен с децата, полезен на големите. 

Притежавал е мисията да бъде човечен, топъл, съчуствителен. Имал е мисията да влияе, да планира, да помага, без за това да е административно натоварен.
Мисля си, че в много случаи Небето ни задължава, като ни подарява качества, способности да служим, които ние не осъзнаваме, пропускаме.

Това не беше валидно за татко Гриша!

Едно поколение в църквата му е задължено за влиянието, което са оказали преводите на адвентна християнска литература, които са били повече от 35 години ежедневие за него.

Живота на семейството ни винаги е бил предизвикателство.

Отговорният и силният човек е бил той.
 При притеснения за вярата, той е давал кураж да продължаваме напред! 

Оставил ни е силата да виждаме надалеч и напред, което често цитираше като “простор на Духа  които е притежавал, като благословение Соломон”, способността да планира и вижда и създава!
Способен бе да се радва на увереността на Исусовото присъствие!
Надеждата, че Исус идва, е поддържала вярата му!

До скоро виждане ТАТКО!

                                                                                                                Е.Г.
Как започна издаването на учителските уроци

През 1981 год. майка и татко започнаха да превеждат учителски уроци от френски, като заглавието беше тогава “Moniteur”. Материалите идваха със списания от  Европа, дори от Австралия, Египет. Това ставаше с пристигащи наши братя и се приемаше от официалната власт за нелегална литература. Тези списания пристигаха нерегулярно 1-2 годишно. Родителите ми ги приеха да се използват, като разработки на теми за проповедниците. Пишещата машина “Консул” с 13 копия на писане  беше основния начин на размножаване и така всички проповедници  получаваха готовите материали. 
При среща с дивизиония  ръководител п-р Лудишер, татко застъпва ползата от получаване на учителски уроци на всеки учител в съботното училище. И така 1992 година започна редовно получаване на принтирани на листове и книжки  съботно учителските уроци за учители  с регулярните. Превеждани от родителите ми, те са издавани заедно със основните. 
Решаващо бе участието на п-р Цанко Митев – съюзен ръководител отдел съботно училище, който имаше виждане за ползата от това познание. Тогава те след принтиране се размножаваха на копир техника в Благоевград. Така тези 5 години 1995-2000 преводите бяха в електронен формат и на дискети обикаляха и църквите, за да може всеки да има достъп до вечните истини. 

След 2000 година, вече и втори мандат п-р Апостол Стойков бе отговорен за съботното училище и контролираше издаването на уроците от издателство “Нов Живот”. Започна организираното поставяне на материалите и в интернет и така се улесни получаването им до България.

Към сегашния момент основната комуникация на световната адвентна църква е в интернет и всички комуникации са базирани на този принцип. Учителските уроци имат електронен вариант и на английски и български, както и младежки, регулярни, детски в интернет със свободен достъп на ползване в “Адвентната мрежа” – www.sdabg.net.
Така виждането на татко за тези уроци бе едно благословение на Небето за адвентната църква в България още от създаването им в световната адвентна църква.
                                                                                                                   Е.Г.
