1 - Третата личност на Божеството

Йоан 14:16,17,26: “И Аз ще поискам от Отца и Той ще ви даде друг Утешител, за да бъде с вас вовеки - Духа на истината, Когото светът не може да приеме, защото не Го вижда, нито Го познава. Вие Го познавате, защото Той пребъдва с вас и във вас ще бъде. А Утешителят, Святият Дух, Когото Отец ще изпрати в Мое име, Той ще ви научи на всичко и ще ви напомни всичко, което съм ви казал.”
Когато изучаваме Новия Завет ние установяваме, че всеки участник от Божеството има специфична роля в нашето спасение. Според поръчката, която Исус връчи на своите ученици представена в Матея 28:19, Той ги упълномощи да кръщават в името на Отца, Сина, и Светия Дух:
"И така, идете и създавайте ученици измежду всички народи, и ги кръщавайте в името на Отца и Сина, и Святия Дух,"
Причината и трите Лица на Божеството да се включат активно в нашето спасение е, че цялото небе е заинтересовано относно нашето спасение.

В това изучаване на Библията, откриваме, че Отец е ръководителя на плана за спасение. Например, ние четем в Йоан 3:17 , че Бог е изпратил Своя Син не да ни осъди, но да ни спаси:
"Понеже Бог не е пратил Сина Си на света, за да съди света, но за да бъде светът спасен чрез Него." Тогава, в Йоан 6:38, Исус казва: "защото слязох от небето не Моята воля да върша, а волята на Този, Който Ме е изпратил."

В Галатяни 4:4-5 апостол Павел заявява:
"а когато се изпълни времето, Бог изпрати Сина Си, Който се роди от жена, роди се и под закона, за да изкупи онези, които бяха под закона, за да получим осиновението.”
Така Отец е Ръководителя на плана на спасение.

Синът, Исус Христос, е Спасителя на света. В Лука 2:11, ангелът съобщи на овчарите: 
"Защото днес ви се роди в Давидовия град Спасител, Който е Христос Господ."
В Йоан 4:42, Исус е представен като Спасителя на света:
"и на жената казаха: Ние вече вярваме не заради това, което ти ни каза, понеже сами чухме и знаем, че Той е наистина Спасителят на света."
Апостол Павел представя в 1 Тимотей 4:10 Исус като Спасителя на всички човеци:
"понеже затова се трудим и се подвизаваме, защото се надяваме на живия Бог, Който е Спасител на всички човеци, а най-вече на вярващите.”
Христос - Неговото въплъщение, Неговия свят живот, Неговата кръстна смърт и възкресение са обективните факти на помирението ни с Бога; Той ни откупи; Бог презаписва нашата история, така, че в Христос всеки един от на нас да достигне до Бога смело без страх, с пълна гаранция, тъй като в Христос ние сме приети във Възлюбения.

Ще насочим нашите мисли и нашето внимание към Светия Дух, третото лице на Божеството, за да установим каква роля Той трябва да изиграе в нашето спасение. Светият Дух е "Комуникатора". В Свещено писание, Той функционира като активния Агент на Бога в нашето спасение. Той е също така активния Агент и в другите неща. Докато Бот Отец изпраща Исус в този свят с цел евангелието да бъде проповядвано, Бог изпраща Свтия Дух да направи това евангелие една истинска реалност в нашия живот. Това е работата на Светия Дух.

Ние ще погледнем към тези два аспекта на делото на Светия Дух. Първо ще разгледаме личността на Светия Дух; в този случай ние ще направим обзор на Неговата активност, особено в областта на нашето спасение. Причината да изследваме личността на Светия Дух е тъй като има някои, които не вярват, че Светия Дух е Личност. Грешката, че Светия Дух е безлично влияние може да се проследи до третото столетие от Новата Ера. За съжаление, тази теория че Светият Дух е влияние; че Той е откровение на Божествената власт, но не е Личност е била усъвършенствувана. За съжаление, това все още е учено и приемано от някои днес. Следователно, ние трябва да отидем в Свещеното писание и да го изследваме.

И Старият и Новият Завет споменават за Светия Дух не като за "Нещо", но като за Божествен "Някой". Вярвам, че всеки от нас е убеден, че Светият Дух е Личност, но се нуждаем от доказателства. В Римляни 8:27, апостол Павел говори за ума на Светия Дух:
"а Този, Който изпитва сърцата, знае какъв е умът на Духа, защото Той ходатайства за светиите по Божията воля."

В Римляни 15:30 Павел разисква за любовта, която е плод на Светия Дух: 
"Но аз ви моля, братя, заради нашия Господ Исус Христос и заради любовта, която е плод на Духа, да ме поддържате с усърдна молитва към Бога за мене,

Светият Дух е и способен на обич.

В книгата Деяния на апостолите, Светия Дух играе много важна роля в ранната църква. Ние четем в Деяния 8:29, че Светият Дух говори на Филип:
"А Духът каза на Филип: Приближи се и придружи тази колесница."

В Деяния 16:6-7, четем, че Светият Дух въздържа и принуди апостол Павел: 
"И апостолите преминаха Фригийската и Галатийската земя, като им бе забранено от Святия Дух да проповядват словото в Азия; и като дойдоха до Мизия, опитаха се да отидат във Витиния, но Исусовият Дух не им позволи.”
Никое от тези неща не са възможни без личност, така че "сила" и "влияние" не могат да направят това.

Когато се задълбочим в изследване на Свещените писания, особено Новият Завет, ние откриваме, че Светият Дух издирва. 1 Коринтяни 2:10: 
"А на нас Бог откри това чрез Духа; понеже Духът издирва всичко, даже и Божиите дълбочини."

Той може да вика. Галатяни 4:6: 
"И понеже сте синове, Бог изпрати в сърцата ни Духа на Сина Си, Който вика: Авва, Отче!"

Той ни помага да се молим. Римляни 8:26: 
"Така също и Духът ни помага в нашата немощ - понеже не знаем да се молим както трябва; но самият Дух ходатайства в нашите неизговорими стенания;"
Той може да свидетелствува. Йоан 15:26-27: 
"А когато дойде Утешителят, когото Аз ще ви изпратя от Отца, Духът на истината, Който изхожда от Отца, Той ще свидетелства за Мене. Но и вие свидетелствате, защото сте били с Мен отначало."

Той може да ни научи. Йоан 14:26: 
"А Утешителят, Святият Дух, Когото Отец ще изпрати в Мое име, Той ще ви научи на всичко и ще ви напомни всичко, което съм ви казал.
Той може да доведе хора в истината. Римляни 8:14: 
"Понеже които се управляват от Божия Дух, те са Божии синове.
Няма никакъв смисъл да описваме Светия Дух и да го ограничаваме като влияние или сила. Библията е ясна, че Светият Дух е Личност и, тъй като Той е Личност, Библията ни казва, че Той може да бъде оскръбен. Eфесяни 4:30: 
"и не наскърбявайте Святия Божий Дух, в Когото сте запечатани за деня на изкуплението.

Има и едно много сериозно предупреждение - Марко 3:29: 
"но ако някой похули Святия Дух, за него няма прошка довека, а е виновен за вечен грях.

И това, разбира се, е непростителния грях.

Когато ние се занимаваме със Светия Дух, ние се занимаваме с Личност, Личност, която Бог е изпратил за да реализира в нашата християнска опитност, истината такава, каквато е в Христос.
Активността на Светия Дух

Нека да погледнем някои текстове, които представят активността на Светия Дух. Дванадесет е числото на християнската църква и ние ще научим 12 основни активности на Светия Дух. Когато погледнем към тези текстове, ние ще видим важната част от ролята, която Светият Дух играе в нашето спасение.

В самото начало на Библията, в Битие 1:1-2, ние откриваме, че Светият Дух бе активен в делото на сътворението: 
"В началото Бог сътвори небето и земята. А земята беше неустроена и пуста; и тъмнина покриваше бездната; и Божият Дух се носеше над водата.

Тук непосредствено в първата глава на Библията в Битие, вторият стих, ни казва, че Светият Дух бе активен в създаването на този свят.

Сега нека да видим каква роля има Той в плана на спасение. В нашия списък на активности, ние виждаме, че Той бе активен при въплъщението на нашия Господ Исус Христос. В Лука 1:31, Мария е посетена от ангел, който и известява, че тя ще има дете: 
"И, ето, ще заченеш в утробата си и ще родиш Син, Когото ще наречеш Исус.
Това озадачава Мария, тъй като тя е девица, ето защо тя пита, "Как това може това да се случи"? И ето това което ангелът и казва - Лука 1:35: 
"И ангелът й отговори: Святият Дух ще дойде върху теб и силата на Всевишния ще те осени; затова и Святият, Който ще се роди от тебе, ще се нарече Божий Син.

За да си обясним как това се случи, ние откриваме във Филипяни 2:6, че Исус бе равен с Бог: 
"Който, като беше в Божия образ, пак не сметна, че трябва твърдо да държи равенството с Бога,"
Но Той направи нещо: Той изпразни Себе си; Той остави Своя вечен живот на съхранение при Своя Отец, Председателя, Директора на плана на спасение. Отец взе живота на Христос, сега напълно изпразнен от същността си, след като Той остави всички Свои Божествени права, всички Свои Божествени прерогативи и доброволно предаде Себе си на Своя Отец. Отец взе живота на Христос и го предаде на Светия Дух, който бе активния Агент на Бога. Светият Дух донесе Христос тук долу на нашата земя - това е тайна - и Го вложи в утробата на Мария. Там в тази утроба човешкото и Божественото бяха обединени и по този начин Христос бе квалифициран да бъде Спасителя на човечеството.

Светият Дух бе активния агент при въплъщението, но това не е всичко. Той изигра и активна роля в мисията на Христос на тази земя. Взел нашето човешко естество, Христос не би могъл да направи нищо за Себе си. Той бе напълно управляван от Духа, въпреки че външно Той не бе различен от което и да било друго човешко същество. Той бе един от нас. Той бе син на дърводелец. Него Го познават всички в Назарет. Той влиза в синагогата, и там Неговите ръце отварят книгата на пророк Исая от която прочита Лука 4:18-19:
"Духът на Господа е на Мене, защото Ме е помазал да благовестявам на сиромасите; пратил Ме е да проглася освобождение на пленниците и проглеждане на слепите, да пусна на свобода угнетените, да проглася благоприятната Господня година."
Всичко което Христос извърши бе чрез Светия Дух, който работи в Него. Това е важно за нас, тъй като същия, който осъществи изпълнението на мисията на Бога в Христос е даден и на нас, същия Дух. Стих 14 е пример на това. Същата глава, Лука 4, представя три изкушения на Исус Христос, в които са съсредоточени всички изкушения които достигат и до нас. Трите основни изкушения, които засягат всеки един от нас са: похотта на плътта, пожеланието на очите и гордостта на живота и на тези три изкушения Исус не се поддаде, но спечели победата над тях: 
"А Исус се върна в Галилея със силата на Духа; и слух се разнесе за Него по цялата околност."
Исус не победи дявола със Своя собствена сила; но чрез силата на Духа.

Светият Дух е който вдъхнови на авторите на тази книга. В 2 Петр. 1:21, ние четем:
"защото никога не е идвало пророчество по човешка воля, а святите човеци са говорили от Бога, движени от Святия Дух."

Това е същия Утешител, който вдъхнови авторите на Свещената Библия, която трябва също така да освети и нас когато се учим от Свещеното писание. Важно е служителите да разбират оригиналните езици на Стария и Новия Завет, но когато разтворим Божието слово, дали сме подготвени или не, дали сме служители или лаици, има само една Личност която може да ни доведе до истината. Познаването на гръцки и еврейски не е достатъчно. Те са е полезни инструменти, но Духа е, който трябва да ни доведе до истината. Трагедия е, че християнската църква представя учения и използва методи, които зависят от човешкото разумно обоснование, за да се открие истината. Човешката аргументация може да е важна, но тя не е предмет на Божието Слово. Бог знае всичко относно науката и компютрите още преди да сме били родени, преди да сме били създадени. Той знае много повече отколкото ние знаем. Помнете, Светия Дух е вдъхновил авторите на  Библията и Той трябва да освети и нас.

В Йоан 16:8, ни се казва, че Светият Дух ще обвини света:
"И когато дойде, Той ще обвини света за грях, за правда и за съд;"

Това е работата на Светия Дух. Нашата работа е да свидетелстваме. Светия Дух е който ще ги обвини за грях, за правда и за съд.

Той привлича хората към евангелието. Той не само ще ни обвини за грях, но Той ни притегля при Исус Христос. В първата книга на Библията, ние четем, че Той бе активен  при сътворението; сега, в последната книга, в Откровението 22:17, ние четем:
"И Духът и невестата казват: Ела. И който чуе, нека каже: Ела. И който е жаден, нека дойде. Който иска, нека вземе даром водата на живота."
Бог е поверил отговорността за прогласяване на евангелието на нас. Ние свидетелстваме и казваме на хората, "Елате и приемете подаръка", но Светия Дух е този, който отива при тяхната съвест и казва, "не бъди глупак; не отхвърляй тази покана". Той е който привлича хората при Исус Христос. Това е Неговата работа и ето защо нашето свидетелстване е дело на на Светия Дух, който върши Своето дело чрез нас.

За тези, които приемат евангелието, тези които приемат Исус Христос като техен личнин Спасител, Светия Дух ги убеждава, че са спасени. С други думи, Той докарва новорождението. Животът който сме получили при нашето раждане, нашия естествен живот е живота на плътта. Този живот е осъден на смърт; плът и кръв не могат да наследят небето. Те не могат да ни квалифицират за небето. Ето защо Исус каза на Никодим в Йоан 3:3-8:
"Исус му отговори: Истина, истина ти казвам: Ако не се роди някой отново, не може да види Божието царство. Никодим Му каза: Как може стар човек да се роди? Може ли втори път да влезе в утробата на майка си и да се роди? Исус отговори: Истина, истина ти казвам: Ако не се роди някой от вода и Дух, не може да влезе в Божието царство. Роденото от плътта е плът, а роденото от Духа е дух. Не се чуди, че ти казах: Трябва да се родите отново.Вятърът духа където си иска и чуваш шума му, но не знаеш откъде идва и накъде отива; така е с всеки, който се е родил от Духа.

Ние трябва да се родим отново от Духа. Новорождението е дело на Светия Дух.

Той ни води във всяка истина. Той е единствения водач в истината. Ние не трябва да разчитаме на нашите способности и на нашите човешки умове, колкото и чудесни да са те. Ние трябва да зависим единствено от Свещеното писание. В Йоан 15:26-27, Исус повтаря това, което е казал в Йоан 14:26: 
"А Утешителят, Святият Дух, Когото Отец ще изпрати в Мое име, Той ще ви научи на всичко и ще ви напомни всичко, което съм ви казал."
Светият Дух не разкрива нищо за Себе си. Работата на Светия Дух е да свидетелствува за Исус Христос. Той трябва да направи евангелието истинско в нашата християнска опитност. Стих 27:
"Но и вие свидетелствате, защото сте били с Мен отначало."

Това е много важно изявление тъй като има някои вярващи, които не вярват в освещението. Ние твърдо вярваме в освещението, но трябва да сме на ясно, че освещението не е средство за спасение. Това е ерес. Освещението е неизбежния плод на оправданието. Това не е избор. Средството за освещение не зависи от нашата сила на волята и желанието да вършим добро. Средството за освещение е Светия Дух. Ние не можем да произведем нещо, което не можем. Ние не бихме могли да спасим себе си тъй като сме грешници и ние не можем да произведем праведност от дела. Всичко което можем да произведем е белязано от самодоволство и себелюбие, които в очите на  Бога са мръсни дрипи. 

Един от трите текста, които несъмнено изтъкват, че Светият Дух е средството за нашето освещение е 2 Солунци 2:13. Двата от тях са от апостол Павел, който вярва в освещението. Той осъжда всеки, който се хвали с освещението. Освещението това са плодовете на оправданието. Не прибавяйте никакъв принос към оправданието. Ние сме спасени по благодат единствено чрез вяра. Ние имаме нужда да изучим посланието към Галатяните, тъй като галатяните прибавяха дела към оправданието чрезт вяра. Този текст показва кое е средството за освещение, Светия Дух. 2 Солунци 2:13: 
"А ние сме длъжни винаги да благодарим на Бога за вас, възлюбени от Господа братя, затова, че Бог отначало ви е избрал за спасение чрез освещение от Духа и вяра в истината,"

Забележете, че Светият Дух е активния Агент на Бога в нашето освещение. В 1 Петър 1:2, Петър казва същото нещо. Тук той се обръща към християните от Средния изток и в стих 2 той казва:
"избрани по предузнанието на Бога Отца, чрез освещението на Духа, за да сте послушни и да бъдете поръсени с кръвта на Исус Христос; благодат и мир да ви се умножи.

Тук също ясно е подчертано, че едно от делата на Светия Дух е да освети вярващите, които са били измити в кръвта на Исус Христос. Каква част прави Той и каква част правим ние трябва да установим? Третия текст, който отговаря на този въпрос е 2 Коринтяни 3:17:
 "А Господ е Духът; и където е Господният Дух, там е свобода."
С други думи, Христос днес е представен от Светия Дух. Христос Самият е в небето, но Духът е тук. Ние живеем и свидетелстваме чрез силата на Светия Дух.

"А Господ е Духът; и където е Господният Дух, там е свобода." 
И тогава той обяснява това, какъв вид свободата е означена тук. Той не говори тук за политическата или икономическата свобода. Нека да погледнем към стих 18 [2 Кор. 3:18]: 
"А всички ние, с открито лице като в огледало, като гледаме Господнята слава, се преобразяваме в същия образ от слава в слава, както от Господния Дух.

Когато Мойсей дойде от планината и заговори на евреите, тe го помолиха да постави покривало на лицето си, тъй като славата на Бога бе прекалено голяма за тях. Но апостол Павел ни казва в Коринтяни, че, когато достигнем до Христос, това покривало е отстранено тъй като няма бариера между светия Бог и грешеника в Исус Христос. Така, с отворени и разкрити лица ние идваме смело при Бога, "отразявайки славата на Господа". Когато хвърляме бърз поглед към огледалото ние виждаме себе си. Ние използваме закона като огледало и виждаме, че сме изцапани. Но когато гледаме към  Христос - когато се оглеждаме  в Христос - не виждаме мръсотия. Ние гледаме праведност, невинност, тъй като сме това, което сме в Христос.

При Исусовото кръщение, когато Светият Дух се спусна на Исус и се чу Божия глас от небето, Лука 3:21-22: 
"когато се кръсти целият народ, и когато и Исус се кръсти и се молеше, небето се отвори и Святият Дух слезе върху Него в телесен образ като гълъб, който казваше: Ти си Моят възлюбен Син; в Теб е Моето благоволение.
В Желанието на вековете, от Елен Уайт, страница 113, е записано, "Този е възлюбеният Ми Син, в Когото е Моето благоволение обхваща цялото човечество". Това са добри новини, тъй като, в Христос, Бог е доволен от нас. В Него, ние стоим напълно съвършени. Когато се гледаме, не през огледалото на закона, но през огледалото на Исус Христос, ние се виждаме така както изглежда Исус Христос и това, което Той е завършил за целия човешки род, се отнася и за нас. Когато гледаме на Христос ние "отразяваме славата на Господа", и "се преобразяваме в негово подобие от слава в слава, която идва от Господа, който е Духа". Това ще доведе до преобразяването на нашия характер, за да отрази любовта и характера на нашия Господ Исус Христос, но забележете последната част. Духа е който възпроизвежда характера на Христос в нас. Не можем сами да направим това; всичко, което ние можем да направим е лицемерие. Ние можем да бъдем само имитатори без Светия Дух.

Той подарява духовни дарби на църквата. Един много ясен текст е Eфесяни 4:7:
"А на всеки от нас се даде благодат според мярката на това, което Христос ни е дал."

Когато Христос се възнесе на небето, Той подари дарби на църквата - правейки някои апостоли, някои пророци, някои учители и пастори - за изграждането на църквата. 1 Коринтяни 12:7 ни казва, че дарбите на Духа са за полза на цялото тяло: 
"А на всеки се дава проявяването на Духа за обща полза."

Църквата е тялото на Христос и всеки участник на тялото трябва да съдейства за развитието и израстването му. Това е работата на Светия Дух.

Също така много важна истина е, че Светият Дух работи в вярващите, за да да свидетелствуват за Исус Христос. Много хора си казват, "Аз нямам способността да свидетелствувам както другите". Единствената причина всеки да може да направи това е тъй като призоваването е от Бога. Бог ни дава смелостта да застанем с лице към другите. В Лука 24:48-49, Исус беше дал мисия на учениците които имаха същия проблем, който ние имаме. Той знаеше, че те не бяха способни да изпълнят това, че мисията на евангелието трябваше да се представи на един враждебно настроен свят. Така в стих 48 и 49 Той казва: 
"Вие сте свидетели за това. И, ето, Аз изпращам върху вас обещанието на Моя Отец; а вие стойте в града Йерусалим, докато се облечете със сила отгоре.”
Със "сила отгоре" Исус не означава някакво "влияние", тъй като в Деяния 1:8 ние четем, 
"Но ще приемете сила, когато дойде върху вас Святият Дух, и ще бъдете свидетели за Мене както в Йерусалим, така и в цяла Юдея и Самария, и до края на земята.”
Светият Дух е винаги с нас до края на света, за да ни успокява и да ни помага в този враждебен свят, в нашето свидетелстване, в нашия християнски живот за да застанем с открито лице и да прогласим евангелието. Йоан 14:16: 
"И Аз ще поискам от Отца и Той ще ви даде друг Утешител, за да бъде с вас вовеки -"

Думата която Исус използва за "Съветник" (или "Утешител" в някои преводи) е parakletos, която означава повече от Утешител. Тя означава някой който е на вашата страна или във Вас, за да бъде ваш Помощник, да бъде вашия Водач, да бъде вашия Утешител, да бъде всичко за вас. Така, че това е повече от Утешител. И Исус казва, "Аз ще ви изпратя Светия Дух да бъде на ваша страна, да бъде вашия съветник, да бъде във Вас, за да ви води, да ви помага, да ви укрепва, да ви ръководи и да ви успокоява".

Ние човеците сме зависими на един от друг за да имаме комфорт и поддържа. Но ще дойде време когато няма да имаме друго човешко същество, което да ни помогне. Ние имаме нужда да се научим да зависим напълно от Светия Дух за този комфорт. Нашият пастор може да ни изостави, нашата църква може да ни изостави, нашия председател на Съюза може да ни изостави, но Светият Дух никога не ще ни изостави. Ето защо ние имаме нужда да знаем това, че Той желае да бъде с нас. Йоан 14:17-18:
"Духа на истината, Когото светът не може да приеме, защото не Го вижда, нито Го познава. Вие Го познавате, защото Той пребъдва с вас и във вас ще бъде. Няма да ви оставя сираци; ще дойда при вас.”
По-добър превод е, "Аз няма да  ви оставя безпомощни. Аз желая да бъда с вас докато дойда и ви взема в дома, в който ще ви заведа".

Така от самото начало на плана на спасение до края, всичките три Члена на Божеството са включени активно. Бог не казва, "Аз съм ви спасил в Христос и сега ви оставям". От началото до края това е делото на Бога. Ние сме просто инструменти в Неговите ръце. В Христос Бог ни е спасил. Чрез Светия Дух, Бог желае да реализира това спасение в живота на вярващите. Въпиещата потребност на църквата е да изпита силата на Светия Дух в живота на вярващите.

Църквата и днес стои пред предизвикателството на големият атеист и философ Нитше, който бе син на лютерански пастор. Той е адресирал към християнската църква следното предизвикателство, "Ако очаквате да повярвам на вашия Спасител, вие християните ще трябва да изглеждате много повече като изкупени".
Само когато позволим на Светия Дух да обитава в нас и да ни управлява, ние ще можем да вървим в Духа който ще изяви силата на волята за победоносен живот да бъде открито засведетелствана. Без Него всички ще видят "показване на плътта", което е без никаква стойност както за земята така и за небето.

Това е моята молитва в Исусовото име, да ходим в Духа и така да позволим на третото лице на Божеството да завърши до край работата, която Бог Му е възложил.
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