Двамата    молители


Лука 18:9-14


В Лука 8:9-14 е записана притчата за двамата молители, една от предизвикателните притчи, които Исус разказа. Това е една от притчите, която Му създаде неприятности. Какво предизвиква тази притча? Когато разгледаме тази притча, ще открием, че тя разкрива пред нас три много остри контраста. Първият ярък контраст е между двамата мъже, които дойдоха да се помолят, фарисеят и митарят, или бирникът. Спомнете си, че и двамата бяха членове на една и съща църква. И двамата се покланяха на един и същ Бог, но двамата бяха напълно противоположни. Второто нещо, което забелязваме е яркия контраст между двете молитви, които те произнесоха. И трето, има пълна противоположност и в отговорите на молитвите, получени от Бога.


Да разгледаме всяки от контрастите по-подробно. Първо ще разгледаме разликата между двамата мъже. Откриваме я в стих 10:

“Двама души се изкачиха в храма да се помолят, единият – фарисей, а другият – бирник.”


Какво е фарисей? Днес на думата фарисей се дава много негативна дефиниция, но тази дума всъщност значи “отделен”.


Какво значи това? От какво са отделени? Години след години равините на еврейската религия прибавяха правило след правило към законите и инструкциите дадени от Мойсей, така че до времето на Христос имаше вече десетки хиляди правила за “прави” и “не прави”. Някои от тях бяха важни, други – маловажни. Например, спомняте ли си как един ден фарисеите обвиниха Исус и учениците Му, че ядяха без да си измият ръцете? Този обичай беше станал изискване за спасение, както и много други подобни правила.


Ако трябваше да изпълнявате всички тези правила, ако трябваше да следвате всички тези предписания на равините, щяхте да си имате работа за цял ден, от сутрин до вечер. Фарисеите бяха отделени от другите, за да вършат всичко това. Те бяха много педантични, бяха много ревностни в спазването на тези правила. Поради това те отказваха да се смесват с другите вярващи, на които гледаха отвисоко, защото не изпълняваха тези правила. Те принадлежаха към най-светите клубове, те бяха единствените, които следваха предписанията в детайли. В това нямаше нищо лошо. Мисленето, становището, отношението на фарисеите беше проблем. Това беше фарисеят.


Какво да кажем за митаря? Той беше бирник. И днес малцина от нас харесват тези хора. Но трябва да поясня, че събирането на данъците по времето на Исус беше съвсем различно от това в наши дни, защото нямаше определени правила за събирането им.


Ще ви кажа какво е ставало в Рим. Рим разделил страната на провинции и всяка провинция била разделена на области. На бирниците във всяка област им било позволено да  правят предложения за събираните суми, за да могат да съберат колкото се може повече за римското правителство. Така че всеки давал своето предложение, и който предлагал най-високи данъци, той получавал работата да ги събира в своята област.


Така че римляните нямали фиксирана сума за данъка. Бирниците били тези, които определяли сумата и били длъжни да я съберат за една година, според  подписания договор. Парите, които събирали над тази сума, били техни. Но те никога не казвали на хората колко са предложили на римското правителство, така че данъкоплатците никога не знаели какво дължат на римското правителство. Единственото, което бирниците казвали на хората било, че това, което искат от тях е данъка, който те дължат. Често те можели да задържат значителна сума, заради високите данъци, които определяли; и така натрупвали доста пари.


При това положение, съвсем нормално било бирниците да бъдат много богати хора, но в това бил проблемът им. Първо, те били евреи, които събирали данък за римляните. Затова евреите ги презирали, защото ги считали за предатели на своя народ. На тези бирници се гледаше по същия начин. Те бяха смятани за изнудвачи, експлоататори; смятаха ги за предатели спрямо Бога и собствения им народ.


Но и нещо повече. Те бяха смятани за грешници, които не могат да бъдат спасени. Еврейските свещеници и религиозни водачи гледаха на бирниците отвисоко и не им даваха никаква надежда за спасение. Те бяха достигнали точката на невъзвратимост. И така тези две личности отидоха на църква, единият беше много религиозен с високо мнение за себе си, другият осъзнаваше, че е голям грешник и идва при Бога и се оставя в ръцете на своя любящ Спасител.


Сега да разгледаме контраста в молитвите. Да прочетем Лука 18:11,12. Чуйте молитвата на фарисея:

“Фарисеят, като се изправи, молеше се в себе си така....”


Преди всичко бих искал да поясня нещо. В Христови дни беше нещо обикновено, хората да се молят прави, така че когато четем, че фарисеят се изправи, същото направи и митарят. Нямаше нищо необичайно в това, напротив, общоприето беше фарисеите, вярващите в Христос да се изправят и се молят. Дори не затваряха очите си, а гледаха към небето, вдигаха ръцете си и говореха на Бог.


Фарисеят се молеше, но не на Бог, той разказваше на Бог за себе си, казвайки:

“Боже, благодаря Ти, че не съм като другите човеци – грабители, неправедници, прелюбодейци, и особено не като този бирник. Постя два пъти в седмицата, давам десятък от всичко, което придобия.” 


“Благодаря ти, че не съм като другите човеци, грабители, неправедни, прелюбодейци, или дори като този бирник (зад мен нещастен грешник). Постя два пъти в седмицата.” Спомнете си, Старият Завет изискваше да се пости само един ден в годината, денят на умилостивението, но, до времето на Христос равините прибавяха и прибавяха, докато заявиха, че ако искаш да бъдеш настина добър вярващ, наистина добър евреин, трябва да постиш два пъти седмично, в понеделник и четвъртък. Фарисеите постеха два пъти в седмицата. Те бяха много точни в плащането на десятъка, даваха десятък от всичко, което притежаваха. 


Но в Лука 18:13, виждаме бирника, който стоеше надалеч. Той не смееше да дойде и се смеси с поклонниците. Той не си мислеше, че е един от тях. Той чувстваше, че те са добри хора, но той беше окаян грешник и се удряше в гърдите. Той дори не смееше да погледне към небето и каза.


Да спрем за момент и погледнем на двамата молещи се мъже. Първо да прочетем 24 Псалом, защото вярвам, че когато фарисеят се е молел, вероятно е имал предвид тези стихове: Пс. 24:3,4. В стих 3 Давид задава въпрос:

“Кой ще се изкачи на хълма Господен? И кой ще застане на Неговото свято място?”


Кой е праведен, за да дойде пред Бога? Отговорът е в стих 4:

“Онзи, който е с чисти ръце и непорочно сърце, който не е предал на суета душата си и не се е клел в лъжа.”


И фарисеят вероятно си е казал: “Това съм аз. Аз никога не съм експлоатирал никого”, въпреки това в храма те даваха много големи дарения. Фарисеят може би имаше предвид това. Той имаше много високо мнение за себе си. Но имаше много ниско мнение за своя ближен вярващ. Той беше човек, който можеше да представи себе си пред Бога и да каже: “Боже, благодаря ти, че не съм грешник като онзи мъж зад мен.” А бирникът беше пълна негова противоположност. Не знаем колко възрастен е бил, но е очевидно, че не е бил млад човек. Бил е бирник от доста време. Не знаем колко дълго е експлоатирал хората, но има един текст, който главните свещеници и книжниците използваха винаги срещу бирниците. Искам да ви кажа този текст. Те винаги ги обявяваха за виновни и може би дори Закхей си спомни този текст, когато беше спасен от Исус.


Текстът се намира в Левит глава 6. Това беше любимия текст, който фарисеите използваха срещу митарите. Винаги ги удряха с този текст Левит 6:2-5:

“Ако някой съгреши и извърши престъпление против Господа, като отрече пред ближния си за нещо, което му е поверено или оставено в залог, или ограби ближния си, или го изнуди; или намери изгубено нещо и излъже за него, като се закълне лъжливо; или ако извърши грях, както хората вършат, тогава ако е съгрешил и виновен, нека върне ограбеното или придобитото чрез неправда, или повереното му нещо, или изгубеното нещо, което е намерил, или каквото и да е нещо, за което се е заклел лъжливо; нека го върне напълно и му прибави една пета; в деня, когато бъде обвинен, нека го даде на онзи, на когото принадлежи.”


С други думи, мойсеевият закон казваше, че ако си експлоатирал хората, ако си крал, твое задължение е, когато се открие вината ти, да върнеш в повече една пета; това казва стихът “да прибавиш една пета”.


Спомнете си, когато Закхей намери Исус и Исус го прие, въпреки че беше грешник, какво каза Закхей? Лука 19:8:

“А Закхей стана и каза: Господи, ето отсега давам половината от имота си на сиромасите; и ако някак съм ограбил някого, връщам му четворно.”

Закхей можеше да направи това, но този бирник явно не можеше. Той беше напълно виновен. Нямаше изход – не зная колко години е мамил и ограбвал, може би дори не си е спомнял – но той наистина беше загрижен за това.


Веднъж имах събрание с пасторите в Африка. Един от тях изведнъж се развълнува от благовестието. Той осъзна, че все още има надежда за него и дойде при мен. Каза ми: Пасторе, знаеш ли, аз служа от тридесет години. Скоро ще се пенсионирам, а трагедията е ,че нямам надежда за спасение.” “Защо?”, го попитах аз. “Ами, цели 30 години аз правих нещо, което не съм казал на никого, дори и на съпругата си, и сега не зная какво да правя?” Казах му: “Какъв е проблема?” Той ми отговори: “Цели 30 години аз задържах част от десятъците и ги слагах в моя джоб.”


Знаете ли, тук в страната няма банки и затова пасторите, които се грижат за 5, 6, 8, 10, 15 църкви, обикалят и събират десятъците и ги носят в Конференцията на полето. И той ми каза: “Чувствах, че не ми плащаха достатъчно и прочетох Библейския текст, който казва, че работникът заслужава заплатата за труда си. Мислех си, че е редно да взема малко, но сега, след 30 години, се чувствам виновен. Но нямам начин да ги върна и той каза: “Господи, аз съм грешник. Няма начин да мога да изчистя вината си. Предавам се в Твоите ръце. На Твое разположение съм. Боже, прости на мен, грешника.” Той можеше да се опита да възстанови всичко, но никога нямаше да може да плати всичко, което беше направил. Той дойде при Бога като грешник,  полагайки надеждата си на любящия, милостив Бог.


Притчата ни казва, че бирникът не претендираше, че пости два пъти седмично, не претендираше, че плаща десятък. Той просто дойде при Бог и каза: “Боже, бъди милостив към мен, грешника.” И Исус каза:

“Казвам ви, че този си отиде у дома оправдан, а не онзи.”


Дали Христос гледа леко на греха? Всички ние сме грешници, мисля че всички сте съгласни с това. Но някак си ни хрумва идеята, че не всички сме еднакъв вид грешници, тъй като може би съм по-добър от теб. Причината за това е, че Библията определя греха по два начина. Грехът е дело и що се отнася за грешните дела, не можем да сме виновни за грехове, които някой друг е извършил. Но грехът е също и това, което сме по естество. По естество ние всички стоим на една и съща платформа. Ние сме 100% грешници. Павел казва в Римл. 7:18, че в мен няма нищо добро:

“Защото зная, че у мен, т.е. в плътта ми, не живее доброто; понеже желание за доброто имам, но не и сила да го върша.” 


Фактът, че не си извършил огромни грехове, не значи, че си по-добър от другите.


Но ето този фарисей, който беше много педантичен относно следването на предписанията в детайли. Той се виждаше със собствените си очи по-добър от другите. Той гледаше отвисоко на бирника. Сега трябва да потърсим отговора на третия контраст. Ето го фарисеят,  който чете Библия, който се моли четири пъти на ден (беше известно, че фарисеите се молеха четири пъти на ден: в 9, в 12, в 3 и в 6.) Той постеше два пъти седмично. Плащаше десятък. Беше много верен в плащането му. Всички тези неща са добри. Всъщност Исус каза: “Тези трябва да правите.”


Но какво лошо имаше в представянето му? Той се беше задълбочил в представянето си, за да бъде приет от Бог. В това той бъркаше. Той не гледаше на представянето си като на плод на благовестието, а като поведение, което ще го квалифицира за небето. Той казваше на Бог: “Боже, виж колко добър християнин и вярващ съм.” Той ми напомня за онези, които ще седят в съда в Мат. 7, и ще кажат на Бог: “Не в Твое ли име пророкувахме, не в Твое ли име бесове изгонвахме и не в Твое ли име извършихме много чудеса?” Вие знаете какво ще им каже Исус7 “Никога не съм ви познавал.”


Бирникът гледаше на себе си като на най-големия от грешниците. В 1 Тим. 1:15 четем следните думи: 

“Вярно е това слова и заслужава пълно приемане, че Христос Исус дойде на света да спаси грешниците, от които главният съм аз.”


Спомняте ли си какво каза Исус на фарисеите? Той каза, че болният е този, който има нужда от лекар. Онзи, който е здрав няма нужда от лекар и тогава в заключение каза Мат. 5:3:

“Блажени бедните по  дух, защото е тяхно Божието царство.”


В противоположност на това, бих искал да погледнете на една група хора, която верният свидетел смъмря. Откровение глава 3. Ето я групата хора. Вие знаете кои са. Това е вестта към лаодикийската църква и какво казват тези хора за себе си в стих 17? Същите неща, които фарисеят казваше. Откр.3:17:

“Понеже казваш: Богат съм, забогатях и нямам нужда от нищо, а не знаеш, че ти си окаян, нещастен, сиромах, сляп и гол.”


Казваме си: Благодаря на Бога, че съм богат и израствам в добрини; благодаря на Бога, че не се нуждая от нищо. Пазя съботата, плащам си десятъка.” Но не знаем, че сме окаяни, нещастни, сиромаси, слепи и голи.


Какво правим? Как разрешаваме проблема?


(В “Христовите притчи” от Елън Уайт прочетете главата “Двамата поклонници”, защото тя разглежда тази притча). Искам да разберете на какво се набляга тук, защото е възможно да се вгледате в себе си и да си кажете: “Аз не съм самодоволен.”


Грехът на самодоволството е много фин. Какво казва Ер. 17:9:

“Сърцето е измамливо повече от всичко и е страшно болно; кой може да го познае?”


Но тук е ключът, който ще ни помогне да разберем дали страдаме от греха самодоволство, който може да е загнезден дълбоко в подсъзнанието ни, че да не можем да го усетим. Елън Уайт казва: “Този, който вярва на себе си, че е праведен, ще презира другите.” Как гледаш на другите, които не спазват правилата? Какво правиш като видиш в църквата да влиза дама с украшения?  Можеш да кажеш: “Чудя се защо е тук? Тя не се вписва в това общество.” О, не, тя може би принадлежи към това общество повече отколкото ти.


“Фарисеят оценяваше себе си, сравнявайки се с другите, така оценяваше и другите, сравнявайки ги със себе си.” (“Притчите Христови”). Фарисеят превърна своята праведност в мярка за праведността изобщо, и когато сравняваше своята праведност с тази на другия, какво правеше? Той внушаваше на другите идеята, че е прекрасен християнин. Но има още една мярка за праведност – Исус Христос – и когато ти и аз застанем пред Исус Христос, колкото повече познаваме Неговата праведност, толкова повече ще осъзнаваме нашата греховност. Няма начин да можем някога да достигнем праведността на Христос. В думи, в дела, Той беше абсолютно съвършен.


Когато сравняваме нашата праведност с тази на други, това значи, че гледаме надолу. Имаше време (радвам се, че отмина), когато ние като народ, гледахме от високо на другите християни и ги наричахме филистимци. Може би ще бъдем шокирани в небето като открием, че там има много повече филистимци, отколкото адвентисти.


Преди години Генералната Конференция получи писмо от един много мил и набожен християнин. Когато комунистите дойдоха на власт в Китай, мисионерите, които се грижеха за делото там, трябваше да напуснат. Не можеха да останат повече. Трябваше да се завърнат в страната си и църквата остана в ръцете на местните хора. Имахме същата ситуация в Уганда, когато Иди Амин изгони всички мисионери. Те трябваше да работят скрито, тайно, нелегално.Те трябваше да се опитат да запазят църквата жива при ужасен натиск и преследване. Един от тях, дипломиран в Пасифик Юнинън Колидж и младежки доброволец, лидер на китайската дивизия, беше местен. Той не избяга, защото беше китаец. Затвориха го за няколко години, отнасяха се зле с него, малтретираха го, но той остана верен. Той беше един от малцината, които останаха верни.


След около 15 години в затвора той написа писмо. Беше се сприятелил с началника на затвора и той му позволил да пусне писмото. Случи се така, че след няколко години аз прочетох това писмо – много интересно, дълго писмо. Той пишеше: “Братя,  допуснахте голяма грешка в работата си в Китай” и изреждаше 15 точки.


На едно място той казваше: “Бедата е, че мисионерите се осланяха на китайците, които казваха: “Да, да”, и които следваха правилата, изглеждаха много святи като стълбове на църквата. Но искам да знаете, че те са онези, които се обърнаха против църквата. Те бяха единствените, които се отрекоха от Христос. А  тези, на които не се доверявахте, на които гледахте отвисоко като на грешници, те се обединиха заедно и запазиха вашата църква въпреки преследването.”


Трудно е да оценяваш хората по външното им поведение. Не знаем през какво са минали хората. Но ще ви кажа едно, в момента, в който се почувстваш по-добър, в моментът, в който подхраниш мисълта, че ти си по-добър от брат си, ти принадлежиш към фарисеите. Това е начинът да го разбереш. Моля те, не поглеждай към другия, за да си кажеш: “Да, той се нуждае точно от това.” Всеки от нас трябва да изследва себе си. Трябва да се запитаме дали гледаме отвисоко на нашите братя. Те може би не следват предписанията, може би не живеят според стандартите, но ще ви кажа, че не знаете какво става в сърцата и умовете им. Може би се борят, може би търсят Бога, може би като този бирник казват: “Господи, аз нямам дори право да посещавам църквата. Можеш ли да ми простиш? Няма начин да мога да поправя вредата, която съм нанесъл, да възстановя парите, които съм откраднал.”


Нека разгледаме втората част от цитата на Елън Уайт. “Молитвата на бирника беше чута, защото показваше  зависимостта, която се простря напред, за да се хване за Всемогъщия и да разчита на Него. “Азът” за бирника беше нищо друго освен срам. Всички, които търсят Бога, трябва да видят нещата по този начин. Чрез вяра (а какво е вяра?) – вяра, която отрича всяко себеупование, -  нуждаещият се молител трябва да положи упованието си на безкрайната сила. Никакво външно представяне не може да замени простата  вяра и отричането от себе си.” Моля ви, не мислете, че вашето представяне може да замести праведността на Христос. Христовата праведност е единствената мантия, която ще издържи в Божия съд. “Можем просто да се съгласим Христос да изпълни делото.”


Сещам се и за един друг фарисей в Библията, който прилича точно на този от притчата. Нека ви прочета неговата опитност. Да отворим Филипяни глава 3. Вижте този фарисей, но благодаря на Бога, той е обърнат фарисей. Във Филипяни 3:3 той заявява следното:

 “Защото ние (християните) сме обрязаните, (ние сме единствените наистина обрязани) които с Божия Дух се кланяме и се хвалим с Христос Исус, и не уповаваме на плътта.”


Юдеите се хвалеха, фарисеите се хвалеха, че поради това, че бяха физически обрязани, бяха Божии деца, но Павел казва: “Не. Физическото обрязване не ме прави праведен.” Ние сме наистина обрязани, ние “които се покланяме на Бога в Дух (от сърце) и се радваме в Христос Исус и не уповаваме на плътта.”


Предполагам, ако някой беше прочел този текст на Петър и Йоан след като Стефан беше убит с камъни и им кажеше, че това изявление е направено от един мъж, който беше отговорен за убиването на Стефан, те щяха да кажат: “Невъзможно, невъзможно е този мъж да каже това.” Но във Филипяни 3:4-6 апостол Павел описва какъв е бил преди обръщането си (забележете колко подобно е това на думите на фарисея в Лука 18):

“...Макар че аз мога и на плътта да уповавам. Ако някой друг мисли, че може да уповава на плътта, то аз повече, обрязан в осмия ден, от Израилевия род, от Вениаминовото племе, евреин от евреи, спрямо закона фарисей, по ревност – гонител на църквата, по правда, която е от закона – непорочен.”


“Ако някой се е добрал до самодоволството ( а то е наречено в стиха, упованието на плътта), това бях аз.” И ще ви дам фактите. Той казва:


“Номер 1, бях обрязан на осмия ден; номер 2, чистокръвен съм, чистокръвен израелтянин, от племето на Вениамин, евреин от евреи, според закона фарисей. Аз бях между онези, които бяха педанти относно изпълнението на всяко от онези правила. А относно ревността за Бога, преследвах църквата.” Спомнете си, че Павел не преследваше църквата защото мислеше да извърши нещо лошо. Той мислеше, че така служи на Бога.

“... .по правдата, която е от закона – непорочен.”


Можете ли да си го представите да се моли: “Боже, благодаря ти, че не съм като онези нещастни християни. Аз съм добър.” Фил. 3:7,8:

“Но това, което беше за мене придобивка, сметнах го като загуба заради Христос. А освен това всичко смятам като загуба заради това превъзходно нещо - познаването на  моя Господ Исус Христос, за Когото изгубих всичко (това значи себедоволството), и смятам всичко за измет, само Христос да придобия.....”


Сега вижте стих 9:

“...И да се намеря в Него, без да имам за своя правда онази, която е от закона, а онази, която е чрез вяра в Христос, т.е., правдата, която е от Бога въз основа на вяра.”


Същият този мъж, който разказва какъв е бил като фарисей, знаете ли как нарича себе си в края на своя живот? “Най-голям от грешниците”. Но помнете, че Бог го използва мощно. Докато се доверявате на себе си, Бог не може да ви използва. Вижте Петър. Той беше много самоуверен. “О, Исусе,” каза той, “гарантирам ти, че ако тези другите те забравят, аз  никога няма да те забравя. Ще умра за теб.” Умря ли за Христос? Отрече се от Него три пъти. И Исус каза: “Петре, когато се обърнеш, ще те използвам да пасеш стадото Ми.”


Искам да приключа с това, с което Исус завърши притчата. Да се върнем в Лука и да приложим всичко това за себе си, както и аз ще го направя за себе си. Лука 18:14 последната част:

“....Всеки, който въздига себе си, ще се снижи, а който смирява себе си, ще бъде въздигнат.”


Исус не правеше това изявление за пръв път. Да се върнем няколко страници назад в Лука 14 глава, където Исус разказа притчата за сватбеното тържество. Един мъж дойде на тържеството и седна отпред, а друг мъж седна отзад. Когато домакинът влезе и видя мъжът седнал отпред каза: “Какво правиш тук на първия ред? Това място не е за теб, иди отзад.” А на мъжа седнал отзад  каза: “Мястото на първия ред е твое.” Тогава в Лука 14:11 Исус заяви следното:

“Защото всеки, който възвисява себе си, ще се смири, а който смирява себе си, ще се възвиси.”


Едно от най-трудните неща за Бога да направи е да смири Своя народ. Смирението  е много  трудно нещо. Затова в живота на Своите светии Той трябва да използва различни методи. Ако прочетете 2 Кор. 12:7, Павел казва, че Бог му позволил да има трън в плътта, за да не се гордее.

“А за да не се превъзнасям поради твърде многото откровение, даде ми се трън в плътта, пратеник от Сатана,, да ме мъчи, за да не се превъзнасям.”


Искам да приключа с 1 Кор. 10, защото там апостол Павел ни предупреждава в стих 11:

“А всичко това им се случи за пример и се написа за поука за нас, върху които са дошли последните времена.”


За кого говори Павел? Кой е наш пример? Това е историята на еврейския народ. Павел казва, че историята на еврейския народ е записана като предупреждение за нас, които сме достигнали до последното време.


Имайки предвид това, да прочетем и 12 стих:

“Затова, който мисли, че стои, нека внимава да не падне!”


Трябва да приложим това индивидуално и корпоративно. Моята молитва, в заключение, е цитат от “Христовите притчи”: Господи, вземи сърцето ми, защото аз не мога да Ти го дам. То ти принадлежи. Пази го чисто, защото не мога да го пазя за Теб. Моделирай ме, променяй ме, издигни ме в чиста и свята атмосфера, където богатият поток на Твоята любов може да потече през моята душа.”


Мили хора, ако всички ние имахме отношението на бирника, нямаше повече да се сочим с пръст един друг и да се обвиняваме един друг. Нямаше да правим това. Защо? Защото всеки от нас щеше да осъзнае, че е 100% грешник, спасен по благодат. Но когато хората започнат да се сочат с пръст и да казват, че твоята теология не е права и ти не си прав, докато правим това, имаме два вида поклонници в църквата. Моята молба е да преминем на платформата на митаря. Ще осъзнаем, че сме 100% грешници, спасени единствено по благодат.


Когато забележим, че другият върши нещо лошо, ще се отнасяме с него, както Джон Уесли казва: “Аз отивам, но с Божията милост.” Ще се опитаме да му помогнем, вместо да го осъждаме и така заедно ще израстваме. Молбата ми е тази църква да се изпълни с митари, които могат да отидат  у  дома оправдани. 
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