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Лекция Първа
големият взрив или…

въведение
1. Името
Думата “символ” произлиза от гръцкото “симболон” - знак. Да знаеш да рецитираш символа на апостолите, означавало знака или доказателството, че принадлежиш на Християнската църква. Това резюме на вярата било държано в тайна. Било забранено да се пише “…от страх някой недостоен чужденец да не открие Божията тайна.”
“На апостолите”. Легендата разказва, че дванадесетте апостоли са съчинили дванадесетте части на символа. Но символът на апостолите бил непознат на църковните писатели от I век. Тъй като е кратко резюме на вярата, в някои църкви е известен под името “символът на вярата” или “символ-верою”.

2. Произходът
Първият и сигурен текст се намира в едно писмо на епископ Марсел Д’Ансир (в Галатия) до епископа на Рим Юлий I (337 г.).

3. Целта
Първоначално това било основният елемент при обреда кръщение: новообърнатият е трябвало да се покачи на подиум и да “изповяда” публично новата си вяра пред събранието, било на гръцки, било на латински, след това бил потапян във водата. Церемонията се наричала “Редицио симболи”. Това рецитиране на символа “наизуст” било “залог за надежда, завет за спасение” и било основано по думите на Христос в Матей 10:32.

Но много скоро поради възникването на ереси първоначалният текст придобил друго измерение: средство за борба срещу погрешните учения и секти. Малко по малко текстът се развил и 12-те първоначални части станали 44 в кредото на Атанасий.

Символът станал полемическо оръжие, в което всеки термин е избран по такъв начин, че да отхвърля някаква погрешна доктрина. Именно в това отношение той е много удобен за изучаване.

4. Текстовете
От IV век нататък започва да гъмжи от варианти. Но е възприел формулата, която за удобство се нарича “романски символ” на Марсел Д’Ансир.

5. Приложение
Символът на апостолите е известен под името “Кредо” на вярата, защото първата му дума започва с “вярвам”, което на латински е “кредо”.

А) Текстът е написан в първо лице “Аз” или “Ние” в източната версия. Тук аз съм този, който взема позиция, а не църквата или група хора.

Б) Какво значи да се вярва? Това не е нито да се знае, нито да се познава.  Виж Яков 2:19!
Да вярваш, това не е някакъв митичен екстаз или изпитване на чувства по време на духовна опитности.

Да вярваш, това е да имаш доверие, това е един отклик на цялата личност, отдаването на собственото “аз” на Бог-Отец, Който те вика. Сьорен Кикегард описва вярата като “скок в неизвестното”.

Виж Евреи 11:1

Защо има толкова малко вяра в наши дни?

Защото “Аз” съм, който трябва да вярвам. Вярата не се предава като теоретично познание или по националност или от поколение на поколение. Текстът е в настоящо време, изявително наклонение. Днес трябва да се посветя, “да си изработя спасението, да направя скока”. Вярата на родителите ми не ми служи за нищо, нито бъдещата вяра на моите деца.

Днес Бог ме призовава чрез този хилядолетен текст и “аз” трябва да откликна. Никой не може да го направи на мое място: “Вярвам”и ще навляза в едно друго измерение в моят живот.

“Вярвам в един Бог Отец, Вседържител, Творец на небето и земята, на всичко видимо и невидимо…….”
1. Така първо текста не казва “вярвам, че Бог съществува”, моята вяра не прави Бог да съществува, но “вярвам в Бога”. Този Бог, за който говори Кредото, не е наименован. Един езичник може да каже: “Вярвам в Зевс или Аполон…”. Текстът не казва: “Вярвам в Яхве или Йехова”. Източната версия уточнява “един единствен Бог” утвърждавайки стриктния монотеизъм, без да дава име на уникалния Бог. Уточненията са от друг порядък.

2. Този уникален Бог е наречен “Отец” (Баща): именно с това обръщение и с никое друго Христос иска да се обръщаме към уникалния Бог: “Отче наш…” (Матей 6:9). Това е между впрочем новото име на Божеството, Което Христос дойде да разкрие на света (Йоан 1:18). Прочетете Римл. 8:15: “Авва” е галено име означаващо “Тати”. Това е арамейско име, което Исус употребява, когато се обръща към Бога. Уникалният Бог е станал “мой Татко”, Който ме обича. Един Бог, Който изпитва към мен “майчински”, както и бащински чувства. Прочети Исая 49:14,15!

3. Всемогъщ, това е Елохим на Стария завет, пантократора на гръцките базилики. Прочетете Йов 42:2; Псалм 135:6; Даниил 4:32; Матей10:30.

4. Творец на небето и земята, на всичко видимо и невидимо.
Всъщност идеята за сътворението беше разбита от материалистическия атеизъм. Според тази концепция единствено материята е вечна. Говори се за еволюция, за трансформизъм, за мутации, всичко става случайно.

Полезно е да се прочетат онези страници от книгата “Не, Бог не е мъртъв” на Ив Руле, които се отнасят до този въпрос.

Символът на вярата или Кредото ни напомня следните библейски истини:

· Битие 1:1 - Бог е сътворил небето и земята.

· Йоан 1:1-4 - Всичко, което съществува, е било сътворено.

· Неемия  9:6 - Единствен Бог е авторът на живота.

Бог е искал тази идея за сътворението да не се загуби през вековете и затова е предвидил отправна точка, един постоянен спомен за сътворението: седмият ден от седмицата. Неизвестно за древните хора това единство за времето не се основава нито на слънчевият цикъл (ден, година), нито на лунарния цикъл (месец). Вярно запазен в наследството на Израел той ни напомня през хилядолетията за седемте дни на Сътворението. На еврейски дните на седмицата нямат име и са означени с цифри: първи ден, втори ден и пр. Само шестия ден (подготвителния) и седмия ден (събота) носят точни имена, които имат пряка връзка със Сътворението.

Всяка седмица денят за почивка (съботата) напомня за основното събитие на Сътворението.

· Битие 2:1-3 - Седмият ден е свят.

· Изход 20:8-11 - Помни

· Марко 2:27,28 - Христос е Господар на съботата и я постави в правилната перспектива.

Изоставянето почивката в седмия ден в полза на първия ден от седмицата (слънчевият култ на Римската империя) значително отслаби идеята за Сътворението в християнските среди.

Символът на Апостолите е текст за битка срещу погрешните религии, утвърждавайки ясно и точно идеята за Сътворението на небето и земята, на “всички видими и невидими неща”.

Ако искам да бъда християнин, трябва да бъда креационист. “Откровението” изисква да се покланям на “Твореца” (Откр.14:7).

Кредото не е морализатор, не е каталог на неща, които трябва да правя или да не правя. То ни представя Отец: “В началото Бог” (Битие 1:1). Един Баща, Който ни задоволява със всички неща на сътворението и на Който не мога да не благодаря и да Го хваля всяка събота, един специално отделен ден, благословен и осветен.

