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Лекция Трета
Всичко започва от нула!

“Който заради нас човеците и заради нашето спасение слезе от небесата и се въплъти от Духа Светаго и Дева Мария и стана човек…..”
Каква е целта на това изявление?

1. Утвърждава, че раждането на Исус не е обикновено раждане, следователно Неговият произход и личност не са “нормални”. Ако текстът се изучи малко по-отблизо, се забелязва, че то е резултат от цяла линия същества, които са имали необичайно раждане. Помислете за:

ИСААК

ЯКОВ

ЙОСИФ

МОЙСЕЙ

САМУИЛ

САМСОН

ЙОАН КРЪСТИТЕЛ

Всички имат нещо общо при раждането си.

Накратко, детето от Витлеем е същество дошло от другаде. Това е смисълът на въпроса , който поставят равините:

“Когато дойде Месия, никой не ще знае, от къде е (Неговият произход)” (Йоан 7:27), т.е. Неговото синовство:

- виж Михей 5:1 и Исая 9:6!

С основание посланието към Евреите го сравняват с Мелхиседек (Евр. 7:2-3), апостол Йоан уточнява в евангелието (Йоан 1:13): “Роден не от плът и кръв, ни по човешка воля, но от Бога.”
Спасението не идва от човек, то е дар от Бога: “Син ни се даде…” (Исая 9:6).

2. Но Исус не е някакъв “хибрид” както полубоговете на езическия свят. Той е Бог вечен, Кириос въплатен в личност, “направен плът”.

Прочетете следните текстове:
- Йоан 1:14

- 1 Тим. 3:16

- Галатяни 4:4

- Филипяни 2:6,7

- Евреи 2:14,17,18

- Лука 22:48 и пр.

- Данаил 7:13

Според апостол Павел Христос се е въплътил, за да заеме мястото на Адам, а не моето:

- Римл. 5:19

- 1 Кор. 15:21,22

Не полу-Адам, но Исус пое борбата там, където Адам, същество чисто и невинно, пропадна откупвайки по този начин човешката раса. Той ще бъде глава на едно ново човечество, на което Той е “Кириос” (виж Евр. 12:2).
От тук и постоянната опозиция срещу термини като “светът” (1 Йоан 2:15, Йоан 16:36) или “настоящият век” и “идещият век” (Гал. 1:4; Евр. 6:5).

От тук е лесно да се разбере враждебността, която предизвиква едно християнство живяно по автентичния начин. То постоянно противоречи на света, който  е “като Адам”. Двата стила на живот са несъвместими.

3. Роден от Дева Мария
Мария (Мириам) представлява сумата (сбора) “майки в Израил” от линията впечатлителни жени-герои: Сара, Анна, Йохавед, Мириам, Елисавета и пр.

Ангел Гавриил говореше с такива термини (Лука 1:27,28): “Ти благодатна или “предпочитана”, “любимка”, “предпочитана от Бога”, “спечелила Божието благоволение”, “теб, на която се дава шанса”. В този смисъл тя има по-голям шанс от другите жени - тя е благословена (Лука 1:42,48).

Мария вярва
Мария приема задачата

Мария се радва на възможността да сътрудничи на Бога

Тя оставя уникален пример на всички поколения.

Не забравяйте и Йосиф, който е имал смелостта да я приеме като съпруга.

Но коя е Мария? 

- Йоан 2:1

- Деян. 1:14
Това е майката на Човешкия Син, която е дала плътта си за въплъщението на Бога.

Никога Свещеното Писание не я нарича “Божия майка”. Тази титла се е появила на Ефеския събор през 431 г. Интересно е да се знае защо:
Еретиците отричали божествеността на Исус като виждали в Него само един пророк. Като реакция на това отците на събора пожелали да потвърдят, че детето, което тя дала на света е “Наистина Бог” с термина “майка на Бога”. Те съвсем не са искали да влагат друго значение.

В заключение ще кажем, че Христос се включи в нашето човечество благодарение на една двойка: Мария и Йосиф. Исус израсна всред едно семейство заобиколен от братя и сестри (Матей 13:5; Йоан 7:5; Деян. 1:14; 1 Кор. 9:5 и пр.).

Съзнаваме ли привилегията, която ни дават нашите семейства? Това, което Мария и Йосиф направиха за Исус, всяка двойка може да направи за своите деца (Йоан 7:15).

Фактът, че Бог избра това семейство, придава голяма стойност на тази институция.

Да я зачитаме.

Да я ценим.

