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Лекция Шеста
право на власт
(петата заповед)
“Почитай баща си и майка си, за да се продължат дните ти на земята, която ти дава Господ твоя Бог” (Изход 20:12).
Според мнението на древните равини тази заповед е по-трудна за приложение от всички други на Декалога. Тя не се отнася само за децата, но и до възрастните, защото ние всички сме деца на някого. Следователно това не е само урок за “детската градина”.

Еврейската дума преведена с “почитай” е “кавед” - тя означава буквално “придавай тежест”, което ще рече “не вземай на леко, но гледай на сериозно”, “съзнавай, че ти не си Бог, че ти си сътворено същество - създаден, а не самозародил се, самосъществуващ; това е твоята ограниченост.

Тази заповед е формалното условие за благополучие върху една благословена земя:

“За да благоденстваш на земята, която ти дава твоят Господ” (Втор. 5:16).

Текстът не казва “обожавай” предшествениците си, нито пък “бъди послушен и си мълчи”; това е отричане култа на праведните, култа на личността и на склерозиралата и стерилна традиция.

Исус ни остави ясен пример, да отхвърлим остарелите предания:

“Защо не сте послушни на Божията заповед, а действате според вашите предания?” (Матей15:3).

По същият начин се отхвърля и манипулирането от страна на “родителите” (прочетете Марко 3:20,21; 3:31-35).

Все пак Той не отхвърляше ученията на миналото.

“И като почна от Мойсей и всичките пророци, тълкуваше писаното за Него във всичките Писания” (Лука 24:27).

Тази заповед ни учи да почитаме живота, защото никой не е започнал живота си от нищо. Да почитаме биологическият, историческият и културният произход. Едно дърво не може да расте без корените си. Това е фактическата драма на личности “без корен”, бегълци, които са потърсили убежище, работници емигрирали принудително като са откъснати от своя произход и страдат от това. Да си помислим също така и за старите хора затворени твърде често в различни помещения “обори”, като животни, като ненужно бреме.

Като тръгнем от идеята за “майката и бащата” и “родителският образ”, стигаме до концепцията за авторитета – която вдъхва страх. Нашите “авторитети” наистина имат голяма нужда някои да им прибави “тежест” след всички скандали, които избухват от всички страни, от горе до долу на цялата йерархия. Придаване на тежест на правителства, политици, на учени, на съдии, на силите на реда, на духовниците. Без да се забравят и родителите, които прекалено често подават оставка!

Да им се предава тежест, когато те не проявяват жестокост.

Този текст ни учи в резюме да не се плашим от новостите, без да сме се възползвали от богатия опит на миналото. Това е пътят на мъдростта.

Но над всичко тази пета заповед изисква от нас да обичаме живота и да правим всичко, за да бъдем щастливи:

“За да благоденстваш на земята, която Господ твоят Бог ти дава” (Втор. 5:16).

“Изберете живота, за да живеете” (Втор. 30:19).

