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Лекция Седма
право на живот
(шестата заповед)
“Не убивай!” (Изход 20:13).
В еврейският език им цяла дузина специфични думи описващи акта на убийството. Глаголът използван от Бога тук е един рядък термин, който се намира само шест пъти в цялата Библия. Например Втор. 4:42; 3 Царе 21:15 и пр.

Изглежда тези пасажи се отнасят за незаконното и произволно отнемане на живот, било то съзнателно или несъзнателно. Някой преводи превеждат еврейската дума с “умъртвявам”.
Равинската традиция уточнява, че да се осъди на смърт дадена личност, трябва да има двама или трима свидетели, които да присъстват при умъртвяването, но още и да са предупредили виновния преди фаталният акт. Дори самопризнанието на престъплението не беше достатъчно за една такава присъда (Мишна Макот 1:10).
Този текст е поставен във връзка с първата заповед “Да нямаш други богове пред Мен”. Бог е единственият Господар на живота, Той  единствен е компетентен да отнема живот. Който отнеме живот, той узурпира мястото на единственият Господар на живота:

“В Него (Христос, Словото) беше животът и животът беше светлината на света” (Йоан 1:4).
“Исус му каза: ‘Аз съм Пътят и Истината и Живота!’” (Йоан 14:6).
Човешкото същество бидейки създадено по Божия образ е взело живота си от своите предшественици, а те пък са го взели от Бога:
“Който ви докосне, докосва зеницата на окото Ми” (Зах. 2:8).
Тъй като Бог е единствено компетентен да съди (да осъжда) за живота и смъртта, Христос ни съветва да обичаме нашите врагове.

Павел ни сочи, какво поведение да поддържаме:

“Не си отмъщавайте, но дайте място на Божия гняв, защото е писано: ‘На Мене принадлежи отмъщението, Аз ще сторя въздаяние за вас, казва Господ’, но ‘ако е гладен неприятелят ти, нахрани го, ако е жаден, напой го’” (Римл. 12:19-21).
И тъй като нашите постъпки са само продължение на мислите ни, “защото от сърцето произхождат зли мисли и убийства…” (Матей15:19), точно на това ниво трябва да зачитаме живота на другия:
“Чули сте, че е речено на древните: ‘Не убивай!’ и ‘Който убие, се излага на съд’, но аз ви казвам, че който се гневи на брата си, излага се на съд” (Матей 5:21).
Ето коментарът на тази заповед направен от самия Исус.

Приложението на шестата заповед повдига тежки за обществото проблеми:
· Насилието в обществото (телевизия, кино, литература и пр.)
· Войната (военните бюджети, военните служби, ядрените оръжия, химическото оръжие и пр.)
· Смъртната присъда. Карл Барт пише: “Ако си за смъртното наказание, ти би трябвало да имаш смелостта да натиснеш сам бутона на гилотината!”
· Абортите

· Ефтаназията

· Самоубийството
Но има и друга форма на убийства, много по-фина:

· Пренебрегването (да оставиш ближния да умре от глад или от отчаяние)
· Скандалите, които могат да убият завинаги (Марко 9:42)
· Има думи, които убиват много по силно от кинжал: “Езикът е пълен със смъртоносна отрова” (Яков 3:8).
Бог ни учи да почитаме по абсолютен начин живота и да отхвърляме всякакво насилие. Трябва да протестираме лично и колективно срещу всяка склонност към насилие, независимо дали е по телевизията, киното, компютърните игри, Интернет, вестниците, медиите, обществото.
Това със сигурност е нещо много повече, отколкото само да не извършваш убийство.

