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Лекция Десета
право на справедлива присъда
(деветата заповед)
“Не лъжесвидетелствай!” (Изход 20:16).

Тази девета Божия заповед има най-напред предвид лъжесвидетелството във съда, за да защити личната свобода срещу съдебния произвол. Фалшивият свидетел - язва за съда - е бил строго наказван в древните общества. В Египет режели носа и ушите на лъжливия свидетел. При римляните фалшивия свидетел бил хвърлян от скалата Тарпеян. В Израел наказваха със същото наказание, на което трябвало да бъде наказан обвиняемият. Това е правилото на Талионът (наказание със същото):

“Съдиите да изпитат подробно и ако свидетеля е лъжесвидетел и е свидетелствал лъжливо против брата си, тогава да му сторите това, което е намислил да стори на брата си. Така да махнеш злото из сред себе си” (Втор. 19:19).

Но тази заповед обхваща също така и “пасивната” лъжа - едно виновно мълчание, което оставя осъдения невинен, което не протестира срещу неправдите.

Следователно целият проблем е въпросът за Истината: “Какво е истина?” (Йоан 18:38), питаше Пилат.

Трябва ли да се казва цялата истина или да си “излея отровата” чрез истината, истината или бруталната откровеност, която е само преоблечена злонамереност?

Писанието изисква от нас да казваме “истината с любов” (Ефес. 4:15).

Възниква голям обществен проблем, когато си помислим за многобройните “лични въпроси” (“лични разследвания”, сондажи на мненния, автобиографии, саморъчни заявления, разследване на почерци, фишове за информация на личности пр.). Това търсене на истината ли е или нарушение (влизане) на нашия частен живот? Това поставя също така и проблема за скандалната преса и нейните читатели, жадни за зложелателни подробности. Дитрих Бонтхьофер   пише следното:

“В нашето общество на стриптийз, където психологията също както и индустрията иска всичко да знае, откровеността не означава, че трябва да се разкрие всичко, така както е. Самият Бог бе направил  дрехи на човека (Битие 3:21), с което искаше да каже, че в това състояние на грях много неща трябва да останат покрити и че злото, ако не може да бъде премахнато, най-малкото трябва да бъде покрито. Цинично е всичко да се оголва и дори ако циничният човек е особено откровен в собствените си очи и се представя за защитник на истината, той всъщност не е от страната на истината” (“Съпротива и покорство”, с. 77).

Човек може да се окаже “лъжлив” свидетел и когато прибързано съди своя ближен. Кои сме ние, че да съдим другия? А насочвайки пръст към “другия”, аз всъщност насочвам другите три пръста към себе си! Опитайте и ще разберете.

“Кой си ти, та съдиш чужд слуга. Пред своя си господар стои или пада… И тъй, всеки от нас за себе си ще отговаря пред Бога” (Римл. 14:4,12).

Дали критиките са основа на нашите разговори? За какво говорим, когато не говорим за другите?

“Най-после, братя, всичко що е истинно, що е честно, що е любезно, що е благодатно – ако има нещо добродетелно, похвално - това зачитайте” (Фил. 4:8).

Така откриваме положителното лице на деветата заповед - вместо да говориш срещу ближния, говори за ближния, престани да бъдеш “обвинител на братята” (Откр. 12:10) - ученик на Сатана, но подобно на Исус - защитник на ближния. Пасажът намиращ се в Йоан 8:5-11 разкрива духът на Исус.

“Не се радва на неправдата, а се радва заедно с истината, всичко премълчава, на всичко хваща вяра, на истината се надява, всичко търпи” (1 Кор. 13:6,7).

