III. Възкресение Христово и моето възкресение (или вечен, съвършен живот)

Това, без което Великден няма смисъл

Древният мислител цар Соломон, който има едни от най-мъдрите разсъждения за човешкия живот и неговия смисъл отбелязва една съществена истина, записана в Библията: “Това е злото между всичко, което става под слънцето, че една е участта на всичките; и най-вече, че сърцето на човешките чада е пълно със зло, и лудост е в сърцето им, докато са живи, 

и че после слизат  при мъртвите.” (Еклисиаст 9: 3). (Тук ще вмъкна кратко разяснение относно обозначенията на цитатите от Библията в тази тема: първата им част е  пълно или съкратено име на книгата; втората е номера на главата от тази книга; следва двоеточие; следва номера или номерата на стиховете в тази глава от Библията, които са цитирани. Вида е следния: Книга №глава : №стих; като №стих1 - №стих2 означава от стих1 до стих2; №стих1,  №стих2 означава стих1 и стих2). Да се върнем на темата. Наистина, в основата на човешкото нещастие стоят два факта: смъртта и злото в човека. Колкото и добре да живее човек, един ден умира и изгубва всичко. Всичко, което е бил и е направил , дори да е най-велико се забравя и изчезва – рано или късно. Това слага тежкия печат на безнадеждност и безсмислие върху човешкия живот: “Суета на суетите, казва проповедникът; Суета на суетите, всичко е суета.” (Еклисиаст 1: 2), “Понеже какво ще се ползува човек, ако спечели целия свят, а живота си изгуби? Или какво ще даде човек в замяна на живота си?” (Матей 16: 26). От друга страна, злото в сърцето на човека прави живота толкова тежък и несправедлив, че всеки търсещ добро и щастие за себе си и за всички хора е принуден да признае безсилието и невъзможността за това. В цялата човешка история решение на фундаменталния проблем със смъртта и злото е дала само една личност – Исус Христос. Възкресението на Христос отваря на човечеството една врата на спасение от смъртта и надежда за живот без зло. Тази тема има за цел да представи същността на Възкресение Христово и значението му за всеки човек.


Апостол Павел изтъква значението на възкресението на Христос: “Още, братя, напомням ви благовестието, което ви проповядвах, което и приехте, в което и стоите, чрез което се и спасявате, ако го държите според както съм ви го благовестил, - освен ако сте напразно повярвали.  Защото първо ви предадох онова, което и приех, че Христос умря за греховете ни според писанията; че бе погребан; че биде възкресен на третия ден според писанията… ако Христос не е бил възкресен, то празна е нашата проповед, празна е и вашата вяра. При това, ние се намираме и лъжесвидетели Божии; защото свидетелствувахме за Бога, че е възкресил Христа, Когото не е възкресил, ако е тъй, че мъртвите не се възкресяват; защото, ако мъртвите не се възкресяват, то нито Христос е бил възкресен; и ако Христос не е бил възкресен, суетна е вашата вяра, вие сте още в греховете си. Тогава и тия, които са починали в Христа, са погинали.  Ако само в тоя живот се надяваме на Христа, то от всичките човеци ние сме най-много за съжаление… Ако… съм се борил…  какво ме ползува? Ако мъртвите не се възкресяват "нека ядем и пием, защото утре ще умрем".” (1Коринтяни 15:1-4,14-19,32). Християнството е немислимо без възкресението по причина, че не би решавало проблема със смъртта на човека нито с премахването на злото. Ако Христос не ни дава надежда за възкресение, християните са най-окаяните хора на земята – едни заблудени “овце посред вълци”, неадекватни на жестоката реалност. Ако не вярваме в Христовата победа над смъртта и греха чрез възкресението как ще се надяваме да победим смъртта и злото лично? Тогава ние “сме още в греховете си” и “тия, които са починали, са погинали”.

Какви основания имаме да вярваме във възкресението?

1. Божието слово – Библията, която винаги и за всичко е истина твърди, че има възкресение.

2. Бог е създал света и живота (цялата позната на нас жива и нежива материя, нашата Вселена). Това е описано в Битие 1 и 2 глави. В Битие 2: 7 се описва принципа на създаването на човека: от пръст (земните елементи), от която всемогъщият Създател изгражда човешкото тяло; и от “жизнено дихание”, т.е. жизнена енергия, която дава на това тяло. Така се получава “жива душа”, живо същество, живият човек. Това е подобно на работата на електроуредите (например електрическата крушка): животът е като светлината, тялото е като крушката, а електрическия ток (енергия) е като жизненото дихание. Животът е невъзможен без материя (тяло) и жизнена енергия, както светлината на крушката – без здрава жичка (материална конструкция) и ел.енергия. Бог е неограничен в своята способност да създава и да владее живота: Говорейки за безбройните живи същества, които Бог е създал на земята, авторът на Псалом 104:29-30 казва: “Прибираш ли лъха им (жизнената им енергия), те умират и връщат се в пръстта си. Изпращаш ли Духа Си, те се създават; и подновяваш лицето на земята.” Псалом 139:13,16,2-4 гласи:”Защото Ти си образувал чреслата (вътрешностите) ми, обвил си ме в утробата на майка ми. Твоите очи видяха необразуваното ми вещество; и в твоята книга бяха записани всичките ми  определени дни, докато още не съществуваше ни един от тях... Ти познаваш сядането ми и ставането ми;

Разбираш помислите ми от далеч, издирваш ходенето ми и лягането ми, и знаеш всичките ми пътища. Защото докато  думата не е още  на езика ми, ето, Господи, Ти я знаеш цяла.” Деяния 17: 25 -  “сам Той дава на всички и живот и дишане и всичко.” Бог е за нас както архитектът за сградите и инженерът за машините – Той ни планира, създава ни и поддържа живота ни, осигурява материалите и енергията за създаването и функционирането ни; Той има пълната информация за личността на всеки човек – физически, психически и духовно. 

Неговата творческа мощ ни е създала и може да ни извика в живот като същите личности, ако сме починали, т.е. да ни възкреси. Апостол Павел твърди, че животът на починалите е скрит с Христос в Бога (Колосяни 3: 3). Имената ни са записани в “книгата на живота” (Откровение 3: 5, 20: 11-15) – Бог запазва информацията за всяка личност. Това ни дава несъмнена увереност, че възкресението и вечния живот са напълно реални възможности за всеки човек.

3. Исус Христос е гаранция за възкресението: 

Възкресението на Христос е пример и обещание за нашето възкресение: “И ако живее във вас Духът на Този, Който е възкресил Исуса от мъртвите, то Същият, Който възкреси Христа Исуса от мъртвите, ще съживи и вашите смъртни тела чрез Духа Си, който обитава във вас.” (Римляни 11: 8). 
Самият Христос – Божият Син притежава способността и правото да възкресява и дарява вечен живот: “Истина, истина ви казвам, иде час, и сега е, когато мъртвите ще чуят гласа на Божия Син, и които го чуят ще живеят. Защото, както Отец има живот в Себе Си, също така е дал и на Сина да има живот в Себе Си (т.е. жизнена енергия и творческа мощ да създава живот); И дал Му е власт да извършва съдба, защото е Човешкият Син. Недейте се чуди на това; защото иде час, когато всички, които са в гробовете, ще чуят гласа Му, и ще излязат; ония, които са вършили добро, ще възкръснат за живот, а които са вършили зло, ще възкръснат за осъждане.” (Йоан 5: 25-29). Като пример за това можем да посочим, че няма друго обяснение на факта, че Христос лекуваше всички болести и възкреси мъртвец, чието тяло вече се разлага (не в клинична смърт): “Казва й Исус: Брат ти ще възкръсне. Казва Му Марта: Зная, че ще възкръсне във възкресението на последния ден. Исус й рече: Аз съм възкресението и живота; който вярва в Мене, ако и да умре, ще живее; и никой, който е жив и вярва в Мене, няма да умре до века. Вярваш ли това? Казва му: Да Господи, вярвам, че Ти си Христос, Божият Син, Който има да дойде на света… Казва Исус: Отместете камъка. Марта, сестрата на умрелия, Му казва: Господи, смърди вече, защото е от четири дни в гроба . Казва й Исус: Не рекох ли ти, че ако повярваш ще видиш Божията слава? И тъй, отместиха камъка. А Исус подигна очи нагоре и рече: Отче, благодаря Ти, че Ме послуша. Аз знаех, че Ти винаги Ме слушаш; но това казах заради народа, който стои наоколо, за да повярват, че Ти си Ме пратил. Като каза това, извика със силен глас: Лазаре, излез вън! Умрелият излезе, с ръце и нозе повити в саван, и лицето му забрадено с кърпа. Исус им каза: Разповийте го и оставете го да си иде.” (Йоан 11: 23-27, 39-44). 

Христос заявява, че след Своето възкресение (което е победата Му над смъртта и греха) Той има пълната власт над живота и вечната участ на човека: “Бях мъртъв, и, ето, живея до вечни векове; и имам ключовете на смъртта и на ада.” (Откровение 1:18).

Как и кога ще бъдат възкресени мъртвите?

В посланията си апостол Павел подробно представя този въпрос.

Как ще се осъществи възкресението на праведните:

“Но някой ще рече: Как се възкресяват мъртвите? И с какво тяло ще дойдат? Безумецо, това, което ти сееш, не оживява, ако не умре. И когато го сееш, не посяваш тялото, което ще изникне, а голо зърно, каквото  се случи, пшенично или някое друго; но Бог му дава тяло каквото му е угодно, и на всяко семе собственото му тяло… Така е и възкресението на мъртвите. Тялото  се сее в тление, възкръсва в нетление; сее се в безчестие, възкръсва в слава; сее се в немощ, възкръсва в сила; сее се одушевено тяло, възкръсва духовно тяло. Ако има одушевено тяло, то има и духовно тяло . Така е и писано: Първият човек Адам "стана жива душа", а последният Адам (става дума за Исус Христос, Който стана човек и в духовен смисъл баща и начало на спасения човешки род, както сътворения Адам стана баща и начало на грешния човешки род) стана  животворящ дух. Обаче, не е първо духовното, а одушевеното, и после духовното. Първият човек е от земята, пръстен; вторият човек е от небето. Какъвто е пръстният, такива са и пръстните; и какъвто е небесният, такива са и небесните. И както сме се облекли в образа на пръстния, ще се облечем и в образа на небесния. А това казвам, братя, че плът и кръв не могат да наследят Божието царство, нито тленното наследява нетленното.” (1Коринтяни 15:35-38,42-50). В този цитат аналогията с връзката между семето и растението ни дава следната информация:

1.Настоящият живот е подготовка за бъдещия при възкресението. Както семето определя характеристиките на растението, което ще израстне от него, така и нашите характери и качества на личността сега ще определят бъдещата личност.


2. Индивидуалността при възкресението се запазва, както семето и растението от него имат еднакви клетки (и генетична информация) – “на всяко семе собственото му тяло”.


3. Както растението се развива и има много повече функции от семето, така и възкресените ще имат тела и способности, много повече и по-големи от тези в настоящия живот: немощното става силно, одушевеното става духовно, деформираното от греха безчестно получава славата на съвършенството.


4. Сравнението между Адам – първия човек и Исус Христос – “последния Адам” ни показва, че при възкресението се получава по-висше естество, подобно на Христовото след възкресението Му: “Тленното се облича в нетление и смъртното в безсмъртие” (1Коринтяни 15: 53). “Който (Исус Христос) ще преобрази нашето унищожено тяло, за да стане  съобразно с Неговото славно тяло, по упражнението на силата Си да покори и всичко на Себе Си.” (Филипяни 3: 21). “Исус им рече: Човеците… които се удостоят да достигнат онзи свят и възкресението от мъртвите… не могат вече да умрат, понеже са равни на ангелите; и, като участници на възкресението, са чада на Бога.” (Лука 20: 34-35). Възкръсналият Христос имаше тяло и физически нужди, макар и да притежаваше свръхестествени способности: “Няма Го тука, но възкръсна… И като се върнаха от гроба, известиха всичко това на единадесетте и на всичките други… А тия думи им се видяха като празни приказки, и не вярваха… И когато говореха за това, сам Исус  застана посред тях и каза им: Мир вам! А те се стреснаха и се уплашиха, като мислеха, че виждат дух. И Той им рече: Защо се смущавате? и защо се пораждат такива мисли в сърцата ви? Погледнете ръцете Ми и нозете Ми, че съм Аз същият; попипайте Ме и вижте, защото дух няма меса и кости, както виждате, че Аз имам. И като рече това, показа им ръцете и нозете Си. Но понеже те от радост още не вярваха и се чудеха, Той рече: Имате ли тук нещо за ядене? И дадоха Му част от печена риба [и меден сок]. И взе та яде пред тях.” (Лука 24: 6,9,11,36-43). 

Апостол Павел завършва тържествената вест за победата над смъртта: “А това казвам, братя, че плът и кръв не могат да наследят Божието царство, нито тленното наследява нетленното. Ето, една тайна ви казвам: Не всички ще починем, но всички ще се изменим, в една минута, в миг на око, при последната тръба; защото тя ще затръби, и мъртвите ще възкръснат нетленни, и ние ще се изменим. Защото това тленното трябва да се облече в нетление, и това смъртното да се облече в безсмъртие. А когато това тленното се облече в безсмъртие, тогава ще се сбъдне писаното слово: "Погълната биде смъртта победоносно". О смърте, где ти е победата? О смърте, где ти е жилото? Жилото на смъртта е грехът, и силата на греха е законът; но благодарение Богу, Който ни дава победата чрез нашия Господ Исус Христос.” (1Коринтяни 15:50-57). Всичко това е необходимо, за да може спасените да живеят пълноценно според стандартите на Божието царство, което не може да стане в “плът и кръв”, т.е. в нашето сегашно грешно и ограничено естество: ”Пристъпихме до хълма Сион, до града на живия Бог, небесния Ерусалим, и при десетки хиляди тържествуващи ангели, при събора на първородните, които са записани на небесата, при Бога, Съдията на всички, при духовете на усъвършенствуваните праведници, при Исуса…” (Евреи 12: 22-24) “И в него (Небесния Ерусалим) никак няма да влезе нещо нечисто, нито оня, който върши мерзост и който лъже, а само записаните в книгата на живота на Агнето (Христос)… Нищо проклето не ще има вече; и престолът на Бога и на Агнето ще бъде в него, и Неговите слуги ще Му служат. Те ще гледат лицето Му; и Неговото име ще бъде  на челата им.” (Откровение 21: 27, 22: 3-4). Очевидно е, че спасените ще (трябва да) бъдат в пълна хармония помежду си, с Бога, със святите ангели и с другите цивилизации (събора на първородните).

Кога ще бъдат възкресени праведните?

 “Защото, ако вярваме, че Исус умря и възкръсна, така и починалите в Исуса Бог ще приведе заедно с Него. Защото това ви казваме чрез Господното слово, че ние, които останем живи до Господното пришествие, няма да предварим починалите. Понеже сам Господ ще слезе от небето с повелителен вик, при глас на архангел и при Божия тръба; и мъртвите в Христа ще възкръснат по-напред; после ние, които сме останали живи, ще бъдем грабнати заедно с тях в облаците да посрещнем Господа във въздуха; и така ще бъдем всякога с Господа.” (1Солунци 4: 14-17). И така, Библията посочва ясно, че възкресението на спасените ще стане при Второто идване на Христос на земята, известно още като Второто пришествие и Края на света.
ДУХОВНОТО ВЪЗКРЕСЕНИЕ

Тук ще разгледаме един съществен проблем, който засегнахме в предходното изложение за възкресението: за да живеем с Бога в Неговото царство, ние трябва да бъдем безгрешни и святи, т.е. способни никога да не грешим и винаги да вършим правото. В предишната великденска тема (“Защо Христос е умрял на кръста”) се разкрива как Христос отнема вината за греха ни чрез Своята жертва. Невинният Божи Син е понесъл наказанието ни, за да можем ние да получим Божията милост – прощението на греховете ни. Само чрез прощение на греха е възможно да се спасим, защото справедливостта изисква възмездие и смърт за грешника. Но дори когато греховете ни са простени, остава един нерешен проблем: злото – греха в нас – ни кара да грешим отново и отново. При това положение, ако Бог ни даде вечен живот и ни приеме в Неговото царство, ние ще продължаваме да вършим греховете си: “Ако се покаже милост към нечестивия пак той няма да се научи на правда; Даже  в земята на правотата ще постъпва неправедно, и не ще погледне на Господното величие.” (Исайя 26:10).  Грешник в Рая би внесъл нещастие и дисхармония в онова съвършено небесно общество. Очевидно е невъзможно да бъдем спасени ако продължаваме да грешим, но как можем да спрем? Как можем да станем толкова святи (морално съвършени и чисти от грях), че никога да не допуснем грях?
Ще разгледаме преживяното от апостол Павел, което ни разкрива същността на този проблем: “Законът (Божият закон) е свет, и заповедта света, праведна и добра… Законът е духовен; а пък аз съм от плът, продаден под греха… понеже не върша това, което искам; но онова което мразя, него върша… Защото зная, че в мене, сиреч, в плътта ми, не живее доброто; понеже желание за доброто имам, но не и сила да го върша. Защото не върша доброто, което желая; но злото, което не желая, него върша. Но ако върша това, което не желая, то вече не го върша аз, а грехът, който живее в мене. И тъй, намирам тоя  закон (закономерност), че при мене, който желая да върша доброто, злото е близо. Защото, колкото за вътрешното ми естество, аз се наслаждавам в Божия закон; но в телесните  си части виждам различен закон, който воюва против закона на ума ми, и ме заробва под греховния закон, който е в частите ми. Окаян аз човек! кой ще ме избави от тялото на тая смърт?” (Римляни 7: 12,14-15,18-24). Ако искрено искаме да вършим доброто и се покайваме за греховете си, тогава значи приемаме, че Божия закон е “свят, добър и справедлив” и искаме да го изпълняваме; също така намразваме злото (греха) и не искаме да го вършим. Но за своя болка и ужас откриваме, че постоянно грешим. Колкото и усилия да полагаме да не вършим зло, не успяваме, защото сме роби на греха – не можем да се освободим по своя воля. Колкото повече опознаваме святостта на Бога, толкова повече и по-ясно осъзнаваме колко сме грешни. С цялото си старание можем да постигнем някаква външна, дори изглеждаща значителна корекция на поведението си, но отвътре си оставаме все така грешни. Злото в нас е като енергията във Физиката – тя не се губи, а само се преобразува от един вид в друг чрез различни процеси. Опитвайки се да се освободим от греха в нас, ние приличаме на човек, който изгребва водата от пробит кораб. Мъчейки се да вършим добро и да станем по-добри все едно пълним с вода пробита бъчва. Рано или късно трябва да разберем, че не можем да спрем да грешим и да станем безгрешни. Апостол Павел вижда, че самото му естество е грешно (той го нарича греховна плът); че е безпомощен роб на злото. Грехът прилича на болестта рак, която има разсейки навсякъде в нас и не можем да я спрем с никакви човешки възможности. Тази страшна истина е основното твърдение на Божието слово за нашето състояние: “Сърцето е измамливо повече от всичко и е страшно болно; кой може да го познае? Аз, Господ, изпитвам сърцето… Може ли етиопянин да промени кожата си, или леопард пъстротите си? Тогава можете да правите добро вие, които сте се научили да правите зло.” (Еремия 17:9-10, 13:23) Колкото и да искаме да попаднем в Божието царство, бихме се чувствали ужасно там, виждайки своето окаянство и неспособност да живеем в хармония с Бога. Виждайки това, апостола извиква отчаяно: “ Окаян аз човек! Кой ще ме избави от мен самия, защото съм грешен! Имаме нужда от помощ, но кой може да ни я даде?” Ако това е всичко, прощението на греховете ни и жертвата на Христос не ни спасяват. Но стигайки до най-голямата човешка безнадеждност, апостола открива спасителният изход: “Благодарение Богу! има избавление  чрез Исуса Христа, нашия Господ.” (Римляни 7: 25). Да! Христос не само осигурява прощението на греха ни, но и пълното ни очистване от него.
Как става очистването (на естествтото) ни от греха?

Ще разберем това от разговора на Христос с Никодим, записан в Йоан 3: 3-8. Никодим е високопоставен еврейски свещенослужител и духовен учител, уважаван заради доброто си служене и добрите си дела. Но в неговото сърце наболява същия въпрос за греха. Той чувствува, че това което е и което прави не е достатъчно, че му липсва нещо. Затова, когато вижда как Исус изявява един съвършен характер и живот, изпълнен с Божията сила, той решава да потърси отговора на въпросите си при Него. Христос започва разговора направо в същността на проблема – Той казва, че с нашето грешно човешко естество (“плътта”) нито ще видим небесното царство, нито ще бъдем допуснати в него. Той твърди, че човека се нуждае от новорождение – да започне нов живот с ново естество, което идва “отгоре”, “родено от Духа”. После обяснява: “роденото от плътта е плът, а роденото от Духа е дух”, “Духът е, който дава живот; плътта нищо не ползува…” (Йоан 6: 63).  С други думи – безполезно е човек да се опитва да се спаси от греха сам; необходимо е Светия Дух да преобрази естеството ни. Светия Дух е третото лице на Божествената Троица (Отец, Син и Свети Дух). Той може да очисти греха от нас и да ни даде ново, свято естество. “Той ни спаси не чрез праведни дела, които ние сме сторили, но по Своята милост чрез окъпването, сиреч , новорождението и обновяването на Светия Дух.” (Тит 3: 5). До този разговор Никодим е разчитал на това, че може да заслужи спасението си сам. Но сега е разтърсен до основи и целия му мироглед се преобръща. Объркан, той изразява съмнение как човешкото естество може да бъде преобразено на практика. Христос използва сравнението с шума на вятъра в листата – Светия Дух е невидим и непредсказуем, но се вижда действието Му върху човека:

Когато човек приеме Христос за Спасител, Светия Дух получава свободата да въздейства на тази душа. В човека се появява нов живот – чисти и благородни мисли и желания; в него се влива от Духа една сила за свято живеене; характера и постъпките се променят към добро. Да! Това е велика истина! Виждал съм и сам съм преживял силата на Сетия Дух. Той преобразява дори най-пропадналите престъпници в порядъчни хора; окаяни алкохолици и наркомани побеждават зависимостите си; сприхави и неприятни хора стават мили и добри; слаби и неизвестни хора извършват велики дела… Вижда се ясно как една външна Сила преобразява тези хора и живота им. Този процес се нарича “освещение”. “Законът на животворящия Дух ме освободи в Христа Исуса от закона на греха и на смъртта… Защото копнежът на плътта е враждебен на Бога, понеже не се покорява на Божия закон, нито пък може; и тия, които са плътски, не могат да угодят на Бога. Вие, обаче, не сте плътски, а духовни, ако живее във вас Божият Дух. Но ако някой няма Христовия Дух, той не е Негов. Обаче, ако Христос е във вас, то при все, че тялото е мъртво поради греха, духът е жив поради правдата. И ако живее във вас Духът на Този, Който е възкресил Исуса от мъртвите, то Същият, Който възкреси Христа Исуса от мъртвите, ще съживи и вашите смъртни тела чрез Духа Си, който обитава във вас.”(Римляни 8: 2,7-11). Това е вярно и за физическото, и за духовното ни съществуване.
Как можем да получим Светия Дух и освещението ни чрез Него?

Първото условие за да получим Светия Дух е да Го искаме искрено, от все сърце и с вяра, че ще Го получим:
Исус Христос ни гарантира това: “И Аз ви казвам: Искайте и ще ви се даде; търсете и ще намерите; хлопайте и ще ви се отвори. Защото всеки, който иска получава; който търси, намира; и на онзи, който хлопа, ще се отвори. И кой е оня баща между вас, който, ако му поиска син му хляб, ще му даде камък? Или ако му поиска  риба, наместо риба, ще му даде змия? Или ако  поиска яйце, ще му даде скорпия? И тъй, ако вие, които сте зли знаете да давате блага на чадата си, колко повече Небесният Отец ще даде Светия Дух на ония, които искат от Него!” (Лука 11:9-13). Бог ни обича и желае да ни спаси. Затова е направил възможно чрез заслугите на Христос да имаме правото да получим дарът на Духа. Той копнее да ни дари Духа Си и ни кани да Го поискаме. Но проблемът е, че ние често не желаем да получим Светия Дух. Бог не може и не желае  да ни даде Своя скъпоценен Дар – Духа без нашето желание и съгласие.

Често ние не чувстваме нужда да се променим, не осъзнаваме окаяното си духовно състояние или просто не желаем да се променяме (виж например Откровение 3: 17). Грешното ни естество изкривява съвестта и волята ни, за да сме доволни от себе си; гордостта и егоизма ни карат да считаме, че нямаме нужда от Божията помощ, че можем да се справим сами. В нас има упорита самонадеяност, стремеж към независимост и себеиздигане, които ни пречат да потърсим и поискаме помощта на Светия Дух. Може даже външно да изповядваме че вярваме в Бога, че Го обичаме и вършим волята Му, но в сърцата си да крием грехове, които не желаем да изоставим. Тогава всъщност не желаем пълнотата на Духа, а само дотолкова, доколкото не засяга любимите ни грехове. А без Светия Дух не можем да постигнем нищо добро: “А Утешителят, Светият Дух, когото Отец ще изпрати в Мое име, той ще ви научи на всичко, и ще ви напомни всичко, което съм ви казал… А когато дойде онзи, Духът на истината, ще ви упътва на всяка истина” (Йоан 14: 26, 16: 13). Тук сам Христос заявява, че Светия Дух ще бъде Негов Представител за човечеството. Той ще бъде Учител във всички аспекти на истината за християните.  “А според както е писано: - "Каквото око не е видяло, и ухо не е чуло, и на човешко сърце не е дохождало, всичко това е приготвил Бог за тия, които Го любят". А на нас Бог откри това  чрез Духа… Но естественият човек не побира това, което е от Божия Дух, защото за него е глупост; и не може да го разбере, понеже, то се изпитва духовно.” (1Коринтяни 2: 9-10,14) Този пасаж ни открива, че само Светия Дух ни открива истинското значение на Божиите работи. Без Него не можем да имаме правилно отношение и способност за да ги разберем и приемем. “Затова ви уведомявам, че никой, като говори с Божия Дух, не казва: Да бъде проклет Исус! И никой не може да нарече Исуса Господ, освен със Светия Дух.” (1Коринтяни 12: 3). В обобщение можем да кажем, че Светия Дух осъществява Божието дело за човека на тази земя във всяко отношение, като ни предпазва от всеки грях и ни прави способни да вършим всяка правда. 

За да се осъществи това обаче човек трябва да се отрече от себе си, от своята гордост и сили, и смирено и искрено да потърси Божията помощ и ръководство чрез Духа. “ Уповавай на Господа от все сърце и не се облягай на своя разум. Във всичките си пътища признавай Него, и Той ще оправя пътеките ти. Не мисли себе си за мъдър; Бой се от Господа, и отклонявай се от зло.” (Притчи 3: 5-7).

Има хора притиснати от крайно трудни обстоятелства, които се обезкуражават и губят вяра, че ще получат Божия Дух. Може би се считат за твърде грешни, или пък изглежда просто невъзможно да се намери изход от тяхната ситуация. За такива Исус е дал следната притча: “Ако някой от вас има приятел и отиде при него посред нощ, и му рече: Приятелю, дай ми на заем три хляба, понеже един мой приятел дойде у дома от път, и нямам какво да сложа пред него; И ако  той отвътре в отговор рече: Не ме безпокой; вратата е вече заключена, и децата ми са с мене на леглото; не мога да стана да ти дам; Казвам ви, че даже ако не стане да му даде, защото му е приятел, то поради неговата настойчивост ще стане и ще му даде колкото му трябва. И Аз ви казвам: Искайте и ще ви се даде; търсете и ще намерите; хлопайте и ще ви се отвори.” (Лука 11: 5-9). Наистина описаните тук обстоятелства са възможно най-неблагоприятните в случая - посред нощ, липсва хляб, неудобна за искане ситуация, нежелание от приятеля. Но Исус посочва, че проблема не е в липсата на възможност за решение в трудната ситуация, а в желанието, вярата и настойчивостта на нуждаещия се. Така и Бог винаги има възможност да помогне на човека, но само ако има толкова силно желание, вяра и настойчивост да иска Духа, които да устоят пред всички трудности. Исус апелира да искаме с пълна вяра независимо от обстоятелствата!


Второто условие, за да имаме Светия Дух е да Му се покоряваме; да бъдем послушни, верни и ревностни в изпълняване Неговата благодатна воля.
Ап. Павел, който е описал в Римляни 7 глава как Христос ни освобождава от робството на греха, обяснява как става това на практика: “Защото вие, братя, на свобода бяхте призовани; само не употребявайте  свободата си като повод за угаждане  на плътта, но с любов служете си един на друг. Защото целият закон се изпълнява в една дума, сиреч , в тая: "Да обичаш ближния си както себе си". Прочее, казвам: Ходете по Духа, и няма да угождавате на плътските страсти. Защото плътта силно желае противното на Духа, а Духът противното на плътта; понеже те се противят едно на друго, за да можете да правите това, което искате. Но ако се водите от Духа, не сте под закон.” (Галатяни 5: 13-14,16-18). Без Бога ние сме роби на греха – грешим, даже да не го искаме. Но когато “ходим по Духа” – когато Му се покоряваме, Той ни дава сила да победим греха и да вършим правото. Тогава ние изпълняваме закона и не попадаме под осъждението за грях – така “не сме под закон”. Но за да не помисли някой, че Бог ни освобождава да грешим, продължва: “А делата на плътта са явни; те са: блудство, нечистота… вражди, разпри… пиянства, пирувания и тям подобни; за които ви предупреждавам, както ви и предупредих, че които вършат такива работи, няма да наследят Божието царство. А плодът на Духа е: любов, радост, мир, дълготърпение, благост, милост, милосърдие, вярност, кротост, себеобуздание; против такива неща  няма закон. А които са Исус Христови, разпнали са плътта заедно със страстите и похотите й. Ако по Духа живеем, по Духа и да ходим.” (Галатяни 5: 19-25). Който искрено и сериозно следва Божията воля ще употреби свободната си воля не да върши грях, но правдата. Неговия живот и характер ще се характеризират с “плодът на Духа”, а не с “делата на плътта”. “Считайте себе си за мъртви към греха, а живи към Бога в Христа Исуса. И тъй, да не царува грехът във вашето смъртно тяло, та да се покорявате на неговите страсти. Нито представяйте телесните  си части като оръдия на неправдата; но представяйте себе си на Бога като оживели от мъртвите, и телесните  си части на Бога като оръдия на правдата… Не знаете ли, че комуто предавате себе си като послушни слуги, слуги сте на оня, комуто се покорявате, било на греха, който докарва смърт, или на послушанието, което докарва правда?... Прочее, както предавахте телесните  си части като  слуги на нечистотата и на беззаконието, което докарва още  беззаконие, така сега предайте частите си като  слуги на правдата, която докарва светост.” (Римляни 6:11-13,16-19,22). “Затова, възлюбени мои, както сте били винаги послушни… изработвайте спасението си…  Защото Бог е, Който, според благоволението Си, действува във вас и да желаете това  и да го  изработвате.” (Филипяни 2:12-13) – всичко зависи от нашата свободна воля. Бог ни дава и желание, и сила  да вършим правда, но ние трябва да се покорим, за да се осъществят в свят живот за спасението ни.


Много често ние казваме: когато осъществя тези свои планове и желания, после ще се предам на Светия Дух, за да не изгубя спасението; или: днес не мога да послушам гласа на Духа, но утре ще го направя непременно. Понякога не смеем да откажем, но се отдаваме на роптание и недоволство – макар и скрито, проявяваме упорито нежелание и съпротива да се покорим на Духа. Това е същото поведение като на непослушното дете към волята на своя родител. От това понасяме само загуба: без да осъзнаваме се излагаме на опасности и последствия, които уплашено бихме избегнали, ако можехме да ги разберем. Собствената ни гордост и самонадеяност ни заслепяват и обикновено се осъзнаваме късно – когато понесем горчивите последици. Но още по-опасно за нас е, когато дори и след това упорстваме и отказваме да се променим. “Затова, както казва Светият Дух: - "Днес, ако чуете гласа му, не закоравявайте сърцата си”… Внимавайте братя, да не би да има в някого от вас нечестиво, невярващо сърце, което да отстъпи от живия Бог; но увещавайте се един друг всеки ден, докле още е "днес", да не би някой от вас да се закорави чрез измамата на греха.” (Евреи 3: 7-8,12-13). Често “утре” означава “никога”, “утре” никога не може да компенсира загубеното “днес”. Най-опасното обаче е “закоравяването на сърцето” “чрез измамата на греха”. Това е процес на упорито следване на греха и отхвърляне на Духа. Колкото повече вършим един грях против волята на Святия Дух, толкова по-малко се тревожи съвестта ни, способността ни да разпознаваме добро и зло се изкривява и намалява и накрая се стига до пълно себеоправдание и себедоволство. Колкото повече не се покоряваме на Духа, толкова по-слабо възприемаме Неговото влияние и накрая то вече не ни въздейства. Без помощта на Духа той изпада все повече и по-дълбоко в греха. Бог не може да помогне на никого насила. Без да усети, човек стига до пълно пренебрегване и отхвърляне на Духа, което прави спасението му от греха невъзможно – това се нарича в Библията “хула против Святия Дух”, “непростим грях” и “смъртен грях”. Христос предупреждава: “Затова ви казвам: Всеки грях и хула ще се прости на човеците; но хулата против  Духа няма да се прости. И ако някой каже дума против Човешкия син, ще му се прости; но ако някой каже дума  против Светия Дух, няма да му се прости, нито в тоя свят {Или : век.}*, нито в бъдещия.” (Матей 12:31-32). Апостол Павел говори по този въпрос: “Защото, ако съгрешаваме самоволно, след като сме познали истината, не остава вече жертва за грехове, но едно страшно очакване на съд и едно огнено негодуване, което ще изпояде противниците. Някой, който е престъпил Моисеевия закон, умира безпощадно при думата  на двама или трима свидетели; тогава  колко по-тежко наказание, мислите, ще заслужи оня, който е потъпкал Божия Син, и е счел за просто нещо проляната  при завета кръв, с която е осветен, и е оскърбил Духа на благодатта?” (Евреи 10:26-29) – Съзнателното отхвърляне на Божията благодат показва пренебрежение и презрение към жертвата на Спасителя и всичко свято, произтичащо от Бога. Не е възможно на човек с такова отношение да се простят греховете и да бъде подготвен за небесното царство. За такъв човек остава само осъждението за греховете му. “Затова, възнегодувах против това поколение. И рекох: Всякога се заблуждават със сърцата си, те не са познали Моите пътища; Така се заклех в гнева Си: Те няма да влязат в Моята почивка". (Евреи 3:10-11).  Тук “Божията почивка” е израз, визиращ обещаната на евреите Ханаанска земя, която е символ на Новата земя и вечния живот. 

Трябва ли да живеем в страх да не извършим смъртния грях? Не! Ако ние искрено и от все сърце обичаме Бога и се покоряваме на Светия Дух, никога няма да изпаднем до безнадеждността на изгубени за спасението. Апостол Йоан, използвайки символизма грях (отделяне от Бога, непокорство) – “ходене в тъмнината” и “ходене в светлината” – правда, послушание (връзка с Бога), заявява: “Ако речем, че имаме общение с Него, а ходим в тъмнината, лъжем и не действуваме според истината. Но ако ходим в светлината, както е Той в светлината, имаме общение един с друг, и кръвта на Сина Му Исуса [Христа] ни очиства от всеки грях... Ако изповядваме греховете си, Той е верен и праведен да ни прости греховете, и да ни очисти от всяка неправда. (1Йоан 1:6-9) “Защото е писано в писанието: -"Ето, полагам в Сион крайъгълен камък (Исус Христос), избран, скъпоценен; и който вярва в Него, не ще се посрами". (1Петрово 2:6). “А сам Бог на мира да ви освети напълно; и дано се запазят непокътнати духа, душата и тялото ви без порок, до пришествието на нашия Господ Исус Христос. Верен е Оня, Който ви призовава, и ще извърши това .“ (1Солунци 5:23-24). “Ония, които познават името Ти, ще уповават на Тебе; Защото Ти, Господи, не си оставил ония, които Те търсят. “(Псалом 9:10). В тези цитати и в цялото Свещено писание има обещания от Бог, гарантиращи, че който повери живота си на Спасителя, няма никога да го изгуби!


Трето условие да получим освещението от Светия дух е да поддържаме постоянно връзката си с Христос.

В същност Светия Дух се стреми постоянно да ни насочва към връзка с Христос и да я поддържа:


“А когато дойде Утешителят, когото Аз ще ви изпратя от Отца, Духът на истината, който изхожда от Отца, той ще свидетелствува за Мене.” (Йоан 15: 26). – Духа свидетелствува за Исус и Го представя на всеки човек, за да бъде спасен;


“А Утешителят, Светият Дух, когото Отец ще изпрати в Мое име, Той ще ви научи на всичко, и ще ви напомни всичко, което съм ви казал.” (Йоан 14: 26). – Той напомня думите и делата на Христос и ги разяснява на Неговите последователи;


“А когато дойде онзи, Духът на истината, ще ви упътва на всяка истина; защото няма да говори от себе си, но каквото чуе, това  ще говори, и ще ви извести за идните неща. Той Мене ще прослави, защото от Моето ще взема и ще ви известява.” (Йоан 16: 13-14) – Духа няма да дава нони учения и истини, но ще разкрива Христос, “в Когото [са скрити] всичките съкровища на премъдростта и на знанието.” (Колосяни 2: 3), Който е за нас “Христос Божия сила и Божия премъдрост… Който стана за нас мъдрост от Бога, и правда, и освещение, и изкупление” (1Коринтяни 1: 24,30).

Защо е толкова важна тази връзка с Христос чрез Светия Дух?


“Прекланям коленете си пред Отца [на нашия Господ Исус Христос],… да ви даде, според богатството на славата Си, да се утвърдите здраво чрез Неговия Дух във вътрешния човек, чрез вяра да се всели Христос във вашите сърца, тъй че закоренени и основани в любовта да бъдете силни да разберете заедно с всичките светии, що е широчината и дължината, височината и дълбочината, и да познаете Христовата любов, която никое знание не може да обгърне, за да се изпълните в цялата Божия пълнота.” (Ефесяни 3: 14,16-19). Апостол Павел се моли християните да приемат така Христос, сякаш Той живее в техните сърца; и да Го опознават все повече и повече. По този начин те ще достигнат “цялата Божия пълнота”, “с цел да се усъвършенствуват светиите; докле всички достигнем в единство на вярата и на познаването на Божия Син, в пълнолетно мъжество, в мярката на ръста на Христовата пълнота” (Ефесяни 4:12-13). Тук “Христовата пълнота” е Неговото съвършенство на характера и живота. Чрез опознаването на Христос – чрез връзката с Него ние израстваме духовно, както растем от раждането до зрелостта. Колкото повече опознаваме Христос, Неговата любов, Неговата святост, толкова повече виждаме истинското си състояние. Сравнявайки се с образеца Христос, ние откриваме недостатъците на характера и живота ни и закопняваме да станем като Него – по Неговия образ, в Неговата пълнота. В присъствието на Исус ние виждаме греха в истинската му злотворност и вина и го намразваме. Когато опознаваме Христос, все повече откриваме красотата и величието на Божията святост и се стремим да я придобием лично. Обикваме Бога повече от всичко и намразваме греха. Така нашата воля и желания се хармонизират с Божията и Той може да ни усъвършенства докрай.


“А ние всички, с открито лице, като в огледало, гледайки Господната слава, се преобразяваме в същия образ, от слава в слава, както от Духа Господен.” (2Коринтяни 3: 18). Славата на Божия характер се разкрива на човечеството чрез Христос (виж Изход 33: 18-19, 34: 5-7, Йоан 1: 16-18, 14: 7-9, Евреи 1: 1-3). Гледайки тази слава ние сме като пред огледало – виждаме истинския Образец, истинската Цел и Идеал на живота ни. Това, което гледаме изпълва мислите ни (умовете и сърцата ни) и ни променя. Всеизвестна е мъдрата мисъл: “ посееш ли мисъл, ще пожънеш постъпка; посееш ли постъпка, ще пожънеш навик; посееш ли навик, ще пожънеш характер; посееш ли характер, ще пожънеш съдба!” Кратко и логично се представя веригата на влиянието на това, което възприемаме, което гледаме, за което размишляваме. А самата Библия казва: “каквито са мислите в душата му - такъв е и той (човека).” (Притчи 23:7). Затова ап. Павел апелира: “И недейте се съобразява с тоя век {Или : Свят.}‡, но преобразявайте се чрез обновяването на ума си, за да познаете от опит що е Божията воля, - това, което е добро, благоугодно Нему и съвършено.” (Римляни 12: 2).

Най ценните поучения за връзката ни с Исус дава самият Той:  “Аз съм истинската лоза, и Отец ми е земеделецът. Всяка пръчка в Мене, която не дава плод, Той я отрязва; и всяка що дава плод, очистя я, за да дава повече плод. Вие сте вече чисти чрез учението, което ви говорих. Пребъдвайте в Мене, и Аз във вас. Както пръчката не може да даде плод от самосебе си, ако не остане на лозата, така и вие не можете, ако не пребъдете в Мене. Аз съм лозата, вие сте пръчките; който пребъдва в Мене, и Аз в него, той дава много плод; защото, отделени от Мене, не можете да сторите нищо. Ако някой не пребъде в Мене, той бива изхвърлен навън като пръчка, и изсъхва; и събират ги та ги хвърлят в огъня, и те изгарят.” (Йоан 15: 1-6). Какво ни разкрива тази притча:


Тук символите са: Отец е земеделецът, Христос е лозата, човекът е лозова пръчка, а плодът – осветения характер и живот в хармония с Бога (виж Галатяни 5: 22-23, Ефесяни 5: 8-10).


Нашето спасение и освещение са в пълна зависимост от връзката ни с Христос. Не е достатъчно само да вярваме в Него и в делото Му. Имаме нужда и да пребъдваме в Него – т.е. от пълна и постоянна връзка. Да пребъдваме в Христос и Той в нас означава взаимно общуване без ограничения и условия: споделяне на всички мисли, чувства, желания, решения и постъпки; то означава да обвържем живота си с живота на Христос докрай и завинаги. Колко чуден и велик е факта, че Бог в лицето на Своя Син иска да сподели живота Си с нас напълно и завинаги! Само една безусловна и пълна любов може да приеме и осъществи такава връзка. “Бог е любов!” Той ни кани да изградим най-прекрасната и значителна връзка в живота ни – с Него – на основата на любовта. Да приема лично тази връзка и да й се посветя зависи само от моята свободна воля.


Не можем да дадем плод без Христос, както пръчката не може без лозата. Всички други учения и религии, които не идват от Бога а от човека, твърдят че човек може да се самоусъвършенства, да постигне освещение по някакъв начин сам: с осигуряване на добри условия за развитие, с ритуали, с просвета и наука, с идеали и правила, със себевладение и воля. Христос твърди, че резултатите от такива усилия са несъществени – направо “нищо”. Единственото, което можем да направим за спасението и освещението ни е да поддържаме връзката си с Христос и да Му се предадем изцяло. Тогава Той ще ни даде от Неговия живот, Неговата святост и сила, за да имаме плодове. Тогава напълно естествено и нормално (както за пръчката на лозата) и ние ще живеем свято и характера ни ще стане свят.


Може на някого това изискване да му се струва твърде лесно и неангажиращо – сякаш не правиш нищо, а получаваш всичко наготово. Но съвсем не е така! За да се изгради и поддържа връзката с Христос е нужно пълно и безрезервно посвещение. Когато човек реши да постигне това открива, че тръгва “срещу течението”. Той се изправя срещу съпротивата на нашия грешен свят и най-вече срещу собственото си грешно естество. Най-трудната борба е това да се отречеш от себе си, от собствената си гордост и егоизъм, от всичко ако е нужно и да се покориш напълно и безусловно на своя Господ. Божието слово ни съветва как можем да победим в тази трудна битка за постигане на светостта в Евреи 12: 1-14 стих :


“Следователно и ние, като сме обиколени от такъв голям облак свидетели, нека отхвърлим всяка тегота и греха, който лесно ни сплита, и с търпение нека тичаме на предлежащето пред нас поприще, като гледаме на Исуса начинателя и усъвършителя на вярата ни , Който, заради предстоящата Нему радост, издържа кръст, като презря срама и седна отдясно на Божия престол. Защото размислете за Този, Който издържа от грешните такова противоречие против Себе Си, та да ви не дотегва и да не ставате малодушни” (:1-3). Цялата предходна 11 глава на Посланието към Евреите представя множество верни на Бога мъже и жени (описани в Библията), които са устояли и са победили в борбата за светостта и спасението. Те са свидетели и пример пред нас, който да ни вдъхновява и окуражава. Но най-важния Пример и Свидетел за нас е Исус Христос. Той трябва да бъде постоянно център на живота ни и фокус на нашето внимание и стремеж. Гледайки себе си, други хора или човешки идеали, ние неизбежно ще стигнем до разочарование, “дотягане и малодушие”. Гледайки как Исус е страдал и побеждавал греха във възможно най-трудните обстоятелства, ние се учим как да устоим и да побеждаваме като Него в нашия личен живот. Всъщност това е единствения начин да опознаем истински Христос, да го обикнем и да станем като Него; също и да познаем истински греха и да го намразим и победим. Само теоретичните познания и убеждения за тази съдбоносна борба не ни обезпечават успеха. Истински и задълбочено опознаваме и постигаме нещо, когато го преживеем и направим лично. Иначе оставаме “на повърхността”, празни мечтатели и наивни идеалисти. Така е и с личното опознаване на Христос, на греха и на себе си. Ние постоянно трябва да следваме Неговия пример и водителство в живота ни. За това ни се посочва, че трябва:


“Да отхвърлим всяка тегота и греха, който лесно ни сплита” – т.е. да се отречем съзнателно и решително от всичко, което ни пречи да следваме Христос – от всяко отегчение, съмнение и грях;


Да проявяваме търпение. Исус изтърпя всичко с поглед към предстоящата Му радост – великата Му цел да спаси човечеството и да премахне греха. И ние трябва да сме търпеливи, за да постигнем великата цел – спасението, победата над греха и вечния живот. Нашето слабо и грешно естество не е способно на такава победа и търпение. Точно затова трябва да гледаме на Исус – Той става източник на сила за нас. Същият ап. Павел, написал разглежданите стихове от личен опит, твърди: “за всичко имам сила чрез Онзи (Христос), Който ме подкрепява” (Филипяни 4: 13).


Себеотрицание и верност: “Не сте се още съпротивили до кръв в борбата си против греха.” (Евреи 12: 4). Една причина за неуспех и поражение в битката за светостта е частичното посвещение. Ние се нареждаме в армията на Христос и се опълчваме срещу греха. Но когато битката стане сериозна и опасна – “до кръв”; когато проблемите опрат до най-скъпите за нас неща (живот, близки, приятели, прехрана, престиж, любими грехове и т.н.), тогава уплашено отстъпваме или се предаваме. Докато не сме готови да пожертваме всичко докрай заради Христос, ние не можем да победим греха и да спечелим вечния живот. Ето какво заявява сам Христос: “Да не мислите, че дойдох да поставя мир на земята; не дойдох да поставя мир, а нож. Защото дойдох да настроя човек против баща му, дъщеря против майка й, и снаха против свекърва й; и неприятели на човека ще бъдат  домашните му. Който люби баща или майка повече от Мене, не е достоен за Мене; и който люби син или дъщеря повече от Мене, не е достоен за Мене; и който не вземе кръста си и не върви след Мене, не е достоен за Мене. Който намери живота си, ще го изгуби; и който изгуби живота си, заради Мене, ще го намери.” (Матей 10: 34-39). Често най-близките и скъпи хора стават врагове на последвалите Христос. Ако отстъпим или се откажем от Спасителя заради някого или нещо, то всъщност доказваме, че те са по-важни за нас от Него, че Той не е наш Господ и не сме достойни за вечния живот. Сам Христос пожертва всичко, за да ни спаси. “Истина, истина ви казвам, ако житното зърно не падне в земята и не умре, то си остава самотно; но ако умре, дава много плод. Който обича живота си, ще го изгуби; и който мрази живота си на този свят, ще го запази за вечен живот. Ако служи някой на Мене, Мене нека последва; и дето съм Аз, там ще бъде и служителят Ми.” (Йоан 12:24-26) – Без себеотрицание в името на Христос, никога няма да дадем “много плод”, никога няма да постигнем освещението, нито спасението. Исус казва: “Бъди верен до смърт, и Аз ще ти дам венеца на живота.” (Откровение 2:10).


Непрестанно да се обучаваме от грешките си:
“И сте забравили увещанието, което ви съветва като синове: - "Сине мой, не презирай наказанието на Господа, Нито да ослабваш, когато те изобличава Той; Защото Господ наказва този, когото люби, и бие всеки син, когото приема".  Ако търпите наказание, Бог се обхожда с вас като със синове; защото кой е тоя син, когото баща му  не наказва? Но ако сте без наказание, на което всички са били определени да участвуват, тогава сте незаконно родени, а не синове. Освен това, имали сме бащи по плът, които са ни наказвали, и сме ги почитали; не щем ли повече да се покоряваме на Отца на духовете ни и да живеем? Защото те за малко време са ни  наказвали, според както им е било угодно, а Той - за наша  полза, за да съучаствуваме в Неговата светост. Никое наказание не се вижда на времето да е за радост, а е тежко; но после принася правда като мирен плод за тия, които са се обучавали чрез него.” (Евреи 12:5-11). Бог ни обича както родителят своите деца. Той знае нашите недостатъци и начина как да се поправим. Естеството на греха е такова, че не е възможно поправление без болка и борба. Твърде малко обръщаме внимание на насърченията и поученията, които Бог ни дава “с добро”. Задоволяваме се с постигнатия напредък и не обръщаме внимание на греховете си. Ако Бог не допусне да пострадаме заради грешките си, никога не бихме ги забелязали, признали и поправили. Затова Господ се смилява за нас и допуска такива трудности и изпитания в живота ни, които изкарват на показ дефектите и греховете ни. Това е същото като наказанията и изобличенията на родителя към детето му. Този процес е много труден и неприятен и за нас, и за Бога. Ако наблюдаваме поведението на едно непокорно и лошо дете към родителите, ще придобием бегла представа какво струва на Бог да ни възпитава по този начин. Но само безкрайната Любов може да ни изтърпи и усъвършенства докрай въпреки това. За Бог проблема не е в липса на търпение, умение или способност да ни усъвършенства. Проблема е в нас:


- “не презирай наказанието от Господа”. Господ в Своята милост ни изявява греховете. Но ние трябва да внимаваме да разберем волята Му и усърдно да се поправим. Често вместо това проявяваме упорито нежелание да се покорим на Бога. “Гледат, а не виждат; чуят а не слушат, нито разбират… Защото сърцето на тия люде е задебеляло и с ушите си тежко чуват, и очите си склопиха; Да не би да видят с очите си, и да чуят с ушите си, и да разберат със сърцето си, и да се обърнат, и Аз да ги изцеля"(Матей 13:13,15). Бог не може да ни помогне, когато гледаме истината със слепи очи и слушаме поученията с глухи уши и отхвърляме изобличенията с непокорни сърца. Той опитва да ни поправи много пъти по различни начини, но ако не се покорим, накрая ще ни остави. “Ония, които любя, Аз ги изобличавам и наказвам; затова бъди ревностен да се покаеш.” (Откровение 3:19).


- “нито да ослабваш, когато те изобличава Той”. Бог не ни изобличава за да ни съсипе, но за да се поправим, “за наша полза”. Ние обаче често забравяме за Неговата любов и приемаме изпитанията като Божи гняв или безучастие към проблемите ни. Започваме да гледаме греховете си, собственото ни недостойнство, злините на този свят и се отчайваме и отказваме от борбата. Никога не трябва да забравяме “да гледаме на Исуса” – да помним Неговата любов към нас и Неговата сила да ни спаси. Така вярата ни ще устои и ще преодолеем всяко изпитание успешно. “Никакво изпитание не ви е постигнало освен това, което може да носи човек; обаче, Бог е верен, Който няма да ви остави да бъдете изпитани повече, отколкото ви е силата, но заедно с изпитанието ще даде и изходен път, така щото да можете да го издържите.” (1Коринтяни 10:13) – това е скъпоценно обещание към нас в трудностите. То не насърчава към пасивност и малодушие, но към вяра и полагане всички сили за осъществяването му.

Ето обобщение на съветите в последния пасаж от разглеждането ни на Евреи 12 глава (стихове 12-14):

-“Затова "укрепете немощните ръце и ослабналите колена" – да не спираме и да не отслабваме старанията си да вършим Божията воля и да следваме Исус;

-“и направете за нозете си прави пътища, за да не се изкълчи куцото, но напротив, да изцелее.” – да съобразим живота си с това, което Бог ни изявява: да поправим грешките си, а не да ги оставяме да се влошават;

-“ Търсете мир с всички и онова освещение, без което никой няма да види Господа.”- да се стремим към пълно освещение на характера и живота, което ни прави годни за вечния живот.

Може би ни се иска процеса на освещението да не бъде толкова дълъг и труден. Ще разгледаме въпроса защо е нужно да бъде такъв.

Защо освещението е толкова дълъг и труден процес?

- Защото само така Бог може да изработи в нас ценни качества на характера, необходими за святия живот. “Считайте го за голяма радост, братя мои, когато падате в разни изпитни, като знаете, че изпитанието на вашата вяра произвежда твърдост. А твърдостта нека извърши делото си съвършено, за да бъдете съвършени и цели, без никакъв недостатък.” (Яков 1:2-4). Не може да има постижения без усилия, не може да има победа без борба, нито короната на светостта без кръста на освещението. Дори съвършения Божи Син премина през този процес: ”Виждаме Исуса…, че е увенчан със слава и чест поради претърпяната смърт, за да вкуси смърт с Божията благодат, за всеки човек. Защото беше уместно… (Бог) да усъвършенствува чрез страдания начинателя на тяхното спасение. Затова трябваше да се оприличи във всичко на братята Си (слабите и борещи се с греха хора), за да бъде милостив и верен... Понеже в това дето и сам Той пострада като изкушен, може и на изкушаваните да помага…Тоя Христос  в дните и плътта Си, като принесе със силен вик и със сълзи молитви и молби на Този, Който можеше да го избави от смърт, и като биде послушан поради благоговението Си, ако и да беше Син, пак се научи на послушание от това, което пострада” (Евреи 2:9-10,17-18, 5:7-9). Дори Божият Син не получи наготово и изведнъж победата над греха и правото да бъде наш Спасител и Ходатай пред Бога! Той трябваше да мине през всички трудности и борби, които ние имаме и да победи, за да стане достоен за тази роля. Какъв пример и насърчение за нас! Бог ни призовава към нещо велико и славно, което не се постига лесно и между другото. Трябва да дадем всичко, за да получим тази награда! И тя си струва! Апостол Павел споделя: “Понеже смятам, че сегашните временни страдания не заслужават да се сравнят със славата, която има да се открие към нас.” (Римляни 8:18); “Затова ние не се обезсърчаваме; но ако и да тлее външният наш човек, пак вътрешният всеки ден се подновява. Защото нашата привременна лека скръб произвежда все повече и повече една вечна тежина на слава за нас, които не гледаме на видимите (неща), но на невидимите; защото видимите са временни, а невидимите вечни.” (2Коринтяни 4:16-18); “А още всичко считам като загуба заради това  превъзходно нещо - познаването на моя Господ Христос Исус, за Когото изгубих всичко и считам всичко  за измет, само Христа да придобия, и да се намеря в Него, без да имам за  своя правда оная , която е от закона, но оная, която е чрез вяра в Христа, то ест , правдата, която е от Бога въз основа на вяра; за да позная Него, силата на Неговото възкресение, и общението в Неговите страдания, ставайки съобразуван със смъртта Му, дано всякак достигна възкресението на мъртвите. Не че съм сполучил вече, или че съм станал вече съвършен; но гоня изподир, дано уловя, понеже и аз бидох уловен от Христа Исуса. Братя, аз не считам, че съм уловил, но едно правя , - като забравям задното и се простирам към предното, пускам се към прицелната точка за наградата на горното от Бога призвание в Христа Исуса.” (Филипяни 3:8-14)!


-Нужно ни е време, за да се променим. Нужно е да дадем доказателство за верността си, за да получим правото на вечен живот.

Като човеци с ограничени възможности всички процеси в нас – включително и освещението – изискват време. Ако Бог премахне изведнъж всичко грешно в нас, то не би останало почти нищо от старата личност. Греха е като болестта рак, който има разсейки във всичкчите ни мисли, представи, навици, спомени и т.н. – да се премахне такъв рак е все едно да се премахнат жизнено важни и уникални характеристики на нашата личност. Бог ни спасява от греха като ни изцелява, без да ощетява личността ни. Той не иска да ни промени мигновенно, за да можем да имаме съзнателно и пълноценно участие в този процес. Съзнателно участваме, като даваме съгласието си – по своя воля и от любов към Бога – Той да променя характерите ни конкретно за всяко нещо. Бог няма да наруши правото ни на свободна воля. И въпреки, че не можем да разберем как Бог ни променя, за да участваме пълноценно в промяната е нужно да осъзнаваме и да желаем какво да бъде променено. 


Чрез нашето съзнателно покоряване на Бога в освещаването ние доказваме, че действително го желаем, че сме Му верни. Бог желае да докажем, че ще изоставим нашите любими грехове заради Него; че няма нищо, което ни е по-скъпо от Него. Затова постепенно и целенасочено открива греховете на последователя си, за да може да направи своя избор и да се види дали е верен. Често пъти Господ дълго трябва да се бори с наши любими грехове, които не искаме да оставим. Всичко това разкрива нуждата от време за осъществяване на личното ни освещение. Също така ни показва, че нямаме никакво основание да забавяме или отлагаме процеса на освещението ни, тъй като всъщност поставяме под съмнение спасението ни. Трябва толкова много да се променим, за да станем достойни за вечния живот, а знаем колко кратко и несигурно е земното ни съществувание! Важно е и това, че добрите качества необходими за вечния живот се изработват сега чрез освещението по същия начин начин, както очистването от греха. Трябва да използваме максимално всички възможности за нашето освещение! Само така можем да сме уверени в спасението ни!


За финал ще представим една малка част от великите Божии обещания за спасението и вечния живот:

“Защото аз зная мислите, които мисля за вас, казва Господ, мисля за мир, а не за зло, за да ви дам бъдеще и надежда. Тогава ще извикате към Мене, и ще отидете та ще Ми се помолите; и Аз ще ви послушам. И ще Ме потърсите и ще Ме намерите като Ме потърсите с цялото си сърце. И вие ще Ме намерите, казва Господ (Еремия 29:11-14) Бог ни уверява, че желае нашето спасение и го е направил достъпно за всеки човек на земята.

“Ето, идат дни, казва Господ, Когато ще направя с Израилевия дом и с Юдовия дом Нов завет…: Ще положа закона Си във вътрешностите им, и ще го напиша в сърцата им; Аз ще бъда техен Бог, и те ще бъдат Мои люде; И няма вече да учат всеки ближния си и всеки брата си, и да казват: Познайте Господа; Защото те всички ще Ме познават, от най-малкия до най-големия между тях, казва Господ; Защото ще простя беззаконието им, и греха им няма да помня вече. Така казва Господ, Който дава слънцето за светлина денем, и нарежда луната и звездите за светлина нощем, Който повдига морето тъй щото вълните му бучат, Господ на Силите е името Му: Ако изчезнат тия наредби (законите, които Бог е отредил за природата) отпред Мене, казва Господ, Тогава и Израилевото потомство ще престане да бъде до века народ пред Мене. Така казва Господ: Ако може да се измери небето горе, и да се изследят основите на земята долу, Тогава и Аз ще отхвърля цялото Израилево потомство, за всичко, що са сторили, казва Господ.” (Еремия 31: 31, 33-37). “Тогава ще поръся върху вас чиста вода, и ще се очистите; от всичките ви нечистотии и от всичките ви идоли ще ви очистя. Ще ви дам и ново сърце, и нов дух ще вложа вътре във вас, и, като отнема каменното сърце от плътта ви, ще ви дам меко сърце. И ще вложа Духа Си вътре във вас, и ще ви направя да ходите в повеленията Ми, да пазите съдбите Ми, и да ги извършвате. Ще живеете в земята, която дадох на бащите ви; и вие ще Ми бъдете люде, и Аз ще бъда ваш Бог. (Езекиил 36:25-28). Бог ни уверява, че спасението, което ни предлага е сигурно като природните закони. Колкото и големи да са нашите грехове, колкото и грешно да е естеството ни, Той ни гарантира пълно спасение от тях.

“Като съм уверен именно в това, че Оня, който е почнал добро дело във вас, ще го усъвършенствува до деня на Исуса Христа.” (Филипяни 1:6). Колкото по-добре познаваме Бога, толкова по-силно и непоколебимо става нашето доверие в Него. 

“И множеството от спящите в пръстта на земята ще се събудят, едни за вечен живот, а едни за срам и вечно презрение. Разумните ще сияят със светлостта на простора, и ония, които обръщат мнозина в правда като звездите до вечни векове.” (Даниил 12:2-3). Пророк Даниил представя славната картина на възкресението и вечния живот на верните на Бога.

“И видях ново небе и нова земя; защото първото небе и първата земя преминаха; и море нямаше вече. Видях и светия град, новия Ерусалим, да слиза из небето от Бога, приготвен като невеста украсена за мъжа си. И чух силен глас от престола, който казваше: Ето, скинията на Бога е с човеците; Той ще обитава с тях; те ще бъдат Негови люде; и сам Бог, техен Бог, ще бъде с тях. Той ще обърше всяка сълза от очите им, и смърт не ще има вече; нито ще има вече жалеене, ни плач, ни болка; първото премина. И Седящият на престола рече: Ето, подновявам всичко. И каза: напиши, защото тия думи са верни и истинни. И рече ми: Сбъднаха се. Аз съм Алфа и Омега, началото и краят. На жадния ще дам даром от извора на водата на живота. Който побеждава, ще наследи тия неща; Аз ще му бъда Бог, и той ще Ми бъде син… Нищо проклето не ще има вече; и престолът на Бога и на Агнето ще бъде в него, и Неговите слуги ще Му служат. Те ще гледат лицето Му; и Неговото име ще бъде  на челата им. Нощ не ще има вече; и не ще имат нужда от светене на светило или от слънчева светлина, защото Господ Бог ги осветява. И те ще царуват до вечни векове. И рече ми: Тия думи са верни и истинни; и Господ Бог на пророческите духове, прати ангела Си да покаже на Неговите слуги това, което трябва скоро да стане. И, ето, ида скоро. Блажен, който пази думите на написаното  в тая книга пророчество… Аз, Исус, изпратих ангела Си, за да ви засвидетелствува това за църквите. Аз съм коренът и потомъкът Давидов, светлата утринна звезда. И Духът и невестата казват: Дойди. И който чуе, нека рече: Дойди. И който е жаден нека дойде. Който иска, нека вземе даром водата на живота.” (Откровение 21:1-7, 22:3-7,16-17). Библията завършва с тези тържествени вести. Няма да има вече никакъв грях и зло под каквато и да било форма. Човекът е освободен от ограниченото и непълноценно съществуване сега. В реалността на вечния живот пред човека се откриват неограничени възможности: всяко знание и способности могат да се развиват до безкрай; всички тайни на безкрайната Вселена ще бъдат достъпни; всяко начинание може да бъде осъществено и нищо добро няма да се изгуби; нищо няма да е невъзможно и недостъпно за човека. Още по-голямо щастие на човека ще носи святото общуване с безгрешните хора, с ангелите и другите цивилизации, които Бог е създал. Там ще се съберат всички спасени хора, живели на земята във всички времена. Но най-прекрасното от всичко във вечния живот ще бъде общуването с Бога. То ще дава на човека най-висшата радост, най-дълбоката мъдрост, най-голямата любов… Всички хора ще бъдат под бащинската любов на Бог Отец, под водителството на Божия Син – Исус Христос, и изпълнени със неограничената сила на Святия Дух! Бог е вечен и непроменим – Неговата любов никога няма да се промени и да престане; Неговата творческа мощ също. Той винаги ще ни прави щастливи с любовта Си и с новите и прекрасни Свои творения!


Всеки от нас е поканен да придобие увереността и тържеството на апостол Павел: “И тъй, какво да кажем за това? Ако Бог е откъм нас, кой ще бъде против нас? Оня, Който не пожали Своя Син, но Го предаде за всички ни, как не ще ни подари заедно с Него и всичко? Кой ще обвини Божиите избрани? Бог ли, Който ги оправдава? Кой е оня, който ще ги осъжда? Христос Исус ли, Който умря, а при това и биде възкресен от мъртвите, Който е от дясната страна на Бога, и Който ходатайствува за нас? Кой ще ни отлъчи от Христовата любов? скръб ли, или утеснение, гонение или глад, голота, беда, или нож? (защото , както е писано:"Убивани сме заради Тебе цял ден; Считани сме като овце за клане"). Не; във всичко това ставаме повече от победители чрез Този, Който ни е възлюбил! Понеже съм уверен, че нито смърт, нито живот, нито ангели, нито власти, нито сегашното, нито бъдещето, нито сили, нито височина, нито дълбочина, нито кое да било друго създание ще може да ни отлъчи от Божията любов, която е в Христа Исуса, нашия Господ.” (Римляни 8:31-39)!


Струва ли си всичко това да го постигнем! Да! Няма нищо по-велико и прекрасно за нас от това, което ни предлага Бог! Затова нека го приемем с благодарност, нека с пълна вяра и усърдие да посветим живота си на тази цел!

Драги читателю, това е последната от трите теми, посветени на Великден. Те са взаимно свързани и последователни:

Тема I. Пророчествата за Христос и човечеството.

Един от най-малко познаваните въпроси за Христос, който ни разкрива изключително важни мирогледни проблеми. Темата представя някои от най – удивителните и вълнуващи пророчества за Него и помага за по – добро разбиране на другите пророчества в Свещеното писание.
ІІ. Защо Божият Син умря на кръста?

Съществува един парадокс – Христос е Божи Син, разполага с чудотворни способности и неограничена власт, а се оставя да бъде измъчван и убит от подли и жестоки врагове. В тази тема се дава отговора на този въпрос, който ни дава самото Свещено писание и който засяга много важни за всеки неща.

ІІІ. Възкресението на Христос и моето възкресение.

На желаещите да задълбочат познанията си върху Свещеното писание е предоставена голяма помощ – Безплатен кореспондентен библейски курс. Той представлява 30 безплатни лекции (брошури) върху основните учения на Библията. Информация и записване на тел.052/824-460 или на адрес: 9010, гр.Варна – 10, П. К. 56.

При въпроси може да се обръщате лично и на тел. 052/601-052.
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