Слава на Исус Христос!




                                                                    Песни             /
“ОСНОВАТА НА НАШАТА ВЯРА”
1. Актът на нашето спасение.

Римл.5:6-9  Кога? - когато ние бяхме още немощни!

Какво е направил Христос? - Христос умря за нечестивите!

За кого? - но Бог препоръчва Своята към нас любов!

Кога ни е дал любовта си? - когато ОЩЕ БЯХМЕ ГРЕШНИЦИ, Христос умря за нас! На кръста!

Единственият акт на спасението е този - Исус, умирайки за нас на кръста! Нищо ние не можем да направим за да се спасим! Няма нищо в нас, което да ни помогне да изработим спасението си! Христос умря за нас - това е делото, деянието на спасението! 

Какво можем да сторим за да прибавим нещо към делото на нашето спасение?- Нищо!

2. Как може спасението да бъде мое?

Ефес.2:1-3 Ние сме мъртви в греха! - Всички! Никой не е по- добър или по- лош относно спасението - “всички съгрешиха” (виж Римл.3:23)! Всички сме грешници - нечестиви - чада на гнева - в една и съща категория (Ефес.2:3). 

Римл.6:23 Какво заслужаваме като грешници? - Смъртта! Вие и аз, в светлината на вечността, сме затворници, очакващи своята смъртна присъда! Ние сме в отчаяно, окаяно положение! Но, 

Ефес.2:4,5 - по БЛАГОДАТ сте спасени, без наши заслуги! Нека прозрем тези три момента:

1.  Ние сме грешници.

2.  Ще умрем.

3.  Христос умря за нас!

Нека проумеем, нека повярваме това!  

Какво означава: 

СПРАВЕДЛИВОСТ ? - да получиш това, което заслужаваш.

МИЛОСТ ? - да не получиш злото, което заслужаваш. В Библията пише не по милост, а по БЛАГОДАТ ? - да получиш това, което никога не си заслужил и не можеш дори да си представиш, че ще ти се даде. 

Например:  Бързате за църква и карате автомобила си със 100 км./ч. в града. Спира ви полицай. Справедливостта изисква той да ви глоби. Милостта означава, след като поразговаряте, той да ви пусне. А благодатта - да запали светлините на патрулната си кола, да надуе сирената и да ви ескортира по целия път до църквата, проправяйки ви път през уличните задръствания, за да стигнете най- бързо до целта на вашето пътуване. 

Исус Христос е направил за нас немислимото, невъзможното, изработил е нашето спасение, проправил е нашия път в живота, ескортира ни през цялото пътуване през ежедневието ни и ни обещава пълен успех, ако го следваме. Какво повече бихме могли да поискаме?! - Той е направил всичко за нас! Това е удивителна Божия благодат!

А как достигаме до тази благодат?

Римл.5:2    - Достъпа до Интернет става чрез парола, а до Божията спасителна благодат чрез вяра. (виж Евреи 11:1) - Единственият начин да достигнем до Божията благодат е … с твърда увереност да приемем, че Христос е изработил нашето лично спасение, да бъдем сигурни, твърдо убедени в това, макар че не се вижда!

Гал.2:8    -   Да повярваме, че спасението ни е дарено! Какво остава за нас? Кога един дар става наш? Когато го приемем! Единственото условие за спасение е да приемем този дар!

Пример: Големият евангелизатор Дуайт Муди свалил от ръката си златния часовник, наследство от баща си и започнал любезно да го предлага от чин на чин, на всеки от своите ученици, с желание да го подари. Децата се свивали и отказвали, защото не можели да повярват, че това е възможно. На последният чин стояло едно дребничко момченце, което когато Муди му предложил часовника си най- спокойно протегнало ръчичката си, взело го и го мушнало в джоба си. Учителят бил видимо доволен и щастлив се върнал зад катедрата си. Урокът се очертавало да бъде усвоен. Децата разбрали, че това не е някакъв номер и започнали да се споглеждат, след това да си шушукат и накрая възроптали защо на тях да не бъде часовника. - Но аз го предложих на всеки един от вас - казал Муди и вие го отказахте! Така е и при спасението - получава го този, който го приеме с вяра.   (Евреи 11:6)

Можем ли да го купим (спасението)? - Не! А да го изплатим? - Не! То е дар! Като живота! Не се изискват труд и усилия от наша страна за да придобием живота, а приемане и благодарност към родителите ни и към Христос! Това е.

Например:  Представете си, че някой от вашите приятели ви направи подарък за рождения ден. Когато го разопаковате след събирането, вие виждате, че това е един много, много скъп и желан, но непостижим за вас подарък - мечта. Душата ви ликува. И тогава вие вдигате телефона и се обаждате на приятеля си и му казвате, че сте му толкова много задължен, толкова много трогнат, че от днес нататък ще работите от сутрин до вечер, само и само да съберете пари за да му се отблагодарите като изплатите подаръка, който той ви е дал. 

Как ще се почувства приятелят ви? Няма ли дори да го засегнете болезнено?! Той ще се почувства отблъснат, неразбран. Ако направите това няма ли да развалите целият смисъл на посланието от негова страна? 

Посланието на Бога Отец, смисъла на този несравним дар - спасението, е да оценим любовта и личността на Исус Христос. Той умря за нас, още когато бяхме грешници (негови неприятели)! Това покорява сърцето ни! И ние решаваме, че не е възможно никога да му се отблагодарим напълно, а само ни остава да приемем пълното опрощение на нашите грехове и дара на вечния живот -  1Йоан.1:9  
