Слава на Исус Христос !                                                                                                                                                                                  + М.Пл.Бл.

“КАКВО КАЗВА БИБЛИЯТА ЗА ХРИСТОС“

Християнството е една историческа религия и тя е фокусирана върху личността на нейния основател. Ние сме християни, защото сме последователи на основателя на тази религия Исус Христос. 

Големият въпрос, на който ще се спрем този час, е : Всъщност кой е Исус Христос? Какво е естеството на тази Личност? Какъв е Той? Моята проповед е озаглавена “КАКВО КАЗВА БИБЛИЯТА ЗА ХРИСТОС”.

Малко преди края на своята земна мисия, Христос беше насаме със Своите ученици и пожела Неговите първи последователи да имат ясни познания, правилно познание за Неговата позиция. Той искаше в това отношение основно да ги осветли, да не съществува и капчица дори съмнение кой е Той и ка​къв е Той. Те трябваше добре да схванат Неговата същност. Ако днес Христос би бил сред нас Той би ни казал онова, което спомена пред своите ученици, тогава преди близо 2000 години. Защо разсъждавам така? Апостол Павел в посланието си до Евреите пише - Евр.13:8  Това е много интересно, защото това, което Христос е обяснил за Себе Си някога, то е абсолютно вярно, прецизно и точно, и понастоящем. Четем в евангелието на Матей.16:13-17. Христос им задава ясен въпрос - Какво е общественото мнение за Мен? Какво мислят хората за Мен, Кой Съм Аз? И тогава неговите ученици му казват - Господи има различни становища - някои казват, че ти си възкръсналия Йоан Кръстител, който беше обезглавен, други казват, че си един от пророците, евентуално Илия, или Еремия и т. н. И след това Христос им поставя пряко големия въпрос - Добре, това е общественото мнение, това казват хората, а сега искам да знам какво е вашето мнение! Вие какво казвате за Мен, какво мислите за Мен, кой Съм Аз? Какво представлява Моята личност?

Като представител на всички, от името на цялата групичка Петър изразява мнението на всички апостоли и казва - “Ти си Христос, Син на Живия Бог!”. Христос потвърждава това с думите записани в стих 17.  Това означава, че Симон Петър е казал самата истина. Обърнете внимание на следното в този пасаж - стих 13 - Човешкият Син. Христос е наречен тук Син човешки. А в края на пасажа Петър му казва - стих 16 - ти си Син Божий. И Христос се съгласява, потвърждава това. Значи ясно е, че в този един единствен пасаж ние срещаме двете титли на Спасителя - Син Човешки и Син Божий!

Да кажа няколко думи за тези две титли. Титлата Син Човешки е предпочитаният израз на самия Исус. Никой не го е наричал Син Човешки - даже ангели не са го наричали така! А Той сам Себе Си се нарича Син Човешки. Явно се вижда, че това е любим за Самия Него израз. Този израз “Син човешки” се среща около 80 пъти в Евангелията, в Новия Завет. Обик​но​ве​но, когато Христос говори за Себе Си винаги използува тази именно титла. А втората му титла - Син Божий, на нея Христос много рядко се позовава. Много рядко! Но в този пасаж Той потвърждава истината, като казва на Петър, че достигането до тази идея - че Исус е Божий Син, е дело на Отец в ума и сърцето на апостола.

Може би, ако трябва да размишляваме, Син човешки намира своето обяснение в два аспекта. Най-напред от чисто историческа гледна точка, Той беше Син човешки - в смисъл, че Той беше реална човешка личност, живяла на земята. Истински човек, син на човек. Но Той бе Син човешки и в по-висш смисъл на думата - Бог, който се е въплътил в човешки образ, в човешка плът, уеднаквил се с човечеството, за да изкупи човешкият род. В условията на своята земна мисия, Той, подобно на любящ син, се постави в пълна зависимост от Бога, нарече Бога Свой Отец, Свой Небесен Баща. От позицията на човек Христос нарече Бога свой Баща и се постави под неговата зависимост. В този смисъл Той е най-великият Син човешки, най-прекрасният измежду човеците, най-качественият Син човешки. 

Сега, ако трябва да се спрем на другото наименование - Син Божий трябва да кажем, че Христос е нещо странно, нещо тайнствено, нещо мистично има в тази Негова титла. Ако изследваме цялата Библия, и Стария и Новия Завет, оставаме с впечатлението, че Христос е Вечният Син Божий.  Исая.9:6  За кого се говори в този стих? Несъмнено за Сина. Обърнете внимание как е описан - Отец на вечността! Значи Христос е от вечността, точно както и Бог Отец е от вечността. Така и Синът няма начало, няма край. Казва се Син - в смисъл не по произход, не че Отец го е сътворил, а по скоро качествено, по прилика, като пълно копие на Отец. М/у Христос и Отец има съ​вър​ше​но покритие, съ​вър​ше​на прилика, сякаш Христос е пълния отпечатък на Отец. Достатъчно е да видим какъв е Христос за да разберем и какъв е точно и Отец. Както казва народната поговорка “приличат си като две капки вода”. И въпреки това Христос е Бог, толкова, колкото и самия Отец. По произход, по сила, по величие те са равни! Казвам “те”, защото тук визирам и Святия Дух -третата личност Бог. 

Да поговорим за тази Му титла - Син Божий.

- 602 г. пр. Хр. историята с цар На​ву​хо​до​но​сор - Дан. 2 и 3 гл. (разказ)

- Дан.3:24,25- арамейски език - Син Божий. Христос е наречен така 6 века преди да се роди като човек! Ето ви пред съществуването на Христа, Неговата преекзистенция, както се казва в Богословието - т. е. Христос съществува и преди да се е родил! Преди да бъде бебето на Мария, ние го виждаме тук в огнената пещ от Дан. 3 гл.

Можем да вземем и един пример от Новия завет. Тъй като много рядко се среща титлата “Син Божий” с която се визира Спасителя. В евангелието от Йоан 9 се разказва за един слепороден човек (разказ). Ние ще прочетем  Йоан.9:35-39  Аз, Който говоря с теб Съм Божия Син! 

И така ние питаме - Христос Бог ли е или е човек? Наречен е и Син човешки, но наречен е и Син Божий! Бог ли е или е човек? Каква е Неговата природа, какво е Неговото естество?

Историята на християнството е пълна с борби, ереси, диспути свързани със същността на Исус Христос. Много борби са се водили, много групировки са се оформели, много общества са били създадени, много ереси са плъзнали по света относно естеството на Христос. Милиони хора някога, а и до днес не са разбирали същността на Исус Христос. Ще ви запозная съвсем накратко с най-разпространените възгледи относно естеството на Христовата личност. Това са погрешни възгледи от времето на Христа, та чак до наши дни.

- Още към края на първото столетие са били създадени две ранни форми на Гностицизма.

( Гностицизма - една източна философия, която претендира за висше познание - гно​сис. Учение, което се стреми да обясни всички религии като общи и имащи връзка помежду си. Едно пълно “ви​со​ко​ум​с​т​ва​не” и абсолютна заблуда от Библейска гледна точка. Това древно учение понастоящем е почти възкресено от спиритизма и теософията в движението “Ню-ейдж”. Идеите са така “лепкави” за ума, та едва ли има някой, който с лекота да може да се освободи от фи​на​та и пагубна заблуда на гностицизма).

Две ранни форми на Гностицизма. Едната се нарича докетизъм, а другата керинкианизъм.

- Докетите са проповядвали, че Христос всъщност не е бил човек, че Той само привидно е изглеждал човек, че Той е бил някакъв бог, но не е имал човешко тяло. Това означава отричане на въп​лъ​ще​ни​ето на Христос.
- Керинкианизъм. Наименованието идва от името на един древен, образован човек от древния Египет на име Керинк, съвременник на апостол Йоан. В края на първото столетие този човек проповядвал юдаизъм в Мала Азия. Какво твърдял той? - Твърдял, че Исус е естествено роден син на Йосиф и Мария, обикновен човек! Но при кръщението, когато този обикновен човечец Исус излязъл от водата, небесният Христос влязъл в него, вселил се в него. И малко преди разпятието небесният Христос е напуснал човека Исус и отишъл на небето. И разпятието фактически е станало с обикновения човек Исус. Пак отричане на въп​лъ​ще​ни​ето.

Поради тези две форми на гностицизъм, апостол Йоан се е принудил да напише три послания. Това са трите послания на ап. Йоан поместени в Новия завет. И в тези послания Йоан се бори против докетизма и керинкианизма. 1Йоан.4:1-3 Ако някой не изповядва, че Христос е дошъл като човек, с човешка плът, той е Антихрист! 1Йоан.1:1 Ние го попипахме с ръцете си - т. е. Христос е имал плът, ако някой не изповядва това то той е антихрист, лъжец, сатанински елемент! Апостол Йоан е трябвало да се бори с тези фалшиви учения относно природата и естеството на Исус Христос.

Но първата голяма ерес в християнската религия е така нареченото Арианство - учението на един Александрийски епископ на име Арий, който е живял в 3-тото и 4-тото столетие след Христа. Какво твърдял Арий?

Той изтъквал, че Христос е Божие творение и то най-съ​вър​ше​но​то Божие Творение. Той казвал : Христос е първото Божие творение и най-съ​вър​ше​но​то Божие Творение. С други думи Христос е един по-низш бог. Това древно, фалшиво учение също е възкресено и се поддържа днес от така наречените “Свидетели на Йехова”. Те учат както епископ Арий, че Христос е един по-низш бог. Тази ерес наложила свикването на първия вселенски църковен събор в град Никея в 325 г. сл. Хр. Този събор осъжда категорично Арианството. Дискусиите са били уникални. Водели се ожесточени спорове между епископите там. Арий си е служил многократно с фразата : Имало е време, когато Христос не е съществувал! Постоянно е заявявал - имало е време, когато Синът не е съществувал! Но Никейският събор категорично отхвърля Арианството, базирайки се на писаното Божие Слово. След това се свиква Втори вселенски събор в град Константинопол в 381 г. и там се създава християнското верую - Символът на вярата на християнина, нашето кредо. Никео - Цариградския символ на вярата. Слага се край на философските спекулации в теологията и се изтъква, че Христос е Бог и има същото безсмъртно естество. четвъртият Вселенски църковен събор в град Халкидон през 451 г. утвърждава вярата, че Христос е истински Бог и истински човек едновременно. Значи изтъква се богочовешката същност на Исус Христос. 

Скъпи слушатели, Библията ни изтъква, че Христос е богочовек - абсолютен Бог и абсолютен човек! Трудно можем да си представим в една и съща личност да бъдат съчетани две естества - божествено и човешко. Това е една от тайните на християнската религия - тайната на благочестието - 1Тим.3:16 Христос е богочовек! За да не се съмняваме в това нека прочетем Фил.2:5,6 Обърнете внимание - равенството с Бога, Христос е абсолютен Бог! 1Тим.2:5,6 Човекът Исус Христос - истински човек.  Михей.5:2

И така ние можем уверено да кажем : Христос съчетава двете естества - Божественото и човешкото. Той е Вечният Бог дошъл в човешко тяло за да ни спаси, за да ни изкупи.

И сега онова, което произтича от тази истина за която ви говорих до тук, истината, че Синът и само Синът може да ни освободи от всяко робство и да ни даде вътрешна свобода - Йоан.8:31-36 Гордите евреи бяха все пак под римско робство. И макар, че не признаваха това те бяха и под още по-ужасното робство на греха, на страстите, на пороците, на поквареността. Без помощта на Сина ние сме в робство. Злото на земята създава страшно робство. Ние всички сме роби на злото тук на земята. Някога ужасен от хомота на това иго ап.Павел писа Римл.7:15,18,19,22-24 ... Има ли избавление? Да - стих.25(а) Ние робуваме на какво ли не - не само на нашите слабости и дефекти на характера, Ние робуваме на материализма, на сребролюбието, на суеверията, на страховете, на още много и много други и други неща! Христос казва : Синът може да ви освободи, да ви направи свободни същества. Да ни направи вътрешно свободни, да ни освободи от всичко, което ни гнети, което ни тормози, което ни тревожи. Той може да ни направи радостни християни, свободни хора от греха завинаги! 

Рихард Вагнер, в залеза на своя живот, пише за двете естества на Христос :

- “Исус Христос не е бил само мъдрец, какъвто бил Буда. Той е бил Божествен! Исус Христос съчетавал в себе Си най-чиста божественост и най-чиста човечност, несравнимо, единствено явление! Всички други се нуждаят от Спасител, а Той е Спасителят!”

Библията казва това Деян.4:12 Само Христос е Спасител! Никой друг! Абсолютно никой друг! Религиозни, политически водачи, философи, хора на науката и изкуството, никой не може да бъде спасител! Ти и аз си отиваме от този свят, дните ни тук са ограничени, смъртни сме, преходни сме. Само Христос може да ни освободи! 

В заключение - Кой е Исус Христос? Какво е Неговото естество? 

Тази сутрин (вечер) Христос пита и вас - Кой е човешкият Син?

Нашият отговор ще покаже и нашето верую, ще бъде нашата религия. Но от този отговор зависи и нашето бъдеще и нашето спасение, защото само Синът може да ни освободи, да ни спаси. Ние сме обект на Божията любов. Да можеш да видиш това е най-голямото щастие. Бла​же​ни са онези, които ще проумеят значимостта на Христос лично за себе си. Разбирането и познанието за Бога, за Исус - Божия Син е единственото, което може да ни от​ръс​ка от съня на преходните неща и да отвори умът ни да прозре великите тайни на спасението. Бих желал да завърша с три библейски пасажа : Дан.4:34,35  Какъв чуден завършек! “Повдигнах очите си към небето и разумът ми се възвърна” Навуходоносор сякаш изтрезня, събуди се, прогледна и се промени завинаги - стих 37.
Колос.3:2  Ето тайната на успеха. 

М.Пл.Бл.стр.69-70

Библията свидетелствува ясно пред всеки човек думите, с които ще приключим тази проповед:  

1Йоан.5:11-13  Да знаете - пише ап. Йоан, че имате вечен живот! 

Ти знаеш това, скъпи приятелю, и аз също знам и повече нямаме извинение! Който има Сина има този живот; който няма Божия Син няма този живот! Не отлагай, скъпи приятелю, ела при Исус завинаги! Той те обича! Предай му сърцето си сега!
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