Слава на Исус Христос!                    








+ П.Посв.     + 1И.В.

“ЗА ДА ВИ ДАМ ЖИВОТ”

Йоан.10:10

1Йоан.5:11,12 който има Сина. 

Какво означава да имаме Божия Син?

- дали това е да имаме знание за Него? - 1Йоан.2:4
- дали е да вярваме в Него? - Яков.2:19

- дали е да работим в Неговото име? - Мат.7:22,23
Йоан.15:4,5 Да сме свързани с Него в едно! Същност от същността Му; естество от естеството Му; Дух от Духа Му. Йоан.14:23 Аз в вас и вие в Мене! 

Какво е писано, как Христос стана в нас?

Гал.4:4
Евр.2:14
1Тим.2:14 - П.П.25:3,4
Така четем в  Евр.2:17
П.П.28:__32__ + 1И.В.223:3, 231:2,3

Влязъл в нашата плът Христос посрещна цялата мощ на злото, идващо чрез плътта - Римл.8:3,4 

Между Т4 и Д6 има съгласие, схождат си. Човешкото тяло е деградирало и е под силата на сатанинския дух. В естеството ни има унаследена наследственост към грях, склонност към грях. Без никой да ни подтиква, в нас има страсти и желания, наследственост, която ни подтиква да грешим.

Второ, на нас ни се влияе отвън. Обстановката, средата в която живеем не ни подтиква към правдата, а към нечестието. 

Трето, Сатанинският дух надвива нашия дух и го покорява когато си ще! Свръхестествено сме владени! Във всеки един момент от нашия живот можем да бъдем извадени от равновесие и да извършваме неща, които дори не желаем да вършим. Нашият дух е покорен на силите на тъмнината.

Но Исус Христос дойде в човешка плът, за да съсипе делата на дявола 1Йоан.3:8. 1И.В.231:1

Когато се срещнаха в пустинята, Исус бе атакуван 3 пъти от Дявола.

Исус бе атакуван чрез желанията на тялото, отвътре. Най- силната вътрешна страст на тялото се проявява при глад. От 4 000г. дяволът бе контролирал човешките тела и се надяваше чрез най- силната страст на тялото да надделее над духа на Исус Д1. Не успя.

Ж.Ис.59 “От всички уроци, които може да се научат от първото изкушение на нашия Господ, най-важен е този: да владеем апетита и страстите си. Във всички епохи изкушенията са предизвиквали физическото естество да се поддава по-лесно на поквара и човечеството е деградирало чрез невъздържанието. Сатана се старае да унищожи умствените и моралните сили, които Бог даде на човека като скъпоценен дар. Така става невъзможно човекът да оцени нещата с вечна стойност. Чрез задоволяване на чувствата Сатана се старае да заличи в човешката душа всяка следа от богоподобие.

Неконтролираното удовлетворяване на страстите и последвалите болести и деградация, които съществуваха по време на първото идване на Христос, отново ще съществуват с още по-голяма сила преди Неговото второ идване. Само чрез неизразимата мъка, която Христос понесе, можем да оценим злото на невъздържаното себезадоволяване. Неговият пример заявява, че нашата единствена надежда за вечен живот е да подчиним апетита и страстите на Божията воля!

Невъзможно е със собствени сили да се откажем от желанията на падналото си естество. Сатана ще използва това средство, за да ни изкушава. Христос знаеше, че врагът ще отиде при всяко човешко същество, за да се възползва от наследствената му слабост, и чрез фалшиви внушения да впримчи всички, чието доверие не е в Бога. Но като премина пътя, по който трябваше да върви човекът, Господ приготви пътя за нашата победа. Не е Неговата воля да бъдем поставени в неизгодно положение в борбата със Сатана. Той не иска да се обезкуражаваме от нападките на змията! "Дерзайте - каза Той, - Аз победих света!" (Йоан 16:33).
Отново Исус бе атакуван чрез желанията на тялото, но този път отвън. Средата, в която живеем провокира желанията в нас. От всичко, което провокира нашето тяло отвън, в най- голяма степен му въздейства и събужда, принуждава желания в нас е славата омайваща сетивата ни. “Искам го!” Сатана може да заслепява! Но Христос не се поддаде!

Ж.Ис.63 “Със същата примамка Сатана се доближава до хората и при тях има по-добър успех, отколкото при Христос. Той ни предлага царство от този свят при условие, че признаят неговото върховенство. Изисква да пожертват благочестието си, да пренебрегнат съвестта си и да се наслаждават на егоистични радости. Така мнозина се измамват. Съгласяват се да живеят, за да служат на себе си и Сатана е доволен. Докато ги залъгва с надежда за светска власт, той завладява душите им. Но той предлага нещо, което не е негово и което скоро ще му бъде изтръгнато. В замяна ги лишава от правото им да участват в наследството на Божиите синове”.     1И.В.314:2
Накрая се изправиха дух срещу дух - “Падни и ми се поклони!” - Д6 заповяда на Д1. Ако е при нас - веднага нашето естество и дух ще се покорят на тази Сатанинска заповед, без право на избор, защото е по- силен от нас, защото сме му подвластни. Нашето естество е по- слабо от неговото, много повече отколкото женското е по- слабо от мъжкото естество.

Изправиха се Д6 срещу Д1. Падни и ми се поклони! Дух срещу дух, сила с/у сила, най- големите във вселената. И Исус му заповяда - Махни се! Не ще ти се поклоня! 
Ж.Ис.63 “Сатана бе оспорил факта, че Исус е Божи Син. Но в кратките думи, с които бе отстранен, се съдържаше доказателството, което той не можеше да отрече. Божественото естество проблесна през страдащото човешко тяло. Сатана няма​ше сила да се съпротивява на заповедта. Гърчейки се от унижение и гняв, той бе принуден да се отдръпне от присъствието на Изкупителя на света. Победата на Христос бе така пълна, както бе пълно падението на Адам”.

Исус победи силата на желанията и страстите на тялото идващи от отвътре. 
Исус победи силата на желанията и страстите на тялото провокирани от отвън. 
Исус победи силата на Сатана да го контролира и му заповядва.

Исус посрещна проблема на греха в плътта, която прие и триумфира над нея! Нищо, което идва от вътре или от вън, нито дори самият Сатана, не можаха да го отделят от връзката му с Бог Отец, т.е. да го накарат да съгреши. 

1И.В.316:1,2,/235/221

Борбата м/у Исус и Сатана в пустинята е и борба във всеки, който се е новородил - Д1 срещу Т4. Ние сме интелигентни същества и трябва да разбираме същността на тази борба. Примерът на Исус трябва да бъде постоянно пред погледа ни, за да знаем къде трябва да бдим. 

С божията помощ греховните страсти в телата ни могат да бъдат подчинени, но за това се иска нашето сътрудничество. Ще се случва страстите да надделяват над разума, тогава ние ставаме просто хора, но чрез изповед и покаяние отново е възможно да позволим на Божият Дух да ни завладее.

С божията помощ желанията ни ще е наложително да се променят. Ще трябва да се откажем от всички желания, които не са по Божията воля за нас. 

И накрая трябва да опознаваме силата си, за да се държим по- силно от всякога за Господа, да научим урока от Яков - Няма да те пусна, докато не ме благословиш!

Много често ние ще бъдем провокирани от Сатанинската сила. В кризисните моменти на живота ни сатана може да ни проконтролира и завладее. Ние може да размишляваме за своите падения, за това къде и в какво се поддаваме, защо сме слаби в този пункт. Чрез провокацията Дяволът знае точното ни състояние. Нещо повече, не е нужно да ни открива това, за да го знаем и ние - защото ще мислим за разрешение на проблема. Целта на Сатана е да ни държи в незнанието ни, за да ни превземе и употреби за своите цели в решителните мигове на живота ни. Бог допуска да имаме изпитания за да проумеем какви сме в същност. Ако нещо не е осъзнато, то не може да бъде победено, защото не чувстваме нужда за това. Яков1:2-4
Крайната цел е с помощта на Божият Дух Д1 да се научим на проконтролирваме всички страсти и желания на плътското ни естество Т4. А с пълна зависимост от Бога, ще се наложи да преминем през всички кризи и нападки идващи чрез директни Сатанински атаки. Това са нашите ежедневни уроци на освещение.

Но това не е всичко. Забил триумфиращо знамето на победата на върха на Сатанинското царство, Исус се запъти за да стори и последното - да даде живота си, като цена за нашите грехове. Вината за това, което сме сторили, тежестта на вината, ни смачква. Съзнанието за злото, което сме извършили ни обезсърчава и отслабва и ние затъваме в непрогледния мрак на греха. Объркани, осрамени от себе си, без надежда, навели глава, с мисли от черни по- черни вгледани в себе си- съзнанието за нашите грехове ни отделя от Бога. Под влиянието на смазващото чувство за вина сърцето ни се закоравява и ние не можем да чувстваме Божията Бащинска любов. За да ни избави от погубващото ни чувството на вина Исус даде живота си, за да може да ни привлече обратно към Себе си, чрез дара на пълното опрощение!

Когато победим във вътрешен план, тогава сме напълно подготвени за служители. Божият Дух ни контролира и ние естествено изявяваме същността му - а тя е Любов. Това е изпълнението на 10-те Божии заповеди, защото закона не съди само поведението ни, а е духовен и оценя мотивите и духа, с който извършваме всяко деяние. Бог чрез вас ще спасява грешници, водейки ги чрез духа Си, работещ във вас до покаяние.

Римл.8:6-17  

Братко, сестро, приеми с вяра, че Исус те приема и те очиства от всеки грях! Ела и вземи от символите на Неговият живот, смърт и възкресение за да имаш Живот. За да познаеш силата и величието на тази Непонятна Бащинска любов! Той дойде за да ти даде живот! Приеми го! Нека с хляба и виното, символ на Христовият живот и жертва за нас, да приемем в пълнота и силата, с която Христос победи в дните, когато бе в човешка плът! 

Христос копнее да изпитаме радостта от победата, радостта от осиновяването, радостта от живота в царството на любовта! Бог Ви благославя чрез Господната вечеря! 

Христос дойде за да имаш живот и да го имаш изобилно! Приемете Го и живейте! Амин!
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