Слава на Исус Христос!
“БИБЛЕЙСКА ХРОНОЛОГИЯ”
Хубаво е, че специално сме дошли на църква, при Бога - около Божието слово Библията.

На света има и можем да споменем още няколко свещени книги на народите: 

- “Зенда - веста” - при Персите

- “Ведите” - при Индусите

- “Корана” - при Мохамеданите.

Каква е фрапиращата разлика м/у тях и Библията? - В нито една от тези свещени книги няма пророчества! 
В Библията 27% от текстовете са пророчества - за Месия, за градове, народи, събития и т.н. А книгите “Даниил” и “Откровение” могат да се четат като две части на една и съща книга. 

Всички Библейски пророчества неминуемо са свързани с времето. Днес, в навечерието на 2 003г., когато всички правят разбор на изминалото време, считам, че е подходящо да говорим за времето.

Да се спрем на няколко текста в Библията, свързани с времето.

1Лет.12:32   Тази 12 гл. наподобява списъците в един военен регистър. Но странно, когато летописецът достига до рода на Исахарците, не се споменава числото на техните войници. Божието перо е регистрирало един по- важен факт- мъже, които разбираха времената. Там някъде по света Бог знае, че има един народ, който, подобно на Исахарците, е длъжен да познава времената и да знае как да действа като Божий народ, защото е народ на Библията.

Какво познание се е изисквало в древния Израил, та да познаваш времената? 

- Изисквало се е познание за циклите на луната и слънчевата календарна година. Всички Библейски пророчества за време боравят с този метод на измерване. При останалите народи по света годината се броеше на 365 или 366 дни, но само при Избраният народ имаше и религиозна, духовна година с 12 еднакви месеца от по 30 дни и пророчествата се измерваха с тази мярка.  
Откр.12:1   Познат текст. Знаем неговото тълкувание - църквата основана на писанията, на Стария и Новия завет. Църквата е облечена в познанието за Христос и дадените за Него пророчества. Но, в разбирането на времето, исахарците разбираха циклите на слънцето и луната. Не бихме ли могли тогава в Откр. 12:1 да видим и указанието, че църквата на Исус ще разбира времето? Ние като църква, трябва аргументирано от Библията да можем да изтъкваме на хората времето в което живеем.

Когато човекът бе сътворен, той вървеше по един безкраен път. Неговият живот бе съизмерим с този на Бога, с вечността. Но когато се появи греха времето доби изключително решаващо значение за човека. Дните му бяха преброени, животът ограничен, за съществуванието на греха се даде период. Когато човека съгреши започна да тече времето на смъртта и осъждението, на греха и на злото. В този миг започна да тече и спасителният план. След греха Бог обеща на Адам, че ще му върне отново вечността, когато бъде спечелена голямата битка със силите на злото. И тази надежда Адам трябваше да предава в дълбините на времето. Познанието за спасителната жертва и за времето на нейното изпълнение бе вярата и благочестието на старовременните. Онзи, Който бе създал спасителният план с удивителна точност следваше определено разписание  
Гал.4:4. Кое време се изпълни?  Дан.9:25! До княза Месия ще бъдат седем и шестдесет и две седмици т.е. шестдесет и девет пророчески седмици. Да се изчисли идването на Исус бе библейски възможно! Но Сатана замъгли умовете на избрания народ. Книжниците посочиха на Ирод точно мястото за раждането на Месия, но времето успяха ли да му кажат? Не! Ирод пита за времето не книжниците в Ерусалим, а мъдреците от изток. Библията борави с времето и Бог очаква народът Му да разбира времената посочени в пророчествата. 
Лука.19:44  Думи на болка и горчивина- “защото не позна времето”, срокът за избавление изтекъл, сега Исус виждаше тяхната гибел и плачеше за тях. 

Братя и сестри, кои познават времето? Тези, които търсят Христовото спасение  1Петр.1:10-12  Благочестивите във всички времена, издирваха, кое или какво време посочваше Христовия дух. И те разбраха времето - 20ст. 

Братя и сестри, в тези последни дни, хората все по- властно ще усещат, ще чуват вика на времето и тогава те ще идват при нас, както дойдоха при Филип с един единствен въпрос:  Йоан.12:20,21  Тези гърци зададоха своя въпрос часове преди разпятието на Исус, по точно във вторник вечерта, три денонощия преди разпятието. На Исус са му оставали около 100 часа живот и те го намериха. На това казваме “Навреме!”. 100 часа и край- никога повече нямаше да имат възможността да се срещнат с живия Исус, но те го видяха и разговаряха с Него и го приеха за свой Господ и Спасител.Така ще бъде и в последните часове на човешката история- искрените души ще дойдат при нас и ще искат само едно да видят Исус, да се приготвят за Второто пришествие. И ние, които познаваме времената, трябва да им кажем, че Той наистина скоро ще дойде.

3Царе.6:1  На историците е известно и археолозите потвърждават, че четвъртата година от царуването на цар Соломон е 966 г.пр.Хр., годината в която започва Соломон да строи храма в Ерусалим. Стихът обаче ни казва, че същата година е и 480 от Изхода на евреите от Египет. 965+480=1445г.пр.Хр. е Изходът. Когато внимателно се вземат данните от кн. “Битие”, според еврейският текст, се получават следните дати: Потопът е в 1656г. от сътворението на света, 2298г. влизането в Египет, 2513г. от сътворението е Изходът от Египет. Имаме 2512+1445=3957г. от сътворението се е родил Христос. 3957+2002=5959г. са изминали от сътворението на света до днес, според Библейските хронологични данни.

2Петр.3:1-14 Макар че популярната теория, че времето ще свърши с изтичането на 6 000г. е езическа, персийска, етруска и не е библейска, в същото време, виждаме, че Бог също работи с цикъла 6+1. Ако вземем предвид думите, че за Бога един ден е като 1 000г., може би наистина около 6 000г. ще трае грехът + 1 000г. милениум през който период земята ще си почине от греха и тогава Исус ще поднови всичко отново без грях. В.Б. 
“Голямата борба между Христос и Сатана, продължаваща вече почти шест хиляди години, скоро ще приключи. Затова и нечестивият удвоява усилията си да осуети Христовото дело в полза на човека и да оплете душите в своите примки. Да държи хората в тъмнина и без покаяние, докато посредническата служба на Спасителя като жертва за грях приключи - това е целта, която се стреми да постигне.

Божият закон се отхвърля, духът на благодатта се пренебрегва, кръвта на завета се смята за нещо несвято. Духовете отричат Божествеността на Христос и поставят дори Твореца на едно равнище със себе си. Така под нова маска големият бунтовник продължава борбата си срещу Бога, започнала в небето и продължила на земята вече почти шест хиляди години.

“Екотът ще стигне и до краищата на света, защото Господ има съд с народите; Той ще се съди с всяка твар, ще предаде нечестивите на нож...” (Ерем.25:31). Шест хиляди години е продължавала великата борба; Божият Син и Неговите небесни пратеници са се борили срещу силите на злото, за да предупреждават, осветляват и спасяват човешките чеда. Всички вече са взели решение; неправедните напълно са се присъединили към Сатана в борбата му против Бога. Дошло е времето Бог да оправдае и възстанови авторитета на Своя потъпкан закон. Сега борбата е не само със Сатана, но и с хора. “Господ има съд с народите... ще предаде нечестивите на нож.
В продължение на шест хиляди години сатанинското дело на бунт “правеше да трепери земята”. Той “запустяваше света и съсипваше градовете му.” И “не пускаше в домовете им затворниците си.” В продължение на шест хиляди години тъмницата му е държала Божия народ и би го държала пленник навеки, но Христос строши веригите и освободи затворниците.

От шест хиляди години този висш разум, стоял някога над всички Божии ангели, е зает изцяло с дела на измама и унищожение. Всички тънкости на сатанинското умение и придобити способности, цялата жестокост, насъбрана през вековните битки, ще бъдат използвани срещу Божия народ в последната битка. И в това опасно време Христовите последователи трябва да разнесат по света предупреждението за Второто пришествие. Освен това при идването на Христос един народ трябва да бъде приготвен да застане пред Него “чист и непорочен” (2Петрово 3:14). Тогава специалният дар на Божията благодат и сила за църквата няма да бъде по-малък отколкото в дните на апостолите.

Даже и неправедните сега са извън властта на Сатана. Той остава сам със злите си ангели, за да мисли и осъзнава последиците от проклятието, докарано от греха.”Всичките царе на народите - те всички спят в слава, всеки в дома си [гроба]. А ти си отхвърлен от гроба си като презряно клонче... не ще се съединиш с тях в погребение, защото си погубил земята си, избил си своите люде” (Исая 14:18-20).

В продължение на хиляда години Сатана ще броди насам-натам по пустата земя, за да наблюдава резултатите от своя бунт срещу Божия закон. През това време страда много силно. От момента на неговото падане досега е действал активно, което е спъвало размисъла. Но сега, лишен от сила, не му остава нищо друго освен да мисли върху ролята си от времето на бунта срещу небесното управление и да гледа с трепет и ужас напред към страшното бъдеще, когато ще страда за всичкото причинено зло и ще бъде наказан като подбудител на грехове.

Разрушителното дело на Сатана е приключило завинаги. Шест хиляди години е действал според волята си, сеейки на земята нещастие и причинявайки скръб във вселената. Създанието целокупно е въздишало и се е мъчило. Сега Божиите творения са напълно освободени от присъствието и изкушенията му. “Цялата земя се успокои и утихна; [праведните] възклицават с песни” (Исая 14:7). И глас на хвала и триумф се възнася от цялата вярна вселена. “Глас от много народи, като глас от много води, и като глас от силни гърмежи” се чува, който казва: “Алилуя, защото се възцари Господ Бог Вседържител” (Откр. 19:6 - ЦП)”.

П.Пр.
“Великият изкупителен план води света към пълното му завръщане в Божието благоволение. Всичко изгубено чрез греха се възстановява. Не само човекът, но и земята е изкупена, за да бъде вечен дом на послушните. В продължение на шест хиляди години Сатана се е борил да завладее земята. Сега Божието първоначално намерение за нейното създаване бива изпълнено. “Светиите на Всевишния ще приемат царството и ще владеят царството довека и до вечни векове” (Даниил 7:18)”.

Ж.Ис.
“В продължение на шест хиляди години вярата е градила върху Христос. В продължение на шест хиляди години реките и бурите на сатанинската ярост са връхлитали върху Канарата на нашето спасение, но тя остава непоклатима”.

Марко.13:20,32-37   Исус говори, че ще съкрати дните, за да намали теглилата на своя народ, и че не може да знаем с точност годината и датата на Второто пришествие. Пришествието ще бъде неочаквано. Затова призивът Му е “Бдете!”.

Защо “Бдете”? Човек бди, когато определен час наближава, но не е още дошъл! Ако е твърде далеч - няма нужда да се бди. Бди онзи, който е близо до определеното събитие, но в същото време има опасност и да пропусне часа, защото ще се залиса с друга работа или ще се успи. 

Трябва ли да се страхуваме от факта, че живеем в последните дни – Лука.21:28

Трябва всеки ден от днес нататък да живеем със съзнанието описано в   Пс.123:1  и Фил.3:20,21  
Нека приключим часа със стиха в Откр.22:17-21 Амин! Дойди, Господи Исусе! Амин!
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