Слава на Исус Христос! 

“ВЕСТ НА НАДЕЖДА”

Библията ни предоставя много хубави паралели в историята на Старозаветният Божий народ и историята на църквата в Новозаветно време. 
Египетското робство над божия народ- 430г. в Ст. Завет има своя аналог с владеенето на “малкия рог” от кн. “Даниил” или още “звяра” от “Откровение” - 1260г. над църквата в новозаветни времена. Откр.11:8 нарича тази сила “Египет”.

Излизането на божия народ от Вавилонското робство в Ст. Завет чрез три указа има своя аналог с тройната ангелска вест от Откр.14гл. и призива в Откр.18гл. Божия народ в края на времето да излезе от Вавилон.

По време на древното Вавилонско робство сред пленения Божия народ във Вавилон работеха два Господни пророка - Езекиил и Даниил. Новозаветната книга “Откровение на Йоан” използва голяма част от езика и изразите от книгата на пророк Езекиил и идеите от книгата на пророк Даниил. Този факт недвусмислено подсказва известно историческо сходство в преживяването на Божиите люде в двете исторически епохи - тогава по време на Старозаветното Вавилонско робство и днес. 

Би било от полза за нас да разбираме вестите, които Бог даде чрез пророците Езекиил и Даниил на своя народ, защото бихме открили в тези книги вест и за себе си, и за нашата опитност и преживяване с Бога в настоящото време.

Този час, в духа на казаното дотук, бих желал да спрем вниманието си в/у глава 37 от кн. на пр. Езекиил. Ще се спрем на първите 14 стиха - Ез.37:1-14
Две ясни части се очертават пред нас при прочита на този пасаж - 1-10 ст. - видението за сухите кости  + 11-14 ст. - обяснението, значението - тълкуванието, това, което означава.

Много ясна е, че целта на това видение е да изведе хората от тяхното чувство на отчаяние. Отчаянието сред божия народ е тъй силно поради Вавилонското робство, че от човешка гледна точка Израил е една гробница - куп кости без бъдеще! Картината навява чувството на абсолютно отчаяние.

От друга страна Божието желание за неговия народ е живот, а не смърт. Желанието на Бога е като това в Ез.16 гл. - “Живей!”

Описаното в първите 10 ст. на Ез.37 гл. е метафора, а не учение за възкресението в края на времето; - метафора за настоящето състояние на Юда, а не основното библейско учение за състоянието на умрелите.

Ако обърнем вниманието си в/у тълкованието - 11-14ст., ще забележим, че 11ст. - има резон със ст. 33:10 - как ще живеем? Виждат се обречени! Ез.37:14 - Бог поставя Своя Дух в/у тях и възкресява техните надежди. Ез.36:27 - Ще живеете! И 37гл. не е сама за себе си, а предишните глави ни насочват към нея. Така 37 гл. се явява изчерпателен отговор на проблемите на отчаяния божий народ.

Глава 37 започва с думите, че Господната ръка е докоснала, дошла в/у пророк Езекиил - подобно описание срещаме и в 1:3 и 8:1; т.е. картините от миналите глави имат връзка с 37гл. След това Езекиил говори за Духа на Господа - “Духа на Господа” ще бъде ключов израз в цялата глава 37-ма. Ръката Господня и “Духа” - “руах”, показва, че Езекиил е бил подсилен да представи вестта. 

Ръката Господня е тази, която започва да подвижва костите. Същият Дух, Който подсилва Езекиил е Духа, Който действа и за костите - и това е Божия Дух вдъхновявал пророците сред Израилевия народ. “Господният Дух ме постави” - Ез.3:12,14 - идеята е, че Бог, чрез Духа Си пренася своя пророк в “Господния ден” - израз, с който се показва време в което Бог дирижира и доминира над събитията в човешката история. Пророка е отнесен във времето, когато Бог ще се намеси в събитията. Този език е често употребяван и в кн. Откр. - Откр.1:10 - Идеята на Йоан е, че “Господният Дух ме постави” в “Господния ден” - Аз бях в Духа - в Господния Ден (не се има в пред вид събота).

Има и друга интересна подробност и паралел - Ез.37:1 и Ез.3:22,23 - използвана е същата дума - долина, поле, много широка долина, равнина. Факта, че действието на 37гл. се случва в същото местонахождение както в 3-та гл. не е никак случаен. На същото място, където се провежда Божия съд - Ез.3гл. - от същото място идва и надеждата, спасението, за което говори видението в Ез.37гл. В първия случай в долината - е съд (3-та гл.), а във втория случай, на същото място, но много различна вест - надежда!

Какво вижда Езекиил? - кости, много кости и много сухи. Тези изрази и картина идват да опишат самостоятелното разбиране, самооценката на Юдеите за тяхното състояние - универсално усещане на отчаяние и чувство за смърт. Единственото, което им остава като надежда е Божията намеса и действие!

3 ст. -  На Божия въпрос пророка отговаря - Ти ми кажи?! - своеобразен израз на объркване, но и на вяра - Ти, Господи Иеова знаеш! Сигурно нещо може все пак да се случи!

4 ст. -  отговора - да, нещото може да се случи, ако има сътрудничество от страна на човека. Чрез силата на Духа ще се случат чудеса! Чрез Божия дух и човешкото сътрудничество, изразяващо се в пророкуването над мъртви кости, в изговарянето на думи над неодушевени неща, това проповядване на наглед мъртви души ще даде резултат - Духа ще ги възкреси. Подобно на картината в Новия завет, когато Исус каза на мъртвия от четири дена Лазар - Излез! Така и в Езекиил 37гл. имаме възкресение - разликата е, че в Новия завет е буквално, а в Ез. е използван образния език.

5 ст. -  “Руах” “Дух” има повече от едно значение - дух, вятър, дъх, сила. В цялата 37гл. всичко, което се случва идва от действието на Духа - чрез Духа купищата от сухи кости стават трупове, чрез Духа труповете получават живот и стават живи хора. Същият Дух, Който направи човека от пръст да оживее - Бит.2:7, същият Дух, Който прави природата да е жива - Пс. 104:29,30 - същият този Дух безсилен ли е да предизвика възкресението на Израил? Защо сте се отчаяли? - Божият Дух ще възкреси надеждата всред Божия народ!

11-14 ст. - тълкуванието на видението - костите са Израилтяните, целия народ, всички деморализирани от пленничеството, останали без надежда израилтяни, ще бъдат възкресени от действието на Божия Дух - в конкретната обстановка, в тесния контекст - това е пленничеството и освобождението от него! “Да ви изведа от гробовете”  означава, в този контекст - да ви изведа от робството - И когато сторя това вие ще познаете, че Аз Съм Господ! 

13ст. е израз повторение от събитията при Изхода от Египет - както при първия Изход, така и при втория ще познаете, че Аз Съм Господ! 

Видението разруши всеобщата и цялостна самооценка на Израил - ние сме в най- черно отчаяние, в средата на смъртта - мъртви сме, загина ни вярата и надеждата. Видението разруши тази идея с друга по- силна от нея - Бог е всред народа Си за да вдъхне Своя Дух в мъртвото и унищоженото. Ез. 37гл. се яви като едно графично, картинно представяне на надеждата.

Векове по- късно същата картина на спасението Исус представи на Никодим, обрисувайки действието на Духа чрез вятъра. (На гр. език “пнеума” означава както вятър така и Дух) 

Йоан 3:3-8  Ти трябва да се родиш отново, отгоре! Така както “Руах” раздели морето Изход, така и действието на “Пнеумата” в Новия завет донася промяната и жадуваното освобождение. 

Ж.Ис. ” Исус му изложи основния принцип на истината. Той всъщност каза на Никодим: Ти се нуждаеш не толкова от теоретични познания, колкото от духовно обновление. Ти нямаш нужда да ти се задоволи любопитството, а да получиш ново сърце. Ти трябва да получиш нов живот отгоре, за да станеш способен да цениш небесните неща. Докато в тебе не настъпи тази промяна, която ще обнови всичко, напразно ще бъде да разискваш с Мене върху Моя авторитет или мисията Ми.

Макар че вятърът е невидим, резултатът му е видим и се усеща, така и делото на Духа върху душата ще се открива във всяко действие на този, който чувства Неговата спасителна сила. Когато Божият Дух живее в сърцето, Той преобразява живота. Греховните мисли се отстраняват, злите дела се отхвърлят; любов, смирение и мир заемат мястото на гняв, завист и борби. Радостта заема мястото на тъгата и лицето отразява небесната светлина. Никой не вижда ръката, която вдига бремето, нито светлината, която слиза от небесните дворове. Благословението идва, когато душата се предава на Бога чрез вяра. Тогава тази сила, която никое човешко око не може да види, твори ново същество по образа на Бога.

Ограничените умове е невъзможно да схванат делото на изкуплението. То е тайна, която надминава човешкото знание. Но който преминава от смърт към живот, осъзнава, че това е Божествена реалност. Началото на делото за изкупление можем да разберем от личен опит. Неговите резултати достигат вечните векове”.
1 И.В.338стр. “Пред нас е поставена висока цел, тъй като трябва да станем Божии чада. Необходимо е да бъдем спасени като отделни личности и в деня на изпитанието ще можем да видим разликата м/у служащия на Бога и този, който не му служи. Ние сме спасени като отделни вярващи в Господ Исус Христос”.
При пророците думата “Руах” става често срещаната дума по време на пленничеството. Вярата в действието на Божия Дух става част от есхатологичната надежда на Божия народ, всред мрака на отчаянието. Това е усилвало все повече надеждата за “Деня Господен”, мотивирайки вярващия човек за една задълбочаваща се лична връзка с Бога. 

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Има периоди в човешката история, когато Божият народ поради своя отказ от промяна и нежелание да върви напред е надминат от определени сили в този свят. Това са тежки периоди на отчаяние и съмнение всред вярващите. Време, в което сякаш Бог мълчи. Но Бог бди над световните съдбини и контролира развитието на събитията, така че отново да отвори вратите на свободата за своя народ на завета. Сега за нас текат дни на скъпоценна подготовка в очакването на Деня Господен. И както вятърът духа гдето ще и чуваш шума му, но не знаеш от къде идва и накъде отива, така е и с всеки роден от Духа. Онези, които сътрудничат на действието на Божия Дух ще виждат постепенни процеси на промяна, в които сухите кости ще бъдат оформени в тела, в които ще бъде вдъхнат Божия Дух и те ще оживеят свидетелствайки мощно, че Господ е Бог! В притчата сухите кости не остават просто на ниво мъртво тяло; не е достатъчна само една външна красота и симетрия. Диханието на живота е онова, което единствено може да оживи телата, за да могат да стоят прави, и изпълнени с деятелност. Тези кости представляват дома Израилев, църквата на Бога, и надеждата на църквата е - оживителното влияние на Светия Дух. Господ само може да духне в/у сухите кости, за да могат те да оживеят.
Езекиил 37гл. е една покана заедно с пророк Езекиил да виждаме и да желаем тези процеси в църквата подвижени от Господната ръка, които оформят инструменти за Деня Господен!

Бог е неизменим и разбирането за това ни принуждава да работим с вярата, че Господната ръка е готова да подвижи и всеки един от нас. 

Езекиил 37гл. ни напомня, че праведния ще живее чрез вяра! Правдата не е правене, а е отношение и връзка с Бога. Като такава тя трябва да бъде издигната от вярващия в Бога човек на такава висота, че да стане недостижима от обстоятелствата и капризите на времето. Външните неща, които правим са само следствие на вътрешната лична връзка с Духа. Нашата мотивация винаги е основана на връзката или на липсата на такава с Бога. Мотивацията за дела идва, когато вследствие връзката с Бога, човек получава ново сърце и нов Дух! Това е личното даряване от Бога, за онзи, който го търси с вяра - радостта на живота - удоволствието да изживееш спасението! И когато изнесе навън това, което Божествената благодат е сложила вътре в него, вярващият става духовно велик.

Евр.3:12-19 + 10:35-39

Най- високото призвание в тези дни е да живеем като оправдани вярващи хора, чрез заслугите на Исус, разбиращи Божия глас и изследващи Божието слово. Днес се изпълнява и притчата за талантите от Мат.25гл., чийто апел е да развием всеки даден ни от Бога талант и дарба в полза на Божието царство на земята, а не да се погребем с талантите си в отчаяние и леност. Бог скоро ще подейства и подготвените ще преживеят освобождението! Нека сега да се молим и Бог ще ни благослови!   Амин! 
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