Слава на Исус Христос! 

“ЗА ЦЪРКВАТА”

Поздрави

Мислех си за църквата, за нейната роля, за нейното бъдеще, за нейния триумф…

Наистина вървим по верен път, но понякога дори и в нашите умове и сърца, за нашите очи това остава скрито, заровено от ежедневните проблеми и безпаричие. 

Има много неща, в които трябва отново и отново да се вгледаме, да размислим, да се променяме, да разбираме Господа. Ние има мисия в живота на народа си. Делото на църквата е едно Бого- човешко дело.

Мат.16:18 - Канарата е било нещо познато за ума на апостолите от символичния език на Стария завет. Втор.32:4 - Моисей си е мислел вероятно преди да умре за онзи свой грях, когато разгневен, обзет от гняв поради упорството на народа Божий, удари в камъка жезъла си. Водата потече, но символът бе развален - скалата бе ударена два пъти. Тази Канара бе Христос, основата върху която Бог основа Своя народ. Именно Той беше принесен в жертва за греховете на света - това означаваше удрянето на Канарата.
Векове по- късно Давид нарече Своя Спасител със същата дума - Пс.62:7
Пророк Исая използва същото нагледно представяне за Месия - Ис.28:16 

Самият Исус, завършвайки планинската си проповед се идентифицира със скалата от Стария завет - Мат.7:24,25  

В идеята за Канарата се съдържа уверението, че всеки един човешки живот, живота на църквата, няма да се провали, а ще се утвърди, ще устои, не ще се разпилее като напразен.

Животът като вярващи хора е утвърден в Христос! Исус е минал и над всеки, който го е приел и призовал за спасение е казал думата - Живей! - Езек.18:6 - една метафора за захвърлено на пясъка новородено бебе… 

Това бе опитността на Израелския народ изведен от робството и пустинята. Но това е и нашата опитност на спасени по милост грешници - Еф.2:1,4-9

Така църквата бе изградена не върху човешка мъдрост и изобретателност, както са всички други общества в този свят, а върху непреходната и вековна Канара.

Църквата бе организирана, за да изпълни Божия план - да предаде на тази планета познанието за Божията слава.

Като се размислим за основните функции, които ние като църква трябва да изпълняваме пред Бога и обществото, в което живеем, можем да достигнем до няколко основни неща, които църквата трябва подобно на запален светилник да излъчва:

1.Поклонение и проповядване - в града ни София има много места, където се проповядва за Христос - това са другите християнски църкви. Но през цялата човешка история църквата е била Божия организация за събиране на вярващите в събота за поклонение пред Създателя - Ез.20:19-21а Съботното поклонение на вярващата в Исус църква е символ, белег на съвършенството, защото човек не е съвършен чрез това, което прави и е, а чрез връзката си с Твореца и с това, което ще стане, благодарение на Божията сила действаща в него. 

2.Християнското общение - Екл.4:9-12 - взаимопомощ, сила, подкрепа, радост от приятелското общение помежду си - Пс.133:1 - нещо приятно е да се събираш с братята в единомислие. Лука 8:20,21 - много често в църквата се намират единствено близките ни хора и приятели на този свят! Дори и само това да предлагаше църквата, не би било никак малко! Гал.6:1,2 - настрани от огъня и най- силната главня изгасва. Когато си сам лесно се стига до отчаяние и мрак. На кръста най- много тежеше самотата - Исус Христос бе изоставен от хора, от ангели, от Отец - “Боже Мой, Боже Мой, защо си Ме оставил!” Думите на окаяния разбойник как стоплиха измъченото Исусово сърце - някой, също така самотник като Него го търсеше за дружинка в онези последни часове преди смъртта. Насърчен от думите на търсещия го умиращ разбойник - Исус му отговаря - Ти не си сам, Аз ще бъда с теб и ти ще бъдеш с Мен в рая! Колко тежи самотата, ако няма църквата в този град! Много народ, но ако я няма църквата?! Помните ли пророк Илия - обезсърчен от самота иска да умре, вика към Бога - само аз останах, други няма! Как го насърчи Бог? - Сам ли? Не, има още един? Още 7 000 има с Мен и с теб Илия! Ти не си сам! Събиранията ни в църквата задоволяват и човешкия копнеж да се съпреживява заедно - Вт.31:11-13 - Господ каза на Моисей - събирай людете, заедно да чуят - казват стиховете! 

Много често недоволството от живота ни идва в резултат от липсата на сладкото общение един с друг, като братя и хора от една вяра и дух.

3.Наставление в Писанието - Мат.16:18,19 - Христос даде на църквата “ключовете на небесното царство”. Тези ключове са Христовите думи - всичките библейски слова. По- точно, те са “ключа на познанието” за начина за влизане във вечния живот. 

Представете си, че някой лекар открие лекарство, което усвоено довежда пациентите до вечен живот. Би ли било това интересно за света? Църквата има това лекарство в лицето на Исусовите думи - Йоан 6:63 

Църквата има радостта да живее с всяко слово, което излиза от Божиите уста, радостта да споделя свободно и с волен дух, с победоносна радост наученото и на други хора. Радостта да говорим на отрудени и обременени хора за Божията любов, за прощението на греха и отнемането на вината, за надеждата на светлата вяра! Това имаше предвид Исус когато каза на църквата Си - Мат.28:19,20 

4.Прилагане на Христовите наставления - борбата и успеха на един христоподобен живот. Развиването на практика на един всепобеждаващ, Христов характер. Църквата бе основана като Божий инструмент да помогне и даде напредък в практичния живот на човечеството във всяка полезна област на живота. Радостта от доброто здраве, от работещото и силно тяло, от успешния и търсен труд на посветения специалист и работник, добрите думи и учтиви обноски - ето това Христос подари на света чрез Църквата Си - Еф.2:10 

5.Прогласяване на последната приготвителна вест, (третата ангелска вест от Откр.14гл.) - Евр.10:24,25 - кое казва стихът да бъде стимул за нашите по- чести събирания? Денят, който наближава - Второто пришествие! 

Колко от нас имат и могат да изложат аргументирано, привлекателно и смислено своята верска позиция, така, че думите ни да направят сериозно впечатление на невярващи и неразбиращи Библията хора? 

Колко от нас имат яснота за мисията на църквата ни?

Предупреден ли е твоят ум що е фанатизъм, кои действия са крайни, какви са опасностите, които предстои да посрещнем в редиците на Божия народ?

Ако не - идвай на църква, слушай, споделяй, учи, трупай ценен опит като инструмент в ръцете на Божия Дух - 2Петр.1:2-12 Сега сме като преди финал, би трябвало да има една трепетна подготовка. Само за един малък отрязък от време ще има възможност църквата да изяви светлината и да провъзгласи истината за света!

А има ли разбиране за това при нас?! Умът ни е тъй пълен с мрак, с мисли като, че никога не сме познали Господа! Ако сега сме безделни и безплодни, как изведнъж ще дадем вкусен и узрял плод на този свят и ще имаме смелостта да кажем - вземете, ето това е от Господа за вас, сладка и хубава вест! 

В кн.”Избрани вести”, том 3-ти, четем:

“Бог има чада, много чада в протестантските и в католическите църкви. Те са готови в много по- голяма степен да се подчиняват на светлината и да правят всичко според познанията си, отколкото голям брой спазващи съботата адвентисти, които не ходят в светлината… Спорът за почивния ден ще обърне вниманието на хората към тази тема и ще ни бъде дадена възможност да представим изискванията на съботата… Няма ли да се издигне глас, за да предупреди църквите за опасността? Ще оставим ли нещата да вървят по течението и Сатана да получи победа без никакъв глас на протест? Господ да не допусне такова нещо… Не можем ли да видим, че неприятелят действа, като държи заспали онези, които би трябвало да са будни? Те не бива да са неутрални, а изцяло на страната на Господа. Ще викат ли “мир и безопасност” сега, когато наближава внезапно погубление и изливането на Божия гняв?”

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ :

Ние често забравяме подаръците и привилегиите дадени на църквата от Христос. Тогава обръщаме очите си към хората без Исус и ставаме нещастни, защото те са притежатели на неща, които ние нямаме. Колко неблагодарно изглежда понякога това да знаете! Знаете ли как звучи смешно?!

Ние имаме Исус, а чрез него и всичко, и Живота! 

Ние имаме дом - църквата основана нам от Исус.

Ние имаме братя по вяра, приятели, с които да общуваме по най- великите теми на този живот, а и на другия - вечния.

Ние имаме добри думи и вести за всеки човек. 

Ние имаме работа, на която е обещано богато възнаграждение.

Ние имаме мисия, която не познава не успех - тя ще издържи изпита на времето!

Само незрели деца могат да хленчат, когато са задоволени с всичко!

Нека не бъдем глезени и капризни християни, братя и сестри! Оплакванията ни са мрънкания в ушите на небето. 

Симпатиите на небето се добиват с честно усърдие, широко , любящо сърце и просторен Дух! Нека станем радостни деца на Един Велик Творец - в противен случай привилегиите ни като народ ще се вземат от нас и ще се дадат на люде, които ще познаят Господа и ще Му се радват на даровете!

Църквата на адвентистите от седмия ден е построена на Канара - и тази скала е личността на Исус Христос. Ние се вграждаме като живи камъни в общата вековна постройка на народа следващ истината Божия.

Нека водим съзнателен духовен и църковен живот, който се състои в поклонение и проповядване, християнското общение, наставление в Писанието, прилагане на Христовите наставления и прогласяване на последната приготвителна вест. Това е функцията на църковната организация.  

Бог желае да сме единни и верни на призванието си като църква! Моето желание е един ден и заедно да изживеем написаното в 1Сол.4:17  Нека се молим за това! Амин!
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