Слава на Исус Христос!











+ П.Хр.
“СВОБОДА ОТ ФОРМАЛИЗМА”

Днес ще отворим Библиите си и ще се спрем в/у първите 14 стиха от евангелието на Матей 12гл. Да ги прочетем – Мат.12:1-14.
Тази случка е толкова значима, че Бог в мъдростта Си е благоволил тя да бъде записана на три места в Библията. Мат.12гл.,  Марко.13гл. и Лука.6гл.
Да уточним времето. Според коментара, описаните събития стават през зимата на 29 с/у 30г., т.е. близо две години Исус е обикалял и поучавал народа. Това е в средата на Неговата мисия. Ако прочетете края на 11гл на Матей, ще видите, че обстоятелствата на пръв поглед са крайно обезсърчителни, тъй като много от големите градове отказват да приемат евангелската вест. Исус изброява тези градове- Мат.11:20-24. Ако размишляваме в/у думите на Исус по- надолу, ще забележим, че и водачите на Израил са отхвърлили вестта на Исус – 25ст. 
Лошо! Доброто влияние няма да се пръска от висшестоящите, от хора с дарби, таланти и възможности, както е нормално да стане; доброто няма да тръгне от големите развити центрове към по- малките населени места. С две думи – тежка ситуация (подобно на Б-я…).
Но Исус не пада духом. Въпреки всичко негативно, Исус намира причина да благодари на Бога, че много младенци, т.е. обикновени хора го слушат с удоволствие. Към тях Исус се обърна и отправи призива – 28-30ст. 
Всъщност Христос казва с други думи записаното в Мат.15:13,14. Оставете ги, те са слепи водачи! Елате при Мен! Само Аз познавам Отца и само Аз мога  истински да Ви го разкрия. Той покани всички отрудени и обременени от безсмислените усилия да се пазят фарисейските предписания. В/у бремето на греха, книжниците и фарисеите бяха допълнително натоварили еврейския народ с “тежки и непоносими бремена”(Мат.23:4).
От ненужни ограничения всяка искра на живот и надежда да се живее праведно угасвала. Много хора дори се отказали да изповядват вяра в Бога – “бирници и грешници”.
Но сега Исус се обръща именно към тях с думите Си. Оставете фарисеите и техните бремена – елате при Мен и вземете Моето иго, което е леко, освежава и дава мир и покой на сърцето. 

Ако трябва да обобщя всичко казано до тук – узрял е един явен конфликт м/у Христос и фарисеите, които й както разбираме от Библията се й задълбочава.
Марко.2:18-20 ІІ-ри спор с фарисеите. Той е породен от въпроса- “Защо твоите ученици не постят?”

Марко.2:23,24  ІІІ-ти спор, още по- остър. Съпроводен с въпроса- “Защо твоите ученици си позволяват неща, които ние на правим? Защо вършат в събота нещо, което не е позволено?”

И така, преди да се стигне да изцелението на човека с изсъхналата ръка, което е четвъртото съботно, от общо 7, които Исус показно прави, нарочно в събота; за да притисне фарисеите и да открои истинската религия от фалшивата, имаме един троен контекст- 3 конфликта м/у Исус и фарисеите.

Защо е важно да знаем това? Защото трябва да знаем преди да лекува Исус, точно каква е болестта, какъв е проблема, който Христос ще разреши с поредното съботно изцеление. 

Какъв е бил проблемът?
Религиозните учители на нацията са изгубили правилния поглед за смисъла на нещата в живота и фокусът на религията се е променил. В центъра на религията не стои човека с неговите нужди и проблеми, а съблюдаването на известни религиозни правила, като едно желание да се угоди на Бога. На първо място застават второстепенни неща. Ако Исус не вземе мерки, тези ревностни съботопазители, пазители на закона, накрая стигнаха до там, както чухте от стиховете, с които започнахме, да планират убийство в съботен ден. Мат.12:14. 
Колко е страшно, когато всичко е изкривено. Да вземем спора им с Исус свързан с поста. По принцип човек пости, за да може да стимулира молитвата и вярата си към Бога. Но по времето на Исус битува мнението, че всеки който тръгва след равин (учител), трябва да има към себе си по- строги изисквания и най- малко два пъти в седмицата да пости. И у хората се формира мнението, че ако някой не пости, той едва ли не демонстрира безразличие към Бога. Бог е дал поста да бъде помощно средство на вярата, а сега поста е станал цел на вярващия. И кое е страшното на тази размяна на ценностите?
Следващата стъпка е следната – колкото си по- вярващ, толкова повече ще го изявява чрез по- чест пост. Вярата не е толкова от значение, колкото броя на седмичните пости. Човека става роб на определени, измислени от него форми на религия, нямащи нищо общо със същността на нещата. Резултатът е формализъм! 
Всичко, което вършите, уж за Бога, без да има никакъв смисъл е формализъм, ненужно бреме, от което колкото по- скоро се освободите, толкова по- добре за Вас! 
Донякъде е нормално всеки по- ограничен човек да залита към формализъм, но когато това са ръководителите на нацията, изкривяванията стигат до фатални последици. 
В тази насока – всяко нещо в религията и живота, което не го осмисляте защо е нужно, какъв е смисъла от него, а го вършите, защото някой ви е казал, че така трябва, е редно да го подложите на съмнение и да схванете смисъла скрит под тази форма. Какво ти помага това, което правиш? На кого помага? Как му помага? Каква нужда се покрива и разрешава чрез тези усилия, та Бог да благоволи в извършването му като нещо добро и ценно.
Най- лесно формализма във вашия живот и религия, може да откриете, ако след като премахнете или преустановите дадена ваша практика или навик, това не се отрази негативно никому. Може отдавна да нещата в живота ви да не вървят в посока разрешаване на реалните ви проблеми и нужди, но животът ви да е буквално задръстен от дузина безполезни, формални действия. Това е суеверие – напразна вяра. Това е плевел в живота, не жито. Това растение ще се изкорени, ако ръката на Отец подейства в живота. 
Оттук извличаме принцип от живота на Исус, Той го е казал малко по- късно в Мат.12:30 – Всяка ненужна дейност, която извършваме, всеки ненужен разход, всяко излишество, лукс, не обслужващ реалните потребности и задачи на живота е разхищение, разсипия, губи време, нерви и средства, разпиляване, донасящо проклетия, а не благословения в живота ни. Това са мъртви дела, формализъм, които сами по себе си свидетелстват за един изкривен характер на този, който ги извършва. 
Христос иска да се научим да мислим правилно, да виждаме нуждата, да формираме ясна цел, да съставим ефективен план, да вложим необходими усилия, воля, търпение и средства, и в резултат да се справим с нуждата. Само тези, които се учат от Христос да разрешават от корен проблемите, само те ще научат стойността на Христовите съвети за всяка област от живота ни, водещи ни до пълно послушание на Божията воля. 
Пример: Взривяват сгради. Защо? Разходите по поддръжката стават по- големи от удобството, което помещенията в сградата предлагат. (Цялата ни държава е на този хал! Четох книга за Германия след втората световна война- всички се вайкат; идва един политик и казва- Защо се вайкате, това е най- редкия шанс, който съдбата може да ни подари - да започнем на чисто, всичко от начало и да имаме най- модерната държава и икономика в света. И го направиха. А на нас, без война, старото ще ни пречи и ще изсмуква силите ни още толкова време, за колкото е било строено.) Марко.2:19-22
Объркаността на живота, мизерията, често са причинени от поредица от действия, които не разрешават нуждите, а ги козметират. Исус ще оприличи това с варосани гробници – има дейност, но няма разрешение на реалните нужди, има човек, но няма отвътре сърце, което да откликне, да се трогне и да помогне; има вид, но няма същност, има религия, има църква, но няма кой да прави добро на ближния. Нуждата предизвиква формата, а не обратно. Поддържането на форма, която не разрешава нуждата, е един нов товар, допълнително изцеждащ силите на живота.  
Да се върнем на спора м/у Исус и фарисеите. Постът подпомага викът към Бога. Сега Бог, в лицето на Исус, е до тях. Защо да се пости, когато по- голям дар от това Сам Бог да е с тях няма. И затова Исусовите ученици не постят. Просто е. Би било дързост да постят.

Но в очите на фарисеите тези хора и Исус дори не са набожни. 
По онова време, през една събота, Исус и учениците вървят през ниви с узрели жита. Малко по назад след тях вървят група от фарисеите, спорещи с Исус и ги наблюдават. Учениците са гладни и започват да късат житни класове, стриват ги м/у дланите си, издухват люспите и усилите, и ядат от зрънцата. 
  Мат.12:2 Проблемът в ума на фарисеите не е, че учениците ядат зърно от чужди ниви, а, че вършат това в съботен ден. Късането е женене, стриването е вършеене, а това е работа, която не е позволено да се върши в съботен ден. 3,4ст. Не сте ли чели – попита Исус – показва им, че те не разбират урока, който се съдържаше в Писанието относно този случай с Давид. А каква бе поуката от тази история?

Светите закони и неща отнасящи се към светилището са били предназначени за доброто на човека. Ако някога обаче, при изключителни обстоятелства, се случи така да противоречат на нуждите на човека и на неговите интереси – тогава тези закони и неща, трябва да станат второстепенни, а на първо място да застане острата човешка нужда. 
Пример: Ограничението на скоростта не важи за линейките, когато е застрашен човешки живот!  
Ако Давид, проявеше своеволие, понеже е цар, и си позволи да яде от тези хлябове – Бог не би одобрил. Но в случая се яви голям проблем- глад и вярата на Давид стигна до там, че той да посегне на святото. Господ обаче не реагира. Защо, братя и сестри?
Защото Господ иска да покаже, че неговата религия е религия на човечността, на нуждата. 

5,6ст. Исус дошъл да спасява хората. Ако Той не стори това, каква полза от всичкото служене и ритуали в храма. Сатана е натиснал човечеството в безкрайни проблеми. На една задоволена нужда, автоматично изникват още пет нови. И ако няма човек една събота, да глътне малко въздух, както се казва, да се порадва на жена, деца, приятели, природа, да си почине, да бъде с Бога, да се почувства зареден, да се напълни сърцето му и душата му с мир, да се разлее една приятна сладост в живота му – тогава за какво е отредена съботата? Да притури ограничения на и без това изнервения и напрегнат живот?! Товар в/у бремето, щото й туй дето го носим ни е малко? Ей-й, милост за човека искам – вика Исус - дайте му да си почине, да се освежи, да живне, да се порадва на живота, не му съкращавайте живота с безсмислени изисквания, че той й без това е една жертва на дявола и греха. Милост искам да показвате за човека, а не да го превръщате в жертва, като, че ли това е угодно на Бога. Ако разбирахте човешката нужда и бреме, не бихте осъдили невинните. 
За Христос те са невинни, а за фарисеите- двойно виновни. 

Човешкият Син дойде да послужи на човека и на неговите реални нужди. Това е Христовата религия – помощ за човека в нуждата му. И храмът, и съботата, и законът, са създадени за да служат за облекчаване на нуждите на човека. Човекът е онзи фокус на всички Божествени постановления.
“Моето иго е благо!” Няма в българският език, която да превежда точно гръцката дума, преведена в нашите Библии като “благо”. Близко е до “приятно”,“доставящо удоволствие”,”предизвикващо радостно усещане”. 
Моите изисквания за вас са такива, че да предизвикват радостни усещания у вас! Да ви е приятно, да ви доставят удоволствие, лекота, свежест, бодрост. Те са пълни със свобода да живеете, да творите, да обичате!
Братя и сестри, каква ли е истинската религия на Христос?! 

Само Този, Който даде живота Си за да живеем, е планирал съботата за наслада на човека, Само той знае каква идея е вложил в съботата за нас! Човешкият Син е господар на съботата, а не някакви ограничени, пък макар и религиозни човечета!
Господарят има право да моделира, да управлява нещата в полза на членовете на своя дом. В това изказване на Исус, че Човешкият Син е господар на съботата се крие идеята, че Господ, скъпи братко и сестро, ти подарява свободата и правото, да моделираш своята събота, по начин, който би те правил щастлив и зареден с прилив на жизненост и любов! Господарят на съботата, ни дарява свободата индивидуално да поставим границите на своето удоволствие, защото всички ние сме различни. Само нашата ограниченост е тази, която налага нашето поведение и принципи, да ги изискваме, и като граница, и за останалите. И резултатът е, че всяка схема, всеки опит да дадем точни, строги правила за освещаването на съботата, колективно от всички, води до фатални последици. От това не ставаме по- святи, а по- жестоки. 
В какво намираха удовлетворение фарисеите? В показност! Вижте ме, аз съм еталона за праведност! Ограничеността не е благородна черта. Тя никога не става такава, но се изражда в жестокост, когато е облечена с авторитет и власт. 
Фарисеите пазеха всичко, но никой не ги обичаше! Страхуваха се от тях!

Бог не иска да сме такива хора! Дребнави, притискащи, дразнещи, ожесточени с/у всяко различие. Величието на Небето слезе пред тях, а те не намериха нищо добро в Него!
Лука.6:6,7 Лука казва, че е било в друга събота, но разбрахте ли кой доведе този човек в синагогата? Един фарисей. Не, че човекът е искал да види Христос – не. Той е доведен като примамка, използван от фарисеите, за да влезе Исус в капана. 
И какъв е капанът? Да излекува болния в съботен ден, докато това търпи отлагане! Но в синагогата, за да го видят всички – да няма измъкване! За да обвинят Исус като абсолютен нарушител на закона. 
Марко.3:1-4
Ако този въпрос е отправен към вас – Да се лекува ли човек в съботен ден, ако случаят му не е спешен, търпи отлагане. Как бихте отговорили вие?
“Да освободиш някого от греха, добро ли е или зло? И ако е добро, какво ми пречи да извърша това добро в съботен ден и да излекувам човека?”
Когато Исус им зададе така въпроса, Той им направи един подарък. Те си казаха, че защо да не е редно да се прави добро в съботен ден! Позволено е, как не! И изведнъж се сетиха, че техните ограничения и спазване на определени стандарти не са съвършени. Те осъзнаха, че са се престарали, че са мислили дребнаво! Но това осъзнаване бе като един хубав подарък от Господа за тях. 
Но стих 4-ти казва – “А те мълчаха!”

Защо? Защото не разбират ли? – Напротив – защото разбират! Мълчат, защото разбират, че не са прави, че Исус е прав, но мълчат защото не е на тяхното, защото губят спора!
Умът разбира, но сърцето им казва “Не!”. Не го приемам! Прав си Исусе, но няма да стане на твоето!
5ст. – пред очите им Господ извърши изцелението. Човекът се зарадва на доброто, но тези хора – не! Те се закоравиха в греха – 6ст. 
Разместени ценности и ето сега ревностните вярващи, планират в хубавия съботен ден не доброто на човека,  а убийството му. В събота мислят за убийство, кроят планове да убият човек! Ето докъде се стига, когато изгубим смисъла на нещата. 
Със своите изцелителни действия Исус се изяви като Месията. Какъв бе символът на това изцеление?
Съботата бе една изсъхнала ръка за евреите. Исус отново придаде живот на съботата. 

Братя и сестри, Господ ни обича, всеки един от нас поотделно! Той познава отрудения ти живот, ежедневието ти. Познава проблемите, с които се бориш ден след ден. Господ познава нуждата на сърцето ти!
Господ те жали. Копнее да те освободи от бремето на греха. 

В любовта Си към теб, Той ти подарява съботата Си – ден на свобода и наслада за теб.

Използвай свободата, която Бог ти дава да подредиш всяка събота от своя живот, така че да изпиташ радостно усещане от живота си. Съсредоточи се в/у хората и нещата, които ти дават наслада, които ще те заредят с живот и сила да се пребориш през седмицата с проблемите си. 
Господ ти дава власт да победиш умората от натиска на този свят. Господ ти дава власт да не могат да бъдат заглушени и унищожени от ежедневието, онези така скъпи за теб и твоята душа неща. 
Радвай се в Господа! Радвай се на живота! Защото и Писанието казва, че да се радваме в Господа, това е нашата сила! И нека високо оценяваме свободата, дарена ни от Христос! - Гал.5:1 + П.Хр.74:1,2 
Бог да Ви благослови, всички! Амин!
PAGE  
1

