Слава на Исус Христос!                                                                                                                                                     Песни          /                                                     +Д.Ч.Вр.                  

 “ДАРБИТЕ И ПЛОДЪТ НА СВЕТИЯ ДУХ”

В 1Кор. от 12-14 гл., апостол Павел споделя мисли свързани с въпроса за духовните дарби и “Плодът на Св. Дух”. Какво го е подбудило да напише тези три така важни глави?
Възникване на църквата в гр. Коринт.   

Деян.18:1,2,4,9-11 Църквата в гр. Коринт бе основана благодарение на мисионерската дейност на ап. Павел в този град в продължение на година и половина. През есента на 50-та г.сл.Хр. Павел пристига в големия и покварен по онова време от езичеството град Коринт. Работата вървяла трудно, затова във видение Бог открил на Павел да не спира да работи. След упорит труд се сформирала християнска църква, на която с право Павел се считал неин баща - (1Кор. 4:15).

Но дошло време и апостолът отпътувал от града и м/у него и църквата се водела оживена кореспонденция, от която ние притежаваме само две писма (1 и 2 Кор.).

Посланието, което в Новия завет е означено като 1Кор., вероятно съвсем не е първото, защото в него се среща изразът  1Кор. 5:9  От друг стих става явно, че и те са му писали писма (1Кор.7:1). Времето на написването на това послание към църквата в гр. Коринт разбираме от 1Кор.16:8 - станало е в интервала 54- 56г.сл. Хр., писани в гр. Ефес. 

Духовното състояние на църквата в гр. Коринт. 

Църквата в гр.Коринт е била няколко години по- стара от тази в град Ефес. След заминаването на Павел, няма някой забележителен апостол или ученик, който да ръководи църковните работи. Липсвало уредена църковна традиция, никой от членовете не бил потомък на вярващи християни. Самият град бил един от най- големите езически центрове, със силно изразено Елинско влияние. Към тези твърде неблагоприятни фактори можем да прибавим и факта, че по онова време нямало още Новия Завет, а понеже коринтските християни били от езически произход, те не познавали и нямали и Стария Завет. С две думи - липсвал норматива за вяра и учение, към който да се обърнат вярващите. 

И проблемите в тази църква не закъсняли. Ако трябва да ги анализираме и обобщим ще открием следната картина :

· 1Кор.1:10-17 говори, че в църквата имало групировки, които давали повод за недоразумения и големи разправии и борби вътре в църквата. # единство.

· 1Кор.4:6-13  разбираме за една страшна надменност у някои от църковните членове спрямо други, които не споделят непременно техните възгледи.

· 1Кор.6:1-8  става ясно, че църквата е имала много лошо лице в обществото, лоша слава, защото коринтските християни имали толкова големи разправии помежду си, че не можели да се помирят в църквата, но ходели да се съдят един друг в светските съдилища, и целият град ги одумвал.

· 1Кор.5 гл. става ясно, че един от кръстените мъже в църквата живеел интимен живот с доведената жена на баща си. Църквата търпяла това блудство, но това давало храна на злите езици в града. Толкова низък морал дори и езичните не търпели. 

· 1Кор.11:1-10  разбираме, че църковните жени си позволявали да се обличат така, че да ги считат за проститутки, т.е. позволявали си неща, които противоречали на обществения морал. 
· 1Кор.6:9-20 става ясно, че и не задомените църковните мъже поради погрешното разбиране за християнската свобода, посещавали пропадналите жени в града.

· 1Кор.11:17-34 говорят, че празникът Господня вечеря се изродил в непристойни за християните гуляи и пиршества.

Две неща правят впечатление в оценките на Павел:

1. В 1Кор.3:1,2 ап. Павел ги нарича младенци, на гръцки “ни пийс”- малки деца, което показва, че става дума за детска безпомощност, неопитност, незрялост, но има и значението на “глупав”. Църквата бе отскоро организирана, но вече изоставаше в своето духовно развитие.

2. Заедно с тази тъжна констатация, Павел прави и една добра констатация- църквата е богата в говорене за Бога, а членовете й “не остават назад в никоя дарба”(1Кор.1:4-7) 

Ако направим известен паралел в оценките на Павел към другите църкви сравнени с оценките на Коринтската църква, ще видим, че в посланията до Колосяните и Ефесяните, Павел благодари на Бога за “вярата и любовта” (Кол.1:3,4; Еф.1:15,16). На църквата във Филипи той благодари за “участието в Евангелието от първия ден досега” (Фил.1:3,4). Солунците са похвалени за тяхната “работа с вяра и труд, с любов и с твърда надежда в нашия Господ Исус Христос” (1Сол.1:2,3). 

Интересното, което бих желал да схванем е: похвалените църкви са поздравени от Павел, защото са достигнали до “Плода на Духа” и именно за него апостола благодари, но не така стоят нещата в Коринтската църква. От целия контекст от мислите на Павел има нещо, което се подразбира недвусмислено: Коринтските вярващи са богати с дарбите на Духа, но бедни в “Плода на Духа”! И сега, което за мен бе много интересно, ако една църква е богата на дарби, но бедна на плодове, Павел пише, че се страхува, защото църквата е в опасност да приеме “друг дух”! (2Кор.11:4).

Следователно, много важно е да разберем, как трябва да употребяваме дарбите на Св.Дух правилно за да достигнем до “Плода на Духа”, а не до “друг дух”. Когато сърцето се отвори за вярата в Бога, стават толкова сложни процеси, лумва такъв силен огън в душата, че ако не се насочи към едно послушание и съобразяване на живота с 10-те Божии заповеди има опасност тази енергия да бъде използвана и вярващия сляпо и емоционално да последва “Друг Дух”. И тук ние се натъкваме на един голям парадокс - Господ дава дарбите, а сатана може да владее личността! 

Сам Христос споменава за възможността някои хора да притежават множество от дарби и да си служат успешно с тях, но накрая да не бъдат спасени -  Мат.7:22,23  Ето те са вършили дори чудеса в Божието име, но са отхвърлени, защото въпреки големите си духовни дарби, те са вършили и беззаконие т.е. нарушавали са 10-те Б. Заповеди. Това е една, бих казал, потресаваща констатация!
Нека да се спрем по- обстойно на 12 и 13 от 1Кор., където Павел говори за дарбите и “Плода на Духа”. 

1Кор.12:1  Забележете, че думата “дарби” е в курсив, т.е. тя не съществува в оригинала. Използуваната от  Павел дума не е “харисма”- дарба, а “пневматикй”- надарени. Тогава 1 стих би трябвало да се разбира така: “При това братя, желая да разбирате и за Пневматиците”.  Но кой са тези “Пневматици”? 

От историята е известно, че към края на І-ви и началото на ІІ-ри в.сл.Хр. в християнските църкви са се появили хора претендиращи, че са особено обдарени от Духа. Тези хора вършели чудеса и твърдели, че само чрез тях работи Св.Дух. Създават се разцепления и вражди. Църквата била в опасност. Тогава Бог отдръпва особените прояви на Св.Дух и чудесата и изцеленията престават да бъдат така масово явление в църквата, както в дните на апостолите. От този момент до ден днешен Бог работи по- други пътища за лекуването и помагането на човечеството, а не чрез чудеса и знамения, защото полето за чудеса и знамения става резервирана зона за дейността на сатанинските сили.    Д.Ч.Вр.177:2-178:1 

В църквата в гр. Коринт е имало група от хора, които имали погрешна представа за естеството и дейността на Духа и с това застрашавали единството на църквата. Тази група хора се наричали “Пневматици”, защото вярвали, че само в тях има Божествено дихание “пневма” и само те имат Св.Дух и само те вършат чудеса, другите църковни членове, които нямат сензационни дарби като техните, нямат “пневмата”, нямат Б.Дух. Поради своите дарби Пневматиците претендирали за високо уважение в църквата. Те се поставяли на първо място, като не оставяли други да вземат думата.     

Вероятно останалите църковни членове са написали писмо до ап. Павел как да се държат с пневматиците. 

Затова Павел започва така 12:1- “Относно Пневматиците, не желая, любезни братя, да ви оставя в неяснота”. Апостолът ще наблегне в изказванията си в 12 гл. на следните неща:

· 1Кор.12:3 Всеки, който изповядва Исус Христос като Господ, всеки, който е преживял опитността на новорождението, всички, щом са членове на църквата са приели Св. Дух. В такъв случай, наричащите се пневматици не притежават някакво особено предимство пред останалите.

· 1Кор.12:7  Всеки вярващ е получил някаква дарба от Св.Дух, не само пневматиците!

· 1Кор.12:11  Един и Същи Дух е разпределил дарбите на всички повярвали и е дал на всеки “както Му е угодно”! Сякаш Павел казва: Не виждам да има смисъл да се големеят някои, няма място да се твърди, че някои имат извънредни дарования, защото един Дух е дал на всички и то както Той е преценил! 

· 1Кор.12:14-20,27  Повод за величаене и разграничаване от останалите няма, защото църквата е единно тяло, състоящо се от различни части. А в стихове от 21- 26, Павел отправя упрек към пневматиците, които вярвали, че от другите няма полза - 22-24 

· 1Кор.28-30  Във формулираните дарби и служби Павел посочва многообразието, но и връзката и единството на всички дарби в църквата. Например апостола казва в  стих 28, че съвсем равностойна на свръхестествените дарби е и дарбата на управлението или дарбата на помагането. Даже на по- преден план не са чудесата и сензационните дарби, а апостолството, пророческите дарби и учителството в църквата. Вътрешната жизненост на една църква не се измерва по това дали в нея могат да се наблюдават извънредни действия на Духа, а според основните служби- проповед, разбиране на Библейските пророчества, учение, грижа за душите, ръководство, помощ за нуждаещите се, твърдост във време на гонение, недопускане на каквито и да е фалшиви учения и т.н.

Как можем да обобщим изказванията на ап. Павел относно дарбите на Духа?

1. Всеки новороден църковен член има дадена от Св. Дух поне една духовна дарба.

2. Св. Дух е този, Който преценява и дава на всекиго “както Му е угодно”.

3. Да се говори за сравнения м/у дарбите е безпредметно, защото всички дарби са дадени с една цел- за обща полза.

4. Вярващите в Коринт не блестяха с никакви духовни и нравствени постижения, но въпреки това Св. Дух им бе дал богатство от дарби. Обдарените не са най- духовните. 

5. От решаващо значение е всеки в църквата да открие своите дарби да служи на останалите. Има две опасности- едната да заровим талантите си и тогава ще станем “зли и лениви” слуги (Мат.25 гл.), ще се изродим в отрицание на християнството; а втората- да наблегнем изключително в/у дарбите, без да разбираме, че те са само средство за постигане на основната цел- “Плода на Духа”, христоподобния характер, скъсването с греха и беззаконието. Големите дарби могат да бъдат предпоставка за гордост, прикриване на беззакония, величаене, чувство за изключителност, презиране на останалите, служба с цел представяне на собственото “Аз”.

6. Един ден дарбите ще се прекратят, а ще остане развития характер. Когато Христос дойде втори път, няма да има нужда от учители, апостоли, изцелители и чудеса. Даровете са необходими на църквата дотогава, докато тя постигне целта- единство на всеки вярващ с Дарителя.

1Кор.12:31  Един по- превъзходен път от дарбите на Духа е …ЛЮБОВТА!

Като един добър баща, грижещ се за своите малки деца, ап. Павел хваща Коринтяните за ръка и ги завежда до истинския път. Това не е път покрай Св. Дух, а път на самия Св. Дух, защото любовта представлява личното присъствие на Св. Дух в сърцето!

Ето някои съпоставки м/у дарбите и “Плода на Духа”:

· Дарбите са временни и преходни, но 1Кор.13:8 

· Дарбите могат и да не доведат до съвършенство (колко даровити хора ще загинат за вечността), но любовта - Кол.3:14
· Дарбите могат да доведат до възгордяване - 1Кор.8:1, а любовта - 1Кор.13:4

· Дарбите могат да застрашат единството на църквата (какъвто бе случая в Коринт), а любовта води до единство и свързва сърцата на вярващите - Кол.2:2

· Дарбите са подаръци от Св.Дух, докато в любовта Той се подарява непосредствено на хората. Понеже Св. Дух е Бог, то заедно с любовта и самият Бог живее в човека - 1Йоан.3:24/4:16

От тази съпоставка става ясно, че Павел прави качествена разлика м/у любовта и споменатите дарби. Съпоставени с любовта, всичките дарби не струват нищо и дори този, който притежава най- големите дарби, а няма любов, трябва да каже: 1Кор.13:1-3

Христовата църква не е основана върху даровитостта на хората (така е основан света), а върху любовта. В този свят най- много се ценят дарбите, особено колкото са по- сензационни и редки, но в Божието царство, в Божията църква, жизненият елемент не са дарбите, а любовта. Затова има път, който води по- високо и по- далече, по- превъзходен е от пътя на големите дарби и таланти, и това е пътя на Божията любов в сърцето на човека, личното присъствие на Св. Дух вътре в нас. Дарбите би трябвало да ни помогнат да намерим този превъзходен път, докато любовта е самият този път!Ето го съвършенството на характера, описано чрез думи - 1Кор.13:4-8,13  Без дарбата на изцеления, езици или чудеса много хора ще бъдат спасени, но без тези качества никой не може да влезе в Божието царство! Всичко друго в този свят се е удало на Сатана да го фалшифицира (и дарби, и таланти, и вид, и форми, и думи), но едно нещо дяволът не може да изработи, така че да не се разбере- истинската любов! Истинската любов е живото присъствие на Св. Дух в сърцето, духът на живото благочестие! 

И така, кой ще бъде спасен? Не даровитите, не хората с велики дела, не знаещите, а тези, които имат Св. Дух в сърцата си- ден след ден, освещаващи се в любовта!

Да разгледаме плода в природата:

· Семенцето първо трябва наистина да умре, за да възкръсне в крехко, но все пак ново творение.

· Новото създание трябва да се храни с подходящата храна от добра почва, в добра среда.

· Трябва да използува пълноценно дарът на водата, слънцето, вятъра и всичко останало за да се развива към етап на порастване и зрялост.

· Плод наричаме това, което е органически свързано с корена, расте и е живо, в него има живот!

· Плодът или расте като цяло или въобще не се появява.

· Плодът, завършен, вкусен и красив, винаги е проява на Б.Дух даващ живот от Себе Си.

· Целта на плода е да бъде усвоен, да донесе наслада, растеж и ситост, здраве и живот, на някой друг. 

Така е и в духовния живот. Когато слушаме една радиопрограма, качеството е толкова по- добро, колкото апаратът е по- близко до предавателя. По същия начин гласът на Св. Дух е толкова по- ясен, колкото по- близо до Божието слово са моите разбирания. Римл.8:14 Ето за това жадувай, за това се моли, на това разчитай. ПЪРВО Светия Дух действа чрез разкритата Си воля в Писанието. Ако искаш да си изпълнен със Св. Дух би трябвало да искаш и да си изпълнен със словото Божие. 

Христос не очаква нещо от вас, Той очаква самите вас! Нека да му се отдадем всецяло и напълно, и тогава ще станем плодове за вечността!  Амин!
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