-Слава на Исус Христос!                                                                                                                                           Песни :         /

“И ГОВОРИ МУ ЛЮБЕЗНО ... “
Бих желал да започна своята проповед с една действителна история. 
- Историята с Йоахин ... По стените на тъмния и влажен тъмничен коридор страховито лази сянката на огромния тъмничния надзирател. Тялото му се полюшва на двете страни и сякаш предвещаващи зло, стъпките се чуват все по- ясно и по- отчетливо, докато накрая спират точно пред голямата желязна врата на килията. ... Чува се дрънкане на ключове, един огромен ключ се провира в ръждясалата ключалката, ръждива брава сякаш се съпротивлява, чува се зловещо превъртане на механизма. В ъгъла влажната килия, едвам едвам се улавят очертанията на треперещ сноп. Миризмата е отвратителна, дрехите са прокъсани и онова, което е под тях едва ли прилича на човешко същество. Посивели коси, дълга-дълга сива брада, с измъчено и изпито лице,  слаби крака и ръце, костеливи пръсти.

- Стани, на трона се възкачи нов господар и той иска да те види!  И аз не мога да ти кажа ЗАЩО! 

- Вероятно това е краят - сепва се затворникът, колко дълго не съм излизал от килията си ... Най- после страданието ми ще свърши. Една груба ръка силно го изтласква, удряйки го по гърба - Върви!  От дългите години прекарани в мрачния затвор краката са се отучили да ходят. Всяка стъпка е придружена с усилие. И когато минават по извитите каменни стълби нагоре, към повърхността, в главата на затворника неудържимо нахлуват спомени. Бе само на 18г., когато за последен път премина по тези стъпала. А сега е вече толкова немощен - почти старец. Цели 37г. откак бе хвърлен тук изоставен и забравен от всички. А някога бе цар на своя народ. 3 месеца и 10 дни е бил господар на своята страна  ...Остра ослепителна болка прорязва очите му - Слънце!  Близо 38г. мрак и сега отново очите възприемат дневната светлина. Въздухът е толкова свеж. Веригите подрънкват по каменния двор. Колко жалко е, че трябва да умре. Бавно се придвижват покрай огромните колонади на двореца за да влязат в широко преддверие покрито с красиви стенни картини и под от мозайка. Сърцето се изпълва с лоши, сякаш предсмъртни предчувствия - КРАЯТ. Величествените врати на тронната зала бавно се разтварят и пред погледа се открива прекрасната красота на тронната зала. В дъното, на престолът си, заобиколен от своите съветници сто царят. 50, 40, 30, 20  метрите се скъсяват и с ледени тръпки затворника очаква да чуе страшните и неотменими думи. Изведнъж царят бързо се изправя, протяга широко ръцете си и един мощен глас долита до ушите на затворника :

- Ела приятелю, седни до мен!

- Зениците се разширяват, главата се повдига като опиянена - Нима е възможно! Нима царят каза тези думи! Окаяния човек едва може да повярва на ушите си. 

- Приятелю,  от днес ще бъдеш свободен човек, ще спиш на меки пухени завивки, ще бъдеш избръснат и окъпан, ще бъдеш облечен в царски дрехи и за напред всеки ден ще стоиш на моята трапеза заедно с мен. От днес ти си вече свободен човек, приятелю!

- Каква покъртителна история! Развълнувахте ли се?!

- Сега, знаете ли, че тази история е записана в твоята и в моята Библия?

- И знаете ли, че тази история е толкова важна, че е разказана там два пъти?   

   4Царе 25:27-30  и  Ер.52:31-34
- Син на престолонаследника Йоаким - Юдин цар - “върши зло пред Господа”

- роден в 617г. пр.Хр., през 599г. пр.Хр.(18г.) попада в плен и е хвърлен в тъмницата; близо 38г. прекарва самотен в килията си. След цели 37г. изгнаничество, в 561г. пр.Хр., вавилонския цар Евил Меродах, синът и наследника на цар Навуходоносор, освобождава Йоахин от затвора.

- Защо тази история е разказана в Библията и защо е записана там два пъти?

- Когато аз се повтарям, то е защото не мога да кажа нещо по- интелигентно, това е поради моята ограниченост, но когато Бог се повтаря това е по причина, която си има своето дълбоко значение.

- Исус често обичаше да казва: - Истина, истина ви казвам - за да фиксира, за да прикове вниманието в/у важността, на онова, което ще изрече. И обикновено думите, които са следвали, са имали пряко отношение към нашето спасение.

- Библията - това е история за спасението. Книга различна от всички други. Тя има да ни каже нещо за Бога, нещо за нас самите и нещо за спасителния план.

- И ето сега, тази история е като едно малко прозорче, което като отворим и надникнем през него, ще видим целия спасителен план. И знаете ли, всъщност всяка библейска история е едно малко прозорче, през чийто панорамен изглед се вижда Голгота.

- Скъпи слушателю, в тази история разбираш, че Йоахин - това съм аз, това си и ти. И ние имаме господар над себе си и това е Бог. Ние се разбунтувахме против Него, в лицето на нашите първи родители - Адам и Ева, и в резултат на това целият свят стана един голям затвор. И ние сме родени в този свят като пленници и това трае няколко хиляди години. 

- Когато бе тук на Земята Исус разбираше много добре уникалното значение на своята мисия. А каква бе тя:  Лука 4:16-21  600г. по- рано пророк Исая 61:1 бе написал думите, които Исус прочете в онази съботна сутрин. Каква е мисията Му, разбрахте ли? - Освободител! Да ни освободи от веригите на нашето робство, робството на греха!

- И нека спрем погледа си и размислите си тази сутрин в/у Йоахин.

- Йоахин - безпомощен, без благодат, без надежда, по пътя на една сигурна гибел. ТОВА Е ЕДНА МНОГО ХУБАВА КАРТИНА НА НАШИЯ ЖИВОТ. И ако този нов цар не беше се възкачил на престола, този затворник Йоахин, щеше да умре по най- мизерен и най- окаян начин в затвора.

- Ако великото сърце Божие не се бе трогнало от нашата безнадеждност и окаянство - бихме били като Йоахин - без никаква надежда през целия ни дълъг живот чак до окаяната ни смърт. Божията смърт на Голгота е едно ужасно напомняне за онова, което щеше да се случи с нас, ако бяхме оставени на нас самите!

- Тази история ни разкрива плана на спасението, едно прозорче, през което ако погледнем ще намерим отговор на два велики въпроса, които засягат много хората на днешно време:

1. Какъв е Бог всъщност? Как биваме спасени?

2. Как действува Неговата благодат?

4Царе 25:27,28(а) -ето първото надникване, даващо ни отговор на въпросите, които зададохме. Йоахин е освободен, доведен пред царя - очакващ страшната си присъда - но му оказаха милост! 

- Царят му говори любезно! Йоахин получи едно УТВЪРЖДЕНИЕ. Ние сме приети от Бога. Това е първото надникване за да разберем как действува Бога.

- Няма значение за това какво вие мислите за себе си, без значение е това, което другите хора мислят за вас! Вие можете да знаете, че Бог ви приема. Той му говори любезно! 

- Бог ни приема такива каквито сме - пленници, облечени в ужасните дрипи на греха! Но Бог ни говори и на нас любезно.  Любезно! (изкажете я нежно, за да се докоснете до Божието естество) В тази дума има наслада, утеха, топлота!

- Защо е добре да знаем, че Бог ни приема и утвърждава? - Тук има една тайна  Йоан 6:37  Той никога не ни оставя там където сме.

- 4Царе 25:28 (до края) - Бог ни приема, но Бог не ни оставя в положението в което сме. Той ни извисява духовно нагоре.

- Прочетете внимателно четирите евангелия и открийте колко пъти Исус казва : “Не бойте се”(365 в цялата Библия)   Лука 12:32  Друг превод казва: “Не бой се малко стадо, УДОВОЛСТВИЕ е за Отец да ви подари царството!” Той ни говори любезно!

- Ние си спомняме за нашите грехове в миналото, пък и в настоящето, и грешките, които сме направили, и споменът за тях е толкова обезсърчителен, но ние трябва да си спомняме Исусовите думи, че “Всеки грях и хула ще бъдат простени” и “Този, който дойде при Мене никак няма да го изпъдя”

- Елате при Бога и Той ще ви спаси независимо какви сте и какво сте направили. Той му говори любезно! Тогава защо се страхуваме?

- Страхът - това е вяра в Злия! В Злото! А когато се страхуваме ние разочароваме Бога. Защото Той може да задоволи всяка ваша нужда! Затова, НЕ СЕ СТРАХУВАЙ ОТ ДЯВОЛА!    НЕ СЕ СТРАХУВАЙТЕ ОТ ВАШИТЕ МИНАЛИ ГРЕХОВЕ!   НЕ СЕ СТРАХУВАЙТЕ ОТ НИЩО!

- Библията казва, че нищо няма да ви повреди. Всичко съдействува за доброто на онези, които обичат Бога!

- УТВЪРЖДЕНИЕ - помнете тази дума. Бог ни приема независимо от това, което сме направили! Бог ни приема, но Бог не ни оставя в положението в което сме.

- По- нататък -  стих 29(а)  - затворника Йоахин е избавен от смърт. Той застава пред царя. Царя му говори любезно и стиха казва, че царя му промени неговите затворнически дрехи.

- Забелязали ли сте, че в Библията облеклото е символ на характера?

- Адам и Ева -  Бит.3:7  Дрехата бе ушита, но бяха лишени от своята праведност. Бог дойде, видя и каза : - А-а това няма да свърши работа. Тези смокинови листа представляват делата на вашите ръце. Всъщност онова, което Бог искаше да им каже бе: - Вие не можете да спасите себе си! (историята с агнето - символ на Спасителя)

- Дело на нашите ръце не може да ни облече отново, но само покривалото, което произтича от една жертва. И ние като приемем Исус Той премахва нашите затворнически дрехи и Той ни казва:

- Дай ми твоята неправедност и Аз ще ти дам моята праведност!

- Дай ми твоето човешко и Аз ще ти дам моето Божествено!

- Дай ми твоето време и Аз ще ти дам моето време, безкрайното, вечността!

- Дай ми твоя живот и Аз ще ти дам живот, който се измерва със самия живот на Бога!

- Дай ми твоето нищо и Аз ще ти дам моето всичко!

- Размяната е удивителна.

- Слепия Вартимей - помните ли как отхвърли тояжката си и плащаницата си, старите си слепешки дрехи, и застана нов човек пред Бога! И ние заставаме пред Бога така, като, че никога не сме съгрешавали! И Бог ни прави принцове и принцеси, дава ни власт над греха! И ние биваме възстановени. Вижте каква любов ни е дал Бог, да се наречем Божии деца!

-  Някога в древният град Библос, откъдето произхожда и думата Библия, живеел човек на име Симеон. Той виждал бързо нарастващата поквара около себе си и понеже искал да остане чист от злото се покатерил на върха на един близо 20 метров каменен стълб, останал по чудо от руините на древна постройка. Знаете ли, че там прекарал останалите 33 години от своя живот. Бил наречен Симеон Стълпник. Храната и водата милостиви хора му подавали чрез кошница завързана за дълго въже. Там, отделен от всички хора Симеон Стълпник мислел, че ще се извиси над хората, че ще гледа греха отвисоко, че ще се отърве от покварата. Там от върха на стълба наблюдавал живота на хората, там посрещал и пек, и дъжд, и там, на върха на стълба, отделен от всички след 33г. издъхнал.

-  Приятели, не е това начинът да се справим с греха!

- Всички човешки опити да се отървем от греховете си и да се поправим сами ще пропаднат! Не е това начинът! Не биваме спасени така, а даром, по благодат, чрез вяра.

- Как биваме спасени? Ние биваме спасени чрез благодатта на Христа, когато вярваме и я приемаме. По благодат, чрез вяра. И тук искам да ви съобщя една голяма мисъл :

- СЪЕДИНЕНИЕ ЧРЕЗ ОБЩЕНИЕ ВОДИ ДО ПРАВЕДНОСТ !

- Истинската религия е всекидневно съединение на душата с Бога. Ежедневно общение, ежедневна връзка с Исус и ние се превръщаме задължително в нови хора! Искаш ли ежедневно да бъдеш спасен от греха? - ежедневно общувай с Бога!

- Сега вторият голям въпрос - Как действува Неговата благодат?

- Съвременните методи на работа с компютър показват, че изрази като: В Господа, В Него, В Христос, се явяват много често на страниците на Новия завет. Знаете ли, че съществуват 10 Божии заповеди? А колко от вас знаят, че в Новия завет, Исус остави нови 5 заповеди? 

1. Елате при Мен

2. Научете се от Мен

3. Вярвайте в Мен

4. Следвайте Ме

5. Пребъдвайте в Мен

- Бог иска да общува с нас и ние да общуваме с Него - спомнете си Откр.3:20, защото да общуваш непрекъснато с някого означава и да живееш с него. И така, когато общуваме с Него започват чудеса:

- Първо: Исус Христос приет веднъж в сърцето - праведността започва

- Второ: Когато Исус пребъдва в сърцето праведността расте

- И Трето: Исус Христос никога не отсъства от нашия живот - тогава ние сме святи!

- Вие желаете ли това? Така, че нито за момент Той да не отсъства от вашия живот? 

- И той му говори любезно! Бог ни приема и утвърждава, но Той никога не ни оставя там, където сме. Той отнема нашите затворнически дрехи и ни дава Своята праведност и ние заставаме пред Бога така, че като никога не сме съгрешавали. Ние биваме възстановени. И Той иска от нас да общуваме с Него. Бог никога не ни изоставя. Започвайки с нас пътуването Бог никога няма да ни изостави по пътя, нито пък има нещо, което Той да не е предвидел за нас. Той е предвидел всички трудности и изпитания и дава уверение  - 1Кор.10:13 Един път тръгнал с вас, Той ще бъде с вас всеки ден по време на пътуването.  Мат.6:11 Идеята е - Отче, аз зная, че за всеки ден от моя живот Ти имаш приготвен хляб за Мен. Дай ми от този хляб днес. Така, че последното нещо, което ще кажа за благодатта е СНАБДЯВАНЕ. Защото удивителната история е :

- стих. 29(б),30  - царят му определи една продължителна издръжка за всеки ден от неговия живот. Бог ни казва Вие не сте роби, които са в паника за живота си, а синове, деца поддържани от грижата на Нашия Небесен Баща. Бог ти определя една продължителна издръжка за всеки ден от твоя живот. “Ето Аз Съм с вас през всичките дни до свършека на света”. Всеки ден! Докрай! 2Петр.1:3  Бог е обещал да снабди всяка належаща ваша нужда:

- емоционална нужда- физическа нужда

- финансова нужда- всякакви останали нужди

- Аз вярвам в това! Даже не, не му вярвам - виждам го - не сме оставени в никаква реална нужда!

- Как само трябва да го обичаме само! Как трябва да му се доверяваме само! Как да не направим тази най- вълнуваща опитност - да опитаме силата на Неговото обещание, че ще задоволи всяка наша нужда. Необходимо е само да бъдем всеки ден в общение с Него и да приемаме от Неговите щедри ръце благодат след благодат, дар след дар! О-о, дано имаме очи да виждаме как Господ всеки ден се грижи величествено за нас!

- Историята с Йоахин показва, че всички ние сме приети от Бога.

- Ако Исус бе тази сутрин Тук Той би ни споделил:

- Аз ви приемам. Аз мога да живея с вас. Аз мога да променя вашия живот за да бъдете възстановени. Исус ни казва, че не желае нищо така много както това да живея с вас, да споделя своя вечен живот с вас. Така, че общувайте с Мен! Аз мога да задоволя всяка ваша нужда до края на вашия живот. Отпуснете се с доверие в ръцете ми. Обещавам ви да ви нося по целия път до Божието царство. Аз ви приемам и ви търся всеки ден от вашия живот! Търсете ме и вие!

- Нека с готовност да отговорим с тези думи -  Пс.27:8  Да послушаме Бога, който даде живота си за нас!   

  Йоан 10:27,28   Амин!

PAGE  
1

