Слава на Исус Христос! 
“НЕВОЛИТЕ НА ПРАВЕДНИЯ”

Поздрави…

Като начален текст съм избрал - Пс.34:19

Въпрос: Защо след като ревностно търся Бога, моят християнски живот отива от зле та на по- зле? Защо? Къде е причината? Може би трябва да живея по друг начин?! Защо имам по- големи проблеми със своите грехове? Какво да направя? Дали да се откажа?! Защо след като полагам всички усилия за да живея с Христос нещата вървят на по- зле?
Йов.1:6 – Е-е, знаем защо е там. Съветът е съветът на Вселената – истинското ООН. На този събор трябваше да присъстват делегати, представители на всички светове. Сатана присъства на мястото на Адам; Адм загуби правото си да представлява тази планета тъй като аз го победих. Сега аз имам правото – е казал той – да присъствам на този съвет на вселената. 

И Бог му е позволил. Бог е приел този аргумент. Докато Христос не умря на кръста. Лука.10:18 Когато възкръсна Христос стана представител за нашия свят - Евр.7:25.
Един ден, както четем в Йов.1гл., за идването на Сатана на едно от тези събрания и въпросът, който Господ му отправя: Йов.1:7-11 –Какво отговори Сатана на Бога? – Да не мислиш, че Йов ти служи за нищо? Да не мислиш, че ти служи безкористно?! Та той има всичко! Всичко му е наред! Благословил си го от всякъде – за това ти служи – за това! Но я се докосни до него, докосни се до него, да видиш няма ли да те отхвърли, да те заплюе! 
И Сатана обвини Бога публично. Ето какво прави там дявола за нас – ами това клевети ни, с повод и без повод! 
Тогава Бог каза на Сатана - Йов.1:12 – Ти считаш, че като съм го благословил съм го купил и претендираш, че ми служи заради това, което съм му дал! Добре – всичко това, което Йов има е в ръката ти, само на живота му да не туриш ръка.
И Сатана веднага излезе от Божието присъствие - чакаш точно това.
Не знам за колко време е достигнал до земята с летене, но знам за колко време съсипа живота на Йов – за броени минути, както се казва. Йов.1:12-19 Без никаква милост разсипа, унищожи семейството и богатството на Йов, до определената от Бога граница. 
Можем ли да си го представим? А-а?!

Горкият човек, живял до този ден един нормален, щастлив живот със своето семейство – четем, че не можеше да се съвземе от едната злина, когато идваше другата. Онемял от ужас и мъка (10 деца в един ден да погребеш! 10 ковчега да наредиш у дома си! От най-голямото – до най- малкото дете – синове и дъщери!)

Йов изгуби смисъл да живее, изгуби всичко, всичко онова, което притежаваше, освен съпругата си. А тя е била ни жива ни умряла майчицата.

Защо понякога всичко върви на зле когато ние търсим Бога?! Защо Боже?!

Йов става от мястото си където си е почивал или работил нещо, изправя се, раздира дрехите си в знак на върховна скръб и ужас, взема бръснач и обръсва главата си и пада на колене на молитва - Йов.1:20-22

Понякога ние забравяме тази истинска история описана в най- древната книга на Библията. Но тя е написана за да не забравим страшната истина за злобата на дявола с/у онези, които търсят Бога. 
1Петр.5:8 – Чувате ли го как реве в историята с Йов. Човек може особено да изнерви дявола, когато заживее праведен живот. Когато чрез вяра и послушание, с радост пребъдва ден след ден в Христос. Тогава Дяволът е готов да ме разкъса ако може! 

Пс.37:12 Против вас има съвещания, против дома ви, против съпругата или съпругът, децата ви, вещите ви, против средствата ви. Във видение с.Вайт е чула една от речите на Сатана. 
4Свид.“Примките на Сатана”, стр.3-6
Ако вие имахте такова видение – как ще възприемате живота си от тук нататък?!

Сатана ви наблюдава и понякога свиква своите ангели- демони и им казва: Виждате ли тази личност: Съсипете го – трябва да го спрете, ако не направим всичко възможно за да го спрем, не само ще отиде на небето, но и ще заведе и други там…И тогава Сатана и демоните насочват своята тежка артилерия и тя започва да бълва огън. Всъщност тактиката при всеки е съвсем различна, но атаката е жестока, натискът е огромен. Проблеми, безпокойства, безсъние, навсякъде спънки, ужас. Някой изживявал ли го е скоро?! Аз – да!

И аз се моля: Боже, помогни ми! Боже как да постъпя сега?! Исусе, избави ме от Сатана, спаси ме!
Но аз не разбирам, защо Бог не го спира – докато не прочета стихове от Библията и истории като тази с Йов. Сега да се опитаме да си представим сцената:

В отговор на моите молитви, в същия момент, в който се събират Божиите ангели за да ме защитят, Сатана вдига юмрука си на горе против Бога и казва: Ти мислиш, че Х те търси защото те обича? Така ли?! Това не е истина! Единствената причина поради, която те търси е защото е отегчен, отвратен от живота, уморен от напрежението и натиска. Той или тя, търси не друго, не Тебе поради Тебе, а търси мир за себе си, покой от грижите. Но това е сметка – не любов! А аз – казва Сатана – не бях ли изгонен и изхвърлен от небето поради егоистични подбуди! А-а, праведния там горе! Няма да му помагаш сега!

И… Бог е поставен на тясно. Поради истинската си лукавщина и нечестните си прийоми Сатана поставя за известно време Бог на тясно. Татко Исус  е принуден само да ограничи действията му до степен – каква знаем ли? - 1Кор.10:13 – Изпитвате ли благодарност като научите тази истина. Аз- да. Ето в твоята ръка е всичко, казва Бог на Сатана, само … и сега лично, индивидуално Бог слага границата за всеки един от нас. За Йов границата бе до живота, до здравето му – Бог каза – Само на него да не туриш ръка.

Сега всичко зависи от човека. Сега ще се разкриват истинските подбуди движили душата. Сега Йов ще доказва пред ангели и светове, кой е бил прав по неговия случай – Бог или Сатана. 

Как отговори Йов?! Йов защити Божието твърдение. Сатана е позеленял от яд. След това може и да е посинял – не знам. Едно знам - Побеснял е. 

Езек.14:13,14 – Ной, Йов и Даниил

Ной – Сам с/у подигравките на целия свят. Не помръдна от верността си към Бога. Евр.11:7 Вие да сте чули някой днес да е извършил нещо защото бил подбуден от страхопочитание към Бога?!
Даниил – човекът с “изящен дух”. Човекът с когото разговаряха ангели. Изпита ли го и него Сатана? Да, на 90г., побелели коси – и Сатана вдига към Бога юмрук и отправи своето предизвикателство – и Ти там горе си мислиш, че Даниил ти служи от любов?! И Даниил бе хвърлен в рова с лъвовете. Е-е стоя там цяла нощ, но нощта свърши – Дан.6:19-23 Царят се радва, а как ли се радва Бог! Затова е дал живота Си – защото Е любов и е сложил тази своя любов в нашите мънички сърца! Йоан.3:16
Йов обичаше Бога повече от живота си дори - Йов.13:15
Мисълта за Бога, за любовта Божия, за вълнуващата среща с Изкупителя, разтапяше душата му от щастие - Йов.19:25,27
На една от църквите си Бог каза: Откр.2:10
Ако не сега, някой ден Дяволът ще вдигне юмрук и с/у теб, и с/у мен. Отдръпни се сега от него! –Не го закриляй! Нека проличи истината за него. Нека видим мотивите му! 
Докога ще ни клевети той? Откр.12:10 – денем и нощем, до край! Докато Христос дойде втори път, дявола на мира не оставя нито един човек! 

Както междувременно не остави и Йов.

Веднага след като Йов отказа да се поддаде на манипулацията на Сатана, Люцифер пак се яви в съвета на Божиите синове – на Вселенския съвет. Четем Йов.2:1-5 Аз да не съм роб като твоите тука слуги – обикалям си свободен насам натам, правя си каквото си искам! – отвратителен и нагъл.
Я-я не се прави на луд, съсипа невинния човек там долу, накара ме да го съсипя, а сега се правиш, че нищо не е било. Ама дявола си е дявол! Спря ли се да рече – да бе, май си прав! Нищо подобно! Нищо подобно!

Без изобщо да коментира резултатите, съвсем нагло е отвърнал – Ха, та ти това за изпит ли го броиш?! Това не е никакъв изпит – ти постави извънредно много ограничения за един истински изпит. Йов ти служи още защото на самия него нищо не му се случи. Той сега ти служи с още по- голямо себелюбие и страх – да не би да накажеш и него самия! Това е то! И сега Сатана приведе в подкрепа две кратки пословици, които гласяха, че всеки е заинтересуван само от личния си интерес - Йов.2:4,5 Малко му се видя на изедникът човешката мъка. “На чужд гръб и 100 тояги са малко”- казва народът. 

И Бог отново е поставен на тясно. И Бог отново прие аргументите на Сатана. Бог знаеше, че Люцифер не е прав, но нали Люцифер говори пред ангелите – и те трябва да разберат истината. 

Сега тук ще отворя една скоба и съм длъжен да го направя. Бог знае какво прави и докъде ще стигне Сатана. Той бе обвинения – Ха, лесно ти е на Тебе, Велики и Свети, Боже – му е казал Сатана – даваш заповед и долу на земята мачкаш невинните хора, а на теб самия нищо не ти е – какво ти е? То твоето не е нищо, стоиш си в силата и славата Си високо отгоре, недостижим. Откажи се сега от силата си, снижи се до тяхното ниво, за да те притисна с всякакви трудности и ще видят всички, че си себелюбив – да, да! Лесно ти е там горе – само си седиш и заповядваш – това направете, онова направете! Почувствай се ти под натиск, изпитай ти унижение и натиск, колко ще издържиш да си добър и любвеобилен?! 
Помните ли когато забиват пироните в ръцете и нозете Му – какво изрича Исус?! Хули, ругатни, проклетии – моля чуйте – Ж.Ис.417-418
“Като стигнаха на мястото на екзекуцията, затворниците бяха завързани към инструментите за мъчение. Двамата крадци се бореха и противяха в ръцете на екзекуторите, които ги поставяха на кръста, но Исус не се съпротиви никак. Майка Му, поддържана от любимия Му ученик Йоан, също придружаваше своя син до Голгота. Беше Го видяла да пада под тежестта на кръста и бе пожелала да сложи ръка под наранената Му глава, за да я подкрепи и да намокри лицето, което някога бе лежало на гърдите -. Но тази печална привилегия - бе отказана. Заедно с учениците и тя все още хранеше надеждата, че Исус ще прояви силата Си и ще се избави от ръцете на враговете. Но от време на време сърцето - се свиваше, когато си спомняше думите, с които Той бе предсказал точно сцените, разиграващи се сега. Когато разбойниците бяха завързани за кръстовете, тя зачака с мъчително напрежение. Дали Този, Който бе давал живот на мъртвите, ще се остави да бъде разпънат? Щеше ли Божият Син да остави сам Себе Си да бъде така жестоко умъртвен? Трябваше ли да престане да вярва, че Исус е Месия? Ще трябва ли да гледа позора и скръбта Му, без да може да се погрижи за Него в нещастието Му? Тя видя да разпъват ръцете Му на кръста. Бяха донесени чук и гвоздеи. И когато шиповете започнаха да пробиват Неговата нежна плът, съкрушените ученици отнесоха настрани от жестоката сцена припадналото в ръцете им тяло на Исусовата майка.

Спасителят не издаде нито звук от страданието. Лицето Му остана спокойно и ведро, но по челото Му избиха едри капки пот. Не се намери милостива ръка, която да обърше смъртната роса от лицето Му, нито пък някой, който със съчувствени думи и непоклатима вярност да подкрепи човешкото Му сърце. Докато войниците извършваха ужасната си работа, Исус се молеше за враговете Си: “Отче, прости им, защото не знаят какво правят!” Мислите Му се пренесоха от Неговите страдания към греха на гонителите Му и върху ужасното възмездие, което щеше да ги сполети. Никаква клетва не бе произнесена над войниците, които така грубо се отнасяха с Него. Никакъв призив към Небето не бе отправен за отмъщение на свещениците и управниците, които злорадстваха над осъществяването на целта си. Христос ги съжаляваше в тяхното невежество и вина. Произнесе само един довод за опрощението им - “защото не знаят какво правят”.

Ако те знаеха, че подлагат на мъчение Този, Който е дошъл, за да спаси грешната раса от вечна гибел, щяха да бъдат обхванати от страшно угризение и ужас.”
Ето това Му струваше на Исус – Фил.2:6-8 Към тази болка Сатана сложи още по-голямата. 
“Лъжливите обвинения срещу Божествения характер и управление се явиха в истинската си светлина. Сатана бе обвинил Бога, че като изисквал от Своите творения покорство и поклонение, търсел просто въздигане на Себе Си; и бе заявил, че Творецът изисква себеотрицание от другите, а сам не го проявява, нито е склонен да направи дори и най-малката жертва. Но се показа, че за спасението на падналото и грешно човечество Владетелят на вселената е направил най-голямата жертва на любовта; защото “Бог в Христа примиряваше света със Себе Си” (2 Кор. 5:19). Стана ясно също, че докато Луцифер бе отворил вратите за навлизането на греха, задоволявайки своето желание за почест и върховенство, Христос пък, за да унищожи греха, бе смирил Себе Си и бе станал послушен до смърт.

Бог бе изразил отвращението Си от бунта. Небето видя Неговата справедливост както в присъдата над Сатана, така и в изкуплението на човека. Луцифер бе заявил, че ако Божият закон е непроменим и наказанието за неговото престъпване неизбежно, то всеки престъпник трябва завинаги да бъде изключен от благоволението на Твореца. Твърдеше, че грешният човешки род не може да бъде изкупен и следователно е негова законна плячка. Но смъртта на Христос бе необорим аргумент в полза на човека. Наказанието на закона се стовари върху равния на Бога, човекът стана свободен да приеме Христовата правда и чрез живот на покаяние и смирение да победи мощта на Сатана. Така Бог показа, че е справедлив и в същото време - оправдаващ всички, вярващи в Исус.

При окончателното изпълнение на присъдата ще се види, че няма причина за съществуването на греха. Когато съдията на земята ще запита Сатана: “Защо се разбунтува срещу Мене и ограби поданиците на царството Ми?”, той, у когото се зароди злото, няма да може да обясни. Всяка уста ще онемее, всички бунтовни множества ще замлъкнат.

Цялата вселена ще е свидетел на характера и последиците от греха. Ако окончателното му изкореняване бе станало в началото, щеше да уплаши ангелите и да опозори Бога. А сега ще докаже и оправдае любовта Му и ще възвеличи почитта към Него пред съществата на цялата вселена, щастливи да изпълняват волята и съхраняващи закона Му в сърцата си. Злото няма да се появи никога повече. Божието слово казва: “...бедствие няма да ви нападне втори път” (Наум 1:9). Божият закон, похулен от Сатана като ярем на робство, ще бъде почитан като закон на свободата. Изпитаното и устояло творение никога повече няма да се отклони от верността си към Този, Чийто характер е бил толкова пълно изявен като необхватна любов и безкрайна мъдрост.”
Най-накрая, когато всичко свързано с бунта на Сатана е ясно, Бог ще каже “Защо ми взе дечицата – какво ти сториха те?!” Чак тогава тази клеветническа и зла уста ще онемее! Но Бог никога не забравя, през цялата вечност дълбоко в себе Си, в сърцето Му, там където никой не може да надникне, Бог ще се връща в спомените Си към онези които са погинали и Бог ще плаче за тях! Ер.13:17 През цялата голяма вечност, дълбоко в Себе Си Бог ще плаче за погубените Си деца – убити завинаги поради бунта на Сатана. Тази мъка е неразбираема за човешкото сърце. Тази несподелена любов разби сърцето на Божия Син на Голготския кръст.
Да се върнем към Йов – Йов.2:2-8 Еврейската дума за циреи е същата употребена при Египетските язви (Изх.9:9). Тя се използва и при обозначение за проказа (Лев.13:20); и болестта на цар Езекия е описана със същата дума (4Царе.20:7). Тежка форма на циреи, проказа като гнойни язви по кожата. Съществувала е реална опасност от инфекция на кръвта и смърт – затова Йов отива и сяда в пепел, която е асептична, и понеже адски сърби си взема черепка за да си разчесва раните. Окаянство. За кратко време един здрав и силен мъж бе станал много болен, без да може да обясни защо. Йов се покри с болезнени рани от темето на главата до пръстите на нозете. 
Но най- лошото тепърва предстоеше – сърцето. Сатана започна да му нанася болка чрез най- близките хора – съпруга и верни приятели. Йов.2:9 С Дяволска усмивка Сатана стои невидим отстрани и си казва: Така, впримчихме г-жа Йов, скоро и той ще издаде багажа! Но четем в следващия стих - Йов.2:10.
Йов отказа да хвърли и най- малък укор с/у Бога. Но Сатана не спря до тук. До Йов дойдоха приятелите му.
Йов.2:11-13 Сатана ги изпрати със задачата не да го утешат, а да го обезкуражат. Предлагаха покаяние на един човек, който всеки миг живееше в общение с Бога. Те ужасно му досадиха и го изнервиха до край - Йов.13:11-15 Дори и да Ме убие, аз пак ще го чакам! 

Когато търсим Бога поради себелюбиви причини – Бог е в ъгъла, Бог е натясно. Но когато един човек търси Бога, независимо дали обстоятелствата са зли или добри за него, независимо от това дали таванът се срутва на главата ви, даже когато слабостите ни надвият и ние съгрешим дори, независимо от това, какво може да се случи по нататък – тогава Вие търсите Бога поради съвсем други подбуди. И сега вече твоята духовна опитност преобръща нещата!
Идва ден в живота на утеснения праведник, когато ролите се разменят. И Бог Е Който гледа на Сатана и му казва: - Какво правиш?

- М-м, правя това, което е възможно! – отговаря нагло Сатана.

- Зная, зная, - казва Бог – нали виждам! И въпреки твоите нападки, въпреки всичко – той остава с Мен! Тук има нещо повече от себелюбие, това ние наричаме любов. 

Тогава Сатана бива поставен на тясно и започва да нервничи и започва да хвърля прах.

Но Бог казва: - Възможно ли е този човек, тази личност, да ме търси само защото ме обича, заради Самия Мен, а не заради това, което е получил от Мен?!

На тази точка от разговора Сатана побягва с всички сили та чак пушек се вдига!

Но Бог му казва: Почакай, почакай, не се измъквай! Върни се!

- Добре, добре – казва Дяволът – Ясно! За сега въпросът е приключен!
И дяволът не може да стои повече там, няма място в живота на такъв човек!
Тогава – долу ръцете от моя човек – казва Бог на Сатана. И Бог пее – Исая.44:21-24а
Соф.3:17 Тази Божия любов колко пъти сме я поставяли на изпитание до днес! 
Сега в заключение – Йов.42:10,12,13,15-17 Колко милостив е Бог и колко ни обича. Яков.5:11
За нас всичко в този свят се свежда само до един въпрос: Вярвам ли в Божият любов към мен?!
За да ни изяви тази неотменна любов към всеки един от нас Исус даде живота Си на онзи кръст.
Ако Исус бе лично тук тази сутрин би ни казал:
Ис. 46:3,4  Слушайте Ме, доме Яковов,

И всички останали от Израилевия дом,

Който съм носил още от утробата,

И съм държал още от рождението.
Даже до старостта ви Аз съм същият,

И докато побелеете Аз ще ви нося

Аз ви направих, и Аз ще ви държа,

Да! Аз ще ви нося и избавя.
Ис. 49:15,16а  Може ли жена да забрави сучещото си дете

Та да се не смили за чадото на утробата си?

Обаче те, ако и да забравят,

Аз все пак няма да те забравя.
Ето, на дланите Си съм те врязал.
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