Слава на Исус Христос! 

“КОЙТО УСТОИ ДО КРАЙ”

Мат.24:13  Не който тръгне, не който върви след Христа година, две, пет, петдесет. но който устои до край! Тази истина е толкова силна, че Исус я повтаря два пъти - Първия път в Мат.10:22 и след това отново в Мат.24:13.

Всъщност, Исус Христос каза тези думи по повод на въпроса, който учениците му зададоха - 3ст. Исус бе запитан за края на времето и Той отговори. Започна да изрежда подробностите на картината на света преди края.Той изреди особеностите на последните дни, та като настанат, неговите последователи да бъдат наясно, че краят иде.  

Мат.24:4 Светът преди идването на Христос ще гъмжи от множество религиозни заблуди. Твърде много лъжа в религията, твърде много заблуждения и отклонения от чистото учение на Христос. 

Мат.24:10  Мнозина ще се съблазнят преди края, ще се предадат, ще се намразят- това пък се отнася за църквата. Ще се съблазнят като казват - Това ли е истинската църква? Ами защо се случват такива неща м/у вярващите? 

Мат.24:12  Любовта към Бога, към Божиите неща, към брата и сестрата във вярата, към ближния ще охладнее. 

И в това последно, опасно време, когато беззаконието се умножава, и хората се съблазняват във вярата си и се предават един друг, когато любовта ще охладнее, в това време, който устой до край - той ще бъде спасен. В това време, който устои.

Братя и сестри, няма да бъде лесно да се устои до край! Това е искал да ни предупреди Исус. Когато дойдат последните времена, на някои няма да им е повече радостно да вървят след Исуса. Те ще се поддадат на всеобщото напрежение и ще бъдат съблазнени по един или друг начин. Нека да се спрем на някои записани в  Библията случаи, на вярващи хора, които не устояха до край с Бога. 

Съдии.6:14  Бог говори тук на Гедеон преди 3300г.- един млад човек от племето на Манасия - 15ст.  Гедеон се стресна от Божия отговор - 16ст. Кой съм аз, мога ли да направя нещо?- попита Гедеон. Но Господ му каза - Можеш, да! Иди, Аз те пращам! С тази твоя нищожна сила ще освободиш Израиля. И Гедеон отиде. Бог го прати.

Така Гедеон прогласи и събраха се 30 000 души. Съдии 7:2-6  22 000 души си отидоха. Защото бяха дошли не с цялото си сърце. След това отново Бог ги преся, та останаха 300 души. По какво ги избра Бог? По това как пият вода! По много дребни неща, детайли, наглед нищожности в нашите навици и поведение, Бог разкрива, че познава цялата наша същност. Тези 300 души бяха толкова жадни, колкото останалите хиляди, но можеха да се въздържат до край, да не легнат и да лочат като кучета от потока, а да гребнат с ръце и да пият по този начин от водата. И Бог каза - Гледай и ми ги отдели тези от останалите. С тях Бог си извърши делото. Защо? Защото могат да устоят до край, могат да се владеят до край, които в кризата не се поддадоха на страсти, чувства и пороци. Характерите на тези 300 души се разкриха като годни да устоят до край по много нищожен на глед признак- как пият вода! Но именно с тях Господ си свърши работата. Кой освободи всъщност Израиля? Господ. 

Гедеон знаеше това. Той не прие да се прослави като освободител на народа - Съдии 8:22,23 Този човек беше силен, защото беше смирен. Но да четем по- нататък - Съдии 8:24-27 Но  народът продължаваше да го величае и полека лека с Гедеон настъпи промяна. Промяна, която може би настъпва с всеки, който получава похвали. И като му благодариха всички и го славеха, мина му през ума една мисъл. Не искаше да го правят цар, но защо да не се покаже още по- смирен пред Бога. И така- Гедеон си направи ефод, стана като свещеник и въведе собствено богослужение. Никой нямаше право на това. 

Гедеон поиска за себе си служба пред Бога и сан, на които нямаше право. Само левитите имаха право да имат подобна религиозна служба пред Господа. Но той, от желание да се покаже ревностен служител на Бога, и като човек, чрез който Бог бе освободил народа, реши, че има право на тази служба, и падна, не устоя. Стана идолопоклонник и увлече и други след себе си. 

2Лет.26:3-5,15-18 Аналогична история. Причината- сърцето му се надигна. Последиците- Озия стана прокажен до края на живота си. (прочетете до края тази глава). Същото е записано за Езекия, за Навуходоносор и Валтасар Дан.5:20,22 и за- За кого в Библията е записано, че пръв му се е надигнало сърцето? За Люцифер- поради хубост.  

Яков.4:6  Бог дава благодат на смирени хора. Хора, които дават ума си на високи неща, мечтаят си да служат на Бога по някакъв велик начин, определен по- скоро от тяхното въображение, а отхвърлят това, което Бог им е казал и работата на която Бог ги е поставил, тези хора няма да устоят, подобно както Библията ни показва, че Гедеон не устоя до край.    

Щом започнем да се справяме с определената ни от Бога работа, много фино и майсторски Сатана започва да нашепва различни предложения, така както на нас ни се вижда за добре да служим на Господа. При Гедеон и Озия  гордостта се прояви по много странен начин- в желанието им да служат на Бога. 

Ако устоим до край в смирението, ще устоим до край и в Христа, защото Бог провежда успешно плана си със смирените и послушни нему хора. 

1Царе.9:15-17  Бог избра Саул. И пророк Самуил го помаза. Събра се народа да види Божия избраник, а той се крие, срамува се, не се гордее. Избраха го за цар. И веднага се намериха човеци от тия дето го познаваха, да хвърлят презрение в/у него. Но Саул се правеше на глух, като че ли не ги е чул. И когато спечели сражението с амонците, люде се събраха и викаха да бъдат убити, тези, които се подиграваха на Саул. Но той отказа великодушно. Беше не само смирен, но и великодушен човек. 

Бог избра този човек и в него имаше много хубави качества от Божия характер. Но жалко, че след време Саул спря да развива тези добри качества на х-ра и също не устоя до край. След 10г. пророк Самуил му каза - 1Царе.15:17,19  Когато ти нямаше високо мнение за себе си, Бог те избра. Но когато придоби победи и самочувствието ти се издигна в очите ти, Господ те отхвърли от службата. 

Опасно е да напуснем смирението си и да започнем да пренебрегваме ясната Божия воля, опитвайки се да моделираме служенето си пред Бога според нашите собствени представи или прищевки. Няма така да е, а тъй както аз кажа ще е. 

Бог оставя тези хора, у които се загнездват чувства, за величие или особени заслуги към Божието дело. Хора, които започват да считат, че ли едва ли не, заради извършените в миналото дела, сам Бог им е длъжник и е длъжен да ги слуша. 

- Към младите във вярата- не мислете, че за две, три или 10г., научихме всичко и придобихме опитност, която ни гарантира спасението. Не считайте, че всичко можем и всичко разбираме и, че можем едва ли не да променяме всичко в църквата, което си искаме, защото никой не е като нас. Екл.7:16
Позицията, която възприемаме в своя си ум, че сме нещо повече от по- старите във вярата, е много фина проява на гордостта ни всъщност. Бог не е зависим от нито един член или служител на Своята църква и мнението на нито един човешки ум не е условие, с което Бог е длъжен да се съобразява. Няма, човек, чрез когото Бог си е послужил в определено време и срок, толкова велик, че да си въобразява, че вече всичко му е позволено и, че той може да диктува на Бога, какво да прави и какво не.

- Към по- дългогодишните във вярата- не мислете себе си за нещо кой знае толкова много. Мих.6:8  Да бъдеш праведен и милостив е най- доброто съчетаване на характера, но заедно с това, Бог ни съветва и за ходим смирено с Него, защото иначе ни завладява гордост от постигнатото.

Числа.12:3  Моисей бе на 120г., когато съгреши. Цели 120г. този божий човек следваше Господа. Не му бе никак лесно. Но той се смири в своето служене пред Бога и стана най- кроткия човек на земята. Числа.20:9-12 И тогава, на 120г., за един единствен път, този велик Моисей, реши, че може той да диктува условията и наруши ясната Божия заповед. Той реши че може да коригира Божията заповед; реши, че това му е позволено, но буйността му го провали. Не влезе в обещаната земя, провали се! След толкова много години, за един миг, старото естество се прояви и... едва не го погуби за вечността. Бог няма любимци. Той съди безпристрастно всеки човек, без лицеприятие. П.Пр.285:2

“Хората от всички бъдещи епохи трябваше да разберат, че небесният Бог е безпристрастен Управител, Който в никакъв случай не оневинява греха. Но малцина осъзнават извънредната скверност на греха. Хората ласкаят себе си, когато казват, че Бог е твърде добър, за да накаже престъпника. Но в светлината на библейската история е очевидно, че добротата и любовта на Бога Го задължават да постъпи с греха като със зло, фатално за мира и щастието на вселената.

Дори благочестието и верността на Мойсей не можаха да отклонят въздаянието за неговата грешка. Бог бе простил на народа Си големи прегрешения, но не можеше да постъпи с греха на водачите така, както с греха на онези, които те водеха. Той бе почел Мойсей над всеки друг човек на земята. Открил му бе Своята слава и чрез него бе предал заповедите Си на Израил. Фактът, че Мойсей се радваше на толкова голяма светлина и знание, правеше греха му още по-тежък. Минала вярност няма да изкупи нито една грешна постъпка. Колкото е по-голяма светлината и колкото по-големи са дадените на човека привилегии, толкова по-голяма е и отговорността му, по-тежко е падението и наказанието му”. 

Гал.5:17,18 Ако не бдим старите черти ще надделеят и няма да устоим до край. 

Валаам и Юда. П.Пр.309
“Съдбата на Валаам бе подобна на Юдовата и характерите им имат забележителна прилика. И двамата опитаха да съчетаят службата на Бога и на Мамона и стигнаха до необикновено падение. Валаам признаваше истинския Бог и изповядваше, че Му служи. Юда вярваше, че Исус е Месия и бе един от последователите Му. Валаам се надяваше да направи от службата си към Йехова стъпало към придобиване на богатства и светска чест и като не успя, намери края си. Юда очакваше от връзката си с Христос да придобие богатства и висок пост в светското царство, което Месия щеше да основе, както той вярваше. Крахът на надеждите му го доведе до отстъпление и падение. И Валаам, и Юда получиха голяма светлина и се радваха на особени привилегии, но един-единствен притаен грях отрови целия им характер и причини гибелта им.

Опасно е да се допусне не християнска черта да живее в сърцето. Един скрит грях малко по малко ще разваля характера, подчинявайки всичките му благородни сили на нечестивото желание. Ако се отстрани контрола на съвестта, ако човек се поддаде на злия си навик и пренебрегне високите изисквания на дълга, ще разруши защитата на душата и ще отвори път Сатана да влезе и да го отклони. Единственият безопасен път е подобно на Давид да издигаме молитвите си всеки ден с искрено сърце: “Стъпките ми са се пазили здраво в Твоите пътища; нозете ми не са се подхлъзнали” (Пс. 17:5)”.

Числа.1:46  Израилтяните, които излязоха от Египетското робство бяха 603 550. 603 550 излязоха. А колко от тях влязоха в обещаната земя?- От тези 603 550 души влязоха само 2-ма. Едно множество, което вечно мърмореше, вечно недоволстваше, все назад към Египет си го теглеше и само 2-ма влязоха в обещаната земя. 1Кор.10:1-12 Тази история ни е записана за нас, пише ап. Павел, за поука нам, върху които са стигнали последните времена. Който устои до край. Какво казва 1Тим.4:1 В последните дни ще има отстъпления, някои ще отстъпят от вярата, ще излязат, ще паднат. Това не го казва човек, а Светия Дух. И Павел казва- Който мисли, че стои, да внимава, какво да не направи? - да не падне. 

Като дойде зима- как вървим? Много бавно. Защото се плъзга и опита във вървенето не може да ти помогне, а е нужна повишена бдителност и да се ходи внимателно. Ц.Пр.44_

“Докато конфликтът не завърши, винаги ще има хора, които ще изоставят Бога. Сатана така ще подрежда обстоятелствата, че ако не сме пазени от Божията сила, те почти неусетно ще отслабят защитните сили на душата. На всяка стъпка трябва да се питаме: “Това ли е Господният път?” До края на живота си ще имаме нужда решително да контролираме чувствата и страстите си. Нито за миг не можем да бъдем в сигурност, ако не се уповаваме на Бога и на живота, скрит в Христос. Бдителността и молитвата са стражите на нашата чистота.

Всички, които отидат в Божия град, ще влязат през тясната врата, т.е. с мъчителни усилия; защото “в него никак няма да влезе нещо нечисто”. Съгрешилите обаче не бива да се отчайват. Възрастни хора, някога почетени от Бога, може да са омърсили душите си, като са пожертвали добродетелта на олтара на сластолюбието, но ако се покаят, изоставят греха и се обърнат към Бога, за тях все още има надежда. Този, който заявява: “Бъди верен до смърт и Аз ще ти дам венеца на живота”, отправя и поканата: “Нека остави нечестивият пътя си и неправедният помислите си, нека се обърне към Господа и той ще се смили за него, и към нашия Бог, защото Той ще прощава щедро”. Бог мрази греха, но обича грешника. “Аз ще изцеля отстъплението им - казва Господ, - ще ги възлюбя доброволно”.
Мат.4:17  Покайте се, защото наближи Небесното царство! С този призив Исус започна своята публична мисия. Да се покаем от какво? От един специален вид гордост- чувството, че знаем много и, че сме нещо много! Това е едно предупреждение срещу закоравяването на сърцето! 

Когато човек реши, че твърде много знае, твърде много може и е твърде постигнал за да го учат каквото й да е било- Божието напътствие и ръководство се отдръпва от човека, защото това е проява на гордост, а Бог на горделивите се противи. 
Йоан.8:31  Ако устоим до кога?-  До край! 

Откр.2:26 Който се пази до край да върши Божията воля, той ще победи. 

Евр.3:14  Докога участваме с Христос в Божиите обещания и наградата? Ако удържим докрай първоначалната си увереност. 

Който устои до край. Нека да се молим за това!
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