Слава на Исус Христос ! 
“ЯВЛЕНИЕТО ”БОЖИЯТ НАРОД”

I. ИЗПОЛЗВАНИЯТ МЕТОД - ЧРЕЗ БИБЛИЯТА

Съществува познание за света, живота и Бога, достъпно за всички личности, което може да се постигне по мисловен път. Това е познанието идващо в умът ни чрез изучаване на природата, историята, човешкото поведение и съвестта. То е наречено “всеобщо” откровение.

Онази информация, която е принципно невъзможна за достигане от нас, условно наричаме “специално” откровение. Това е познанието открито нам чрез Библията - Божието откровение за човешкият род. Чрез Библията Бог ни запознава с един друг, невидим свят, с други мащаби, с други принципи; с други същества, чиито начин на мислене и взаимоотношения са тъй подобни, но и твърде различни от тези, които ни заобикалят. 

Ако в основната база данни, с които боравят сетивата и разумът ни, има фалшива информация, много изводи и заключения, които правим ще бъдат погрешни, независимо колко добре логически са подредени помежду си. Логически подредените лъжи не са истината! Така на практика ние мислим зад своеобразна призма - изкривените и объркани представи и начин на мислене приемани от сетивата ни и изграждани от нашия собствен ум! Собственият ни ум ни лъже! Това е ужасяващо! Ако не ни бъде оказана помощ от вън, ние цял живот бихме живели в една объркваща ни действителност – като хипнотизирани.

В библейската книга Притчи е записан следният съвет - “Уповавай на Господа от все сърце. И не се облягай на своя разум. Във всичките си пътища признавай Него, и Той ще оправя пътеките ти”. (Пр.3:5,6).
Само някой отвън, с не изкривено съзнание от нещата ставащи тук на земята, може да е обективен. Нашия ум няма този “външен”, цялостен поглед и това е смисълът да има Библия- “специално” откровение на Бога за човешкия род. 

Исус Христос каза на повярвалите в него юдеи - “И ще познаете истината и истината ще ви направи свободни”.(Йоан 8:32). Всъщност Исус ги покани да познаят Него, Който е “Пътят, и Истината, и Животът” (Йоан 14:6). Всичко в света би било относително, но с това изказване, Исус разкрива еталона, мярката, образеца за сравнение. Исус, като едно с Отец, като Бог, Е Истината и всички твърдения, които се правят ще бъдат оценявани като истина или лъжа в зависимост от съпоставянето им с Исусовите твърдения. Вселената и земята са инженерен замисъл и творение на Бога, и най- висшия авторитет за живеещите в тях е това, което Създателят им казва. Божията мисъл, изразител на която е Исус Христос, е единствената не подлежаща на корекция, условност или давност информация.
Не е така при нас. Поради изгубената връзка с Бога и краткото ни съществувание във времето, ограничения ни ум няма представа както за цялостната оригинална постановка на нещата и събитията, така и за съвременните неща.  

Специалното откровение не е дадено на човека само за да разшири спектъра на разбиранията и представите му, надхвърляйки ограничеността на сетивата и силата на ума. Целта не е просто да се обогати човешкото познание, а по- скоро да ни разкрие истината за нещата, да ни освободи от заблудата и лъжата.

Йоан.6:63 Изучаването на Специалното откровение от Бога- Библията, е съпроводено и с действие на Творческата сила на Божия Свет Дух, която извършва съответстващи промени в Библейския изследовател, пресътворявайки го отново по Божий образ и подобие. Истината, такава, каквато е, идваща чрез Божието слово, приета в умът ни, е предпоставка за изграждането на правилни представи и здрав разсъдък, който може да взема решения независимо от съществуващите около нас обстоятелства. Това е единственият възможен начин да живеем свободни, да бъдем личности променящи “правилата на играта” и обстоятелствата. 

Чрез Библията, Бог е разкъсал за ума ни завесата на сетивното, боравещо с дефектна информация, примесена с лъжа, за да ни даде възможност да отиваме по- далеч, чрез вяра в значението и смисъла на Божиите думи, в онази автентична реалност - ИСТИНАТА за нещата и живота, такава, каквато е в очите на Бога! 

II. ЧОВЕШКАТА ИСТОРИЯ ОТКРИТА ПРЕЗ ПРИЗМАТА НА БИБЛИЯТА  

Два основни модела на обществен живот

Ако внимателно размишляваме в/у страниците, в/у които сякаш за миг, преди да отпътува, е полегнала човешка история, забелязваме, че две тенденции в организацията на човешкото общество се преплитат като основни и борещи се през хилядолетията.

Едната е идеята за обединение, за една доминираща религия или власт над всички останали, всъщност поробваща всички други. Това е първата идея- в нея няма място за капчица толерантност и плурализъм, на различия. Другата - е идеята за създаване на обществен живот на съжителстване на множество различни религиозни и политически възгледи. Тук място за тоталитарност в суров вид просто няма. 

Как да се живее?- Ето това е проблем! И тези две идеи са се сблъсквали непрестанно през отлетелите векове, борещи се за превес дори до днес! 

Изразители ту на едната, ту на другата идея са били подред цялата плеяда от световни империи, общества и култури откакто свят съществува до днес. Имената са идвали и са си отивали, но двата основни модела на обществен живот са оставали. В определен исторически контекст единият модел се е оказвал по- успешен от другия, но както ще ни убедят хронологиите, не за дълго. Всъщност, колкото и голямо, и сложно да ни изглежда обществото на човечеството, то все пак е една система, чийто движения, изменения и закони на развитие, остават принципно еднообразни  във времето- подобно на голямата Вселена.  

Ако използваме библейският език, първата идея можем да я наименуваме с подходящия термин - “Египет” или още “Южното царство”. Втората идея - би било подходящо да я озаглавим с наименованието - “Вавилон”, или използвайки по- специфичната терминология - “Северното царство”. 

Тук трябва да поясним, че самото двойно съчетание “Север- Юг” е стилистичен израз често използван в Библията в символичен смисъл, за да изрази идеята за пълния обхват на цялото земно пространство. (проф.Жак Дукан, кн.“Стенанието на земята”) Тези модели сякаш са двата срещуположни края на скалата, в/у която се позиционира и варира модела на определено общество - по- близо до единия или до другия модел. 

Конфликтът Север- Юг е значим в човешката история. В кн.на пр.”Даниил”, гл.11, от 5 до 39 ст., посочва този драматичен конфликт като основен принцип в историята. 

Ето как изглежда литературната структура на текста в Дан.11:5-39:

А.Югът атакува Севера (ст.5-8)

Б.Северът атакува Юга (ст.9,10)

В. Югът атакува Севера  (ст.11,12)

А1. Северът атакува Юга (ст.13-25а)

Б1. Югът атакува Севера (ст.25б-27)

В1. Северът атакува Юга (ст.28-39)

Чрез тази своеобразна въртележка принципно ни е представен метода, по който се изгражда историята на света - посредством конфликта на двата модела “Юг”-“Север”; сблъсък м/у двата основни обществени модела “Египет” и “Вавилон”. Библията не намира за нужно да ни описва историята на всички народи, а по- скоро да ни запознае с историята и конфликтите м/у онези народи, в които е разкрит механизма на историята - принципно валиден и за всички останали народи. 

Конфликтът Север- Юг сякаш е зидал човешката история. И не е нужно дори да си напрягаме ума за да се досетим, че в момента доминиращата идея на световната широчина и дължина е Вавилонската идея. Нейните изразители имат проблеми с изразителите на тези от другия модел. Всъщност така е било винаги. Затова историята на хомо- сапиенс е наситена с войни.Само, че терминологично “Север” понастоящем е станал “Запад”, а “Юг” - “Изток”, защото Вавилонският обществен модел е силно развит от западната демокрация и САЩ, а Египетският - предимно в Източните и южните тоталитарни модели.

В епилогът на своята книга-бестселър “Милениум”, Фелипе Фернандез- Арместо, преподавател по история в Оксфордския университет, прави предсказание, че враждебните тоталитарни системи ще се появят отново:

“Тоталитаризмът, който потъпква личността, премахва разнообразието. Дори и онези, които не се страхуват от реваншизъм на тоталитаризма, са разтревожени и обезкуражени от перспективата светът да става все по- еднообразен. В наши дни редица тенденции предвещават такъв свят: “глобалната култура” е завладяла цялата Земя - еднакви чакални на лещата, вериги за бързо хранене, едни и същи стоки в Мадрас и Маями. “Хомогенизацията” и “конвергенцията” се почитат в Западна Европа като божества, които трудно се задоволяват и пред които народите на Европейския съюз трябва да пожертват своите специфични традиции и вкусове. Модерните комуникационни средства разпространяват едни и същи образи и, най- малкото, усещане за общи преживявания в целия свят. В глобалното селище съседните народи изпитват натиск да се приспособяват един към друг… За най- новата история е характерна концентрираната форма на многообразието; разрастването на колониализма през нашето хилядолетие и настъпилата на негово място контра колонизация, са създали мултикултурни общества, където различни етнически групи, съсредоточават в малки и тесни пространства най- противоположни обичаи, външен вид, начин на обличане, взаимоотношения и битови навици… През следващото хилядолетие инициативата може да е в ръцете на елит пръснат по света, или на няколко кибернетици, които ще са в състояние да формират човешката култура от едно конкретно място посредством милиони модеми… Мултикултурната политика ще събира кръвта от бъдещи кланета. Насилственото скалъпване на границите ще обрича малцинствата на етническо прочистване. Големите държави ще потискат неефективно правата на малцинствата, докато не се взривят от напрежението, натрупано от собствената им политика… Както винаги политиците ще пренебрегват предупрежденията, и се изкушавам да направя извода, че ситуацията в света ще се влошава… Ако например ние сме изправени пред тоталитарен реванш, можем поне да се надяваме, че той ще се осъществи в по- малките държави.”
Интересна перспектива- нали? Дори звучи пророчески. След успеха на единият модел неминуемо идва времето на другия. 

Предпоставки за възникването на двата модела - Египет и Вавилон

Ако игнорираме Библейският разказ за произхода на тези две основни структури на обществена организация, можем да посочим като предпоставка за възникването на идолопоклонническите култури на Египет и Вавилон различните им природни фактори. Различаващата се география на Египет и Месопотамия (Вавилон), особено големите речеви системи на Нил и на Тигър и Ефрат, до известна степен определили и техният различен начин на обществен живот и устройство.

Животът в древен Египет бил тясно свързан с разливите на р.Нил. Имало три фиксирани сезона в годишния календар на реката: “Наводнение” от средата на юли до ноември, “Появяване” - когато сушата се показвала над водата и семената израствали - от средата на ноември до средата на март и “Течението” - редовното ниво и течение на р.Нил. Причината за този редовен цикъл на реката от една страна са големите езерни резервоари в Източна Африка, които регулирали потока на реката още в горното й течение и от друга страна - редовните мусонни дъждове в етиопските височини, които можели да се предричат с голяма точност, а от там и поведението на реката. От началото на първата Египетска династия царе, годишните доклади за височината на р.Нил се пазели и се правели годишни изчисления за прииждането и вероятната зърнена реколта. След като цял щаб от разбиращи тайните на египетската наука за реките информирал Фараона, за последния не е било трудно да излезе пред народа и да се представи за Бог, който може да заповядва на реката да се разлива или отдръпва в определеното време. В очите на поданиците му със сигурност изглеждало, че Фараон притежава сила да контролира природата и нейното плодородие. Така се е оформил тоталитарният обществен модел тип “Египетски”, при който върховната власт била съсредоточена в/у една политическа сила, в/у една религия - абсолютизма.

Живота и земеделието в Месопотамия също било свързано с разлива на реките Тигър и Ефрат, но за разлика от Нил те са непредвидими. В ниска Месопотамия пълноводието е през май и юни, когато топенето на снеговете съвпадне с максимума на пролетните дъждове, но не винаги тези две явления съвпадат, което прави наводненията непредсказуеми. Можем да си представим стотиците различни храмове във Вавилон и предсказанията на техните жреци викащи към техните богове за да дадат разлив на реките. Разбира се понякога някои познавали, но общо взето месопотамските управители не са могли така сигурно да се позовават на предсказанията от жреците на само една религия. Затова имиджът на източния ръководител не е бил никога тъй силен както този на Фараон. За да спечелят и задържат одобрението на народа, управителите са били принудени да толерират една твърде голяма и разнообразна формация от множество религии и богове, като никоя от тях не притежавала абсолютна сила. Така за пръв път е направен опит да се оформи друг тип общество, нуждаещо се от закони и спогодби даващи права на всички политически и религиозни сили. 

Разбира се, в лицето на Вавилонските, Персийските и Гръцките, Римските и Западно Европейските царе едва ли можем да забележим изчистен и ясно изкристализирал модел на толерантност или търпимост към различното, на разделяне на държавната от религиозната власт, но по- скоро от тук започва идеята, зародиша, малкото семенце на новите обществени взаимоотношения, което все повече ще се развива и открои в бъдещето. В общественият модел на древна Гърция, можем да видим и корените на възникналото по- късно демократично общество - съвременната развита форма на “Вавилонския” модел.  

Библейският разказ за възникването на двата модела е описан в Бит.11:1-9 ни показва, че всъщност Вавилонският модел се е формирал вследствие на осуетен опит да се изгради абсолютен и авторитарен модел на управление тип “Египетски” над цялата земя. Божията намеса довежда или по- скоро допусна да се достигне до обществен модел тип “Вавилон”, като един по- омекотен вариант, имащ известна толерантност към различните възгледи и вярвания. Може би като подкрепа на твърдението, че Вавилонският модел е всъщност един недоизграден Египетски модел на управление е факта, че символът на Египет е завършената пирамида, докато на Вавилон е пирамида без връх, пресечена пирамида, зикурат, чийто връх е бил разрушен от Бога. 
В кн.П.Пр. на стр.70 се казва “Като доказателство за Божието неодобрение светкавици от небето разрушиха горната част на кулата и я събориха на земята”. 
От тогава символът на Вавилон е незавършената пирамида. 

И в двата модела общото е, че в основата им стои една и съща идея - управление, което не почита Бога и оспорва Неговото владичество…  

Египет, Вавилон и ... Третият елемент в историята

Друг интересен исторически факт е, че тези две понятия Египет и Вавилон имат пряка връзка с едно трето понятие - “Божий народ” или “Народ на завета” – в древността Израил. На своите страници Библията отделя много внимание на съдбата и развитието на този народ. Даже много ясно ни се разкрива, че историята на Божия народ е свързана, както с едното, така и с другото явление. Нещо повече - Божият народ е някак си все в средата на тези две борещи се модели на управления в света. Дори географски древният Израил бе помежду Египет от юг и Вавилон от изток, но обозначен като Северното царство. Историята на “народа на завета” е свързана и с поробването му - ту от изразители на едната власт, ту от такива на втората. Всички световни сили имат не само амбицията да свалят предшествениците си, но и да установят контрол над “святата земя”, защото всяка земна сила, царство или империя, стават велики, едва когато завладеят “Израил”.
Отношението им към статуквото на Божия народ определя и тяхното историческо битие и обществен модел. 

Едното царство се опълчва с/у другото и това се явява вид помощ за Божият народ пъшкаш под игото на, оня който го владее. 

Когато Египет надделява над Вавилон – анархия, вандалщина, триумф на тъмните сили, на атеизма и безбожието. 
Когато Вавилон надделява над Египет – Вавилон се възгордява и самозабравя и което е най- странното, тръгва по пътя на Египетския модел – да въвежда хегемонията си във вид на единен световен ред в завършен вид, в завършена йерархия и тогава рухва, пада, чрез редица събития задвижени от Провидението.  
Не по- малко любопитно е, че кръщелниците на тези две тенденции в живота на обществото - Древният Египет и Вавилон - са просто отдавна залезли- купчина камъни, останки  и руини насред обширни пустини. И като, че ли само бдителното око на историка, потръпва от мисълта, че залезът на древните Египет и Вавилон е като прокобно предсказание за участта и на нашите съвременни цивилизационни форми на обществен живот, защото нещата принципно си остават същите въпреки, че историческата епоха е друга.

Северният и Южният цар- Къде е разликата?

Може би, основната разлика м/у Северното и Южното царство се крие именно в моделът управление, който всяко едно от тях реализира. От своя страна моделът, който изграждат е в зависимост от отношението, което те имат към Бога и в частност към “Народа на завета”. 
“Египет” (Югът) е символ на тоталитарен модел на управление, на сливане на държавната с религиозната власт; завършена йерархия. “Вавилон” (Северът) - обществено устройство имащо веротърпимост и толерантност към различните вярвания, осигуряващо известна религиозна свобода, с ясно разграничение на политическата от религиозната власт.

В действителността Юг е противовес на Север. В духовен аспект, фигуративно, “Север” е по- близо до Бога и принципите по който Бог управлява - Исая.14:13. Но това е в смисъл, че е по- малкото от двете злини, а не, че само по себе си е добро. В противоположност на това, “Юг”-ът би трябвало да очакваме, че осъществява управление по- близо до Сатанинските принципи на управление. В Северното царство съществува принцип, съблюдаването на който гарантира свободата на личността и различните вярвания. Чрез ръководни и даровити личности управляващи Вавилонската система се внасят принципи и закони, които за известно време гарантират съществуването на свобода. Това е минималното удовлетворително условие за концепцията на великата борба- всеки сам да определи своето становище “за” или “против” Бога. 

Бог е издигал народ на завета. Водел го е. Благославял го е. Давал му е небесните указания, благословения, истина и светлина. От този народ Бог е очаквал да бъде светлина на света. Очаквал е и е възлагал много от този народ, не поради неговият капацитет, сила или естествени преимущества, които този народ има пред всички останали народи, а поради факта, че Бог го води и му поверява правилните принципи по които да живее обществото. Изявата е трябвало да бъде поразителна, колкото Божиите принципи на управление са по- високи от тези на Сатана. За тази цел е било нужно само едно- стриктно послушание от страна на явлението “Божий народ”. Не е имало нужда дори да са нещо повече от останалите народи по света, нито дори да разбират напълно Божиите цели и намерения, а само да проявят вяра в Божиите думи, да послушат и с вяра да приложат тези принципи на дело и в действителност в живота си. Точно от това Сатана се е страхувал най- много, защото това би изявило контраста м/у Божият начин и Сатанинският начин на управление. 
Когато този народ се е провалял, отказвайки вярно да извършва поверената му мисия от Бога, Бог е допущал народът на завета да бъде владян от други. В милостта Си Бог винаги е запазвал остатък, който в подходящо време, е бил освобождаван за да свидетелства на света, принципите на Божието управление. Моментите на тези освобождавания на “Божия народ” са пълни със светлина в човешката история, време на пробуждане, реформация, подем, пречистване. Време, когато сякаш животът се е връщал, пълен с надеждата за добруване и благоденствие. Време, когато небето е ставало малко по- близо до земята, чрез по правилното разбиране и прилагане на Божиите принципи от обществото и личността. 
Библейските пророчества предсказват края на моделите “Египет” и “Вавилон” 

Явлението човешка история става още по- колоритно и интригуващо, когато есхатологичните библейски пророчества ни посочат момента на сливането на двете сякаш вечно борещи се идеи в една определена точка от времето. Библията нарича този момент на сливане - края на света, момента когато явлението “Божий народ” завзема световното царство! 

Времето на края, например, е описано в Дан.11:40-45. Ето литературната структура на текста:

А. Югът атакува Севера - (ст.40а)

Б. Северът атакува Юга - (ст.40б-41)

А1. Северът атакува Юга - (ст.42,43а)

Б1.Югът се съюзява със Севера срещу “светия хълм”; победа свише, край на Коалицията “Север- Юг” - (ст.43б-45)

Картината е ясна:  В края на човешката история вече има само един лагер - древната мечта на строителите на следпотопната кула е станала реалност. За първи път в историята на човечеството има осъществен нов световен ред открай до край - обединено управление на всички власти по земята. Вавилон е станал Египет над цялата земя. Според Дан.2гл. и Откр.15гл. “всички земни царе”, а според Дан.11гл.- Севера и Юга, т.е. всички земни сили, се обединяват за първи път в човешката история за една обща битка - срещу Божия трон, с/у Божия народ. Вече няма граници за нетолерантността - тя е в глобален размер. Не ще има повече земя за Божия народ, не ще има неутрална територия. За пръв път всички, цялата земя е поставена под контрола на една и съща  богопротивна власт.

Ние имаме аналог в историята на това, какво става когато две крайности се обединят (фарисеи и садукеи) - някой непременно бива разпънат! - И това е в центъра на човешката история - едно разпятие, една личност - Исус Христос! Но интересно, Библията посочва, че в точката, когато най- после воюващите от хилядолетия модели се обединят, явно с цел за да разпънат явлението “Божий народ” - този път противно на очакванията - на кръст е разпъната самата коалиция, за да се отвори пътя за триумфа на Божия народ завинаги. 

От грехопадението до потопа.

Веднага след грехопадението се натъкваме на две воюващи тенденции, на върховна битка, която продължава и до днес! Този конфликт ще намери своя пръв израз в едно братоубийство - Каин ще убие родния си брат Авел, поради различни религиозни възгледи и отношение към Бога! След това конфликта м/у двете идеи ще се прояви в разделение на две основни групи хора наречени в Библията - “Божии синове” и “Човешки чада”. Между тези две групи ще се създадат брачни връзки, в които за съжаление злото ще надделее. От “Божиите синове” няма да остане и помен, освен един - Ной! Различието в начина на мислене ще ескалира до нуждата Бог да се намеси драматично в ранната човешка история. И следващото, което се случва е :

Потопът.

Тук кризата е много задълбочена. Господ дава правото на Ной да проповядва 120 г., че на земята ще дойде световна криза и тя ще е много по-ужасна отколкото миналите. Но голямата вест на Ной е, че Бог ще промисли средство за избавление, средство чрез което желаещите да се спасят - един кораб, наречен “Ноевият ковчег”. След 120 години на предупреждение само 8 души ще изберат да се възползуват от спасението което Господ предлага. На вярата си те ще добавят и послушание! Така в Библията се ражда идеята за остатък - малка група от хора, верни на Бога във всичко, чрез които Бог ще благославя целия свят, правейки ги да познаят и проповядват истината за Бога и спасението, което Той дава! 

За съжаление и след потопа конфликта ще продължи чрез един от синовете на Ной и неговите потомци. Ще започне уникален, грандиозен строеж на една кула - известна като Вавилонската кула. Целта на този строеж е бил да съсредоточи всички усилия на хората, така, че ако дойде ново бедствие, да могат да се изкачат възможно по-високо и да се избавят, да се спасят. Така ще могат да живеят в грях без да се страхуват за живота си. Това е отново проявление на идеята - “Можем сами да изработим спасението си!” Движението е тъй мощно, че се налага Господ да спре този строеж - разбърква езиците им и скоро след това те се разпръсват по лицето на земята. 

Сега се ражда друго проявление на идеята да живеем без Бога - идеята за световна империя. Властта да премине не в ръцете на Бога, а в една личност. Първият император на земята се е казвал Нимрод. Тази диктатура ражда крайно неприятни явления - поклонение пред творения, пред хора, пред предмети, пред власт! Ражда се древното идолопоклонство. Желанието да се владеят в подчинение и страх масите довежда и до древното чародейство и магьосничество. И тук достигаме до следващият решителен момент в човешката история :

Народът на завета.

Бог избира човек. Името му е Аврам. С неговото потомство Бог ще направи завет и чрез него ще се благослови цялото човечество. 

Изходът от Египет- чрез свръхестествена Божия намеса.

Макар и свободен Израил не успява да осъществи в живота си Божието управление и е притесняван от езически враждебни народи. 

Бог е желаел чрез този народ да евангелизира света. Това е включвало следните неща:

· Святост на характера, чрез връзка с Бога и послушание на 10-те Божии заповеди.

· Демонстрация на цветущо здраве т. е. другите народи умират на 50-60 г., а евреите живеят по 100-150 години - Вт. 8:13,15
· Небивало плодородие - Второзаконие 28:2-8

· Възход на изкуството и културата - Изход 31:2-6

· Непрекъснат възход във всяко направление - Вт. 28:11-13

· Национално величие - Вт. 4:6-8

Божият план е бил това да се осъществи. Ерусалим трябваше да се превърне в града на Божието управление. От всички краища на света хората щяха да идват и да научават с възхищение истината за Божията любов. Всички народи биха познали по този начин Величието и характера на Бога и биха го прославили виждайки необикновеното благословение над Израил. Тогава щяха да настъпят плавни промени в атмосферата, в почвата, с растенията и животните. Постепенно на земята се завръща райската обстановка. Ще липсва само едно - вечния живот. И тогава Христос ще дойде за да подари на човечеството и това. 

Този план се проваля под въздействието на 3 световни сили, които повлияват на Божия народ крайно негативно : 

· Вавилон - идолопоклонството и многобожие Израил попада под Вавилонско робство, осъществило се на два етапа- 722г. Асирийците и 586г. Вавилонците. 

· Мидо-Персия - източни религии и фалшиви вярвания; освобождение от Вавилонското робство.

Гръко-Македонската империя - човешката философия и мъдрост; Упадък на Израил и зависимостта му от царствата описани в Дан.7гл.

За съжаление този план се проваля, по причина на това, че еврейския народ не иска да бъде страна на завета! 

Затова от този момент нататък Бог ще действува по друг начин - не с народа като цяло, а с отделни личности! Новият подход за да се реализира Божия план за човечеството е хората да повярват в Бога и да се спасят от греха, чрез проповедта на отделни личности, но ОРГАНИЗИРАНИ! Така достигаме до разбирането за Църквата! Отделни личности, изповядващи една и съща вяра в Бога, съединени в организация наречена църква, трябва да евангелизират света и да представят пред невярващите превъзходство на характера и принципите си в живота. Така стигаме до следващия етап в човешката история :

Идването на Христос на земята. 

Това идване преследва няколко цели :

· Представяне на истината за Божия характер пред Вселената - Йоан 18:37

· Изявяване на Божията любов чрез служене на нуждите на хората - Матей 20:28

· Да осигури изкуплението на човечеството - вместо нас да умре Христос !
· Да даде пример как да живеем, да обучи ученици и да организира Църквата Си на земята. Христос с вещината на Творец се справя с тези проблематични цели - Йоан 6:38,17:4,8

Ерата на християнството.

На християните е отредено да преобърнат цялата човешка история. На световната сцена изгрява с необикновена сила една нова религия, изчерпваща се в една единствена дума - Любов! Срещу църквата в течение на следващите 20 века се изправят следните световни сили :

· Езическият Рим - физическо унищожение, десет страшни гонения от 64г. до  313 г. 
· Папският Рим - След това явлението Божий народ е под натиска на “Малкият рог”. Дан.7:25 - смесване на истината със заблудата, традицията измества Авторитета на Божието слово. Покварено и изопачено християнство, пълно с фалшиви учения, които упойват народите - Откр.18:2,3 

Възпитателни мерки - Откр.9:20,21 - Арабската инвазия - извадка от заповедта на Абу Бекър към войската:

“Борци на исляма, спрете се за малко и чуйте предписанията, които ви се дават за военно време. Когато се борите за Бога бъдете мъжествени и не обръщайте гръб на неприятеля! Не лъжете никого и не крадете! Не постъпвайте нечестно; не осакатявайте никого, не убивайте нито деца, нито старци, нито жени! Не обелвайте дори кората на палма и не я горете; не изсичайте плодородни дървета; не опустошавайте нивята, не убивайте овци, волове и камили, освен за задоволяване на нуждите на живота... Когато по пътя си срещнете усамотени хора, които живеят в шатри и са решили по този начин да служат на Бога, оставете ги спокойни за да изпълнят онова, което са обещали! Ще срещнете и други хора, които принадлежат на сатанинското сборище, които по особен начин подстригват главите си. Тях посичайте по остриганото място и не им показвайте милост докато не обещаят, че ще приемат исляма!“

Цитата говори за Павликяните от една страна и Монашеството от друга. 

Пробуждания и Реформацията...Протестантизъм. Постепенно възстановяване на истината...

Следва освобождение посредством земята- Откр.12гл.

Войнстващият Атеизъм - тотално отрицание на Бога, даване на приоритет на науката и рационализма. Отваряне на вратата на съвременния  спиритизъм.

· ”Образа на звяра”- Звярът с агнешките рога- САЩ, прави съюз с “Малкият рог” и заставят цялата земя да се поклони пред змея- Сатана. Налага икономическа блокада, принудителни, насилствени мерки с цел почитане на човешки закони за сметка на Божиите. Имитация на Второто пришествие  -  2Кор.11:14 - цитат - книгите, “Тайни на спиритическия свят“ - стр.79, “В.Б.“- стр.382 
Краят на човешката история. 

В мига, когато Божият народ сякаш вижда своето унищожение, чрез свръхестествена Божия намеса той бива освободен и триумфира. Седемте язви, катаклизми, II Пришествие на Христос - Мат.5:28,29

Новата земя. 

Една нова реалност - Откр.21:1-4
Етапите през които преминава явлението “Божий народ” - освобождение, водене, отдръпване на Божията сила, зависимост, когато е под Вавилонска власт и робство, когато е под Египетска власт и накрая отново освобождение на верните сред Божия народ, чрез действия от Божия страна.

Тънкият момент за явлението “Божий народ” - преломът е, когато народът и неговите управници изземват от Божиите ръце управлението на народа, замествайки водителството на Светия Дух с човешко, Божиите повели, с човешки. (Божият ангел трябваше да воюва, а не израилтяните, когато влизаха в обещаната земя!) Това е удар в тавана, край на прогреса на Божия народ. Постепенно Светия Дух ще се оттегли, защото замисълът Божии е друг. Доброто не може да победи, то влиза под зависимост, понеже му липсва Светата протекция. Благословението от този момент е само в едно измерение- закрила на вече постигнатото. Сценарият от тук нататък е вече друг- след като доброто не може да победи, ще се изчака злото да узрее и да се прояви в бунтовен съюз с/у Бога; обединение, което ще бъде съсипано от “Господния ден”. Това ще даде нов шанс на доброто. Всичко това разбира се са процеси, които се развиват с различна скорост и продължителност във времето, но принципно са едни и същи през всички времена. Всичко това ни навежда на мисълта, че има урок в историята, отразен в Библията, който Бог очаква да бъде усвоен.

Връзката - минало - настояще - бъдеще
Възможно ли е да се предложи принципен модел на човешката история? Има ли основание идеята, че ако успеем да изградим модел на историята на миналото това би било и своеобразен ключ за разбиране модела на историята в бъдещето? Съществуват ли принципи, по които историята на човешката цивилизация се изменя предсказуемо? 

Още за човешката история
Човешката история, вълненията на обществата и народите, бъдещето, не могат да бъдат разбрани без светлината на Библията. 

В Стария завет има много текстове, които се връщат назад във времето - Бог направи това и това в миналото. Има голям смисъл в Ст. Завет, когато гледаме назад, да видим събитията и как Бог е водил народа Си. Това е много силен фокус, но не е единствен за Ст. Завет.

Има и Старозаветен поглед напред. Интересното е, че когато Ст. Завет представя есхатологията, представите са били повлияни от миналото. Миналото и бъдещето са събрани заедно. Така Ст. Завет предлага един строго специфичен модел за историята- ЩЕ РАЗБЕРЕМ ДОБРЕ БЪДЕЩЕТО НА БОЖИЯ НАРОД, АКО ВЗЕМЕМ НЕОБХОДИМИТЕ ПОУКИ И ПАРАЛЕЛИ ОТ НЕГОВОТО МИНАЛО. 

Според Стария завет, историята е започнала от някъде, отива нанякъде и ние сме там в някоя определена точка от нея. Това е възгледа на Ст. Завет, но не и за езическите народи, където историята е циклична! Философията им е затворена в кръг от зависимостта на сезоните и зодиите. Езическият възглед няма цел в историята. Те нямат есхатология в историята. Затова не предвиждат и край!

Пророците в Израил искаха да увеличат вярата на народа, показвайки, че историята има посока, тя е верига, в която Бог дирижира, доминира събитията. Пророците представяха историята като серия от събития, контролирани от Бога, изразяващи Божия съд и Божието благословение в човешкото съществувание. 

Старозаветните пророци споменаваха миналата история на Божия народ, но паралелно с това нападаха опасната тенденция да се гледа само назад. Целта им бе да обърнат народа на 180 градуса от това, което е станало в миналото, за да им покажат това, което идва в бъдещето. Гласът на пророка викаше: “Отворете се за новото! Отворете се за новото!”  Те призоваваха да се обърне внимание на поуките от миналото с цел погледа да се обърне и народа да види ясно ролята си в настоящето и бъдещето. Защото - ИСТОРИЯТА НА БЪДЕЩЕТО Е ПО ПРИНЦИП ТОВА, КОЕТО Е БИЛО В МИНАЛОТО! - серия от събития предвидени и контролирани от Бога. Така пред нас изпъква ясно идеята, че СЪБИТИЯТА В БЪДЕЩЕТО ИМАТ СВОЯ АНАЛОГ ОТ СЪБИТИЯТА В МИНАЛОТО!

ТОВА, КОЕТО ЩЕ СТАНЕ В НАСТОЯЩЕТО И БЪДЕЩЕТО НА БОЖИЯ НАРОД, Е В СИЛНА ЗАВИСИМОСТ, ОТ РАЗБИРАНЕТО, КОЕТО ТОЗИ НАРОД ИМА ЗА СВОЕТО МИНАЛО! 

Понятието “Господният ден” или “Денят на Господа”

От пророците в Ст.завет ние виждаме как те разглеждат историята - това е възгледа за двата века (етапа): 

   Настоящия век                 ІІ  Бъдещия век (ще бъде в бъдещето) 


Този специфичен език е езика използван и от класическите и от есхатологичните пророци. Кой разделя тези два етапа? - решителното действие на Бога, специален акт на Бога, наречен в Писанието “Господният Ден”! Така пророците разкриват, че цялата история е контролирана от Бога.  Ис.2:2  в “послешните дни”- това са качествено различни дни от настоящето, на движение от І- настоящето към бъдещето- ІІ. “Господният ден” е наричан и с други думи - Ис.11:10,11  тук виждаме, че е наречен “ония дни”,”оня ден”. От най- ранните дни на пророците, картината води до “Деня на Господа” - това е чертата, решителното действие на Господа, променящо хода на историята. 

Смущава и прави впечатление, че когато “Денят на Господа” наближава, има едно напрежение в проповядването на пророците - Ис.13:6  “денят наближи, близко е”- Соф.1:7,14 Имаме спешност. Есхатологията не винаги е до края на времето, а много често до специфичното Божие действие, до чертата.

Часовете, минутите и секундите на Историята
В определено време, Бог застава на пътищата на света, на народа Си и на отделната личност и действа специфично като разрушава това, което е неморално, неправедно, погрешно, отваря нов период в човешката история, в историята на своя народ, или в живота на своя последовател. Следователно “Денят на Господа” е изблик на Божията любов за света като цяло, към народа Му и към отделната личност!

В цялата човешка история е имало само няколко глобални “Господни дни”, които са променяли хода на историята на целия свят. Това са “часовете” на историята. (сътворението, потопът, идването на Исус, второто пришествие)

По- често Бог се е намесвал специфично в историята на Своя народ или в съдбините на отделните народи. Това са “минутите” на историята. 

И най- накрая, Бог се намесва в живота на всяка отделна личност и ние наричаме това Провидение за определената личност. Това са “секундите” на историята.

Какви са характеристиките на “Господния ден”? Какво се случва?

Разглеждайки някои описания на “Господния ден” в Ст. Завет - в Ис.13:3-22, Йоил 2:6-11 и Соф.1:7-18, виждаме, че това, което те ни разкриват е една и съща схема на действие:

- Бог присъствува и води своите войски - Ис.13:3,5, Йоил 2:11 и Соф.1:7

- криза, смут - Ис.13:6-8, Йоил 2:6 и Соф.1:10,11

- знаци в природата, небесата и земята - Ис.13:10-13, Йоил 2:10 и Соф.1:15б

- неприятелите на Господа, нечестивите са поразени от “Деня на гнева Господен” - Ис.13:15-22, Йоил 2:7 и Соф.1:17,18

Същите елементи се появяват и в пасажите занимаващи се с “Господните дни”, и при другите пророци в Стария Завет. В Н.Завет на това описание отговаря Мат.24:29-31. Тук има само една разлика в схемата - накрая, неприятелите на Господа не само са поразени, но имаме и спасение, т.е. това е краят. Излиза, че всеки, който познава Ст.Завет би разбрал, че това, което Исус казва в Н.Завет е сходно, но се и придвижва напред - отвъд казаното в Ст.Завет. Има промяна на мащабността - спасението на остатъка!

Така в “Господния ден” става промяна - не само в политическо, икономическо и всякакво отношение, но есенцията е, че “Деня на Господа” е морален съд, идващ като отговор на човешката моралност и етичност. “Оня ден” е и морално събитие- Божия съд за състоянието на всеки заварен в онова време и неговия морал! Следователно “Денят на Господа” е изблик на Божията любов към народа Му и света като цяло!

Още нещо - Амос 5:18  - не винаги “Господният ден” е светлина за Божия народ. Понякога е тъмнина. Кога? Когато Божият народ е в греховен съюз - тогава “Господният ден” е съд за народа. 

Сблъсъкът между Божии и човешки дела 

Екл.3:14 - Когато Бог действа, Неговите действия имат абсолютен характер. Човек също се труди, но труда на човека може и да се съсипе, да пропадне. Защо? Ако нашите дела не са извършени в хармония с Божията воля, идва ден, когато Божията намеса с един замах ги обезсмисля, осуетява, прави ги суета и празнота! Това е “черен ден”, лошо време за нашия труд. Има постоянен сблъсък м/у човешките намерения и дела и Божиите такива - Екл.6:10,11 - Човешките дела не могат да променят или извадят от сила Божиите дела. Ако можехме да уловим моментите, в които Бог се намесва, и действаме в същата посока - тогава нашия труд не пропада, напротив - при следващата намеса в “Деня Господен” - се отваря нова врата пред нас и ние разбираме новата посока, в която да се трудим в хармония с Божията намеса - Пр.10:22  Това показва, че Божията благодат действа на приливи и отливи в живота на света, народите и отделната личност. 

“Господният ден” е покана за среща с Бога

Всъщност, ако игнорираме идеята за Бога и Неговите намеси, историята на света е циклична - варираща постоянно м/у Египетския и Вавилонския обществени модели, подобно на движението на махало, люляно от човешките амбиции и страсти за власт. Но с ирационалните намеси на Бога в хода на човешката история, в/у този естествен цикличен модел се наслагва и посоката, в която Бог движи световната история.

“Господен ден” е призив от Божия страна за съответни действия и от страна на явлението “Божий народ”. Това е времето на Божиите люде! Настоящата истина за съответния период от историята е добре да бъде последвана и от настояща, съответстваща опитност!  

Когато дойде застъпване в една определена точка от времето, малко преди “Господен ден”, разбиране на миналата история, на историческо сходство с настоящето, знаене как и какво трябва да се направи от Божия народ - тогава ние имаме уникално съчетаване на подходящо време, място (историческо сходство) и себеосъзнаване - това съчетаване се нарича ПРОБУЖДАНЕ! Когато се пробуди съзнанието и се установи времето, съчетано с ролята, която новото време е дало на явлението “Божий народ” - това се нарича ориентиране. Резултатът е ясно виждане на пътя и предстоящата опитност в Бога! Осъществяването й се нарича РЕФОРМАЦИЯ! 

Вероятно не е възможно по всяко време да се случи пробуждане и реформация, а само, когато се получи определено съчетаване на фактори за това! Реформацията се случва, когато в строго определеното врече се осъществи определена опитност сред определения народ- явлението “Божий народ”.  

Това е като да разучиш пътя по който се движи автомобила (моделите), законите за движение (миналата историята), да видиш кога току що безплатно са ти налели гориво в резервоара (“Господният ден”), и зеленото току що е светнало (къде си в момента) и решен, хванеш кормилото и започнеш целенасочено да караш автомобила в посоката и на мястото, където Бог и когато Бог, ще подейства отново т.е. да се побереш във времето и в опитността предвидени от Бога за народа Му. Това е най- прекрасното изживяване обдаряващо явлението “Божий народ” с небесните благословения и радостта от спасението.

Повтаря ли се древната история в нашето съвремие?

Божият метод на преподаване - чрез случилото се, да бъде разкрито принципното Божие отношение по всеки важен въпрос. (ВИЖ ОТ КНИГАТА 1888г.- 1988г.)

В своята значимост и функционалност книгата “Откровение” е като историческите и пророческите книги на Стария завет. Там ни е даден боговдъхновен коментар описващ състоянието на Божия народ, развоя на Великата борба и “Господните дни” в Старозаветните времена. 

На свой ред, в Новия завет, книгата Откровение събира в себе си целият боговдъхновен поглед над новозаветната история на Християнската църква, продължението на Великата борба и “Господните дни” през този период.

1. Паралел с Петокнижието - В цялата книга има много силен паралел с богослужението в светилището. Самата книга е конструирана около службата на Бога за Заветния народ, като всяка следваща част е свързана с определен вид дейност на Небесния Свещеник и Първосвещеник около познатите символи в скинията. 

2. Паралел с историческите книги на Стария завет - Що се касае до историческата част можем с право да считаме, че това са конкретни исторически събития, които няма да се повторят, подобно както в историята на Старозаветния Израил, нямаше друг Давид или Соломон в историята на древния Израил. Например, 2-ра и 3-та глави на книгата, правят цялостен исторически преглед на състоянието на Божия народ през цялата новозаветна история от кръста до края. Тук не трябва да търсим някакво многократно повторение в историята, а по- скоро поуки.

3. В подобие с книгите от Стария завет описващи преживяванията на Божия народ и в кн. Откровение се чуват виковете, въздишките и душевните терзания на светиите от новозаветните времена. Бог и народ дишат, страдат и се радват заедно.

4. Връзка с книгите на големите и малки старозаветни пророци - Редно е при прочита на определени части от книгата описващи “Господните дни” да се има в предвид, че тези пророчества имат нееднократно изпълнение в историята подобно на дузина Старозаветни пророчества прилагащи се многократно в историята. Редно е да видим най- малко двукратно изпълнение на пророчествата - в някогашния конкретен исторически момент и още веднъж изпълнение на пророчеството в момента на края. По този начин всичко, което вече се е случило е по- малкия мащаб на онова, което ще се случи в самия край на човешката история. Това е самият стил на Библията- изучавайки миналото, (колкото по- близкото минало, толкова по- добре) да проумеем идващото в бъдещето пред нас. Подобно както Старозаветните пророчества са фокусирани в първото идване на Исус, така пророчествата на Откровение имат своя фокус да изяснят предимно събитията непосредствено около Второто идване на Исус. 

5. И накрая, във всички части на книгата, напълно в стила на цялостния Боговдъхновен учебник, е вплетена и нишката разкриваща сложния път на Великата борба м/у Бог и Сатана, този път отвеждаща ни до самото унищожение на греха и злото завинаги. Библията започва с Рай и кн.Откровение завършва оптимистично, връщайки спасените от човечеството в Рая. 

Така всички ние сме върнати в самата същност и смисъл на съществуванието си - нашето пълно възстановяване от греха и вечния живот с Бога. 

В настоящия коментар на темите в книгата, съм ограничил своите разсъждения само до онова тълкувание, което засяга окончателните събития на Великата борба, това, което е все още в бъдещето пред нас, това което все още не се е случило. Разбира се, като база за тълкуването на тези бъдещи събития използвам познатото вече тълкувание на книгата, относно изминалите исторически събития и “Господни дни”, представени в книгата. 

Ето и темите, включени в книгата.

Откр.1гл. Пролог - поздрав + Исус разкрива бъдещето 

“Напиши, което си видял, 

и това, което е, 

и това, което ще бъде след това.”   Откр.1:19
Три неща трябва да запише ап.Йоан:

І-во- показаните му от Господа видения, представящи в подходящи символи и картини бъдещи събития свързани с хода на Великата борба м/у доброто и злото на земята. 

ІІ- ро- това, което е - т.е. самата историческа действителност, случилото се.

ІІІ-то- което ще бъде след това - бъдещите събития от процеса.

Нещо се случва, то е част от процес, който има своите етапи. Случилото се принципно е разкриване на това, което още не се е случило. 

Откр.2гл. Първите 4 от 7-те църкви

Исторически преглед на развитието на църквата, представено в седем етапа. В същото време описание на един седмо степенен процес в развитието на Божият народ през всеки съответен етап. Можем да знаем всичко, което се е случило в миналото и въз основа на което ще се случат принципно същите събития в бъдещето.

Това е потвърждение на същият принцип в Библията- Чрез миналото да разбираме бъдещето! Имаме историческа действителност в миналото по основни етапи, имаме мащабната рамка на процесите през всеки отделен период, можем да открием къде се намираме в нашата настояща опитност. Остава ни да се поберем в опитността предвидена от Бога за народа Му през този исторически период, в съответния етап от процеса.

Например, в 2002г., ние живеем в Лаодикийският период в историческото развитие на църквата, но в самия период сме в Сардикийската част от процеса.

Ефеската църква- 

- в исторически аспект- 

- като процес в самия период-

Смирненската църква-

- в исторически аспект- 

- като процес в самия период-

Пергамската църква-

- в исторически аспект- 

- като процес в самия период-

Тиатирската църква-

- в исторически аспект- 

- като процес в самия период-

Откр.3гл. Останалите 3 от 7-те църкви

Сардикийската църква-

- в исторически аспект- 

- като процес в самия период-

Филаделфийската църква-

- в исторически аспект- 

- като процес в самия период-

Лаодикийската църква- 

- в исторически аспект- 

- като процес в самия период- 

	Периоди в коя църква?
	Ефески период
	Смирненски период
	Пергамски период
	Тиатирски период
	Сардикийски период
	Филаделфийски период
	Лаодикийски период

	Ефеската 

църква
	
	
	
	
	
	
	

	Смирненската църква
	
	
	
	
	
	
	

	Пергамската 

църква
	
	
	
	
	
	
	

	Тиатирската църква
	
	
	
	
	
	
	

	Сардикийската църква
	
	
	
	
	
	
	

	Филаделфийската църква
	
	
	
	
	
	
	

	Лаодикийската църква
	
	
	
	
	
	
	


Може да бъде направено и друго нагледно представяне на процесите, повтарящи се м/у отделните Господни дни:

	Процеси при кого, къде, кога?
	Естествени процеси без да има “Господен Ден” 

липса на Божието присъствие
	Процеси непосредствено преди “Господният Ден” - изпълнение на знаменията
	Процеси по време на “Господният Ден” - Бог присъства


	Процеси след“Господният Ден” - сътрудничество м/у Бога и народа Му

	Относно действията на Бога
	Библията свидетелства на сърцето и разума

Пророчествата предизвестяват следващия “Господен ден”

Божият Дух кани хора на покаяние чрез слушане на Божието слово

Бог има избрани инструменти, чрез които работи

Подготовка на хора за “Господният ден”

4-те ангела държат ветровете


	Знаменията предсказани от пророчествата започват да се изпълняват

Бог издига нови хора за служители

Бог издава гласа Си - разклащане на земните сили - Предупредителни знаци или удари от Бога, чрез природните сили

Активиране на верните чрез Светия Дух

Светия Дух дава сила да се провъзгласи с голяма мощ настоящата истина

Стъписване на фалшивите вярвания

	Бог съблича дрехата на милостта и облича дрехата на справедливостта

Бог издава гласа Си - разклащане на небесните сили

Свръхестествени явления в природата. Природните закони и сили сякаш отказват да действат по обичайния за тях начин

Удари с/у нечестивите

Закрила над верните Божии

Освобождаването на светиите

Бог присъства сред народа Си
	Бог подновява завета Си и благославя своите преминали през кризата

Отваря нови възможности за устройство на социалния живот

Бог издига пророк, чрез който обяснява събитията от изминалия “Г-н ден”, дава поуки, напътствия и говори за следващия “Г-н ден”

Бог подновява завета Си като призовава “верен остатък” за пазител на истината за настоящото време

	Сатанинското противодействие
	Отвлича ума на хората, заслепява ги, приспива бдителността на знаещите истината, отъпява ги

Специални усилия да държи масите далеч от светлината и истината, в безразличие, апатия

Създава негативен имидж на истинската вяра в Бога

Засилва суеверията

Възбужда низките страсти, издига неморалността, корупцията

Руши семействата

Увеличава алчността и сребролюбието до крайна степен

Действа в стихии, наводнения, пожари, епидемии, катастрофи и др. отнемащи живота на неподготвени за вечността хора

Подстрекава народите към войни, конфликти, а след това към обединения
	Повдига бунтове и прояви на фанатизъм сред Божията църква

Активиране на сатанинските инструменти по цял свят 

Фалшиво съживление като, че ли идващо от Бога сред имащите вид на религиозност

Отива при ръководителите на света и ги тласка към решения в съгласие с неговите планове за управление над света

Изтласква напред авторитета на най- влиятелната в света своя организация

Дезинформация, осмиване на верните, 

Обличане в маската на святост, богоподобност и религиозност на ръководеното от него дело

Създаване на мощно миленерно движение даващо противопоставящо се тълкувание и разрешение на събитията
	Ограничен в дейността си

Подвластен на Божиите действия

В невъзможност да противодейства

Проклина и обвинява Бога в несправедливост и жестокост


	С още по- голяма ярост активира дейността си срещу Божия народ

Създава отпадания, смутове, разцепления, объркване сред верните

Издига обяснения, че всичко е станало чрез естествени процеси и няма нищо Божествено в изминалата опитност и събития

Криво излага фактите от близкото минало

Ангажира хората в дейности, които поглъщат вниманието и силите им и постепенно забравят поуките от  миналия “Г-н ден”

Измества парадигмата на обществото отново към човешки слова, човешки познания, човешки авторитети и човешки закони

Събужда древните езически вярвания под нови привлекателни форми

	В световните процеси
	Египетският обществен модел - държи във властта си невежите спрямо Божията истина народи

Вавилонският обществен модел постепенно надделява над Египетския

Стълкновения м/у представителите им

Ценност са финансите и информацията

Както беше в Ноевите, както беше в Лотовите дни …

Все по- нарастващи социални неправди; бедност и мизерия с/у разточителство и лукс

Поради всеобщият упадък на населението истинското богатство са даровити и способни хора, специалисти

Развихряне на военен дух, военно напрежение, етнически вълнения 

Масово безверие в Бога

Узаконяване на хомосексуализма и всички подобни отклонения

Упадък на християнските църкви

Ширеща се заблуда, безпътица, езически  вярвания и суеверия

Секуларизъм и хуманизъм заместват праведността и живата вяра в Бога 

Движения за обединения в нов световен ред против Бога

Страхът от Бога е прогонен

Обществото гледа на 10-те Божии заповеди с безразличие и подигравка
	Природни бедствия - неочаквани, гибелни, предизвикват глад, мор, епидемии в извънредно големи размери и масова смърт

Страната родина на остатъка - централен обект на Божиите удари

Смут, бъркотия, хаос, престъпления, разпадане на обществото

Сблъсъци, войни

Две мощни миленерни религиозни  движения с коренно противоположно тълкувание на събитията и вест

Издигането на общопризнати авторитети за да се удържи положението

Обединяване на политическата с религиозната власт 

Богопротивна коалиция стремяща се да изземе цялата власт над света

Управляващите прилагат драстични мерки за сигурност и ред

Засилени правомощия и човешко законодателство. Нови закони, обикновено противни на Божиите.

Наказателни санкции с/у отказващите подчинение

Поляризиране на населението - определяне За или Против Бога
	Временно затишие- никакви видими признаци, че Бог ще се намеси

Противниците на Бога триумфират

Дръзко буйство и подигравки

Нови свръхестествени природни катаклизми предизвикващи смъртта само на нечестиви

Стихии от небето се съединяват със стихии от земята

Унищожени са символите на човешката мъдрост, сила, мощ, идоли

Бъркотия, страх, ужас, страдание

Удар след удар в/у света чрез природните феномени предизвикани от Бога

Закъснели изповеди от страх поради наказанието

Разгневяване на народите- хулят Бога

Смъртен указ с/у пазещите Божиите заповеди
	Нов благодатен период се отваря

Съживление, морално обновление

Дълъг, мъчителен и бавен процес на възстановяване от кризата

След кризата най- голяма стойност се придава на обработваемата земя и недвижимата собственост

Нови политически световни сили

борещи за световно господство Възход и развитие на определени нации и народи приели светлината и принципите от Бога

Упадък и изчезване на нации и народи, противопоставили се на светлината и принципите Божии

Раздвижване на народите - преселение, борби, кръвопролития

Доминиране на Египетският модел

Постепенен възход и надмощие на Вавилонския обществен модел

Объркана смесица от многобройни противоречиви вярвания и религиозни организации м/у които е и обществото, носител на светлината и настоящата истина



	Сред Божият народ
	Проповядване на вече получената светлина - идеологичната суровина за новия “Господен ден”;

Избрани инструменти проповядват с успех Евангелието

Строеж на сгради, училища, болници

Разпространение на печатни материали

Застой в напредъка, вяло, не дотам успешно мисиониране на християнските църкви

Хладкост , формализъм, борби в ц-та за власт, изкривявания на религиозните образци, отстъпления, тенденции на упадък и бездуховност

Смесени бракове

Проблеми м/у потомствените вярващи и новоповярвалите

Интелигентни вярващи в Бога хора са изкушени тихо да напуснат Избрания народ, поради проблеми, които биха създавали като изказват мнение защо нещата не вървят. Преди “Г-я ден” много от тях ще се присъединят към Божия народ.

Поддържане на църковните Институции


	Пробуждане от Духа, реформация

Мощно пресяване, хора напускат църквите

Единство на верните в Христос 

Молитвен дух- 1-но сърце, 1-на душа

Ревност, благочестие, изповеди

Активност, жертвоготовност

Изливане на Св. Дух над верните

Мощно проповядване със сила и чудеса от Бога

Провъзгласяване на Настоящата специфична пробуждаща истина с необикновена сила от Божия народ

Присъединяване на маси от хора към Божия народ приемащи вестта

Не отделна общност, а цяло движение ръководено от Бога

Бягане на верните от големите  градове поради гонения и съпротива

Разочарования сред верните

Запечатването на верните- затваря се вратата на благодатта
	Верните изживяват голям страх, душевно страдание и мъка за онези, които са загинали

Страх от унищожение Излизане от населените центрове - бягство в усамотени места

Усамотение или събиране на групи

Период на угнетение и трудности

“Якововата” скръб

Викове към Бога за избавление и намеса

Пълно предаване в Божиите ръце

Верните като, че ли вече виждат своя край и унищожение

Светлина и вест от Господа

Виждат явен знак на освобождение от Бога

Освобождението на светиите

Пълен триумф на верните
	Получават следваща светлина за истината от Бога 

Нов пророк или вестител от Бога Наставления от Бога относно диетата и здравето

Нова опитност

Нова организация и структури  

Те се считат за Божия остатък, който има дълг към сродниците си по вяра

Нови стандарти и ценности за живеене

Получаване на небесни благословения

Бързо разрастване на Божието дело в нови географски райони, обикновено все по- на запад

Изпитания, трудности

Преминаване на първоначалния ентусиазъм и порив

Изпит на вярата

Божият народ достига своя предел на реализация на Божията воля и развитие, първи разделения

Ръководните авторитети спират новата светлина, с аргументация за доброто на общността 

Традиционализъм, запазване на статуквото и вече постигнатото

	Сред Сатанин-ските инструменти
	Спиритическите прояви стават все по- често явление и завземат нови територии в обществото

Обединяват се с/у Бог и народът Му

Подготовка на специално, “скрито”, окултно знание и учение, което ще бъде поднесено на света в удобен момент - другата идеологична суровина, която ще се представи в противовес на божията вест
	Издигане и дейност на Лъжехристи и Лъжепророци

Знамения и чудеса пред масите

Известни личности, идеолози и религиозни водачи предлагат на света тълкувание противно на истината проповядвана от Божието движение- Спокойно, не бойте се! Мир, мир и безопасност! Не им вярвайте!

Много фалшиви учения с цел да заглушат вестта и да я обявят за фанатизъм и паникьорство

Мощно миленерно движение движено от сатана даващо свое религиозно тълкувание 

Спиритизъм - духовете в образа на починали хора убеждават живите
	Време на триумф и подигравки над вярващите

Първоначален шок поради новите удари

Разединения, разногласия, обвинения помежду им

Силата им изчезва

Разяряване с/у Бога и народа Му

Отявлен бунт и викове против Бога

Поразени от язвите

Живите плачат и агонизират поради безсилието си

Унищожението им


	Постепенно се зараждат отново и се съживяват в обновена, съвременна форма старите езически вярвания и идоли

Появява се много крайна идеология и движение пряко ръководена от Сатана

Тази идеология е ограничена или унищожена


Най- естественото заключение, на така представената ни поредица от събития е да видим, че Бог в безкрайната Си мъдрост ръководи по такъв начин световната история и процеси, щото живеещите да разбират бъдещето, вземайки в предвид изминалите вече събития. Този контрол над световните събития е обект на следващата глава в книгата Откровение.

Откр.4гл. Бог от трона Си в Небесното светилище контролира световните събития

Не е ли видно, че всяка Божия намеса вдъхва живот в развитието на света и всяка деградация е движение на греха живеещ в самото ни естество. Така 7 пъти по 7 части във всеки отделен исторически период, Бог доказва на небесните интелигенти, че не в Бога е причината за злото в света, а в този, който се противопостави на Бога и вдъхновява бунта на земята- Луцифер. Небесните същества, наблюдавайки развоя на Великата борба ще обявят Бог за Единствен, законен управител над Вселената, а Исус за праведен, справедлив и милостив. Това е и картината в следващата глава от книгата.

Откр.5гл. Небесните същества и представителите от земята реабилитират Исус в Изследователния съд. Като основа за този съд на първо място са Божиите намеси в хода на човешката история. 

Откр.6гл. 6-те печата - 6 процеса по времето след предупредителните удари

1-ви печат - Божията вест е разнесена по света. В самият край на човешката история истината на Евангелието излиза за да победи отново.

2-ри печат - Разклащането на земните сили. Предупредителните удари. Мирът се вдига от земята. Причинената от природните стихии анархия и разногласията м/у тълкуванията на двете Миленерни движения предизвикват размирици, стълкновения, конфликти, народни вълнения

3-ти печат - Мощно пресяване. Претегляне на живеещите по земята - едни се определят и застават зад суеверия и човешки учения, други приемат Божиите вести. Верните понасят страдания заради фанатизма на противниците на вестта, но Бог контролира нещата.

4-ти печат - Поляризирането задълбочава допълнително кризата- войни, увеличаващи се глад, епидемии, беди, масова смърт

5-ти печат - Викът на верните, понасящи ударите и насилието на нечестивите при провъзгласяването на вестта

6-ти печат - Беззаконието на света е изпълнило своята мярка. Благодатното време е свършило. Разклащането на небесните сили. Ужасът на земните жители поради “Господният ден”. Кой може да устои?

Откр.7гл. Запечатването + Приемането на запечатаните от Бога

Ангелът идващ от изток, възпрял заповедта към четирите ангела да отпуснат ветровете е Ангелът, който предизвиква предупредителните Божии удари. Те пробуждат и пресяват ЦАСД. По този начин народа на завета достига пълнота- 12х12 000. Верните изнасят вестта с голяма сила към Божият народ по лицето на земята- описани като едно голямо множество. Чрез Духа и убежденията за истината те са запечатани и по такъв начин подготвени да издържат идващата криза. 

Само тези две групи преминават през Голямата скръб след края на благодатното време- 7-те последни язви. Те ще бъдат спасени и Бог ще ги приеме за Свои.

Откр.8гл. 7-ят последен печат + 4-ри от 7-те тръби - предупредителните удари

7-ми печат - Небесните сили посещават земята. Второто пришествие.

Божиите предупредителни удари - първите четири тръби.

1-ва тръба - земята е ударена с град и огън, размесени с кръв, глад, масова смърт

2-ра тръба - морето е разлюляно, унищожителни вълни цунами 

3-та тръба - поразени са реките и водните извори, водата им е негодна за пиене, епидемии, смърт

4-та тръба - Разклащането на Небесните сили- знамения предвещаващи унищожение. Милостта е свършила, идва горкото т.е. благодатното време е приключило.

Откр.9гл. 5-я и 6-я печат - Унищожителните Божии удари 

5-та тръба - Заповед за удар само в/у тези, които нямат Божия печат

6-та тръба - Удар в/у Вавилон и Богопротивната коалиция. Останалите живи от нечестивите не се променят.

Откр.10гл. Поглед към ръководеното от Бога движение 

Верните са проповядвали без страх вестта от Бога, но преживяват разочарование, защото Бог не идва да се намеси и да възпре угнетението на нечестивите. Сега движението ръководено от Бога получава напътствие да пророкуват на всички нова вест - “Високият вик”. Това ще разгневи управителите на земята- богопротивната коалиция.

Откр.11л. Триумфът на нечестивите + 7-та тръба 

Земните жители са отхвърлили истината на Стария и Новия завет провъзгласявана със сила от верните светии. Народите на земята са разгневени с/у Божиите свидетели и свидетелството им. Те издават смъртен указ за да бъдат  убити и свидетелстването им да престане. Нечестивите се подиграват и триумфират временно над праведните. Сякаш вестта на верните няма да се изпълни. Изведнъж предупрежденията на свидетелите започват да се изпълняват- добиват живот. Благодатното време е свършило. Божият глас разтърсва небето и земята. Нечестивите виждат тези свръхестествени знамения и са стъписани. Закъснели изповеди от страх и викове към Бога. Исус идва да унищожи нечестивите

7-та тръба - Съдът в светилището прославя Бога. Бог облича дрехата на справедливостта. Дошъл е великият ден на Божият гняв. Бог ще съди света и ще подари спасение на всички праведни през вековете- мъртвите праведни ще възкръснат за живот, живите преобразени; и двете групи грабнати и спасени за вечността.

Откр.12гл. Великата борба от небето, през кръста, до последните дни, до края

Божият народ в новозаветните времена става апостолската църква

Исус Христос с/у Сатана

Рим с/у църквата

Началото на Великата борба

Победата на кръста ограничава Сатана

Небето разобличава Сатана виждайки яростта му с/у Христос 

Праведните побеждават чрез Христовите заслуги и жертва

Борбата на земята продължава

Сатана с/у църквата

Църквата скрита за 1260г.

Гонение с/у верните

Нова земя за верните - САЩ

Географският белег- Движението е от САЩ

Белези на Движението от Бога

Сатана се изправя срещу този остатък, това движение

Откр.13гл. Поглед към Първото Миленерно движение - Богопротивната коалиция  обединение на държавната с политическата власт, образа на звяра, белега на звяра, мерки с/у несъгласните

Описание на Римо- Католическата институция, нейния характер, история и борба с/у Божия остатък

Описание на САЩ- Политическата сила, която ще събуди думата, властта и хегемонията на Римо- Католическата църква. САЩ дават призив за Коалиция на целия свят с тази институция.

Образът на звяра- Богопротивната коалиция

Белегът на звяра- човешките закони в разрез с Божия закон; неделята на мястото на съботата 

Драстични мерки с/у Божия народ

Особенният белег на Богопротивната коалиция е, че в нея се събира елита на човешката мъдрост, сила и власт, символизирано чрез числото 666.

Откр.14гл. Поглед към Второто Миленерно движение - Движението ръководено от Бога

144 000 - пълнотата на верният остатък- живите светии, останали сред пресяването на ЦАСД. Те са верните Адвентисти от 7-я ден, защото характеристиката за тях е, че следват Агнето, където и да отива, а това е вярно само за онези от Адвентното движение, които последваха Исус в Светая Светих на Небесното светилище. В същото време са изпитани чрез предупредителните удари и са намерени непорочни и верни Божии последователи. Те са първите запечатани за вечността, чрез стабилните убеждения от истината и слезлия в/у тях Святи Дух, получен при “Късния дъжд”. Именно Те провъзгласяват и Трите и Третата ангелска вест към братята си в останалия Божий народ по лицето на земята. 

Някои от верните вестители ще загинат поради съпротивата на нечестивите, но те са блажени, защото делата и живота им е приет от Бога. Те са запечатани за вечното спасение. 

“Господният ден”- Армагедонската битка- унищожителните Божии удари

Откр.15гл. Запечатаните + Края на благодатното време

Небесните сили са готови за последните унищожителни удари

Определилите се на Божия страна верни също са запечатани и подготвени за часа на изпитанието- изливането на Божия гняв. Те прославят Бога за изявлението на Неговите съдби. 

Светая Светих се отваря и Исус излиза от там. Той ще се забави за малко в Светая.

През времето на престоя на Исус в Светая, 4-те ангела са отпуснали ветровете, а 7-те нанасят унищожителните Божии удари в/у нечестивите на земята.

Службата на милостта в храма е престанала завинаги. Там не може да влезе повече нищо нечисто. След язвите и Второто пришествие, там ще влязат изкупените за 1 000г. съд.

Откр.16гл. Видение за 7-те последни язви - Унищожителните Божии удари

Описание на Унищожителните Божии удари- те са от свръхестествен, Божествен характер и поразяват само нечестивата коалиция.

1-та язва - земята е поразена, нечестивите страдат ужасно - за сравнение с 1-ва тръба - земята е ударена с град и огън, размесени с кръв, глад, масова смърт

2-та язва - Морето е ударено и то унищожава- за сравнение с 2-ра тръба - морето е разлюляно, унищожителни вълни цунами 

3-та язва - Удар в/у реките и водните извори- за сравнение с 3-та тръба - поразени са реките и водните извори, водата им е негодна за пиене, епидемии, смърт

4-та язва - Разклащане на Небесните сили- за сравнение с 4-та тръба - Разклащането на Небесните сили- знамения предвещаващи унищожение. Милостта е свършила, идва горкото т.е. благодатното време е приключило. Късно е за покаяние.

5-та язва - Удар в/у Образа на звяра- за сравнение с 5-та тръба - Заповед за удар само в/у тези, които нямат Божия печат.

6-та язва - Удар в/у привържениците на богопротивната коалиция, Голямата река Ефрат- за сравнение с 6-та тръба - Удар в/у Вавилон и Богопротивната коалиция. Останалите живи от нечестивите не се променят.

7-та язва - В светилището се чува викът-“Сбъдна се!”. Удар по въздуха. Атмосферата се отваря и затваря. Небесни знамения, мощно разтърсване на земята. Огън от небето се свързва с огън от земята. Изливането на Божият справедлив гняв. - за сравнение със 7-та тръба - Съдът в светилището прославя Бога. Бог облича дрехата на справедливостта. Дошъл е великият ден на Божият гняв. 

Видно е, че първите три язви са от същия характер както предупредителните Божии удари, но в много по- голям мащаб е унищожителната им сила. Що се касае до последните 4-ри - те са идентични с тези описани от последните 4-ри тръби.

Откр.17гл. Съдбата на Богопротивната коалиция - Образът на звяра и неговите привърженици

Кои съставят Богопротивната коалиция и каква е нейната съдба?

Вавилон е Римо- Католическата църква. Тя оглавява Коалицията- жената язди звяра.

Дъщерите й са отстъпилите от истината църкви. Те се съюзяват с нея.

Звярът е Богопротивна сила имала власт над земята, но изгубила тази власт- Средновековната Римо- Католическа църква, на която сегашната е наследница.

Седем глави- тази една богопротивна сила през вековете имаща различни глави, опълчена с/у Божия народ са 5-те царства от Дан.2гл. + САЩ + Богопротивната коалиция в края

17:10,11- 1Вавилон, 2Персия, 3Гърция, 4Рим, 5Европа, 6САЩ, 7Коалицията, 8 и 4Рим

10-те рога- Европейските царства

Следователно сглобява се следната картина:

Същата Богопротивна сила на Сатана, угнетяваща Божия народ през вековете, имала пълна хегемония над верните през Средновековието чрез Римо- Католическата институция, ще прояви отново себе си, чрез един нов съюз, нова коалиция, в който ще участват - САЩ, Съвременната Римо- Католическа църква + сателитните на нея църкви и царствата в Европа. Те ще съставят новата - 7-ма и последна Богопротивна сила на земята. Водещата сила в тази коалиция ще бъде тази на съвременната Римо- Католическа църква, която ще наложи своите духовни изисквания над света. Така чрез жената яздеща звярът с 10глави и 7 рога ни е представен “Образът на звяра” - Богопротивната коалиция! Именно тя се опълчва и застрашава живота на верните Божии накрая, нещо което бе духът й и в древността. Но Бог ще я съсипе и ще защити ония, които са с Него, които са призвани, избрани и верни!

В последствие, по време на язвите, Римо- Католическата църква ще бъде обвинена от своите поддръжници и те ще я намразят и ще я напуснат, т.е. Коалицията ще се разпадне обвинявайки Римо- Католическата църква, запустявайки я и обръщайки се против нея.

Водите са символ на народите и хората подкрепящи решенията и изпълняващи волята на тази Богопротивна коалиция. Те приемат белега на звяра - съблюдаването на законите наложени от Богопротивната коалиция - “Образа на звяра”.

Откр.18л. “Високият вик” + Божият удар в/у Вавилон

Откр.19л. Освобождението на светиите + Второто пришествие

Откр.20гл. Милениумът + Екзекутивният съд в края на 1 000г.

Откр.21гл. Подновяването + Новият Ерусалим

Откр.22гл. Вечният живот на спасените + Епилог

Ис.46:9,10 Бог ни кани да вникнем в Неговата гениалност. Той ръководи така човешката история, че живеещите в края да знаят какво ще се случи вниквайки в, и разбирайки миналото. 

Библейските пророчества са мостът м/у миналото и бъдещето в действията на Един Непроменим Бог, работещ в човешката история. Бог не се променя, намеренията Му и целите Му също, а еднаквите причини винаги предизвикват еднакви действия. Старото, предишното обяснява съвременното, новото. Старият завет е своеобразен ключ за разбиране на Новия; в миналото е кода по който можем принципно да дешифрираме бъдещите Божии действия. В никоя друга религиозна литература, претендираща, че има божествен произход ние не срещаме подобна взаимовръзка м/у Божиите действия в миналото, и тези в настоящето, и в бъдещето. Само една претенция, че са последните боговдъхновени книги и толкова. Единствено и само в Библията- Стария и Новия завет, може да се улови тази последователност на Божиите действия във времето. В този смисъл, Библията е единственото и автентично откровение на Бога за хората живеещи в различните времена от човешката история.

Библията ни разкрива, че събитията в човешката история, макар многобройни и тъй различни, стоят на едни и същи принципни основи. 

Без да си поставяме целта за изчерпателност, можем да се спрем на някой видими паралели в човешката история във времето преди и след Христа:
Бит.15:13,16  Бог предсказа на слугата Си - Авраам, 400г. угнетяване и робството на потомството му в Египет.
Пл.Ер.2:9  По време на египетското робство нямаме пророци всред еврейският народ- поради факта, че и законът, 10-те Божии заповеди със съботата бяха нарушавани от народа. 

Ако погледнем и към историята на Божия народ след 2-ри век констатираме, че подобно и през средновековието нямаме данни за работата на Божий пророк.

Откр.10:11 ни посочва нов момент от историята на Божия народ в Новозаветни времена- ние имаме пророк. Следователно нещо значимо се е случило! Какво? За да разберем Откр. 10гл. на помощ ни идва Откр.11гл. 

Кой е подтискал Божиите люде, спирал светлината от Бога и препятствувал пазенето на 10-те Божии заповеди? 

Библията разкрива, че през времето на Средновековието Божият народ, състоящ се от различни общности верни на Евангелските истини, един верен на Бога остатък, бе под робството и угнетението на Римо- Католическата църква. Устройството, папската институция, начина на поведение на която, представляват един завършен модел на обществото тип “Египетски”. Бог, подобно както и на Авраам, предсказа времето на това робство на Божия народ в новозаветната история - до време и времена и половин време - 1260 пророчески дни = 1260г.., 42 пророчески месеца (съответно в стихове Дан7:25; Откр.12:6; Откр.13:5).  В 1798г., когато изтекоха 1260пр.дни или 1260 буквални години, божият народ излезе от новото “Египетско” робство. До тогава божият народ е скрит от погледа, подобно на онеправданите еврейски роби някога в древния Египет. И тогава, в миналото, Бог отвори морето и ги изведе - в най- новата история -  Бог отвори Атлантическият океан и изведе своя народ от робството на Египетския Католически и монархически гнет. Откр.12:16 “Земята помогна на жената”. САЩ станаха обетованата земя за Божиите люде - бреговете на свободата, земята, която Бог благославя свръхестествено с присъствието и просветлението на Своя Свет Дух. Ето коментар в/у тези събития:

В.Б.178:3,4/179:3   “Сред изгнаничество и трудности, любов и вяра ставаха по-силни. Уповаваха се на Божиите обещания и Бог не ги остави в нуждата. И когато Божията ръка им посочи през морето друга страна, където биха могли да си основат държава и да оставят на децата си скъпото наследство на религиозна свобода, без да трепнат се впуснаха напред по пътя, показан от Провидението.

Бог бе допуснал изпитания на Своите чеда, за да ги приготви за изпълнението на милостивия Си за тях план… Бе направлявал събитията така, че гневът на Сатана и съзаклятията на зли човеци да се обърнат за Негова прослава и да изведат народа Му на сигурно място. Преследването и изгнаничеството подготвяха пътя към свободата… Точно желанието за свобода на съвестта въодушевяваше странниците да посрещнат смело опасностите на дългото пътуване през морето, да понесат трудностите и рисковете на пустинята и с Божието благословение да положат на Американските брегове началото на една могъща нация.”

В древността Бог издигна пророк - Моисей и след това заведе народа Си до подновяване на завета сключен с дедите им, клаузите на който завет са десетте Божии заповеди - Изх.34:28. 

От голямото множество религиозни движения в САЩ търсим това, което отговаря на модела и има подкрепата на Библията - Откр.12:17 - Адвентното движение ...-1844г.

г-жа Вайт и след това оформи и Своя народ на завета в последните дни. Имаме пълна, дори удивителна, аналогия! И древният Израил и съвременният адвентен народ биват доведени да послужат на Иеова - спазвайки 10-те б.з.!

И когато в древността, Божият народ се насели в обещаната земя, леко, незабелязано, измести погледа си от Бога! Неусетно евреите се впуснаха да уредят личния, обществения и религиозния си живот и отделиха погледа си от същността - народ на Господа, за да бъде светлина за всички останали. И тогава дойде Вавилонското робство. Това се е повторило и в нашето съвремие.

Какво се случи с евреите по време на вавилонското робство в древността? 

По времето преди Вавилонския плен народът отказваше да приеме вестта на Божиите пророци, че Божието предупреждение е, че се е стигнало до там, че не е възможно да не се отиде във Вавилон. Така й стана. От друга страна, след изтичането на определеното от Бога време за робството, Божият план включваше да ги изведе от там с издигната мишца и силна ръка. Получи се нещо странно - много от евреите забогатяха във Вавилон и се свързаха, донякъде размесиха чистото злато на своята религия с езически примеси. И Бог казва нещо подобно на Своята единствена църква в края- Лаодикия - “Не казвай богат съм, забогатях и нямам нужда от нищо!” “Не ми казвайте, че ви е добре да си останете във Вавилон, мои деца, защото Вавилон ще загине”. Откр.18:4,5  Бог говори на “люде Мои” - Кои са те? - църквата Му- Лаодикия! Тя е във Вавилон. Историята се повтаря. И Бог има план и вест за да я изведе от там. Би му попречило две становища - добре ни е тук или другото - не сме във Вавилон!

Никога Бог не е твърдял, че църквата Му е Вавилон, но тя е във Вавилон и Бог я призовава да излезе от там, за да я спаси от идващата гибел. Това е вест на бащинска любов към нас! Би било глупава гордост да и се противопоставим, нали? Осия12:8 Намирате ли сходство с вестта към Лаодикия? Осия13:9 Това се отнася и за нас. Всъщност какво ни казва Бог? Да не сме съгласни, че трябва да ни е добре във Вавилон, а да излезем от Вавилон и от неговите принципи! - Как? Казал ни го е в Откр.3:18. И ст.19 ни говори, че Бог допусна църквата Му Лаодикия да отиде във Вавилон. Някогашното робство на евреите освободи Израел от политеизма. Сега наказанието над Лаодикия цели също да я освободи от робството на вавилонския принцип - личното аз, в основата на живота и спасението. (парите, стремежа за възход по йерархията)

За това, че Лаодикия не е Вавилон, но е призована от Исус да излезе от Вавилон свидетелстват и други факти. Във вавилонското робство имаме пророци- 2-ма - един класически и един апокалиптичен, даващ вести относно края. Единият от Божиите пророци работещ във Вавилон бе Езекиил, другият бе Даниил.

 По времето на пр. Езекиил и Даниил народа е под Божия съд. Името Лаодикия означава същото - “народ във времето на съд”! Това не е случайно! И вестите на кн. Езекиил и Даниил са, че Бог е с неговия народ, където и да се намират, в каквото й състояние да са - дори пленници във Вавилон. Бог не е ограничен- Бог е велик, а не ограничен и малък. Присъствието на Бога - дори и народа да е под съд - е там. Бог е сред тях, нищо че те са пленници! Новозаветната книга обединяваща книгите “Езекиил” и “Даниил” е книгата “Откровение на Йоан”. Дали е просто съвпадение факта, че книгата Откровение има най- много изрази взети от кн. Езекиил? Книгата Откровение ни донася идеите от кн. Даниил, чрез езика, изразяването и духа на кн. Езекиил. Сякаш чрез кн. “Откровение”, двата пророка са възкресени в новозаветното време за да ни говорят отново. И двете книги - Даниил и Езекиил носят вест на надежда за божия народ - което е й тонът на кн.Откровение. “Аз, Господ, Съм с вас!”. Ако книгата Откровение не ни донася най- радостната вест - “Бог е с нас, тук и сега!”, то тогава тя не е разбирана правилно. И Христос ни казва същото, че е с нас тук и сега - “Ето стоя на вратата и хлопам”. Още нещо и двете книги- Езекиил и Даниил, са едно припомняне на завета с Бога. Те не са едно ново откровение, а припомняне на нещо съществувало от началото. Кн. на Езекиил е радикална за евреите, защото е консервативна. Тонът й е - да посрещнем бъдещето, чрез спомняне на това, което е било в миналото + да се приготвим да посрещнем Божията слава. Откровението в Новия завет има същият тон - ако си спомним как Бог е водил църквата Си в миналото ще сме готови да посрещнем идващата към нас Божия слава в бъдещето! 

Даниил бе пророк, който по времето на своето пленничество служеше на Бога във Вавилон. Чрез него Бог даде пророчеството за 2 300 денонощия, чрез чието разтълкуване Бог извика Своя народ на последното време. Пророчеството от Дан.8:14 остана хиляди години неразпечатано, защото не беше дошло историческото сходство. Даниил живееше във вавилонско обкръжение и вестите му щяха да добият актуалност в съвременното  новозаветно Вавилонско обкръжение.

Още едно историческо сходство - Ездра 6:14(б) излизането от Вавилонски плен стана чрез три указа, три съобщения, три вести. И в края на времето, имаме последни три вести, които са указания за Божия народ от последните дни. Кои са тези последни три указа за Божия народ в края на времето? - Откр.14:6-13 - тройната ангелска вест! Даже не е случайност и факта, че когато, някога, в древността се издаваха указите м/у втория и третия указ мина сравнително много време - около 70г. (537,520 - 457). Даже исторически вторият указ е временно блокиран (кн.Ездра); и днес е така (В.Б.233,237 “Тъй като тя следва предупреждението за съда, трябва да бъде проповядвана в последните дни. Следователно не може да се отнася единствено за римската църква, тъй като тя от много столетия е отпаднала. По-нататък в 18 глава на Откровение Божият народ е призован да излезе от Вавилон. Съгласно този текст би трябвало още много хора от Божия народ да са във Вавилон.” Но все още не може да се каже: “Падна Вавилон”, “защото напои ВСИЧКИТЕ народи от виното на своето разпалено блудстване”. Той още не е довел ВСИЧКИТЕ НАРОДИ до това състояние. Духът на изравняване със света и равнодушие към изпитващите истини за нашето време съществува и печели територия в църквите с протестантска вяра във всички християнски страни; и тези църкви са включени в тържественото и страшно обвинение на втория ангел. Но делото на отстъпничество не е достигнало още своята кулминация. Пълното падане на Вавилон няма да настане, докато това състояние и съединението на църквата със света не навлезе в цялото християнство. Промяната се развива бързо и съвършеното изпълнение на Откр. 14:8 е все още в бъдещето.)”. 

В оригиналния език- Откр.14:8 думата не е следваше, а че вторият ангел вървят заедно с първия, придружаваше го, беше в компания с първия, ръка за ръка с него, докато третият лети след тях. Третият указ, третата вест изостава във времето.

Макар да сме сред Вавилонско обкръжение вестта на кн. “Откровение? е, че не сме сами- “Бог е с нас, тук и сега!”. Даже уверението за Божието водителство в най- новата история на новозаветния Божий народ е още по- мащабирано. “В миналото Аз отворих морето пред вас, а сега отворих океана за своя народ!” 

Църквата не е Вавилон, а е във Вавилон, подобно на Божия Израел във древния Вавилон. 

В.Б.284:2 “Историята на древния Израил е поразителен пример за отминалите преживявания на адвентистите. Бог водеше Своя народ в адвентното движение, така както водеше израилтяните при излизането им от Египет. Вярата им бе изпитана по време на “голямото разочарование”, така както и евреите бяха изпитани край Червено море. Ако бяха продължили да се облягат на водещата ги и в миналото ръка, щяха да видят Божието спасение.”
III. ФИЛОСОФИЯ, ПРЕДПОЛОЖЕНИЯ И ТЪЛКУВАНЕ НА ИСТОРИЯТА
Историята - дреха без шев

Библията ни дава възможно най- широкия контекст необходим при тълкуванието на човешката история - самото начало на конфликта, изразител и продължение на който става земната история - Откр.12:7-9  

Люцифер с/у Христос - защо Христос е Посредникът? Задължителен ли е Божият закон? - Езек.28:14-18   

Въпросът за управлението на една безкрайно сложна система - Вселената - Ис.14:12-14
Използване на човешкото общество за нагледно реализиране на модела на управление

Човешката история - отговор на този род въпроси...

Бунтът на Люцифер с/у Йерархията - отговор на движещата сила в обществените модели - стремежа към властта - 4-те неща, които скри
Трите изкушения на Христос - темата от тетрадка 1

Така е и в личностен план - нужда от живата връзка със Спасителя - правдата - за да съществувам аз, като една достатъчно сложна система; нуждата от хармония с 10-те Б.з. за да се осъществява Божието управление в обществото.
Какво можем да констатираме от развитието на човешката история? 

Три модела - две управления. Зад всяка идея или модел, стои нечий ум, личност, характер, идеолог. Докато Божието управление се илюстрира донякъде чрез “Народа на завета”, то управителя на “Египетския” и “Вавилонския” модели е Сатана. Онова, което разбираме е, че тази личност има проблеми с ръководството над света. Двете форми на управление не са плод на гениалността й, а по- скоро плод на ограничеността й и неспособността й да създаде хармонично общество. Така очакваният баланс е вечно изплъзващ се, невъзможен да бъде осъществен от тази личност. Че Сатана има проблеми с управлението на обществото е видно от самото ни съществуване! Най- доброто до което той е достигнал в хилядолетното си управление на земята е постоянното боричкане м/у тези два модела на обществен живот. Той знае, че за да има хармония трябва да има единство, от друга страна трябва да има и разнообразие. И той държи два модела, но от всеки опит те да станат едно, все нещо не се получава. И мир няма. Не може да ги обедини. Всеки път, когато му се отдаде да въведе единство - многообразието го разпуква. Когато успее да проконтролира многообразието, за да го доведе до единно съжителство, изведнъж се ражда неудържимата и спонтанна идея за обединение. И резултатът - никога баланс, никога хармония! Като жонгльор, който винаги изпуща топчетата от ръцете си. Точно поради липсата на това Сатана има проблеми. В продължение на хиляди години, във всички общества, в които той владее, всъщност не може да постигне единство. Тези две идеи за управление над света и обществото са като две взаимно преливащи се безкрайности - отблъскващи се и търсещи се! И Сатана не е в състояние да ги урегулира. Защо?

Единството е подпис на Бога

Краткият отговор вероятно е: Защото не е безкраен - защото не е Бог! 

Само безкраен интелект може да обхване безкрайно много сложни неща - в безкрайните им изменения и развития; и да ги държи в общество с безкраен порядък - и това Е Бог!

Само Един в цялата вселена може да осъществи това единство и да го превърне във вечен баланс и хармония от наглед взаимно изключващи се постановки - това е Христос! 

Подписът на Бога е ............................

Човека - дух и материя - две несъвместими естества съчетани в едно. Живата душа - живота е подпис на Бога!

Брака - как две различни неща стават едно.

Съботата - как един принцип става общ за всички, за теб, синът ти, ни дъщеря ти, за всички останали подробности от твоя живот, защото всички имат един произход.

Христос - въплътен в човешка плът е уникален - съчетаващ две абсолютно несъвместими, различни естества в едно. (Подобно на светлината - едновременно и вълна и частица, може би затова Бог е наречен светлина). Според Библията това е тайната на благочестието - 1Тим.3:16
Църквата е уникална - естеството й е голяма тайна, казва ап. Павел в Еф.5:32. Църквата е и земно и небесно явление, и съвършена и несъвършена, и слаба и силна, и се променя и не се променя едновременно, видима и невидима едновременно.

В Новия завет това осъществяване на единство от разнородни елементи е демонстрирано в обредите измиването на нозете и след това приемането на хляба и гроздовия сок. При измиването на нозете всички различия биват изгладени и всички стават едно. При Господната вечеря - Единият Христос става част от отделните членове на Божия народ. В евангелието на Йоан17:21-23  Христос изтъква, че единството в църквата Му на земята е белег за действието на Божията сила.

Така всичко сътворено е едно откровение за личността на Христос - единствената връзка м/у Бога и Творението. Целият спасителен план, цялата история на човечеството е повод за размисъл на Сатана - “Нали искаше да знаеш, защо не може да заемеш мястото на Божия Син - ето защо - поради Неговото уникално естество! Да се постави на мястото на Христос който и да е друг - това би означавало да се прекъсне двустранната връзка м/у Творението и Твореца. А това би означавало само едно - смърт на творението!” 

Защо е уникално явлението “Божий народ”?

Стремейки се да въведе хармония в човешките общества, Сатана е имал известен успех в управлението с прилагането, както на “Египетския”, така и с “Вавилонския” модел на обществен начин на живот. Временно е имал успех, подлагайки на зависимост от своя модел на управление дори и Божия народ. Сатана е успявал да покори човешката сила и маси, но не е можел да постави под контрол проявленията на Божията сила в човешката история - намесите на Бога в живота на обществата, дефинирани с понятието “Господния ден”. Всякога Божият Свет Дух е изливал светлина, давал е прогрес, развивал е, обогатявал е, издигал е, както отделни личности, така и цели народи и стремежът към светлина и свобода е ставал причина за непрестанното вълнение на народите. 

Явлението “Божий народ” е живото свидетелство в историята на този свят за модела на друг тип управление - това на Бога. Ако го няма - света няма избор - не би бил и осъден!

Сатана явно счита, че явлението “Божий народ” му пречи най- много, защото в него вижда изявлението на сила по- голяма от неговата, с която не може да се справи, която го обърква и изважда плановете му от равновесие. Обвинението с/у Божия народ в края на времето  е, че .............

И той се разярява, все повече с течение на времето - Откр.12:12. Когато Сатана окончателно използва възможностите си и изчерпва способностите си да управлява, тогава единствената му алтернатива е да започне да унищожава! И той го е правил. 

И когато му идват много на Сатана - той просто няма избор - започва да унищожава. Всяко унищожаване на хора не е просто поради злоба, а защото унищожавайки остават по- малко елементи за контрол. Т.е. - ако Вселената бе попаднала под управлението на Люцифер, поради факта, че е сътворен, ограничено същество, а не безкрайно като Исус, Сатана би започнал да унищожава вселената - защото не може да се справи с проблемите й. Сталин и всички диктатори имат кой знае от къде заимстваният девиз- Нет человек- нет проблем! И са избивали - не един и двама, а милиони! 

Затова бунтът му с/у Божието управление е локализиран на земята. Ако това е отношението му към явлението “Божий народ” - принципно същото ще е и към разумните личности и общества във Вселената спазващи Божиите заповеди - управление което унищожава. А някога Бог бе обвинен за това. 

Затварянето на световния модел за Бога
Ще цитирам мисли отново от епилога на книгата на Фелипе Фернандез- Арместо -“Милениум”:

 “Фашизмът надига глава откъм морето, когато хората си мислят, че светът най- сетне може спокойно да живее в демокрация. Триумфът на демокрацията в края на ХХ-ти век изглежда окуражаващ: тя победи в Южна Европа през 70-те години и в Източна Европа през следващите две десетилетия. Преодоля големи изпитания в Индия, Пакистан и Филипините и осъществи частичен, но многообещаващ преход в останалата част на Източна Азия. В Латинска Америка демокрацията оцеля във враждебната среда на Перу, Колумбия и Бразилия, а Чили и Аржентина преживяха плавен период от зловещи диктаторски режими към демократични системи. В Африка незадоволителните модели на управление, описани по- горе, са преодолени в началото на последното десетилетие на хилядолетието чрез демократизиране на най- богатата държава на континента. Изглежда, денят на демокрацията е вече настъпил: но ще се окаже, че това е измамно зазоряване или кратък проблясък на зимна светлина... Във все по- сложните общества, които се опитват да бъдат на равнището на нарастващите очаквания, при гигантските колективни проекти, неблагоприятния демографски дисбаланс и всяващи ужас външни заплахи порядъкът и общественият контрол ще започнат да се ценят по- високо, отколкото свободата. Неприкосновеността на живота, принцип, който е нашата най- добра защита срещу върховната тирания на държавата, съсредоточила цялата власт в себе си, скоро ще стане старомоден за повечето хора. Това ще бъде предизвикано отчасти поради нарастващия ръст на населението  - защото подобно на другите стоки човешкият живот се регулира от законите на търсенето и предлагането и поевтинява при пренасищане; а също защото смъртта ще бъде най- лесният начин за отстраняването на престъпниците - хората, които не спазват законите или са нежелани по други причини.

В Европа и Северна Америка авторитарното право започва вече да просперира поради общественото недоволство от престъпността...

Авторитарното право - и непосредствено след него тоталитарното - ще се наложи в началото на новото хилядолетие със силата на едва ли не монополен нравствен абсолютизъм; то ще има предимството, че внушава сигурност в един несигурен свят.” 

План на книгата: 

І. ИЗПОЛЗВАНИЯТ МЕТОД - ЧРЕЗ БИБЛИЯТА

Всеобщото откровение

Специалното откровение

ІІ. ЧОВЕШКАТА ИСТОРИЯ ОТКРИТА ПРЕЗ ПРИЗМАТА НА БИБЛИЯТА

Два основни модела на обществен живот
Египет, Югът - тоталитаризъм

Вавилон - толерантност и свобода

Конфликтите м/у тях са зидали историята - единно управление

Предпоставки за възникване

Египет

Вавилон

Библейският разказ

Третият елемент в историята

Явлението “Божий народ”

под Египетско робство

под Вавилонска зависимост

Библейските пророчества предсказват…

краят на моделите Египет и Вавилон

установяването на Божието царство на земята

“Господният ден”

определение

кога е имало?

характеристики

какво се случва?

Повтаря ли се принципно историята?

Стария / Новия завет - миналото 

Настоящето- промените в света, преходът в България, след атентата на 11.09.

Бъдещето- Откр.13гл.

Конфликтът е същият- принципите на едното управление с/у другото

Как протичат процесите?

В световен план- таблицата с 4-те периода

Явлението “Божият народ”- удар в тавана, под Вавилонска зависимост или под Египетско робство

Северното царство- благославяно от Бога, управителите Му- слуги на Господа [Навуходоносор, Кир, Александър, Римските цезари - Рим-покварен(Север+Юг”м.рог”]
Южното царство- Сатанинското царство; но понякога е било бич Божий

Накрая- последната криза настъпва, защото Вавилон изменя на Бога, Вавилон прелюбодейства с земните царе- държавната + религиозната власт се обединяват - Вавилон + Египет; Северът + Юга.

Като срутването на една сграда- започва да отстъпва от Бога, докато удари в характери, които не се променят- 144 000=12х12 000 в квадрат, около Исус, пълнотата на духовния Израил, аналогия с подредбата на племената около светилището. Х-ки на остатъка - Откр.12:17 

Бъдещето според Библията 

Книгата Откровение- Ноевите дни Пс.46:6; Лотовите дни- огън от небето с огън от земята

Божият народ потърсен за специалната си мисия- Мат.22:14

ІІІ. ФИЛОСОФИЯ, ПРЕДПОЛОЖЕНИЯ И ТЪЛКУВАНЕ НА ИСТОРИЯТА
Историята - дреха без шев

В.Б.- контекстът на всичко, което става тук, на всичко в твоят живот

Луцифер да разкрие себе си, потенциала си и управлението си - В НЕВЪЗМОЖНОСТ !

Модели на управление- без Богоцентрично общество имаме избор на социално неравенство.

Действието на Светия Дух.

Бит.1:28  нарастване, напредък.

Библията като светлина и духовност

Господните намеси в кризисните моменти

Исус Христос - спасителният план

Явлението “Божий народ”- постоянно издънващо Бога…

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Библията - отдръпва завесата на сетивното и временното…

Бог- Любовта ще бъде реабилитирана…

Най- доброто за теб и твоето семейство- Свобода вътре в нас и свобода да живеем заедно

Приел съм Го, сега съм на 30г… Може всичко от това, което ви писах да се измени в представите ми, но … имам Исус! 

Живей! Бог го е казвал винаги, казва ни го и днес!…

Историята и бъдещето

Ер.29:11-13

Довиждане! Ще се видим един ден- там, в един нов свят. Засега върви смело по пътеката на дълга… Нека бурите ваят твоя характер, а в тишината на живота да се развиват твоите таланти... 

НИЕ НЕ СМЕ САМИ! БОГ Е С НАС!    Живей!

Затваряне на системата – евреите, АСД, западната цивилизация

Израждане – скачени съдове – църквата и пастора – Да печелят хора! Ако не те се погубват взаимно!
Спреш ли да вършиш Божията воля - започваш да вършиш Сатанинската!
В момента, в който спреш да вършиш Божията воля – ти умираш! 
Всяко непослушание на Божията воля е смърт – Бит.2:17  

И кой дух те владее – самоуправление + ? Лука.9:55
Родове и управление – да опазим качеството на системата! 
Новите хора неудобни на системата – 
Печели нови хора! – Защо? За да си жив!!! 

Какво да правят верните?

Мерките не са нови закони, а духовни – следването на предписанията от Бога.
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