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“СВЕТИЛИЩЕТО“

Ще продължим още една стъпка напред в изучаването на темата за светилището. Животът на разумните същества във Вселената, се проявява в три взаимно свързани помежду си сфери :

- ТРАНСЦЕДЕНТНАТА [НЕБЕСНАТА] - небесните същества, по принцип неуловими от нашите сетива.

- ЛИЧНОСТНАТА [ИНДИВИДУАЛНАТА] - всеки човек поотделно.

- СОЦИАЛНАТА [ОБЩЕСТВЕНАТА] - обществото от личности.

За съжаление много скоро грехът от Трансцедентната, бе пренесен в Личностната, а от там и в Социалната сфера.

Когато размишляваме за великата борба м/у Христос и Сатана, можем да разграничим два отделни момента :

1. Осигуряване съществуването на греха в присъствието на Святия Бог .

2. Справянето на Бога с греха.

Първото - дава правото на греха да съществува и да се развие, за да се наблюдават последиците. И това е върховна проява на Божията милост !

Второто - дава увереността, че Бог няма вечно да търпи греха да се развива, а че след известен период (“ време ”) Бог ще унищожи греха и приносителите му. И тук четем Божията справедливост !

Този час ще спрем вниманието си в/у вторият момент - справянето на Бога с греха. Как Бог ще победи окончателно греха и Люцифер ? Как Бог ще сложи край на греха ? Кога ще каже “Свърши се !” ?

За да отговорим на тези въпроси, ще зададем няколко по-лесни въпроса.

- Каква бе целта на Бога с изпращането на Христос на земята ?

- Отговор : Спасителният план има по-всеобхватна и по-дълбока цел от Спасението на човека. П. Пр. 34:2,3 . Христос дойде за да възстанови Божият характер пред Вселената. Това е основната цел ! Спасението на човека е втора цел - в заден план ! Първата цел на Бога е да реабилитира Себе Си !

[Реабилитиране - Определение из Български Тълковен речник, издателство ”Наука и Изкуство” - София 1994г ,стр830.. : Възстановяване някому предишното достойнство, име, чест; отхвърляне на обвиненията, отменяне на присъдата и възстановяване правата на осъдения.].

Поради обвиненията на Сатана, Бог се нуждае да бъде реабилитиран пред всички разумни същества във Вселената, без да попречи на свободния избор на всеки индивид живял някога. И така, Бог се нуждае от реабилитация в Трансцедентната, Личностната и Социалната сфери, защото това са трите сфери, където живеят разумни същества.  

Ако сте обвинен публично от друго лице и вашата репутация е опетнена, името Ви е окаляно, честта и достойнството Ви са били отнети - къде ще извикате личността, която ви обвинява, за да се защитите и да си върнете достойнството ? Къде ? - В съда ! 

Откр. 14:7 - “Неговият съд !” - Бог е Този, Който бива съден !

Защо Бог е на съд ? - Поради обвиненията на Сатана ! Сатана обвинява и нас, но първо обвинява Бога ! - виж статията “Окончателната присъда” от Денис Прайб, изд.”Нов живот”, София 1993 год., частта “Първата фаза”.

Ако сте били обвинен в предумишлено убийство, има ли смисъл да се оправдавате и да хвърлите всичките си сили за да се защитавате, че въобще не сте крадец ! Очевидно не! С какво би трябвало евентуално да е свързана защитата Ви ? - С опровергаването на точно това, в което Ви обвиняват ! 

Сатана обвини Бога в две основни неща :

1.Че Божият закон не може да се спазва, защото противоречи на свободата на индивида.

2.Че Бог проявява нелоялно поведение към съгрешилите, като цели да ги унищожи.

Бог трябва да докаже обратното, за да защити Себе Си, името Си, управлението Си 

С какво специфично е свързана защитата ? Със спазването на Божия закон ! Още от самото начало на великата борба Бог се готви за защитата Си !

Кога, как и къде стана реабилитацията на Бога в Трансцедентната сфера ?

Кога симпатиите на небесните същества решително нараснаха в полза на Христос?Къде ?

- На кръста ! П. Пр. 35:1 , Ж. Ис. 427-8:2,3 На кръста Бог бе реабилитиран пред разумните личности в Трансцедентната сфера ! Цялото Небе наблюдаваше спора м/у Христос и Сатана. Христос не съгреши в нищо ! Ангелите и жителите на не падналите в грях светове засвидетелствуваха, превъзходството на Христовият характер и дела, спрямо, тези на Люцифер и декларираха своята вярност към Бога .

По този начин, на кръста, Христос реабилитира Бога в Трансцедентната сфера.

- В Личностната - религиозната писателка Елена Вайт отбелязва в книгата си “Притчи Христови” на стр. 301: 5 , че Бог се е реабилитирал в Личностната сфера чрез Еноховци във всяко време. Във всички векове и в наше време, живеят хора, които чрез благодат и връзка с Бога пазят десетте Божии заповеди. Това са съвременни Еноховци ! Чрез тях Бог доказва, че Божият закон е изпълним и в Личностната сфера 

Историята на кръста свидетелства мощно, че точно неспазването на Божия закон е причината за всички страдания, което автоматично доказва справедливостта и мъдростта на Бога при учредяването на десетте заповеди. Не те, а непослушанието спрямо тях е причината за злото в света ! Кръста разкри, че Бог не унищожава никого самоволно - Неговата цел е да изкупи и спаси, да освободи пленника от робството на греха.

Ето стихове в подкрепа на горе казаното -  Лука 4:18-21 . 

В две от трите сфери Бог е реабилитирал Себе Си пред Вселената. Остава същото да се извърши и в Социалната ! Необходимо е да се появи един народ, който със свободната си воля, доброволно да се отрече от греха и да запази верността и приятелството с Бога с цената на всичко ! Такъв народ ще демонстрира но практика, че Божият закон може да бъде изпълняван и в Социалната сфера. Понеже реализирането на това събитие все още лежи в едно бъдещо време, все още Бог не е реабилитиран напълно и не може да приключи с греха!

Всъщност това е единственият възможен отговор -Защо все още има благодатно време, защо великата борба все още не е свършила, защо грехът все още съществува ?! Ако на кръста е била решителната битка, какво правим тук 2000г. по-късно ?

-Бих си послужил с един пример : Понякога в професионалния бокс единият от боксьорите успява да нанесе поредица последователни удари в лицето на своя противник. Но когато се готви да нанесе решителния, следва един единствен ответен удар и ... противникът печели двубоя !

Два от решителните три рунда са спечелени от Христос ! Сега предстои третият !

- На какво разчита Сатана ? В. Б. 384:4 Сатана гледа на света като на свои законни поданици. С изключение на една малка групичка - Откр. 14:12  Дяволът ясно си дава сметка, че ако успее да унищожи тази малка групичка верни на Бога хора, то победата му би била пълна, защото Бог не може да се реабилитира в социалната сфера. Това би означавало на практика, че Божият закон не може да бъде изпълняван в Социалната сфера т. е. изискванията на закона са неадекватни. Сатана би претендирал, че Бог е наложил своеволно управление, което не е съобразено със свободната воля и нуждите на личностите живеещи в общество. 

За съжаление, до този момент, всички опити на Бога да има цял един народ, който доброволно да се откаже от греха и да обяви своята абсолютна вярност към Него, са пропадали. И докато историята отчита неуспеха, то Библейските пророчества сочещи на последните дни са категорични, че такъв народ ще има - Откр. 14:1,4,5 .

- Предпотопните жители отхвърлиха Божиите повеления -[виж. Битие 6 глава ] - Еврейският народ, макар и Богоизбран в Старозаветната епоха, си създаде други закони и правила за живеене - противоположни по дух на Божиите !! Така те отхвърлиха Бога и го убиха ! Старозаветният Израил отказа да живее по дадения от небето образец !

- Всъщност до ден днешен не се е появил народ, който окончателно да се раздели с греха. Приоритетно книгата Откровение ни запознава с дейността на Небесния Първосвещеник (виж тема N 2)и Неговата дейност да доведе в хармония с Бога Своята Църква. Проповядваната истина все още не е достигната като живот от Църквата на Остатъка. Бог апелира, работи и очаква из средите на Своята църква най-вече, да излезе един народ, който може ясно да се отличи от другите, чрез една практична демонстрация на безгрешен живот. Само плът и кръв могат да докажат, че Евангелието не е само теория , че Божият закон може да бъде спазван и в Социалната сфера.

Сатана разчита на факта, че повечето адвентисти никога няма да се предадат напълно на Бога и няма да се отрекат от личното себелюбие, няма никога да намразят греха до край

Бог разчита да има хора, които ден след ден да се облягат на Неговата сила и Той да ги преобрази от слаби и грешни в постоянни , послушни Свои чада, поради любовта им към Него. И тогава, какво доказателство би могъл да представи Дяволът?! Думите и делата на Божият народ ще бъдат необоримото свидетелство, което накрая ще накара и самият Люцифер да признае верността, истинността и справедливостта на техният защитник Исус Христос.

Сестра Вайт вижда във видение, че последното Божие поколение ще бъде така дълбоко посветено на Бога, че чрез правдата на Исус ще бъде изцяло освободено от греха. Последните християни ще бъдат решени да сложат край на бунта. Грехът за тях ще бъде отвратителен, защото Исус ще им е дал нови ценности, както и силата да живеят според тях - “ Ок. присъда” стр. 4,колонка 2,параграфи 2,3

Когато Бог установи, че народът Му е готов, Той ще ги запечата със Святия Дух! И тогава Бог ще се обърне към Сатана с думи подобни на следните :[интерпретация на кн. Йов 1:8]

- Ето цяло общество от свободни личности които ме следват от любов и са ми верни във всичко ! Обърнал ли си внимание на това ?

Знаем как ще отговори Сатана - Йов 1:9-11  - Отнеми благословенията им и те ще Те похулят в лице, ще се отрекат от Тебе и ще Те прокълнат !! - Йов 1:12 - Бог позволява на Сатана да отиде и да ги изкушава докрай. И тогава Сатана отива при верните със цялата сила на своите изкушения и  Дан. 12:1 .Това е “Якововата скръб” ; но Дяволът не успява да ги отклони от верността им към Бога - те предпочитат смъртта отколкото да съгрешат !!  Откр. 12:11 - Със собствения си избор тези хора са приели напълно Христос, покорили са се във всичко на Божествените изисквания и напълно са се отрекли от греха ! Чрез тях Бог ще бъде защитен и в Социалната сфера ! По този начин Бог ще бъде окончателно реабилитиран пред цялата Вселена.

В заключение можем да направим следните важни изводи :

1.На кръста не всичко беше решено. Там се състоя решителната битка, но окончателната победа във войната все още предстои, все още нашият свят има благодатно време, защото Божият народ не се е посветил напълно на Своя Бог и Спасител не е скъсал с греха и Бог не може да ги запечата и подложи на изпит.

.2.Причината за това, че Бог не е още приключил с греха, не е сложил край на окаянството и деградацията е спомената в Откр. 3:14-22 - хладкостта на Б. народ ! Причината за това е любовта към света и греха. Можем да бъдем убедени, че Бог не би се забавил нито за една секунда с това да приключи с греха, стига да има народ чрез, който Бог да бъде реабилитиран в Социалната сфера. В мига, в който Бог запечата Своя народ - Исус ще каже - “ Свърши се !”. Той няма да позволи агонията на нашия свят да продължи нито минута повече ! Ако се забави - тогава Бог, а не Сатана ще бъде отговорен за страданията в света. Това показва, че Христос не се съобразява с някакъв часовник за да дойде, а Второто пришествие и краят на света са поставени в зависимост от свободния избор на остатъка. Когато верните възлюбят Бога от цялото си сърце и душа, и намразят също така дълбоко греха - тогава те ще бъдат взети подобно на Енох в небето !

3.Сега Христос разчита на теб и мен ! Бог желае чрез теб и мен да защити Своя характер пред Вселената и да постави край на греха веднъж за винаги - В. Б. 302:2

Определена отговорност в този процес имаме и ние. Разбира се, Бог Е Този , Който Е загрижен и работи в нас за да завърши делото Си на пълно освещение в нас. Нашият дял е да отиваме при Бога ден след ден, с любов и доверие, да се отричаме от доверието си в самите нас и да се облегнем изцяло на Него. Връзката ще расте, тя ще се утвърждава ; ако ли не, тя ще намалее и ще умре. Това което иска Бог е нашият напредък ; но Той не може да попречи и на упадъка ни. Той не ще наруши елемента на свободата във вярата. 

Ако ние позволим на новата връзка да умре, не ще можем да претендираме за благословенията на новия статут като изкупени. Трябва да поддържаме нашата вяра. Няма нищо автоматично в растенето - послушанието не е механично ! Бог иска да ни пресъздаде по Свой образ, но ние трябва да се съгласим да развием нашата връзка с Него - Йоан 15:1-8 . Трябва да се храним със Словото Му, да общуваме с Него в молитва и да кажем онова, което Той прави за нас  -  2Тим. 3:16,17 . 

Ден след ден можем да разбираме по-пълно Неговата воля и да достигнем нови измерения в нашата връзка с Него.

Бих желал да прочетем в края два стиха -  Дан. 12:10,3 .

Спасението идва от Господа, но то ще бъде дар само за разумните ! 

Дано да бъдем и ние разумни ! Амин!                                         
Кюстендил, Януари ’98 
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