Слава на Исус Христос!                                                                                                                           


           +    Ж.Ис.       В.Б.      

                                                                                                                                                                             


  В 88        Оп.В.

“ВЕСТТА ЗА ОПРАВДАНИЕ ЧРЕЗ ВЯРА”

1 Кор.13:9,12 - Нашето познание е частично, непълно, много неща не са ни ясни. Колкото повече израстваме, толкова по- смирено заставаме в сянката на Голготския кръст, без претенцията, че познаваме нещата или, че сме се посветили докрай ... 

Когато четем Библията, разбираме, че центърът на Свещеното писание е Исус Христос. Призмата през, който трябва да “видим” всяко библейско учение е Христос. Чрез Библията Бог ни кани да разберем “истината, както е в Исуса”(Еф.4:21) 

Йоан 5:39,40 Те си мислеха, че имат живот, но в действителност те нямаха живот, а имаха проблем. Ако нашите разисквания и проповеди не ни водят при Исус, ние имаме философстване, ние нямаме живот.  

 Целият Стар завет е книга за Исус. Христос е представен на всяка страница от Светите писания по четири различни начина - чрез пророчество, типология, символ или реалност. 

Директните Месиански пророчества посочват, чрез слово произходът и месторождението, влизането на Христос в Ерусалим, мисията Му, Неговото смирение, жертва, смърт и възкресение. 

Под ръководството на Светия Дух в лица и исторически събития, поставени от Бога, се разкрива предварително дадена истина за Христос. Това наричаме типология. Например Мойсей е великият предобраз на Исус. Не случайно в юдейската литература Месия е представен като вторият Мойсей Пророци, свещеници, царе, всеки един от тези избрани от Бога мъже и жени, бяха част от тази старозаветна мозайка, от тази неповторима типология на самия Исус. 

Прекрасни символи на Христос бяха и Левитското свещенство, храмовите вещи, обредите, разпоредбите и празниците в Старозаветния Израил. 

Даже и исторически реалности, които не съдържат пророчества, всъщност се изпълняват в Исус. Такъв е случаят с Йона. Лука 24:27  Исус им разкри, че Старият завет е Христоцентричен. “Видян” така, от този момент, учениците нямаха проблем, имаха нов живот, горящ в сърцата им.

Подобно и Новият завет е книга за Исус. Написаното от апостолите има една цел - да повярваме в Исус, Такъв, Какъвто Е - Пророк, Свещеник и Цар, Господ Бог, Творец и Изкупител, с цел - да имаме живот в Неговото име! 

Друго, което ясно се очертава пред погледа на библейският читател е, че с течение на времето Исус върви по някакъв точно установен път, има точно определена мисия, следва даден план, който ние вярващите наричаме спасителен. Което означава: първо - че имаме движение, че няма нито едно Библейско учение, което да е статично, без възможността да се обогатява; че има възход към пълнота, чрез светлината идваща от новото положение на Христос; и второ - че Божият народ ще има своята роля за осъществяване на Божиите намерения с човечеството. Неговите последователи са призовани да извървят пътя, който измина Исус.

Библейското учение за оправдание чрез вяра е христоцентрично, развиващо се във времето и имащо отношение към божия народ, поради дейността на Исус в различните етапи на човешката история. 

Къде е мястото на учението за оправдание чрез вяра в контекста на великата борба?

Какъв е големият спор на Вселената? П.Пр.34:2,3 - Основната цел е реабилитирането на Бога пред всички разумни същества - защитата на Божия характер пред небесните интелигенти и пред хората. На кръста Христос извисява Божия характер и сатана търпи решителното поражение - Ж.Ис. 426:2,3 Въпросът е: Какво остава още да се доизясни във великата борба? Ж.Ис. 429:4,5 / 430:1,2  Понастоящем спорът е около изпълнимостта на Божия закон. Как Бог би могъл да докаже Своята теза, че законът Му е изпълним? И Бог и Сатана работят на земята чрез хора. Божия задача е да формира един народ, в чийто умове и сърца да запише Своя закон. Характера на Бога трябва да бъде възпроизведен в Неговият народ. Този народ ще трябва да бъде изкушен докрай от Сатана, но въпреки това да остане верен, както остана Йов. Грехът ще бъде отхвърлен и мразен от Божиите верни чада повече, отколкото те обичат живота си. Превъзходството на Божиите заповеди трябва да стане явно на всички. Следователно, пунктът до който в този момент е достигнала великата борба е сформирането на такъв народ, чрез който Бог ще осъществи Своята защита. Оформянето на този народ е най- важната задача на Божия Свят Дух, на Отец и на Сина. Успее ли, на дявола не му остава никакъв шанс. И тогава ще дойде краят.

Специалната работа на сатана е никога на земята да не се появи народ, който напълно да отхвърли греха, избирайки напълно Бога - В.Б. 378:4,5 / 379:1 Същото, божията вестителка е описала подробно в книгата си “Ранни писания”- стр.260-277, (изд. “Нов живот”, София 1996г.)

Въпросът е: Как народа на Бога ще стане съвършено праведен? Как ще се отпечата Божият характер в сърцата на искрено вярващите? 

Чрез ходатайственото дело на Христос в Светая Светих на Небесното светилище и специалното дело на Светия Дух в сърцето на отделния вярващ! 

Преди всичко довеждането на човека до състоянието на праведност е Божие дело. Нашият греховен живот в миналото не може да бъде заличен с някакви по- късни добри дела от наша страна, а само и единствено чрез заслугите на Христовата кръв. По рождение на нас ни е вменено греховното естество. Ние нямаме никаква вина или каквато и да е заслуга за това, че Адам преди нас е съгрешил. Ние се раждаме с паднало естество, без да притежаваме силата сами да се справим със сатанинските изкушения. Нищо не сме направили за това си състояние, но то е факт. И ето, Бог в Своята велика любов към нас изпрати Своя Единствен по рода си Син. Христос живя на земята един безгрешен живот и умря на кръста 2 Кор.5:19 Благодарение на делото на Христос, Неговите заслуги се вменяват даром на всеки, който ги приеме с вяра. Неговата правда се записва за наша сметка и миналите ни грехове са напълно изличени. Ние с нищо не сме спечелили това, нито ги заслужаваме - Римл.3:23-28 / 4:5  Ние не заслужаваме оправданието, то се дава на нечестивия по благодат и се приема чрез вяра в делото на Христос. Нашите дела са еднакво безсилни, както да ни извадят от греховното ни естество, така и да ни дадат Божествената правда. Ние не правим нищо. Тук се иска вяра, гола вяра, приемаща заслугите на Христос за себе си. Така единствено и само чрез вяра ние биваме оправдани за нашите минали грехове, и ние заставаме пред Бога сякаш никога не сме съгрешавали. Това според мен означава “оправдание чрез вяра”. 

Везните по такъв начин са изравнени. Личността е свободна да прави своя по нататъшен избор. Оправдания чрез вяра в Христовите заслуги човек вече е снабден със силата на Светия Дух да противостои на греха. Това е реална промяна!  

За да задоволим съвършено изискванията на Божия закон и след покаянието и обръщането си отново ни е необходима правда от Бога. Приемането на тази ежедневна правда е в зависимост от нашия свободен избор. За да ни се придаде правда тя трябва да бъде поискана в общение с Великият Първосвещеник. По този начин да изберем общението с Христос става най- значимото изживяване, най- голямата борба и най- пълното предвкусване на онова, което Библията нарича вечен живот. Когато получим с вяра този вид придадена правда, този акт на единение на Божия Дух с човешката личност, тя се оплодява в послушание чрез вяра. Правдата е покорство, подарено от Христос, чрез живата и действената вяра на поклонника. Христос и вярващият притежават един дух - вярата е довела до дела и законът е изпълнен в пълнота. Нужно е определено време връзката на общение да се заздрави, обогати, развие, посвещението постепенно да обхване все по- нови и по- нови области от живота, докато нищо и никой на света не бъде вече в състояние да я разкъса. Тогава личността е направила своя окончателен избор, станала е зряла, грехът като алтернатива е презрян докрай, и печатът на Бога е поставен върху осветения за вечността.     

Във всеки етап от живота си праведния живее чрез вяра, хващаща се за заслугите на Христос. Така цялата тайна на спасението е да вземем с вяра всичко, което Бог е дал за нашето спасение, за да го отдадем безрезервно в служба на нуждаещите се хора. 

Елена Вайт пише: “Какво представлява оправданието чрез вяра? Това е Божието дело, което слага човешката слава в праха и изпълнява за него онова, което не е в неговата власт да извърши сам!” - (“Свидетелства към служителите”стр.456)

Така спасението е динамично взаимодействие м/у вменената и придадената правда ден след ден. Оправданието и праведността са наша ежедневна, свещеническа привилегия. Правдата се обновява всеки ден, цял живот! Така цялото спасение от греха се фокусира завинаги в Христос и Неговата правда. Учението за оправдание чрез вяра отначало до край е христоцентрично.

През всички времена погледа на оправдания чрез вяра човек се е фокусирал в/у Христос. Превъзходно и богато илюстрирано това е чрез системата на Божието светилище.

На какво възлагаше надеждата си вярващия в старозаветните времена?

От Авел до каещият се разбойник на кръста разбирането за спасението се фокусираше в заместническа жертва на Месия. Упованието бе в жертвата.

Новата привилегия на апостолите бе да поставят на фокус възкръсналият Христос и оправданието чрез вяра, което Той предлагаше като Свещеник, на всеки каещ се грешник. Надеждата за помощ бе в дейността на Небесния Свещеник.

В 1844г. Христос премина във второто отделение на Небесното светилище. Разумните девици бяха приготвени и с вяра влязоха на сватбата на Агнето зад втората завеса. Тези верни Божии чада бяха адвентистите и Писанието им определи нова мисия. Акцент на адвентната проповед станаха съдът, първосвещеническата дейност на Исус и Второто пришествие! 

Така от хилядолетия, Бог и народ вървят заедно по пътя на спасението. Христос премина целия път на светилището - като Жертва, като Свещеник- Ходатай, като Първосвещеник и най накрая ще излезе като Цар на един изкупен, чист и свят народ. 

Вярващите хора през вековете “следваха Агнето където и да отива” (Откр.14:4)  В известен смисъл старозаветния човек вървеше пред Исус, в сянката на кръста. В действителност много преди да се роди на земята, пътят на Исус вече бе извървян типологично от патриарси, пророци и герои на вярата. Исус тръгна по същия път, за да победи греха там, където те бяха сбъркали. Като “втори Адам” Христос даде нов статут на Адамовите чада, като пророк, Христос приключи историята на пророците, като Свещеник - историята на свещениците, като Представител на Израил - историята на Израил, и като Цар ще приключи историята на царете, без при това да допусне същите грешки, защото Е повече от всички тях. В същия смисъл новозаветният вярващ върви след Христа и до Христа, в светлината на кръста. 

По такъв начин, за всяко определено време в човешката история е имало една точна вест и истина, която Писанието във 2Петр.1:12 нарича “Настоящата истина”. Провъзгласяването и живеенето на “Настоящата истина” е делото на божият народ в съответното време. Който не преживее “Настоящата истина” за своето време потъва в мрак и отпада - В.Б.262:3,4

Докато Христос измина съвършено пътя Си и извършва службата Си, Божият народ пропадна три пъти в една и съща, бих я нарекъл, “универсална грешка”: 

Какво имам в предвид?

Неусетно, погледът се е отделял от Христос. Като следствие, делата са заставали на мястото на вярата, формата на мястото на същността, думите на мястото на действената любов. 

Истините, които народът трябваше да  вярва и живее, бяха давани от Бога в началото на всеки един от тези три отделни етапа (еврейският, християнският и адвентният). Грешката е била, че те са били забравяни, скривани от погледа и изкривявани до формализъм, са изгубвали силата си. Налагало се е, в един по- късен етап, първоначалните истини да бъдат преоткривани с нова сила, красота и вълнуваща дълбочина! Ние наричаме това Реформация. Всъщност реформаторите преоткриваха с голяма свежест, точно същите истини, които бяха проповядвани в началото на съответния етап. Реформаторът в еврейския период бе самият Исус. Старозаветните истини оживяха в Исус. В християнският - тласък даде Мартин Лютер (съвременният Мойсей). Чрез него Бог възкреси вечната истина за оправдание чрез вяра. Божията вестителка пише в книгата “Основи на християнското възпитание” - В88 84

С какви истини започва проповядването в адвентния период? 

Истините за Второто пришествие, съда и светилището - трите ангелски вести от Откр. 14 гл. Според книгата “Великата Борба” гл. 22 - “Изпълнени пророчества”, първата ангелска вест прозвуча в началото на 1844г.; втората ангелска вест бе проповядвана за пръв път през лятото на 1844г.(В.Б.237:3), но Елена Вайт казва:“Съвършеното изпълнение на Откр.14:8 е все още в бъдещето.” Кога прозвуча за първи път и третата ангелска вест? За случилото се в 1888г .Елена Вайт пише в своите ръкописи: “Това не беше една нова светлина, но по скоро това беше една стара светлина, поставена там, където трябваше да бъде, във вестта на третия ангел.”, а в сп.”Ревю енд Херълд” от 01.04.1890г. тя се изказва за вестта на Джоунс и Вагонер, цитирам “Мнозина ми писаха, за да ме питат, дали вестта за оправданието чрез вяра съставлява вестта на третия ангел. Аз отговорих: Това е наистина вестта на третия ангел.” (ОЧВ 97) Смела е и да заяви на страниците на същото списание, в броя от 22.11.1892г, че това бе вест отбелязваща началото на “високият вик”от Откр.18 гл. В88 29 Ел. Вайт нарича вестта за оправдание чрез вяра “Настоящата истина”- В88 44, РП 85:1,2 

Изглежда, че великата борба в момента е съсредоточена около третата ангелска вест. Сатана прави всичко възможно тя никога да не бъде провъзгласена- В88 113 Даниелс казва: В88 25 

Преживяването на оправданието и праведността чрез вяра е единственият възможен начин да се осъществи сформирането на такъв народ, чрез който Бог ще осъществи Своята защита. Ето какво пише Вагонър В88 40-41, ЕГВ 92

Днес не е време да тъпчем на едно място, да сме пасивни и да бъдем безсилни. Небето ни дава големи привилегии - да сме първите, които да издигнем Христос високо пред погледа на света. Други църкви не влязоха през отворената врата в 1844г. Любовта Христова ни призовава да не бъдем обикновени християни, а да проповядваме и живеем като типични адвентисти. Робърт Уиланд пише В88 108,9,112

Оставям вратата отворена. Колко хубаво би било като адвентисти най- после да отместим погледа от себе си, от църковните планове донякъде, от програмите си, в които сме се заровили, да вдигнем главите и да гледаме, и да мислим и да проповядваме за Христос! Христос в Неговата доброта, Христос в Неговата жертвоготовност, Христос в Неговото послушание, Христос в Неговата велика любов! Хубаво го е написал пророк Захария - Зах. 12:10 Христовата любов ни принуждава да не живеем вече за себе си, а за Него! Той е всичко, което имаме истински на този свят! Спасението е от Него! Господ е наша правда!  Амин!
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