Слава на Исус Христос!

“СПАСЕНИЕ, КОЕТО НЕ СЕ ПОКЛАЩА”

Всичко, което искам да ви дам с тази проповед е една по- голяма яснота относно вашето лично спасение. Яснота, която да роди сладкия плод на правда, надежда и мир в Бога. Увереност и радост - ето това трябва да е видно в духовното състояние на всеки адвентист от седмия ден. Моля се да излезете от тук още по- пълно познаващи и обичащи Христос, разумно оценяващи онова, което Той прави за всеки един от нас.

Навсякъде в Писанието опитността на вярващия - спасение, оправдание, освещение и изкупление са дадени като:

1.Вече завършени.

2.Извършващи се понастоящем.

3.Които ще се извършват и в бъдещето.

Как се случва нашето спасение? 
1.Условията - те са вече изпълнени от Исус на кръста. Всички до едно. Всичко, което е било необходимо и достатъчно за спасението на всеки човек живял някога на земята са напълно и всецяло изпълнени чрез жертвата на Божия Син Исус Христос на Голготския кръст. На кръста Божествената любов търсеща всеки човек достигна своята кулминационна точка. Христос бе отдаден като откуп за всеки човек. 2Кор.5:19,21 
Това, което Исус стори примири грешниците с Бога. Пътят за спасението на всеки човек бе завинаги отворен и осигурен чрез Христовата жертва.

Това, което Исус стори на кръста е факт от най- голяма значимост, факт който никой и нищо не може да отмени. Сложени на везните делата на което и да е творение не могат да отместят или омаловажат действията на Бога. Стореното от Исус на кръста е с вечна стойност и валидност.

Как биваме спасени? - Като приемем това, което Исус направи за нас, а не направеното от нас или от някой друг! Това, което Исус направи изпълни условията за нашето спасение! Това е уникално спасение даром дадено на покварен свят, необхватна любов, неразбираема за нашия ум! Измерение на Любовта Божия, която ни шокира! 
Еф.2:4-9 Бог оправда един мъртъв в грехове и престъпления свят и му прости всичките грехове - Кол.2:13 Онова, което е трудно да разберем е, че Бог в своята любов прости всичките ни грехове и престъпления и оправда целия нечестив свят - Римл.4:5 Бог ни оправда, още докато бяхме нечестиви! Римл.5:18 С едно дело дойде оправданието на всичките човеци - делото на Христос! То дойде по благодат - Римл.11:6
Така никой не остана вън от обсега на извършеното от Исус спасение. То бе всеобхватно! Уникално! Величаво! Грандиозно! Непоклатимо! Недостижимо от злите сили! 

Що се касае до изпълнението на условията за нашето спасение човека няма никакъв дял - условията за нашето спасение открай докрай бяха изпълнени от Христос! Спасението е вече завършено, погледнато от ъгъла на изпълнените условия! Преди близо 2 000г. м/у Отец и този мъртъв в грехове свят бе хвърлен мост - кървавия Голготски кръст на Исус. В Исус, Бог и човек станаха завинаги едно, станаха заедно! 

Колко радостна и слънчева е тази вест за падналото в грях човечество! Наистина това е блага вест, добра вест, насърчителна за всеки от нас вест! 

Това трябва адвентистите да проповядват на хората! Това е слънцето на третата ангелска вест! Това е вярата в Исус!

В “Избрани вести” том 3-ти, пак там четем:

“Третата ангелска вест е провъзгласяване на Божиите заповеди и вярата в Исус Христос. Заповедите на Бога са били провъзгласени, но вярата в Исус Христос не се проповядва от адвентистите като еднакво важна… “Вярата в Исус” Говорят за нея, но не я разбират. Какво е вярата в Исус, която е част от третата ангелска вест? - Исус да понесе нашия грях, за да стане опрощаващ Спасител. Той получи това, което ние заслужавахме. Дойде на света и взе греховете ни, за да можем ние да вземем Неговата правда. Вярата в способността на Христос да ни спасява напълно, изцяло и завинаги е “Вярата в Исус”…Каква сила от Бога трябва да имаме, за да могат ледените сърца, притежаващи единствено законническата религия, да видят по- добрите неща, които им се дават - Христос и Неговата правда! Имаше нужда от животодавна вест, която да даде живот на сухите кости.”

(Защо Божията служителка пише тези думи? Защото адвентистите от седмия ден не могат да изявят ясно пред света истината на третата ангелска вест, истината за Божия печат и белега на звяра, ако не обяснят на света въпроса за Христовата правда и спасение чрез вяра! Хората в света няма да приемат закона и Божия печат - съботата, ако Христос не е изявен правилно! - цитата 2-ри път).

2.Процесът - След като Исус се възнесе, на земята бе изпратен Светият Дух, за да контролира и ръководи процеса на спасението при всеки човек. Вече не говорим за условията - те бяха изпълнени с това, което Исус и само Исус стори. Ако с вяра сме се съгласили и сме приели Христос и спасението, тогава и само тогава процеса на спасението е започнал! Ние сме свободни и в зависимост от нашия личен избор процеса на пребъдването тече или е спрял. И ти не си в незнание за това! Всеки друг може да е в незнание, но не и ти! Ти знаеш дали живееш, с този Който Исус изпрати! Фил.1:6 С приемането на Христос, Светият Дух е започнал процеса на спасението за нас. Може ли този процес да бъде осуетен? Да, и не! Не и докато вие искате това - Фил.2:13 Бог действа, но ние желаем това и съвместно със Светия Дух го изработваме. В процеса на спасението участваме и ние със своя свободен избор! Процеса на спасението е бого-човешки акт, в който Бог изработва, а ние сме активно съгласни! Това се случва в настоящия момент! 

Когато мислим за процеса на нашето спасение трябва да знаем, че нашите грехове свидетелстват за прекъсването на този процес. Когато се случи да съгрешим, Светият Дух ни подбужда да отидем отново при Исус и да изповядаме греховете си. Обещанието е 1Йоан.1:9 Нашата свободна воля и направен избор могат да прекъснат процеса на нашето спасение. Нашите грехове са израз на свободната ни воля, на отделянето ни от Бога. Ако не пожелаем да изповядаме греховете си и да отидем отново при Исус, процеса при нас спира, защото Бог не насилва никого. Ако процесът на пребъдването не тече и не протече докато сме в състояние на съзнателен избор, ние сами сме осъдили себе си. Спасение за такъв човек няма!

И.В.том 3-ти “Без преобразяващия процес, който може да се осъществи единствено с Божествената сила, първоначалните склонности към греха остават в сърцето с цялата си тежест, като изработват нови вериги и налагат робство, което не може да се премахне с човешки усилия.”
Всички праведни хора са съгрешавали, защото са падали. Това не го казваме за тяхно или наше оправдание. Победили са своите слабости, макар, че са били са подобострастни нам човеци, но какво са удържали - чрез изповед и покаяние са останали пребъдващи в Исус, движени от Светия Дух. Така са били запечатани за Бога в деня на смъртта си. Те са обявени за праведни, защото са постигнали резултата, т.е. със съзнателния си избор и свободна воля не са прекъснали процеса на пребъдването, движен от Бога Свети Дух. Ап. Павел казваше - Фил.3:12-14 Само пребъдващият в Исус е в процес на израстване, достигайки до зрялост.

 “Нека бъдем непрестанно израстващи християни. Не бива да стоим на едно място. Днес трябва да сме отишли по- далеч, отколкото сме били вчера. Необходимо е всеки ден да се учим на упование и все повече да разчитаме на Исус. Така ще израстваме. Не стигате до съвършенството с един скок. Освещението трае цял живот…”

3.Резултатите - Ако мислим за резултатите от спасението трябва да кажем, че и самият Исус е потвърдил, че видимите резултати и плодове при различните хора са различни - Мат.13:23  Тук има условие - в зависимост от това, колко време е текъл процеса на освещението при отделната личност. Но едно е сигурно, щом условието е налице и процесът е непрекъснат, тогава добрите резултати със сигурност са се появили. Когато добрите резултати се появят, това е мощно свидетелство за хората - Мат.5:16 Внимание! Добрите резултати не са нито условие за спасение, нито доказателство, че в момента процеса на спасението тече. Морала не е праведност. Добротата не е Спасител. Искреността не е Водач. Но ако условието за спасение е прието и процеса на пребъдването тече, добрите резултати са естествено следствие от спасението. 

Резултата на спасението ще бъде такъв, защото Исус го е обещал! Резултатът бе видим в живота на Исус, ще бъде видим и в живота на всеки един от Неговите последователи. В този кратък живот ние едвам заставаме на пътя на правдата и вечния живот и това е всичко, една позиция, едно покаяние, едно оставане при Господа. Бог зачита това и казва: - Това е! Ще стане! Явно времето за Бога не е от значение, ако принципа на живота е правилен!

Когато говори за резултатите от постоянното пребъдване, г-жа Вайт казва така:

“Гледаме напред във времето; гледаме към вечността. Опитваме се да живеем така, че Христос да каже: “Хубаво, добри и верни слуго.” Нека всички да живеем по този начин. Можем да правим грешки, да падаме, но Бог няма да ни остави в заблуда. “Но ако съгреши някой имаме Ходатай - Исуса Христа, праведния.” Има надежда за нас. Ние сме затворници с надежда. Нека приемем Богатите Божии обещания.” 
В ЗАКЛЮЧЕНИЕ :

Навсякъде в Писанието опитността на вярващия - спасение, оправдание, освещение и изкупление са дадени като:

1.Вече завършени - когато мислим за условията.

2.Извършващи се понастоящем - процеса на пребъдване в Светия Дух.

3.Които се изявяват още сега, но ще продължат да се изявяват и в бъдещето - резултатът, един цялостен Христоподобен живот завинаги във времето.

Независимо от кой аспект ще го погледнем, това е едно съвършено спасение!

Посочете ми слабост на Спасителния план?!

О-о, когато мисля така за Бога, сърцето ми благоговее и Му се прекланям!

Исус е изработил спасение, което не се поклаща! 

Универсално - за всеки грешник, спасяващо ни от греховете ни, завършено! 

Задвижено и пазено от Светия Дух, съвършено побеждаващо всички човешки дефекти и грехове! 

Спасение, което запазва свободната ни воля и идентичност т.е. не капан.

Условията - изработени от Исус, процесът на пребъдване- движен от Св.Дух, резултатът- според ясните Исусовите обещания! Всичко е от Бога, само изборът е наш!

Ние, адвентистите, трябва високо и широко да издигнем това познание за Христос и Неговото спасение за всеки човек! Само по този начин можем да оставим светлината ни да свети в света.

Римл.8:35-39  Амин! 
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