Слава на Исус Христос! 

“НИЕ СМЕ ВЪВ ВОЙНА?!”
Един популярен афоризъм гласи: “Поуката от историята е, че човечеството не си взема поука от историята!” Като цяло това е вярно!

Човешката история, вълненията на обществата и народите, не могат да бъдат разбрани без светлината на Библията. От друга страна, народът, който най- добре разбира Библията - Божия народ, би трябвало да е най- наясно с процесите в световната история. 

Есхатологичните библейски пророчества ни посочат момента на края като едно събитие на сливането на двете сякаш вечно борещи се идеи “Египет” и “Вавилон”. Времето на края, например е описано в Дан.11:40-45. Ето литературната структура на текста:

А.Югът атакува Севера - (ст.40а)

Б.Северът атакува Юга - (ст.40б-41) 
А1. Северът атакува Юга - (ст.42,43а)

Б1. Югът се съюзява със Севера срещу “светия хълм”; победа свише, край на Коалицията “Север- Юг” - (ст.43б-45)

Картината е ясна:  В края на човешката история вече има само един лагер - древната мечта на строителите на следпотопната кула е станала реалност. За първи път в историята на човечеството има осъществен нов световен ред открай до край - обединено управление на всички власти по земята. Вавилон е станал Египет над цялата земя. Според Дан.2гл. и Откр.15гл. “всички земни царе”, а според Дан.11гл.- “Севера” и “Юга”, т.е. всички земни сили, се обединяват за първи път в човешката история за една обща битка - срещу Божия трон, с/у Божия народ. Вече няма граници за нетолерантността - тя е в глобален размер. Не ще има повече земя за Божия народ, не ще има неутрална територия. За пръв път всички, цялата земя е поставена под контрола на една и съща богопротивна власт.

Разбира се ние имаме аналог в историята на това, какво става когато две крайности се обединят (фарисеи и садукеи) - някой непременно бива разпънат! - И това е в центъра на човешката история - едно разпятие, една личност - Исус Христос! Но интересно, Библията посочва, че в точката, когато най- после воюващите от хилядолетия модели се обединят, явно с цел за да “разпънат” явлението “Божий народ” - този път противно на очакванията - на кръст е разпъната самата коалиция, за да се отвори пътя за триумфа на Божия народ завинаги. 

Как Бог ще реагира на това обединение?

Най- простичкият отговор е: Както и в миналото. Нека се опитаме да разберем Божиите действия. 

В Стария завет има много текстове, които се връщат назад във времето. - Бог направи това и това в миналото. Според Стария завет, историята е започнала от някъде, отива нанякъде и ние сме там в някоя определена точка от нея. Това е възгледа на Ст. Завет. При езическите народи историята е циклична! Философията им е затворена в кръг от зависимостта на сезоните и зодиите. Езическият възглед няма цел в историята! Те нямат есхатология в историята. Не предвиждат и край!

Пророците в Израил искаха да увеличат вярата на народа, показвайки, че историята има посока, тя е верига, в която Бог дирижира, доминира събитията. Пророците представяха историята като серия от събития, контролирани от Бога, изразяващи Божия съд и Божието благословение в човешкото съществувание. 

Старозаветните пророци споменаваха миналата история на Божия народ, но паралелно с това нападаха опасната тенденция да се гледа само назад. Целта им бе да обърнат народа на 180 градуса от това, което е станало в миналото, за да им покажат това, което идва в бъдещето. Гласът на пророка викаше: “Отворете се за новото! Отворете се за новото!” Те призоваваха да се обърне внимание на поуките от миналото с цел погледа да се обърне и народа да види ясно настоящето си и бъдещето. Защото - ИСТОРИЯТА НА БЪДЕЩЕТО Е ПО ПРИНЦИП ТОВА, КОЕТО Е БИЛО В МИНАЛОТО! - серия от събития предвидени и контролирани от Бога. Така пред нас изпъква ясно идеята, че СЪБИТИЯТА В БЪДЕЩЕТО ИМАТ СВОЯ АНАЛОГ ОТ СЪБИТИЯТА В МИНАЛОТО!

ТОВА, КОЕТО ЩЕ СТАНЕ В НАСТОЯЩЕТО И БЪДЕЩЕТО Е В СИЛНА ЗАВИСИМОСТ ОТ РАЗБИРАНЕТО, КОЕТО ИМАМЕ ЗА МИНАЛО! 

В Библията се среща понятието “Господният ден””Йом Адонай”. От пророците в Ст.завет ние виждаме как те разглеждат историята - това е възгледа за двата века (етапа): 

  І. Настоящия век                 ІІ. Бъдещия век (ще бъде в бъдещето). 

Този специфичен език е езика използван и от класическите и от есхатологичните (апокалиптични) пророци. Кой разделя тези два етапа? - решителното действие на Бога, специален акт на Бога! Така пророците разкриват, че цялата история е контролирана от Бога. “Господният ден” е наричан - Ис.2:2  - “послешните дни”; Ис.11:10,11 “ония дни””оня ден”. 

Смущава и прави впечатление, че когато “Денят на Господа” наближава, има една спешност в проповядването на пророците - денят наближи, близко е.

Какви са характеристиките на “Господния ден”? Какво се случва?

Става промяна - в политическо, икономическо и всякакво отношение, но есенцията е, че “Господният ден” е морален съд, идващ като отговор на човешката моралност и етичност. “Оня ден” е и морално събитие- Божия съд за състоянието на всеки заварен в онова време и неговия морал!

В цялата човешка история имаме няколко “Господни дни”! В тях Бог е действал специфично като е разрушавал това, което е неморално, неправедно, погрешно и е отварял нов период в човешката история или в историята на своя народ. Следователно “Денят на Господа” е изблик на Божията любов към народа Му и към света като цяло! Най- силни описания на “Господния ден” в ст. Завет откриваме в Ис.13гл., Йоил 2гл. и Соф.1гл.

Ис.13:11/26:9б Чрез поредица от събития Бог ще разкрие, че е господар на ситуацията. Божиите оръжия, с които Той е вършил съдби в миналото, бяха природните катаклизми, стихии и чудеса. Бог действа чрез природните сили, обърнати в посока против тези, които е предупреждавал. 

Ц.Пр.142 “Големият град Ниневия”- “ Часът на Божия съд идва и краят на всичко е наближил. Изправени сме пред най-голямата криза на вековете. Божиите наказания ще се изливат с бърза последователност - огън, наводнения, земетресения, войни и кръвопролития.”

Библията предупреждава, че подобно Бог ще действа и преди Второто пришествие - Лука.17:20,26-30 И както стана в Ноевите дни, така също както стана, както се случи това в Лотовите дни, подобно на това ще бъде и в деня, когато Човешкия Син ще се яви.  Лука.21:22,25,26 ако не разбирахме Стария завет, не бихме разбрали какво ни казва Исус в Новия завет. Исус говори с яснота - ударите в/у земните жители ще бъдат както стана по времето на Ной и Лот - т.е. чрез природни катаклизми, природни стихии и чудеса. И после Исус казва “подобно на това ще бъде и в деня на Човешкия Син”. Защо “подобно”? Като това предишното, но и нещо повече, защото иде края на всичко! Съгласни ли сте, че това което предстои ще бъде нещо повече от всичко до сега?! Дан.12:1/Мат.24:21,22 Събитията в края ще са от международен обхват т.е. обхващащи целия свят. Исус казва “народите ще бъдат в недоумение”; “народите”- в множествено число. Цялото човечество е стреснато от изненадващи удари от Божия страна, идващи като рязка и разрушителна промяна в природата и обществото, като природни катаклизми. 

Какво описва Исус? Познати или непознати природни стихии Лука 21:11 - “трусове” - земетресения; “глад” си е глад, “мор” - епидемии. “Ужаси?”- може би някакви стихии - по- точно - 3И.В.337 “Ужасни трусове ще сполетят земята и величествените палати, издигнати с огромни разходи, ще се превърнат в развалини. Земната обвивка ще бъде разкъсана от изригванията на стихии, скрити в утробата на земята. Веднъж излезли на свобода тези стихии ще пометат съкровищата на хората, които години наред са трупали богатство, като са си купували огромни имоти с цената на лишенията на работещите там”. 

“Хората ще примират от страх” - Лука 21:25 Бедствия - природни и социални - Знаменията ще хвърлят хората в “недоумение поради бученето на морето и вълните” - големите земетресения предизвикват невиждани океански приливни вълни с огромна разрушителна сила - наричаме ги “Цунами”. И накрая - знаменията обикновено са събития от такъв характер, които предвещават нещо, което идва като нещо още по- страшно, личба, предзнаменование т.е. първите небесни феномени, ще бъдат последвани от други подобни събития, но с още по- голяма сила и мащаб, които ще се окажат далеч по- гибелни, по- опасни и страшни от първите. 

Тези неща Исус предупреждава, че ще постигнат жителите населяващи планетата земя, съвсем неочаквано - Лука.21:34,35 “Да не ви постигне оня ден внезапно, като примка, защото така ще дойде върху всички, които живеят по лицето на цялата земя”.

Изведнъж, на фона на спокойния ритъм на ежедневието, някоя нощ или ден, неочаквано, става нещо извънредно страшно със земята и Бог ти казва - ти трябва да си готов за кризата! Ако си праведен не може да не си готов! Ти си предупреден за това, ти знаеш! Ръкопис 412, Е.Г.В. “Така, че сега, едно изненадващо и неочаквано бедствие, нещо, което кара душата да се изправи с лице пред смъртта, ще покаже дали има някаква истинска вяра в Божиите обещания. Бедствието ще покаже дали душата е поддържана от благодатта. Великият окончателен изпит настъпва в края на благодатното време за човека, когато ще е вече твърде късно да се задоволи нуждата на душата”.        (“ПРЕДСТОЯЩОТО ВЕЛИКО БЕДСТВИЕ” - МАРВИН МУР, АСТЕРОИДИ, 2 ВИДЕНИЯ НА Г-ЖА ВАЙТ ЗА ОГНЕНИ ТОПКИ УДРЯЩИ ЗЕМЯТА)
Братя и сестри, каква ще бъде първата и най- естествена наша реакция, ако изведнъж се случи страхотен по размери катаклизъм, отнемащ живота на хора около нас? Страх! Кое е следващото, което ще сторим? 

Две неща, едно от които ще стане нашата опитност. Първото - паника! Пълно объркване, множество грешки, загуба на всякакъв самоконтрол и възможност да се мисли и действа. Когато сме под паника, разумът ни отстъпва и ние оставаме под контрола на чувствата и страха. Това състояние е опасно и често води до смърт при затруднена ситуация. “Бедствието ще покаже дали душата е поддържана от благодатта”. Втората възможност - вяра в Бога, непоклатима, пълна, достатъчна, за да мислим трезво и да действаме разумно в кризата. 

Самото бедствие не е опасността. Критичният въпрос е характерът, изграден в/у вярата в Божието слово. Изборът на поведение ще бъде резултат от съдържащото се вътре в сърцето. Страхът ще бъде пропорционален на вината. Мирът - в съответствие с познаването на Бога и уредените отношения с Него.

Твърде късно за да си сменим характерите! Искам да помислим в/у съдбата на един предупреден, знаещ за Божиите съдби, подействал, но не оцелял. Даже не само аз искам да мислим за него, но и Исус казва да помислим за него - Лука17:32  Какво е особеното тук при нея? 

Негодност! Физически е оцеляла и е на път да оцелее, да не бъде поразена, но не и достига вътрешната нагласа да понесе Божието действие. Сърцето й не може да понесе кризата на живота й.

Какво ще се случи в световен мащаб?

Най- често срещаните възгледи за основно интерпретиране на действителността сред народите по света са два. Единият е рационално - научният възглед възприет като приоритетно обяснение на действителността, а другият е религиозно- свръхестественият възглед.

Обществата по света много бавно сменят основните си възгледи за интерпретация на заобикалящата ни реалност. Тази смяна на приоритетния мироглед на нацията не става за година- две, дори не за десетилетия, а много често за порядък от 100, 200 и повече години. Горе- долу, от времето на Френската буржоазна революция през 1789г. та дори до днес, за период от над 200 години, европейската и американската култура се базират на рационално- научното обяснение на реалността. Приоритет в интерпретацията на това, което е съществено важно за личностите живеещи в тази част на света бе научния подход. Повечето хора живеещи в тези общности си обясняват действителността по- скоро с рационалистични и светски определения, базирани на съвременните научни открития, отколкото на аргументите изказани от религиозна гледна точка. 

Но Божиите удари с/у коалицията “Север-Юг” ще променят коренно картината. Светът ще бъде изправен в ужас пред вероятността да бъде унищожен. Ще се срине доверието в научно- рационалистическия метод и ще принуди масите да отдадат приоритет на религиозно- свръхестественото възприемане на действителността и събитията. Тази смяна на парадигмата ще постави милиарди хора на плоскост за която те нямат никаква компетенция, познания и задълбоченост. 

Ужасната криза, ще предизвика две мощни движения - първото- описано в Откр.13 и 17гл. движено от Сатана и второто- описаното в Откр.14 и 18гл. движено от Бога.

Какво ни описват Откр.13 и 17гл.? - Откр.13:12 Поради всеобщата криза САЩ ще поемат отговорността за световния контрол. Понеже авторитета на учени, професори, интелектуалци се е сринал, ще се потърсят духовните лица. Откр.13:13,14 Сатана ще си осигури и едно фалшиво тълкувание за нещата. Свръхестествените чудеса от демони ще измамят хората да повярват, на Римо-католическото тълкувание на нещата. 15 ст. ни докладва, че папството си връща властта, от Средновековието. Откр.13:3,4 Хората изживели криза стават пасивни попиватели и допускат манипулиране в изключително големи мащаби. Те търсят сигурност и управляващите ще им я дадат в драстични мерки. САЩ ще изискат новия световен ред и признаване на папското водителство. Откр.17:3 Жената язди този, т.е. църквата държи под контрол политическите сили на света. Тази църква е блудствала със земните царе и това ще се повтори.  Двете сили се борят за глобален контрол над света - духовен, политически и икономически. 

В.Б.271:2,269:3 “Божият закон е непроменим” - “И първото прибягване до държавната власт бе, за да се наложи спазването на неделята като “Господния ден”. Когато първата църква се поквари, като се отдели от простотата на Евангелието и прие езическите обреди и обичаи, тя загуби духа и силата на Бога. За да контролира съвестта на хората, потърси подкрепата на светската власт. Резултатът бе папството - църквата, която контролираше държавната власт и я използваше, за да прокара собствените си планове, особено относно наказването на така наречените “ереси”. Относно образа на звяра в Съединените щати, религиозната власт трябва да контролира гражданското управление така, че църквата да използва държавната власт, за да постигне собствените си цели.

Църквата винаги, когато е спечелвала светска власт, я е употребявала, за да наказва отклоненията от нейните учения. Протестантски църкви, тръгнали по стъпките на Рим в съюз със светските власти, са проявявали подобно желание да ограничават свободата на съвестта.”

Откр.13:15-17 - В.Б.270,271 ”Когато ръководните църкви на Съединените щати, обединени на доктринална основа, обща за всички, повлияят на държавата да наложи изискванията им и да подкрепи нарежданията им, тогава протестантска Америка ще е изградила един образ на римската йерархия и налагането на граждански наказания над друговерци ще бъде неизбежната последица.

Особената характеристика на звяра и на неговия образ е нарушаването на Божиите заповеди. Пророк Даниил казва за малкия рог - папството: “...ще замисли да промени времена и закони” (Даниил 7:25). А Павел нарече същата сила “човека на греха”, който ще възвиси себе си над Бога. Едното пророчество е допълнение на другото. Папството би могло да възвиси себе си над Бога само чрез промяната на Божия закон. Всички, съзнателно спазващи така променения закон, отдават върховна почит на силата, извършила промяната. Подобен акт на послушание спрямо папските закони би бил белег или знак на вярност към папата, заел мястото на Бога.

Тогава какво е промяната на съботата, ако не знак или белег за авторитета на римската църква - “белегът на звяра”?”

Другата сила е “остатъкът” - Откр.14:12  - 3И.В.368-371

В заключение:

1Ев.20:1,4 “Стъпка по стъпка светът стига до състоянието, в което се намираше по времето на Ной. Всякакви възможни престъпления - похотта на плътта, гордостта от живота и тщеславието на очите, себелюбието, злоупотребата с власт, жестокостта и насилието, с които хората биват принуждавани да се обединяват в съюзи и връзки, събирайки се на снопи, за да изгорят в големия огън на последните дни - всичко това са дела на сатанинските агенти. Тази въртележка от престъпления и глупости хората наричат “живот”…Заръчано ми е да проглася вестта, че градовете са пълни с престъпления и грехове до крайна степен и ще бъдат унищожавани чрез земетресения, огън и кръв. Целият свят ще бъде предупреден, че има Бог, Който ще изяви авторитета Си. Неговите невидими изпълнители ще причиняват унищожение, бедствия и смърт. Всички натрупани богатства ще станат като нищо… Бедствия ще дойдат - най- ужасни, най- неочаквани. И тези разрушения ще следват едно след друго. Ако се обърне внимание на предупрежденията, които Господ дава, и ако църквите се покаят, възвръщайки верността си към Бога, тогава някои градове могат да бъдат пощадени за известно време.”
Обединението, което днес става е дело на Сатанинските агенти! Първото зъбче от огромният механизъм, който ще задвижи края на човешката история прещрака. Процесът е задвижен. Ние сме във война! 

Днес, когато по телевизията наблюдаваме войната на САЩ с/у терористите в Афганистан, можем да осъзнаем, че тези неща се оттренирват от Сатана пред очите на целия свят заради една по- голяма цел - подчиняването на целия свят под един нов световен ред. Сега дявола провежда генералната си репетиция, чрез изливане на възмездие в/у талибаните на Бен Ладен. Ще направи последни проверки за да анализира как реагира света, обществата, кое може да успее да мине под одобрението на световната култура, къде трябва да смекчи. Грешките ще бъдат отчетени, стратегията ще се изчисти от всичко погрешно; дипломацията ще анализира всичко за да е перфектна в бъдещите си изказвания и действия. Ще се види доколко общественото съзнание ще отреагирва “за” и “против” и ще се оставя да бъде манипулирано, чрез изказванията от медиите. Дяволът ще използва всичко, което хората не могат да дооценят, а е трябвало. Всичко, абсолютно всичко ще бъде разиграно предварително за да е съвършено готово за последната битка с/у носителите на библейската истина за Божия закон. Имиджа на света ще бъде приготвен за да блести високо. Новият световен ред ще бъде желан, а съботопазителите презрени. Умовете ще бъдат пленени от могъщия враг, всички, които не са особено движени от Духа на Бога и истината. 

Ние сме във война?! Битката с/у тероризма ще обедини както никога досега този свят. Но това обединение ще се осъществи на основата на човешки закони, т.е. в основата си то ще е против Божието управление. Ние като народ ще изявим своята позиция. 

1Сол.5:1-9 Бог да ни благослови да си вземем поука от историята!  И нека заемем с достойнство своята позиция като църква и личности, за да предупредим хората за идващата световна криза! Амин!
Кр.Карев

10.10.2001г.
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