
Слава на Исус Христос! 

“РАЗКРИВАНЕ НА БИБЛЕЙСКОТО ОТКРОВЕНИЕ - 1”

“САЩ – ОТРАЗЕНИ В БИБЛЕЙСКИТЕ ПРОРОЧЕСТВА”

Съединените Американски Щати са една от най- големите нации, които някога са съществували на земята. Дори самият Вавилон, със цялата своя мощ, не може да бъде сравняван със САЩ. Въпреки всичко това, много хора смятат, че САЩ не е отразена в Библейските пророчества. Знайте, че няма по- голямо заблуждение от това! Уверете се сами и останете с нас в седем серийната поредица, озаглавена

Египет, Гърция и Рим – всички те са минали през величието на своето време, но никоя друга страна не е била по- благословена от Бог, както Америка. Нейната сила, богатство и Божествено преимущество се приближават в историята паралелно  най -близко до възхода на Израелското царство по времето на цар Давид и на цар Соломон. 

Срещал съм християни, които бяха убедени, че Америка не е отразена в Библейските пророчества. Но наистина ли е така ?Помислете малко, Бог е водил Колумб през 1492 г., за да открие Америка и да могат преселници да се заселят там, където са основали своята църква. Мислите ли, че тази нация издигната от нищото, която щеше да стане една от най-големите нации в света, няма да бъде отразена в Библията? Нима всичко, което Бог е предвидил за тази нация не трябва да бъде отразено в библейските пророчества? След като съществуването на всички нации е отразено в Библията, мислите ли, че точно тази ще бъде забравена?

Аз твърдя, че  Америка не само е спомената за последното време, но дори има определена роля, която ще изиграе.  Точно това ще се опитам да ви докажа с тази 7 серийна поредица, която носи името “Разкриване на Библейските Откровения”.

САЩ са предсказани в Св. Писание , като сила, която ще има голямо влияние върху Божия народ преди Второто пришествие на Исус. Искам в самото начало да изясня, че Америка е отразена много ясно в Библията. Тя е символизирана с втория звяр в Откровение  13 глава. САЩ са представени като  агне с рогца. Или по-скоро бивол, чийто образ е видял Йоан в своето видение, и чийто символ е даден за Америка. Първо обаче, трябва да разберем символа на първия звяр даден в Откровение  13 глава. Да прочетем 1 стих :

 “И видях звяр, който излизаше от морето, и имаше 10 рога и 7 глави; и на роговете му 10 корони, и на главите му богохулни имена.”

 Звярът излиза от морето. За да продължим е необходимо да изясним някои библейски символи. Говори се за животно, което излиза от морето. Какво представлява морето – това е развитата цивилизация – море от хора?Обяснение за това откриваме в Откровение  17:15 където ангелът казва на Йоан, че водите представляват “народи, множества, нации и езици”. Трябва да знаете, че с първия звяр в библейските пророчества се символизира едно царство. Кое е то? -  откриваме го в Даниил  7:17:

“Тия 4 големи звяра , каза той, са 4 царе, които ще се издигнат от земята.”

Откриваме, че в Стария завет в книгата на пророк Даниил се намират същите символи, както тези в новозаветното Откровение. Видението на Даниил е много сходно с това на Йоан.

Първият звяр в Откровение  13 глава  излиза от една развита цивилизация. Обърнете внимание, че този звяр има също 7 глави. Какво означава това? 7 глави!  Библията сама отговаря. Отговорът намираме в Откровение  17 глава  Тук Йоан говори за същата сила, описана в Откровение  13 глава  Но в 17глава  е представена една развратна жена, която има връзка със силата, символизирана чрез звяра. Нека да прочетем 3 стих :

“И тъй, той ме заведе духом в една пустиня , гдето видях жена, седяща на червен звяр, пълен с богохулни имена, който имаше 7 глави и 10 рога.”

 Става дума за един и същи звяр, който бе описан и в Откровение  13 глава  ?! Когато изследваме Откровение  13 глава  откриваме много отговори на загадките от 17 глава  Тези две глави се обясняват взаимно.

Нека отново погледнем в 17глава  Стих 9 – “Ето разумното значение на това : седемте глави са 7 хълма , на които стои жената ; “

Какво ни казва Библията? Тези 7 глави са 7 хълма. Какво означава това? 

Откровение  17:12 – “и десетте рога, които си видял, са 10 царе, които още не са получили царска власт като царе заедно със звяра ; “

Всеки, който познава световната история знае, че 10 са германските племена, които в 476г. разгромиха Римската империя. Тези 10 племена са основоположници на днешните европейски народи. Точно тези 10 нации са описани в Даниил  2 глава  и са символизирани от 10-те пръста на краката на исполина от съня на цар Навуходоносор. 

Нека продължим. Казваше се, че звярът бе пълен с богохулни имена. Би трябвало да знаете какво според Божията любов значи богохулство. В Марко 2:1-12 и Лука 5:18-26 се говори за изцелението на един паралитик. Точно преди да го излекува Исус му каза : “Прощават ти се греховете. “ Тогава книжниците и фарисеите извикаха : “Той богохулства! Само Бог може да прощава греховете!“

Това, което фарисеите не можаха да разберат е, че Исус беше Бог и  имаше властта да прощава грехове. Дефиницията на книжниците и фарисеите за богохулство обаче беше точна. Единствено Бог може да прощава греховете и всеки човек, който претендира за властта на опрощението богохулства. Разбирате ли това? Така че,  установихме, че Йоан в Откровението си 13 глава  стих 1 ни говори за една човешка организация от последните дни, която се издига от десет народа или царства. Тази власт, която е спомената си присвоява правото да прощава грехове, което виждаме в Откровение  13:2 – “И звярът, който видях приличаше на леопард, и краката му  бяха като крака на мечка, устата му като уста на лъв; и змеят даде нему силата си, престола си и голяма власт”

Този звяр има характеристиките на всички зверове описани в  Даниил  7 глава  Забелязахте ли? Този звяр дава на змея силата, трона и властта си. Ако сте прочели Откровение може би знаете, че този змей в 12 глава , е описан като един голям червен змей. Тук в 12 глава  се натъкваме на един друг мотив, който трябва да изясним преди да продължим. Жената, която  е описана тук, в пророчествата символизира винаги една църква. Това е доказан библейски принцип – Еремия 6:2:

 “Красивата и изнежена жена Сионовата дъщеря ще изтребя.” 

Сион представлява Божия народ , което разбираме от Исая 51:16. Една добра жена символизира преданата църква, а лошата  жена е олицетворение на отстъпилата, развратна църква. Нали е лесно за разбиране? Нечистата жена от Откровение  17 глава  представлява една паднала църква от последните дни. Чистата жена от 12 глава  е една църква спазваща Божиите заповеди. Какво означава големият червен звяр? Този звяр е една картина на Сатана. В Откровение  12:4 четем:

 “ И опашката му , като завлече третата част от небесните звезди, хвърли ги на земята; и змеят застана пред жената,която щеше да роди, за да изяде чадото й щом роди.”

Виждате, че когато сатана бива изгонен от небето, той е  повлякъл със себе си една трета от ангелите. Неговата цел  още от тогава е била да преследва на земята Божия народ. Тази чиста жена, Божията вярна църква, посочена в Откровение е бременна и ражда син. Откровение  12:5 казва – “И тя роди мъжко дете, което има да управлява всичките народи с желязна тояга; и нейното чадо бе грабнато и занесено при Бога, дори при Неговия престол.” Това дете, което ражда жената е Исус Христос. Сатана, който тук е описан като червения змей, продължава да мрази вярната на Бога църква. Между впрочем, Сатана беше виновен за преследванията на вярната църква в средните векове. Както се казва в Откровение  12:4 – “за да изяде чадото и щом роди”. Вие виждате, че на всякъде Сатана се опитва да убие Исус, което всъщност му се отдаде на Голгота. След като Христос възкръсна това беше победа на Бога над Сатана и тогава отмъщението на Луцифер се прехвърли върху Божия народ посредством гоненията.

Но Бог пази своя народ. Откровение  12:6 казва :

 “И жената побягна в пустинята, гдето имаше място, приготвено от Бога, за да я хранят там хиляда двеста и шестдесет дни.”
 Това беше времето на тъмното средновековие. Тази беше и причината, поради която вярващите заминаха за Америка, за да избягнат преследванията и запазят своята религиозна свобода. И така , тези предсказани 1260 дни представляват 1260 години история.

Познавате ли принципа “ден за година”? Ето едно доказателство за този принцип. В Числа 14:34 четем :

“Според числото на дните, през които съгледахте земята, четиридесет дена, всеки ден за една година, четиридесет години ще теглите поради беззаконията си, и ще познаете какво значи Аз да съм неблагоразположен.” 

Също и в Езекиил 4:6 :

 “И като навършиш тия, тогава легни на дясната си страна и носи беззаконието на Юдовия дом четиридесет дни ; по един ден ти определих за всяка година.” 

И така, тези 1260 дни в действителност са 1260 години. Сега внимавайте! Това са точно толкова години, колкото Римокатолическата църква е била на власт. Поглеждайки към историята ще установим, че папството получава своята власт в 538г. и я губи в 1798г. След малко ще се върнем на това.

Да продължим с Откровение  13 глава  В стих 2 се казва, че змеят (Сатана) е този, който контролира описания по-горе звяр. Когато продължим да четем , от стих 3 разбираме, че звяра е бил ранен и 1 от главите му има смъртоносна рана :

 “И видях 1 от главите му като че ли смъртно ранена; но смъртоносната му рана оздравя; и цялата земя учудена отиде след звяра и поклониха се на змея по причина, че даде властта си на звяра.” 

Не бих могъл да продължа нататък преди да ви поясня кой е първия звяр описан в Откровение  13:2 !  Но преди това искам да ви уверя, че нямам нищо против никого. Също не искам да засегна авторитета нито на личност, нито на църкви. Тук не се говори за една личност или народ. Тук Библията говори за една религиозна система. 

Готови ли сте да разберете истината за първия звяр от Откровение 13 глава ? Това не е никой  друг освен Римокатолическото папство! Както знаем от историята, папството се появява на европейската сцена в 538г. Може би ще останете изненадани като разберете, че тази информация е изчезнала от американските учебници. Не че искам да разтърся вашата вяра в американската образователна система. Един студент по история може да намери този материал свободно в читалнята на всяка библиотека. Интересуващите се трябва да прочетат такива книги като :“ Книгата на Мертирер “ (Фокс) , “ Кратка история на Реформацията “ (Шорт), “ История на Реформацията “ (Дьо Бине). Може би ви се иска да чуете нещо по - правдоподобно, но историята е документирала всичко, което ви говоря.

Папството управлява като политико-религиозна система след падането на Римската империя, точно 1260г., така както е предсказано от пророчествата. След Френската революция Наполеон идва в Азия и се опитва да обедини европейските народи. Но Наполеон е знаел, че никога не ще успее да ги обедини преди да пречупи папската власт И така на 9 февруари 1878г. Наполеон заповядва на генерал Бертие да отнеме властта от папството и да арестува папата. Папа Пий VI е взет в плен от френските войски и става бежанец във Франция. Посредством едновременното създаване на една Римска република бива сломено владичеството на Рим.

Но тази смъртоносна рана – отнемане властта от папството - бива излекувана през 1929г. Това става по времето на управлението на Мусолини в Италия. Кардинал Васпари, като представител на католическата църква, е бил упълномощен да възстанови имунитета на католическата църква, като това действие е познато под името “ Договора Латеран “. С него Мусолини дава на Ватикана три неща :

1/ площ от 0,44 км2 за град Ватикана ;

2/   29 000 000 $ ;

3/  всички дипломатически права, включващи суверенитета на една държава.

Това означава, че папството е получило възможността да създава интернационални дипломатически отношения с всички държави по света.

В Откровение  13:3 четем:

 “…и цялата земя учудена отиде след звяра и поклониха се на змея по причина, че даде властта си на звяра. “ 

Това, което се осъществи през 1929г. продължава да се реализира и днес. Погледнете само как целият свят гледа към Папа Йоан-Павел II. Той е най-популярният папа в историята на папството. Вижте как е почитан! Навсякъде, където отиде, хората са впечатлени и ръководителите на световните сили го почитат като религиозен водач на света. Ние виждаме как последните думи на Откровение  13 глава  се изпълняват пред очите ни.

Нека да продължим отново с Откровение  13:4–10 : 

“ поклониха се и на звяра, казвайки : Кой е като тоя звяр? И кой може да воюва против него? И даде му се да говори и с устата си горделиво и богохулно; даде му се още власт да действа четиридесет и два месеца. И отвори устата си да изрече хули против Бога, да хули името Му и скинията Му, па и ония, които живеят на небесата. И позволи му се да воюва против светиите и да ги победи; и даде му се власт над всяко племе и люде, език и народ. И ще му се поклонят всички, които живеят на земята, всеки, чието име не е било записано от създанието на света в книгата на живота на закланото Агне. Ако има човек ухо нека слуша. Ако някой завежда в плен, и той в плен ще отиде; ако някой убива със сабя, и той трябва от сабя да бъде убит. Тука е нужно търпението и вярата на светиите. “

Моля, внимавайте! Предсказано е, че всеки човек ще бъде зависим от тази власт не само политически, но и религиозно. Това означава, че отново и отново ще трябва да се прекланя пред този звяр. Или с други думи, това означава, че целият свят преклонно ще свидетелства думите на звяра и ще му се покланя. Но това, което не сте забелязали е, че с това фалшиво поклонение те ще обиждат Бога. Спомнете си Библейската дефиниция за обида на Бога. А тя беше, че човекът няма право да прощава грехове. Нека да бъдем откровени и да разберем, че папството е единствената религиозна система, която си е присвоила правото да прощава грехове. До ден днешен тя практикува изповядването пред свещеник.

Ето една извадка от вестник “ Лос Анжелис Таймс “ от 12. 12. 1984г. : “ В противовес с Библейското разпространение на протестантството и с повишаване числото на католиците, се изключва всеприетото мислене, че прощението на греховете може да се получи от Бога, и затова Папата предупреждава католиците да се изповядват преди всичко на свещениците. “

Бог казва в Откровение  13:5, че тази сила ще властва 42 месеца. От Библейския доклад за потопа научаваме, че 360 дни са равни на една библейска година, а 30 дена на един библейски месец. 30 X 42 = 1260. Спомняте ли си това число? Това е точно същото число, което прочетохме в Откровение  12глава , и което ни показа точното време на папското владичество. 

Нека да погледнем в католическия вестник “ Рунд шау “ от април 1911г. : “Дълго време мина откакто Рим беше предаден на милостта на западните завоеватели – варварските пълчища. Римляните са се обърнали за помощ към една личност за отбрана на собствените си интереси, и са я помолили да ги управлява. “

Така е започнало времето на папството. Смирено трона на цезаря и властта са били предадени на “ Заместника на Христос “ и той е вземал жезъла на управлението, пред когото завоевателите и кралете на Европа в продължение на столетия е трябвало да се покланят.

Историята ни показва политическата власт в миналото, която папството е получила с изгонването на остготите през 538г.Като политическата власт е установена с декрет на Юстиниян, с който се признава свещеникът на Рим за “Глава на всички църкви“, “Основател на ученията“ и “Съдия над еретиците”.

 Тук виждаме един период, през който папската власт провежда една свещена война. Историческите факти показват, че от 100 до 150 милиона “еретици“ са били екзекутирани. Така наречените “еретици“ са били убивани през периода от 1260г. 

В историческата книга на Леки глава  2, стр. 32 четем :“Един среден познавач на историята не се съмнява в това, че църквата в Рим е проляла много повече невинна кръв, от която и да е друга институция на земята. Не е възможно да се направи точна равносметка на числото на жертвите и да опишат техните мъки и страдания.“

Подобни на този документ могат да се намерят в историческите книги, но по мистериозен начин те са изчезнали от американските учебници. Не е ли това впечатляващо? Разбира се, всеки изследовател може да прочете това в градските библиотеки.

Чудовищното преследване на евреите през Втората световна война е продължение на деянията на папството през средните векове. 100 хиляди мъже, жени и деца са унищожавани всяка година от управлението на папската институция. Това не го казвам аз. Казва го историята. Ако не ми вярвате, проверете сами.

В Откровение  13:10 е записано, че краят на тази власт ще завърши със затвор. Видяхме как всичко, което е описано в пророчествата от Откровение се изпълни във времето. Ще се изпълни и това. 

Откровение  13:11 казва :

 “И видях друг звяр, който възлизаше от земята; и имаше два рога прилични на агнешки; а говореше като змей.“

 Това  пророчество говори за САЩ. Забелязахте ли, че този звяр излиза от земята? Спомняте ли си, че морето е символ на народи и цивилизации? И понеже земята е в противовес на морето, това ни води на мисълта, че това е една сила, която излиза от ненаселен район. Тук Библията ни показва не само издигането на САЩ, но и времето на нейното основаване.

Това са важни години от историята на САЩ :

1/ Обявяването на независимостта – 1776г. ;

2/ Конституцията – 1789г. ;

3/ Приемане на Конституцията – 1791г. 

А сега си спомнете кога Папата беше пленен! Кога папството получи своята “ смъртоносна рана “? – февруари 1798г.! Би трябвало сами да се сетите, че съответствието на датите ни говори, че вторият звяр не може да бъде никой друг освен САЩ, а двете рогчета са двата основни принципа залегнали в американската конституция : демокрация и религиозна свобода.

Като американец бих прескочил следващия стих в Откровение  13:11, където се казва – “ И звяра (САЩ) говореше като змей (Сатана). “ Това е покъртително за мене, защото аз обичам тази страна, а вие може би също. 

Но Библията ни предупреждава за неща, които ще се случат и то може би много скоро. За тези неща ще ви разкажа следващия път.

Сега искам да ви задам един въпрос: Готови ли сте да повярвате в Библейските пророчества? Искате ли да повярвате на Бог, който иска да ви запази? Независимо колко шокиращо е това пророчество от книгата Откровение, само тези хора, които имат доверие в Бога ще преживеят тези идващи събития.

Искате ли да се помолим?

Скъпи небесни Татко, ние ти благодарим за чудното изпълнение на твоите думи пред очите ни. Молим те, отвори очите на всички религиозни водачи, за да разберат, че Откровение е една запечатана книга. Скъпи Татко, отвори очите и на твоите последоватвли в света, за да виждат доказателствата, които представяш пред очите им. Моля те, води ни посредством Светия Дух в изучаването на Твоето Слово. Молим Те всичко в името на Исус. Амин.

В следващият епизод ще ви представим: 

“САЩ – от триумф към трагедия”

 Повярвайте ми, Бог ще ви отвори очите, за да видите това! Бог да ви благослови! До следващият път!
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