
Слава на Исус Христос!
“РАЗКРИВАНЕ НА БИБЛЕЙСКОТО ОТКРОВЕНИЕ - 2”

“САЩ – ОТ ТРИУМФ КЪМ ТРАГЕДИЯ”

Надявам се, че сте гледали последното ни предаване. Днес ще продължим оттам, до където бяхме стигнали миналия път. Разгледахме двата звяра от Откровение  13 глава и разбрахме кого символизират те. Първият звяр олицетворяваше Римокатолическата църква, а вторият – САЩ. Не пропускайте предаване от нашата поредица от 7 теми, носещи заглавието “ Разкриване на Библейското Откровение “.

Днешната тема е : “САЩ – от триумф към трагедия”. Останете с нас! 

В днешното ни предаване искаме да ви разясним участието на САЩ в библейските пророчества. В предишното  предаване разбрахме, че зверовете са символи на  държавна сила, на царства. Първият звяр символизираше папството, а вторият звяр е олицетворение на САЩ. Не можем отново да повторим всички подробности, но ако не сте гледали последното ни предаване, то обадете ни се и ще ви изпратим манускрипт от него.

И така, започваме с днешната тема. 

Разбрахме, че втория звяр от Откровение  13 глава  САЩ, в последните дни ще говори като един змей (Сатана). Като американец не ми е лесно да говоря по тази тема, защото аз обичам моята страна, което навярно и вие правите. Но ние искаме да се придържаме към Библията, за да разберем какво е пророчеството за САЩ. От Библията разбираме, че вторият звяр – САЩ ще възникне тогава, когато първия звяр – папството ще бъде смъртоносно ранен. От историята знаем, че САЩ като световна сила се появява на историческата сцена в края на 18 век, точно тогава, когато през 1798 г. папството загуби своята световна мощ.

 В Откровение  13:10-13 се казва:

 “Ако някой завежда в плен, и той в плен ще отиде; ако някой убива със сабя, и той трябва от сабя да бъде убит. Тук е нужно търпението и вярата на светиите. И видях друг звяр, който възлизаше от земята; и имаше два рога прилични на агнешки; а говореше като змей. Той упражняваше всичката власт на първия звяр в неговото присъствие, и принуди земята и живеещите на нея да се поклонят на първия звяр, чиято смъртоносна рана бе оздравяла. И вършеше големи знамения, дотам щото да направи и огън да излиза от небето на земята пред човеците.“ 

Не ви ли прави впечатление, че и тук е употребена думата “поклонение”?! Това не е случайно, защото много ясно е казано, че кризата от последните дни ще бъде свързана с обединение на американското правителство и католическата църква. Това обединение на политика с религия е обяснено в Библията под наименованието “образ на звяра”. Този “образ на звяра” ще изисква от хората да му се поклонят. Глава 12 на Откровение ни казва, че САЩ ще предаде мощта на първия звяр. И така, коя е тази сила, която е използвала първия звяр (папството) в миналото? – ПРЕСЛЕДВАНИЯТА! Милиони хора са били преследвани и убити през Средновековието, защото не са изпълнявали формата на поклонение, която е изисквала католическата църква. 

Библията ни казва, че ще има такова преследване и в САЩ. Това е една наистина стряскаща новина, която научаваме!

Да четем нататък. Откровение  13:13 :

“И той (САЩ) вършеше големи знамения, дотам щото да направи и огън да излиза от небето на земята пред човеците. “ 

Разбирате ли това? Коя беше първата атомна сила? Виждали ли сте експлозия на атомна бомба заснета с камера? Това наистина изглежда като “огън от небето на земята пред човеците. “ Хирошима и Нагасаки са имена, които всички познават. Повярвайте, това не е случайно! САЩ бе тази, която използва атомната бомба, за да завърши Втората световна война. 

Да прочетем Откровение  13:14:

 “И мамеше живеещите на земята чрез знаменията, които му беше позволено да извърши пред звяра, като казваше на живеещите на земята да направят образ на звяра, който беше ранен от сабята и оздравя.” 

Тук разбираме, че САЩ ще принуди жителите си и жителите на целия свят да се поклонят пред образа на звяра, изразен в лицето на папството. Библията ни показва тази политико-религиозна система като “ образ на звяра “. Досещате ли се вече?

 Нека прочетем Откровение 13:15 – “ И позволи му се да даде дишане на зверовия образ, така щото звяровият образ да продума : също и да направи да бъдат избити ония, които не се покланят на звяровия образ.”

И така, ние знаем, че Ватикана не разполага с военна сила, както в миналото, така и днес. Но като погледнем в историята виждаме, че папството, посредством дипломацията, използва приятелски настроените правителства, за да прокара своите цели.

В стих 15 четем – “И позволи му се да даде дишане на звяровия образ, така щото звяровият образ да продума “

И така, виждаме, че САЩ ще даде дишане (сила) на образа на звяра. Това означава, че САЩ ще даде своята военна и политическа сила, за да може да проговори този звяр. Библейските думи “ проговори “ и “ подейства “ означават, че САЩ има силата и възможността да направи това. Който не се поклони на образа на звяра (тази религиозно-политическа система), обхващащ икуменистически обединените църкви и държави, и не ги следва, ще бъде принуден посредством властта на държавата да се подчини на тази система. Това извличаме от Библията.

В стихове 15 и 16 четем – “ И позволи му се да даде дишане на звяровия образ, така щото звяровият образ да продума : също и да направи да бъдат избити ония, които не се покланят на звяровия образ. И принуждаваше всички, малки и големи, богати и сиромаси, свободни и роби, да им се тури белег на десницата или на челата им ; “

Аз мога да ви разкажа много истории, които се отнасят до “ белега на звяра “. Спомням си, когато отвориха един супермаркет в моя град Тенеси, на всеки, който влезеше в магазина трябваше да се удари печат на ръката. Това предизвика голямо безпокойство сред жителите на нашия малък град, защото мислеха, че това е знака на звяра. Също имаше хора, които се обадиха на министерството, че техните сметки и кредитни карти завършвали с числото 666. В някои книги беше упоменато, че това може да е микрочип вграден на челото или на ръката. Други мислеха, че числото ще бъде жигосано като при животните. Всички тези твърдения според Библията не са верни. Тук е вложено нещо много повече от един външен белег. Образа на звяра е символичен, както и всички други обяснения написани в книгата Откровение.Това не е някакъв буквален знак, а представлява една форма на поклонение. Спомнете си колко много пъти е спомената думата “ поклонение “ в Откровение 13 глава  Белега на звяра това е белега на Сатана, т.е. той е в противовес на Божия печат. Но и в двата случая става дума за една форма на поклонение. В глава 7 и глава 14 Бог говори за своя печат, и за това, че Бог и Сатана подпечатват своя народ с печата си. Божият народ прие печата на Бога на челото си, а последователите на Сатана получават печата на водача си на челото или на дясната си ръка.Това четем в Откровение 13:16. 

Каква е разликата между Божия печат и белега на звяра? Защо Божият народ не получава печат също на ръката си? Аз ще ви кажа защо. Тук знакът не представлява външен белег, един начин на поклонение. Знакът на ръката и челото означава, че един човек може да извърши по два начина фалшивото поклонение. Първият – въпреки, че ще познава истината ще бъде убеден, че това, което върши е правилно. По този начин той приема знaка на челото си. Другата част от народа ще приеме фалшивото поклонение не защото вярва в него, а защото това ще бъде удобния път. Тези хора не искат да си имат неприятности и не желаят да се борят срещу фалшивата система. Въпреки, че ще знаят, че системата е фалшива те ще искат да си спасят кожата.Тази част от народа ще носят белега на звяра на дясната си ръка.

 Не е ли чудно, че Божият печат ще се носи само на челото? В Откровение 7:3 се казва :

 “ Не повреждайте земята, нито морето, нито дърветата, преди да ударим печат върху челата на слугите на нашия Бог.” 

Също и в Откровение 14:1 :

 “ И видях, и, ето, Агнето стоеше на хълма Сион, и с него 144 000, които носеха Неговото име и името на Неговия Отец,написано на челата им.”

И така, става ясно, че носителите на Божия печат са хора, които носят истинността на Божието слово. Никой няма да носи Божият печат на ръката, защото Бог няма да спаси никой, който не Му е верен с цялото си сърце и душа. Няма да има хора подпечатани с печата на Бога, които искат само да си спасят кожата. Не ви ли изглежда това изпълнено със смисъл? Разбирате ли това?

Нека прочетем Йоан16:13 :

 “ А когато дойде онзи, Духът на истината, ще ви упътва на всяка истина ; защото няма да говори от себе си, но каквото чуе, това ще говори, и ще ви извести за идните неща.” 

Също и Откровение 13:17 :

 “ за да не може никой да купува или продава, освен оня, който носи за белег името на звяра, или числото на неговото име.” 

Спомнете си! В момента държава и църква си сътрудничат много помежду си. САЩ ще принуди хората да приеме закон за форма на поклонение, която ще бъде проведена от папството. Тази религиозна форма на поклонение представлява белега на звяра. Искам да поясня, че Библията много ясно ни казва, че ще бъдем принудени да се поклоним по начина наложен от Римокатолическата църква. Разбирате ли това? Библията ни разкрива по-нататък, че тази държавна принуда ще се придружава от финансов бойкот. Откровение 13:17 казваше – “за да не може никой да купува или продава”, а ако не достатъчно и това – стих 15 – “ да бъдат умъртвени “ .Ще бъде въведено смъртно наказание.

Преди да продължим нататък, нека обясним какво представлява фалшивото поклонение (белега на звяра). Не мога повече да отлагам този въпрос. Може би някои вече са открили това. На тези, които още не са разбрали това ще поясня.

 Със сигурност вече мнозина са разбрали, че в християнската църква има много учения и теории, които не са подкрепени и доказани от Библията. Всеки един честен изследовател на Библията би ви обяснил, че именно римо- католическата църква е била проводника на езическите култове, навлезли в християнството! Нека да разгледаме някой от тях, за да разберем дали наистина тези култове имат отражение върху начина на поклонение. Нека да си припомним това: Каква беше ключовата дума употребена в Откровение 13 глава?- ПОКЛОНЕНИЕ! 

И така, подкрепата на това фалшиво Поклонение ще започне в Америка и ще бъде последвано от целия свят!…..,,тогава се почуди цялата земя и тръгна подир звяра…..,, Откровение 13:3

Белега на звяра трябва да отговаря на следните условия:

Това е едно не библейско учение, едно учение, което дори е срещу Библията.

То трябва да е наложено от римското папство.

Трябва да е свързано с поклонението.

Ще бъде възприето от целия свят

Тук ви представям някой от основните фалшиви учения на католическата църква:

Учението за изчистващия огън и вечните адски мъки

Кръщението на новородени

Търговията с индулгенции.

Отструването за мъртвите.

Поклонението пред светиите

Непогрешимостта на папата

Опрощаването на грехове от свещениците

Поклонението на дева Мария 

Има и други учения, но тези са най- важните. Нека да сравним тези учения с четирите условия, отбелязани по- горе. И така, всички учения, които изброихме, отговарят на 1-во и 2-ро условие, някой също и на 3-то, но никое от тях не отговаря на 4-то! Или че никое от тях не се отнася за целия свят или нещо което да е валидно за целия свят..! Вече е време да назовем нещата с истинските им имена. Съществува едно фалшиво католическо учение, което аз нарочно пропуснах. То съдържа в себе си поклонение, което се възприема от цял свят..!Да ви го кажа ли?.;

ОСВЕЩАВАНЕТО НА НЕДЕЛНИЯТ ДЕН

Може би ще ви впечатли, но от първа книга Битие до последната книга на Библията- Откровението на Йоан, няма дори и помисъл за смяната на съботата с неделята, и по този начин отменянето на библейския 7-и ден от седмицата- сабат-събота- изразен в 4-тата Божа Заповед, с 1-вия ден от седмицата –неделята, както се освещава днес!

Ако вие днес за първи път гледате това предаване, и желаете да получите информация по тази тема, то моля ви, пишете ни и ще ви изпратим ръкописа на нашето последно предаване!

Сега искам да ви задам един въпрос:  Ако разберете, че всичко живо е приело “Белега на звяра” , който се изразява във фалшивият ден на поклонение, то бихте ли, със спокойна съвест, приели един ден за поклонение на Бога, който няма нищо общо с Библията? Или бихте искрено се  помолили  на Живия Бог, да ви даде сили, за да разберете и последвате истината?

Точно тук искам да ви предупредя: Не се оставяте да бъдете подведени от някой хора, като ви казват: “Е, то си е все едно, в кой ден ще се покланяш на Бога, важното е, че е един от седемте дни на седмицата!”

О,приятели, не вярвайте дори нито за секунда на това! Нека отново да си припомним: Белегът на звяра, който ние тук разглеждаме, представлява едно фалшиво поклонение. Прочетете, моля ви, още веднъж Откровение 13:4, там е написано:

“и поклониха се на змея,по причина, че даде властта си на звяра; 

поклониха се на звяра, казвайки: Кой е тоя звяр? И кой може да воюва с него “

     и по нататък четем в стиховете 8 и 9 :

“ И ще му се поклонят всички, които живеят на земята, всички, чието име не е било вписано от създанието на света в книгата на живота на закланото Агне. Ако има човек ухо, нека слушa"

     в стих 15 продължаваме:

“И позволи му се да даде дишане на звяровия образ, така щото звяровият образ да продума; също и  да направи да бъдат избити ония, които не се покланят на зверовия образ” 

Приятели, най- важният белег за истинския Божи народ от последното време е истинското поклонение! Защото въпросът “кога” ще е поклонениетo,определя въпроса “кому” ще бъде отдадено то!

Бог много ясно ни изяснява в Своето писание,че денят, определен от Него за поклонение в същото време представлява и знак на кого се покланяме! Мярата за Божия народ е Неговото слово, независимо от това, какво ние мислим или какво казват другите. Розовите слова на модерни теолози също не бива да отклоняват вниманието ни и да ни насочват към не библейската основа на Неделното поклонение! В интерес на истината, неделята е “ денят за почитане на слънцето” , и води началото си от езическият култ на поклонение на слънцето.То бива въведено от римо- католическата църква през 4-ти век, с цел по- лесното християнизиране на езическите народи! Поклонението в неделя не е определено нито от Библията, нито от Исус или от Апостолите или от Бог! Дори и да не искате да повярвате: Православното поклонение в неделя води началото си от римо- католическата църква, а тя го е въвела от езичеството!!!

Само не ми казвайте, че неделята се празнува за това, за да се освети Исусовото възкресение…..Никой не иска да омаловажи това, но покажете ми това място в Библията, където е казано, че Възкресението трябва да се отпразнува! Някой мислят, че трябва да се постъпва така, защото това е една дълголетна традиция. Наистина ли е така?

От кога трябва християните да вършат нещо, което няма библейска обосновка?! Ако така се продължава, то това скоро ще доведе до религиозен хаос!

И така, вие сами видяхте, че неделното поклонение представлява една не библейска католическа традиция. Поради същата причина евреите по времето на Христос бяха виновни пред Бога. Те смесиха традициите с истините на  Божие слово и тогава Исус им казваше:

.     “…защо и вие заради вашето предание престъпвате Божията заповед?….Обаче напразно Ми се кланяте, като преподавате за поучение човешки заповеди! (Матей 15: 3 и 9 стих)

Ако сами за себе си, на спокойствие, изследвате това, ще разберете, че днешното неделно поклонение не е нищо друго, освен една измислена от хората теология, един продукт на езическата традиция, въведена в християнската църква през 4-ти век!

Моля ви, отговорете ми още на един въпрос, отнасящ се до Исусовото възкресение:

Щеше ли да има Възкресение без Разпятие ? – Възкресението в неделя не е по- важно от Разпятието в петък, когато нашият Спасител проля Светата си кръв. Той умря заради цялото човечество и заплати за нашите грехове в петък. И така, петък- денят на Разпятието  е също толкова важен, както и неделята- денят на Възкресението! Едното не може да съществува без другото! Защо тогава не започнем да се молим и покланяме в петък? Виждате ли, стигнахме до въпроса: Кой ни дава правото да определяме деня за поклонение на Бога!!!

Но вижте, аз имам една по добра идея. Защо не попитаме Самия Бог, в кой ден желае да Му се поклоним?

И така, нека прочетем в Битие 2:1-3 :

“ Така се свършиха небето и земята и цялото тяхно войнство. И на седмия ден, като свърши Бог делата, които беше създал, на седмия ден си почина от всичките дела, които беше създал. И благослови Бог седмия ден и го освети, защото в него си почина от всичките си дела, от всичко, което Бог беше създал и сътворил.”
В Изход 20: 8-11  Бог ни казва с 4-та заповед :

“ Помни съботния ден, за да го освещаваш. Шест дни да работиш и вършиш всичките си дела, а на седмия ден, който е събота на Господа, твоя Бог, да не вършиш никаква работа, ни ти, ни синът ти, ни дъщеря ти,

 ни слугата ти, ни слугинята ти, нито добитъкът ти, ни чужденецът, който е отвътре вратата ти. Защото в шест дни Господ направи небето и земята, морето и всичко, що има в тях а на седмия ден си почина; затова Господ благослови съботния ден и го освети.”  

Не искам да нараня вашите чувства. Тук не опираме до правната страна на  въпроса, отнасящ се до “моята” или “вашата” събота. Единственото, от което трябва да се ръководим е че трябва да се покланяме на Бог в “НЕГОВАТА” събота! И Бог много ясно ни казва това със Своето слово в 4-та заповед на Светото писание, че седмият ден на седмицата е Неговата СЪБОТА.

По въпроса за съботата, често чувам мнението:

“ Това всичко е от Стария Завет(!) , поради което ние нямаме нищо общо с това!”

И така, ако ние нямаме нищо общо със Стария Завет, защото сме”

 “Новозаветни християни”, тогава защо изобщо Стария Завет е част от Библията? Защо тогава Апостол Павел, който е написал 14 от 27-те книги на Новия Завет , във 2Тимотея 3:15 ни казва:

“..и от детинство знаеш Свещените писания…”   

За кои Свещени Писания говори Апостол Павел тук? Това трябва да е Стария Завет. И колко много от Старозаветните писания?…..” Всичкото Писание е боговдъхновено и полезно за поука, за изобличение, за поправление, за наставление в правдата; за да бъде Божият човек усъвършенстван, съвършено приготвен за всяко добро дело.”
Каквото и да ви е учил вашият проповедник, или каквито и сладки думи да ви говори вашият свещеник, тук става въпрос за Божият авторитет. Не вярвайте нито и за секунда на тези “новозаветни християни”, които отричат Стария Завет! Защото ако вярвате на тях, то тогава обвинявате Апостол Павел в лъжа, и би било по- добре да прочетете още веднъж 2Тимотея 3:15-17 от вашата Библия.

С днешната си тема исках да разясня какво представлява “Белега на звяра” и фалшивият начин на поклонение. Надявам се, че сте разбрали произхода на това фалшиво поклонение, което се извършва в нашето общество. Вие трябва да изследвате това още веднъж основно сами!! Не съществува друго пасващо обяснение!!

Ако Светият Дух е докоснал сърцето ви с това наше предаване, и вие сте намерили смирение, то тогава моля ви да се помолим заедно:

Скъпи Небесни Татко!

Моля Те, води ни в истината, защото искаме да я опознаем. Помогни ни да разберем и разпознаем , че 7-я ден , събота е истинският ден за поклонение. Помогни ни да почитаме Твоята 4-та заповед, все едно от това, какво казват другите за нас! Сега съществуват толкова много религиозни учения, за това Боже, моля Те, предпази ни от измами. Покажи ни Твоя път. Открий ни Твоята истина в словото Си, което си ни оставил и което ще ни направи свободни.В името на Исус Те молим! АМИН! 

В следващото наше предаване ще продължим с темата:    “БЕЛЕГА НА ЗВЯРА”
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