
Слава на Исус Христос!

“РАЗКРИВАНЕ НА БИБЛЕЙСКОТО ОТКРОВЕНИЕ - 4”
“РАЗКРИВАНЕТО НА ВАВИЛОН”

Много християни говорят днес за духовен Вавилон. Но наистина, знаете ли какво означава Вавилон ? Библията предупреждава Божия народ да излезе от Вавилон, но как можем да разберем от къде трябва да излезе ? И така, не се притеснявайте чак толкова, защото отново започваме с библейските пророчества и ще разберем какво означава Вавилон.

Ние сме вече на четвърта серия от нашата седем серийна поредица “Разкриване на библейското Откровение”. Днес ще изследваме “демаскирането(разкриването) на Вавилон”.

Думата Вавилон, която означава “разбърканост” се е превърнала в един мистериозен символ. Вавилон в Античността е бил едно много богато царство, което няма равно на себе си дори до наши дни . Въпреки, че неговата столица Вавилон, която се е славила като непревземаема и се е гордеела с това, ни напомня за себе си днес само с руините си, както Бог е предсказал.  Вавилон по времето на апостол Йоан от стотици години вече не е съществувал, но Бог го използва, за да оприличи една религиозна система, която ще се издигне в края под знака на Вавилон. Това, което четем в Стария Завет в Битие 11:1-9 , Исая 47,48 гл. , Еремия 50,51 гл. , Данаил 3 глава  ни показват, че Бог е използвал името Вавилон да опише една насилствена, принудителна, религиозно-политическа система, която ще владее малко преди Второто пришествие на Исус. Също така и наказанието, което е претърпял истинския Вавилон от Божия гняв е идентично с наказанието, което ще постигне в последното време тази религиозно-политическа система, символизирана с името Вавилон.

Последния път ви показах истинската Божия църква в Откровение 12 гл., че е чиста и свята. Следващия път ще говорим повече за това. Днес ще разгледаме другата жена от Откровение 17гл. Библията ни я рисува като “развратница”. В Еремия 3:8-10 и Откровение 9:20-21 разбираме какво Бог има предвид под името “развратница”. В Откровение 17 глава под “развратен Вавилон” е определен символа за една паднала религиозна система, която в последното време ще се бори против истинската Божия църква.

Нека прочетем първите 4 стиха от Откр.17 глава:

“И дойде един от седемте ангела, които държаха седемте чаши та поговори с мене, казвайки : Дойди, ще ти покажа съдбата на голямата блудница, която седи на много води; С която блудстваха земните царе, и земните жители се опиха от виното на нейното блудстване. И тъй, той ме заведе духом в една пустиня, гдето видях жена, седяща на червен звяр, пълен с богохулни имена, който имаше седем глави и десет рога. Жената бе облечена в багреница и червено и украсена със злато, със скъпоценни камъни и с бисери, и държеше в ръката си златна чаша, пълна с мръсотии и нечистотии от нейното блудстване.”

Разбирате ли, Библията не ни казва само, че е една развратница, но също ни показва, че тя е майка на развратниците. Много съжалявам, приятели, но това, което ни казва Библията е, че тази жена развратничи с земните царе. И нейните дъщери също са развратници и я следват по петите й. И както вие вече знаете, в пророчествата жената е символ на църква. Развратната жена е символ на една паднала религиозна система в тези последни дни. Нейните дъщери я следват в падението й.

Нека да четем нататък. Откровение 17:6 :

 “ И видях, че жената се беше опила от кръвта на светиите и от кръвта на Исусовите мъченици ; и като я видях, зачудих се твърде много.” В превода на крал Джеймс този стих звучи така : “ …и се стреснах много и се уплаших.” 

Нека да прочетем и 7стих: 

“ Но ангелът ми рече : Защо се зачуди? Аз ще ти кажа тайната на жената и на звяра, който я носи, който има седемте глави и десетте рога.” 

В стих 9 напълно се идентифицира тази паднала система 

 “ Ето разумното значение на това : Седемте глави са седем хълма, на които седи жената; ”
 Разбрахте ли това ? Библията идентифицира фалшивата система на поклонение в последното време с това, че тя седи на седем хълма.

 Сега искам да ви прочета извадка от “ Енциклопедия Британика “ : 

“Рим”

“ Седемте планини, на които лежи Рим са много известни….”

И така, вижте 18 стих: “ Защото Бог тури в сърцата им да изпълнят Неговата воля, като действат единомислено и предадат царската си власт на звяра, докато се сбъднат Божиите думи.”

Стана ли ви вече ясно, че последният стих от 17 глава описва щрихите на системата от последното време,която е свързана с името на един град?

 И така приятели, има много отделни църкви в различни градове по целия свят, които носят имената на града, в който се намират, но съществува само една глобална система на поклонение, която носи името на един град разположен на седем хълма и е позната в целия свят. И това не е никоя друга църква освен църквата в Рим !

Нека да продължим с Откровение 18 глава, която продължава с демаскирането на Вавилон. Откровение 18:1 

“След това видях друг ангел, който слизаше от небето имайки голяма власт ; и земята се просвети от неговата слава.”

Спомняте ли си за тези три важни ангелски вести от Откровение 14 глава, които предишния път разгледахме? Тук в Откровение 18 глава откриваме четвърти ангел, който дава допълнителна сила на вестта непосредствено преди завръщането на Исус. Обърнете внимание: “ защото всички народи пиха от виното на нейното разпалено блудстване, и земните царе блудстваха с нея, земните търговци се обогатиха от безмерния й разкош”. Какво казва този ангел във стихове 2 и 3:

 “ Той извика със силен глас, казвайки : Падна, падна великият Вавилон и стана жилище на бесовете, свърталище на всякакъв нечист дух и свърталище на всякаква нечиста и омразна птица; защото всички народи пиха от виното на нейното разпалено блудстване, и земните царе блудстваха с нея, земните търговци се обогатиха от безмерния й разкош.”

И така, какво представлява “виното на нейното разпалено блудстване” ?

В Еремия 2 и 3 глави и Откровение 9:20,21 се казва какво представлява то –- небиблейските учения и символи на Римокатолическата църква, която папството ръководи. И както Библията ни казва: “всички народи пиха от него”.

В Откровение 18:3-5 се казва :

 “защото всички народи пиха от виното на нейното разпалено блудстване, и земните царе ( политици) блудстваха с нея, земните търговци се обогатиха от безмерния и разкош. И чух друг глас от небето,който казваше : Излезте от нея, люде Мои, за да не участвате в греховете й и да не споделяте язвите й; защото греховете и стигнаха дори до небето, и Бог си спомни нейните неправди.”

Аз зная, че сега може би ще почна да получавам лоши телефонни обаждания и писма, защото демаскирах пред вас развратната църква и нейните дъщери, които я следват в поклонението, което извършва в деня на бога на слънцето – неделя. 

Може би се питате, защо точно неделния ден. Поклонението в неделния ден се извършва и от дъщерите и. Приятели, обърнете внимание, Божието Слово ни посочва точното наименование.

Преди малко видяхме в Откровение 18:3, че всички нации са опиянени от нейните фалшиви учения. Тук вече възниква въпроса : Кои са фалшивите учения на папството, които светът следва?: Учението за чистилището? Никой днес не вярва в това. Панихида за мъртвите? В никакъв случай! Поклонение пред Дева Мария? Абсолютно невъзможно! Или може би учението за вечните адски мъки? Не! Как ви се струва неделното поклонение? Аз мисля, че трябва да повярвате! 

За тези, които още не са разпознали, че целият свят ще отиде да се поклони на папството в неделя ще ги запознаем по-подробно с това.

Представете си, че тръгваме да пазаруваме по света.Зная, че няма жена в света, която да не обича да прави това! Сигурно също и много мъже. И така, да започнем нашата пазарна обиколка от Токио, Япония. Нашият самолет се приземява събота вечер и на следващото утро тръгваме. За случая в неделя ставаме рано, за да имаме достатъчно време да си напълним нашите шикозни чанти с всички тези дрънкулки, отразяващи неповторимата азиатска култура. Ние сме много въодушевени да видим тези малки ориенталски магазинчета, които толкова много сме гледали по телевизията. Едно такси ни закарва на пазара в Токио, но той е празен. Всичко е затворено! Какво се е случило? Защо пазара на Токио е затворен в неделя? Нима шинду религията е, която ни казва, че неделята е свята и за това всичко е затворено? Разбира се, че не! Японската шинду религия изобщо няма връзка с неделята. Защо тогава магазините в Япония са затворени в неделя? Аз ще ви кажа защо. Това е световното влияние, което оказва Римската църква. Ако вие не намирате в това връзка, то тогава вие ми кажете защо в Япония магазините са затворени в неделя ?!

Нека да продължим с нашето световно пазаруване. Прехвърляме се в Сидни, Австралия, от там преминаваме през Кайро, Египет, и се озоваваме в Истанбул, Турция. С голямо нетърпение очакваме сутринта в Истанбул, за да посетим най-известният пазар в света и да пазаруваме. Сутринта в неделя ставаме рано, за да имаме време да посетим всички забележителности. С такси отиваме до този известен пазар, за който сме отделили целия си ден. С голямо нетърпение слизаме от таксито и …оставаме потресени – пазарът е пуст. Всички магазини са затворени! Какво става тук? Това е една ислямска страна ! Или Коранът ни казва, че неделята е свещен ден, или че е ден за поклонение и трябва да се затворят магазините? Естествено, че не ! Свещеният ден при мохамеданите е петък. И вие питате какво става тук. Аз ще ви кажа. Най-големият пазар в Истанбул не е затворен, защото има някакъв ислямски закон или защото е писано някъде в корана,а е затворен защото такова е световното влияние на Римската църква със своето скрито за сега неделно поклонение пред бога на слънцето.

И в това наше пазаруване в неделя преживяваме същото разочарование в Париж, Лондон, Мароко…Ние се радваме, че отиваме на големия пазар в Бомбай, Индия. Но и там, когато отиваме в неделя сутрин, вие сигурно вече се досещате, че всичко е затворено. Защо? Хиндуистите не вярват, че неделята е свещен ден за поклонение. Защо тогава магазините в неделя в Индия са затворени? Това е влиянието на световно разпространеното папство.

Вие можете да ми се ядосате и да твърдите, че не е така, но ми посочете друга обосновка за това, защо в целия свят в неделя са затворени повечето магазини?! Но също ми кажете не само защо, но и как се случва това?

Приятели, заместителят на съботата, римската неделя, е завладяла хората от полюс до полюс. Този фалшив почивен ден, се прокарва от римската управляваща икономическа система по целия свят. Това е една действителност, която можете навсякъде да проверите. Това не е продукт на моята фантазия. Тези от вас, които пътуват по света разбират за какво говоря. Нека проверим това в нашите държави. Излезте в неделя сутрин и минете през вашия град и моля ви да съпоставите такава ли е обстановката, каквато е в събота сутринта. И двата дена са почивни седмични дни, но защо тогава почти всички магазини са отворени в събота и са затворени в неделя? Можете ли да обясните защо търговските улици в Америка са запустели ? Естествено, че някои бюра работят, но голямата част от банки и други финансови институции, които са финансовия мотор на нашето общество, в неделя не работят. Защо е така? Това е така, ще кажете, защото Америка е християнска държава. Също и магазините са затворени, защото неделята е християнския ден за поклонение. Но от къде научихте това? Къде прочетохте в Библията, че неделята е денят на поклонението? Сигурни ли сте, че сте прочели това в Библията? Знаете ли, че за да бъдете християни, трябва да сте последователи на Христос и да почитате и уважавате Неговото Слово ?

От нашата последна среща разбрахме, че Исус никога не е освещавал неделята и не е заповядвал на последователите си да я спазват. В никое Евангелие не е споменато, че Христос е спазвал неделята. 

Във всяко предаване, което излъчвам, предлагам по $ 10 000, ако някой ми покаже библейски текст, в който се казва, че Божият ден за поклонение е сменен от седмия ден на седмицата, който е събота, в първия ден на седмицата, който ние наричаме “неделя”. В името и авторитета на Божието Слово мога да ви гарантирам, че неделята не е християнския почивен ден в Божиите очи. Единствените, които почитат неделята, като ден за поклонение пред Бога, са Римо-католическата църква и всички други църкви, които са взели това от нея.

Съжалявам, приятели, но дори и да ми се възмущавате, това е истината !

По време на протестантската реформация много от католическите учения не преминават в протестантизма. Фалшивата “събота” на папството (неделя), денят на поклонение на бога на слънцето, остава твърдо на мястото си. Не ме питайте защо е станало така. Защо, не зная ?! Те просто са го оставили. 

Чуйте по-късната забележка на папството към спазващите неделята протестанти, в католическото издание “Вярата на милиони” от 1956г., стр.473 четем:

 “ Въпреки, че съботата, а не неделята е осветена от Библията като ден за поклонение, не е ли това впечатляващо, че не католиците, които претендират, че тяхната религия е основана на Библията и не признават католическата църква, освещават неделята, а не Библейската събота?! Те са запазили тази традиция, като се обосновават на авторитета на католическата църква, а не на някой текст от Библията. Те са като малко момче, което е избягало от къщи, но в джоба си все още носи снимката на майка си.”

Знаете ли, аз познавам хора, които не оценяват подобни послания. За тях ще бъде по-добре, ако им говоря как да направят повече пари, или да бъдат излекувани. Много съжалявам, но това е посланието от Откровение, което Бог ми е дал да прогласявам. Повярвайте ми, аз познавам други проповедници, които имат за цел покоряването на човешки души с евтини средства, за да се сдобият с финансовите им дарения, като обещават Божието благоволение и благословия, че сумата на дарението доказва тяхното отношение и вяра към Бога, но това няма нищо общо с Божията благословия. Бог иска АБСОЛЮТНО почитане на Божията дума.

Съжалявам приятели, но трябва да остана верен на вестта, колкото и тежка да е тя. Аз ще идентифицирам Вавилон по Божие поръчение, за да извеждам Божия народ от Вавилон. Ако отказвам да върша това, то Бог ще ми търси отговорност, че не съм извършил това, което е трябвало да извърша като пастор.

Ако не ми вярвате, то прочетете Божието предупреждение към църквата, записано в Езекиил 33:7,8:

“ Така е и с тебе, сине човешки ; Аз те поставих страж на Израилевия дом ; чуй, прочее, словото из устата Ми, и предупреди ги от Моя страна. Когато казвам на беззаконника : Беззаконнико, непременно ще умреш, а ти не проговориш, за да предупредиш беззаконника да се върне от пътя си, оня беззаконник ще умре за беззаконието си, обаче, от твоята ръка ще изискам кръвта му.”

Посланието към Божия народ е : Откровение 18:4,5 :

“ И чух друг глас от небето,който казваше : Излезте от нея, люде Мои, за да не участвате в греховете й и да не споделяте язвите и; защото греховете и стигнаха дори до небето, и Бог си спомни нейните неправди.” 

Излезте от Вавилон ! Излезте от душевната развала, изхвърлете фалшивите учения, за да нямате дял в техния грях…

Приятели, премислете отново това, в което вярвате, дали наистина е вкоренено и обосновано от Божието Слово в Свещеното писание?! Това е посланието, което Бог има към Своя народ. 

Сигурно се питате : Когато излезем от тези църкви, които са символизирани чрез Вавилон, къде трябва да отидем? Мислите ли, че Бог ще изведе Своя народ от Вавилон и после няма да има място за Своите деца, и няма да им покаже къде трябва да отидат? Бъдете сигурни, че Бог е приготвил място за вас ! Исус обещава в Йоан 10:16:

“ И други овце имам, които не са от тая кошара, и тях трябва да доведа ; и ще чуят гласа ми ; и ще станат едно стадо с един пастир.” 

Тук възниква въпроса : Кое е това другото стадо? – тази единствено вярна на Бога църква, описана в Откровение 12:17, където четем:

“Тогава змеят се разяри против жената и отиде да воюва против останалите от нейното потомство, които пазят Божиите заповеди и държат свидетелството за Исуса ...” 

От следващият текст разбираме точните отличителни белези на Божия народ от последните дни, които “спазват Божиите заповеди”. Всички 10 заповеди, включително и 4-тата заповед – спазването на съботата…и “имат свидетелството за Исус Христос”.

Какво означава свидетелството за Исус Христос? Означава ли това, че Божият народ от последното време ще обикалят и ще викат “ Аз обичам Исус, аз обичам Исус, алилуя!” Това ли се разбира под “ свидетелството за Исус Христос “? Със сигурност не, приятели ! Нека да оставим Библията сама да обясни какво означава “ свидетелството за Исус Христос “. В Откровение 19:10 ни се казва:

 “Тогава аз паднах пред нозете му да се поклоня ; но той ми рече : Недей , аз съм съслужител на тебе и на братята ти, които държат свидетелството за Исуса ; поклони се Богу ; защото духът на пророчеството е да свидетелстваме за Исуса.”

Бог ни открива, че Неговия единствен народ, църквата от последните дни, ще има следните белези :

1/ Ще пази Божиите заповеди, включително библейската събота ;

2/ Ще бъдат водени от писанията на един истински пророк.

В следващата ни среща ще разгледаме по-подробно втория белег.

Как можем, посредством Библията, да различим един истински от един фалшив пророк ? Христос ни предупреждава, че в последните дни ще има много лъжепророци. През следващата ни среща ще разгледаме 12 библейски точки за проверка на пророците, а също и Христовото свидетелство от Откровение 17гл.

Искам да ви уверя, приятели, че никак не е лесно да следваш истината в последното време, защото цялото християнство вярва точно в противоположното. Исус казва в Матей 7:13:

“ Влезте през тясната порта, защото широка е портата и пространен е пътят, който води в погибел, и мнозина са ония, които минават през тях.” 

Някои от вас могат да си мислят, че това са различни групи вътре в самата църква. Някои мислят, че е фарс да се следват библейските истини. Точно заради това аз съм един пазител на съботата – седмия ден. Поради тази причина милиони в света, които пазят неделята, ще се присмиват на тези , които посещават църквата в събота. 

Мислите ли, че е лесно да бъдеш остатък от целия християнски свят? Мислите ли, че е лесно да бъдеш подиграван и осмиван и да виждате как децата ви връщайки се от игра са подигравани за това, че според тях ходите във фалшив ден на църква? 

Да пазиш съботата, това означава да бъдеш един борец от съпротивата. Както се казва, плуваш срещу течението на обществото. Но както и да е. Този въпрос не засяга лични мнения, а нещата се отнасят до това – да бъдеш един пазител на закона или един закононарушител. Тук въпроса се отнася за любовта и почитанието, а следователно и до въпроса - да бъдем верни на Бога или на Рим? Става дума за истинското Божие поклонение от една страна и от друга – една богопротивна сила, в лицето на белега звяра.

Повярвайте ми, един адвентист от седмия ден означава много повече от моя живот.

Бог ни е показал, чрез Словото Си с особени белези Своята единствена вярна църква от последното време, която води пред очите ни :

1/ Тя пази всичките 10 заповеди;

2/ Тя има свидетелствата Христови.

Ще се радвате ли да бъдете част от тази група, за да не бъдете извън нея, когато Исус дойде и тя го посрещне ? Ако това е вашето искрено желание, то нека тогава да се помолим заедно:

Небесни Татко, много истински вярващи, които гледат това предаване, са открили, че до преди час са били във Вавилон. Господи, моля те за тези искрени хора, които искат да излязат от това душевно заблуждение, да изпратиш Светия Дух, за да обогати техният разум. Господи, всичко покрай нас се променя толкова бързо, много бързо за хората, които живеят в тъмнина. Твоето идване е толкова близо ! Затова нека не губим време. Помогни Твоето последно милостиво послание да достигне хората в света, които Те търсят и копнеят за Твоята истина. Моля те, води ни с Твоя изпълнен с любов Свят Дух. Затова Те молим в името на Исус.  Амин !

Каквото и да правите, не пропускайте нашето следващо предаване, в което ще разгледаме ясно, какво представлява свидетелството за Исус, и коя е Божията истинска църква от последното време. Спомнете си Откровение 12:17 и Откровение19:10 !

Бъдете с нас при изследването на следващата ни тема “ Духът на пророчеството “ ! 

До тогава, Бог да ви благослови !
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