
Слава на Исус Христос!

“РАЗКРИВАНЕ НА БИБЛЕЙСКОТО ОТКРОВЕНИЕ - 5”

„ДУХЪТ НА МЪДРОСТТА“

Един американски вестник писа че 30% от пророчествата дадени от Джени Диксън (американска пророчица) се сбъдват. Това означава че 7 от 10 предсказания никога не се сбъдват, но въпреки това вестникът счита тази квота за чудесна. В противовес на това, Божиите пророци имат една 100 процентова вярност на пророчествата. Всички неща, които преди това са предварително предсказани имат по един чуден начин 100 процентово изпълнение. Библейските пророчества биват доказани от историческите факти. Моля останете днес с нас при пророческите  изследвания.  

Съществуват много политици, филмови звезди , а също така и президенти, които не взимат решение без да са се посъветвали с хороскопа,  астрологията,  с кристалното кълбо, или със някакъв друг  вид предсказател на бъдещето. Но Библията много ясно ни предупреждава за такива неща! В Откровение 16:14 , Бог ни казва:


„Защото те са бесовски духове, които като вършат знамения, отиват при царете на цялата вселена…“

 В Матей 24:24 , Исус много ясно ни предупреждава за фалшивите пророци на последното време , като казва:


„защото ще се появят лъжехристи и лъжепророци, които ще покажат големи знамения и чудеса, така щото да заблудят, ако е възможно и избраните“

Точно заради това ви поканвам да изследваме тази много важна част на пророчествата. Повярвайте ми, Божият народ трябва да бъде много внимателен в тези последни дни, за да не бъде отклонен чрез имитациите на Сатана. Защото тези, които ще паднат, ще бъдат унищожени заедно с творенията на тъмнината.  

Погледнете  Божието предупреждение в Исая 47:13,14 отнасящо се до астрологическото предсказване:

„уморила си се в многото си съвещания. Нека приближат сега астролозите, звездобройците и предвещателите по новолунията, и нека те избавят от това, което ще дойде върху тебе. Ето те ще бъдат като плява, огън ще ги изгори. Не ще могат да се избавят от силата на пламъка. Понеже той не ще бъде въглен да се огрее някой, или огън пред който да седне “

И така , вие знаете, че в днешно време много християни се влияят от всякакви такива предсказания и изпадат дори в крайности, вместо да се ръководят от пророческите предсказания на Библията ! Моля ви отговорете ми на този въпрос: Чували ли сте някога някой да е фалшифицирал банкнота от 3 долара ? Естествено ,че не ! Защо ? Защото няма 3 доларова банкнота ! Може да се фалшифицира нещо, което преди това съществува като оригинал ! 

Всички предсказания на фалшивите пророци към края на времето също доказват, че съществува едно истинско пророчество. Затова Библията много ясно ни казва как да различаваме фалшивите от истинските. Нека да погледнем какво ни казва апостол Павел по тази тема в 1 Солунци 5:19-21:


„Духа не угасяйте, пророчествата не презирайте, всичко изпитвайте, дръжте доброто“

Разбирате ли това ? Библията ни казва за последното време : „…пророчества не презирайте, всичко изпитвайте, дръжте се в доброто и разберете дали са от Бога “ и когато намерите един истински пророк:“хванете се здраво за него, не го изпускайте !“

Ние в никакъв случай не трябва да пренебрегваме пророчествата за миналото и бъдещето, защото Библията много ясно ни показва във 2 Петрово 1:21, че не само в миналото „писанието не е собствено (на пророците) тълкуване на Божията воля“ , а също и в последните дни, преди да дойде Христос, ще бъдат дадени мъдрости на вярната Божия църква.

Това четем в Йоил 3:1,2 ; 1 Коринтяни 12:28 ; Малахия 3:23; Откровение 12:17 и 19:10 . 

Спомняте ли си, че това изучавахме последния път ? Ние разбрахме, че даването на мъдрост е едно от двете неща, които ще се дадат на Божия народ в последното време. Последният път изучавахме описаната чиста жена в Откровение 12 глава, която представляваше истинската Божия църква. Нека да погледнем в 17 стих на същата глава, последната строфа. Бог описва своята истинска църква и нейните особени белези: 

„…които пазят Божиите заповеди и държат свидетелството за Исус“ 

Като продължим да четем в Откровение 19:10 откриваме, че свидетелството за Исус е Духът или даването на мъдрост. 

И така, съществуват няколко църкви, които спазват съботния ден. Аз познавам около 6 деноминации, които пазят четвъртата заповед и ходят на църква в събота. Как можем да разберем коя е истинската Божия църква ? И така нека да погледнем втория белег, с който Бог определя ( или предсказва) своята вярна църква в тези последни дни. Освен, че спазват Божиите заповеди, казва Бог, 

„...Аз ще ви дам Духа на мъдростта за да ви води“

 И това ще бъде знакът, коя от всички тези спазващи съботата църкви е истинска. Всички вече знаят от предишните предавания, че аз съм Адвентист от седмия ден. И така приятели, днес искам да ви кажа защо съм Адвентист от седмия ден и защо не мога да бъда друг.

Виждате ли, Бог е дал на Адвентната църква духът на мъдростта, Неговия истински Дух на мъдростта. Тука не говоря за тези отчасти мошенически излюпени шоу предсказания, които виждаме днес тук и там в харизматично християнския свят. Тук говоря за  даване на истинския Дух на мъдростта, който непоклатимо отстоява на дванадесетте пробни точки не едно истинско пророчество ! Аз зная, че това е едно смело твърдение, но аз искам да ви докажа това, а вие сами да го проверите.

Аз зная, че това за което говорим днес е нож с две остриета, защото Библията ни казва много ясно, че ако бъдем подведени от фалшиви пророци, ще бъдем загубени заедно с тях. А от друга страна се казва, че ако отхвърлим истинските Божии пророци , отхвърляме откровението на Божия Свят Дух – а това е един непростим грях. Затова божия народ през последното време трябва да бъде много буден. Ние трябва да бъдем християни, които се молим и които изследваме Писанията.  Да проверяваме духовете на нашето време. Нека да подложим на библейската проверка едно младо момиче на име Елена Харман, родена през април 1827год. 


През 1844 година, времето в което започва голямото адвентно движение, Елена Харман, тогава 17 годишна девойка, молейки се за мъдрост и ръководство от Бога в групата на млади хора, изведнъж получава видение, което показва как адвентния народ се движи по една тясна пътека към небесният Ерусалим, а от двете страни на тази пътека зеела дълбоката пропаст на злия свят. Исус сам предвожда Своя народ. Докато очите им са отправени към Исус, се вижда светлина по тази пътека, но само снемайки погледа си от Него, тази светлина угасва и се унищожава от тъмнината на злия свят. 

И така, духовното значение на това е ясно, но това не е доказва, че Елена Харман е била Божествен пророк. Много хора, съм сигурен, че ако не същите, са имали подобни видения. Но нима от този момент се е променил целият им живот ?  

На 18 годишна възраст Елена се оженва за Джеймс Вайт. От там тя става позната като Елена Вайт или г-жа Вайт.

От нейното първо видение през 1844 година до нейната смърт през 1915 год. , Елена Вайт получава над 2000 видения и пише над 50 произведения, …едно огромно постижение. Тя се очертава като един Божий пророк на адвентната църква и нейните пълни произведения ръководят църквата и до днес. И така, искам да ви покажа защо и как Елена Вайт отговаря на дванадесетте тестови точки за истинността на един пророк. За мене е учудващо, но до сега в другите църкви не съм откривал пророк, който да отговаря максимум на 3 до 4 от тези точки , а да не говорим за всичките 12. Това е едно от многото основания защо аз съм Адвентист от седмия ден. Аз наричам следващият тест „УБЕДИТЕЛНИТЕ  ДВАНАДЕСЕТ“ :


(Тест  #1 – Второзаконие 18:21,22:


„и ако речеш в сърцето си : как ще познаем коя дума Господ ни е казал ?. Когато някой пророк говори от Господно име, и думата му не се сбъдне нито се изпълни, тая дума Господ не я е говорил, пророкът я е говорил надменно; да не се боиш от него“

С други думи: Ако предсказанията на пророка не се осъществяват, то той е един фалшив пророк. Това аз намирам за изключително – не няколко, а всички пророчества трябва да се изпълнят, както е предсказано ! Дори само това ни  показва как да разграничаваме истинските пророци.


(Тест #2 - Числа 12:6:


„и рече: слушайте сега думите Ми: ако има пророк между вас, Аз Господ ще му стана познат чрез видения, на сън ще му говоря“

И така според както казва Библията един пророк получава свидетелства посредством 2 начина – видения и сънища. Това е, което казва Библията и друг коментар не е нужен. 


(Тест #3 - Числа 24:4,16:


„каза оня, който чу Божиите думи, Който видя видение от Всесилния, който падна в изстъпление, но очите му бяха отворени…“ ,

 „ каза оня който чу думите Божии, който има знание за Всевишния, който видя видението от Всесилния, който падна в изстъпление, но очите му бяха отворени“

Тест номер 3 ни дава Божественото описание на състоянието на пророците, по което можем да познаем дали те са истински. По време на видението си пророците остават с отворени очи. Това е много интересно, защото имаме много точно описание на състоянието на Елена Вайт, когато тя е получавала някакво видение. Хората около нея са махали с ръце пред очите й за да предизвикат трепкане на клепачите й, но всичко било напразно. Някои са имитирали дори едва ли не удар с юмрук и са спирали на няколко сантиметра пред носа й, но тя дори не е трепвала с клепачи докато е траело видението. Тя е била твърде далеч от това, което се е ставало покрай нея. 


Тест #4 – Даниил 10:17 :


„защото как може слугата на тоя мой господар да говори с тоя мой господар ? Понеже веднага не остана никаква сила в мен, па и дишане не остана в мен"

И така, още едно условие за един истински пророк е това, че по време на видението той няма дихание. С други думи – той не диша . Според Библията това е едно чудо, за да ни покаже Бог един истински пророк. По време на видението той не диша. А по време на виденията на Елена Вайт са й поставяли огледало пред устата за да видят дали то се замъглява. Един мъж дори е слагал ръката си пред устата й и пред носа й за да види дали тя диша. Един път дори един лекар от Мериленд се изказва: „Елена Вайт се хипнотизира сама. Ако тя получи  видение и аз съм там, тогава аз ще я извадя от хипнозата. Мен тя не може да заблуди“. Но Бог защитава своите служители. И така един ден Елена Вайт получава видение, когато този лекар присъствал там. Тогава му се отдава изгоден случай да я извади от така нареченото от него „хипнотично състояние“. Но изведнъж той се обърнал и побягнал към вратата. Близко стоящият го хванал за ръката и го попитал : „Къде бягате докторе ?“  Тогава доктора се обърнал и проговорил с хриптящ глас: „Боже мой, та тя не диша !“

(Тест #5 – Даниил 10:18:


„тогава пък се допря до мене нещо като човешки образ и ме подкрепи“

 Преди видението един истински пророк изпада в психическа и физическа слабост, но по време на видението изведнъж получава свръхчовешка сила. По време на едно видение Елена Вайт вдига една библия, която е тежала 18 фунта (? 9 килограма) и я е държала с протегната ръка 30 минути. Тук искам да отбележа, че тя е била много крехка жена и е тежала едва 100 фунта (? 50 Килограма). Тук ви показвам една Библия тежаща 18 фунта и една напълно нормална Библия. Моля уверете се сами в голямата разлика. Аз я вземах в моите ръце и с изпъкнали вени успях да я задържа едва …50 секунди. Моята ръка трепереше след това още 2 минути ! Един от най – силните мъже на света – Мистър вселена , задържа тази книга 4 минути ! И така приятели, моля ви да проверите всичко, което ви говоря сега, защото всичко което ви разказвам е строго документирано. 


(Тест #6 – Еремия 28:9:


„пророкът, който пророкува за мир, - когато се изпълни думата му, тогава ще се познае, че той е пророкът, когото Господ наистина е пратил"

 Един истински пророк, пророкувайки  за мир никога не лъже ! Неговите пророчества се изпълняват 100 %. 


(Тест #7 – 2Петрово 1:20:


„и това да знаете преди всичко, че никое пророчество в Писанието не е частно, на пророка обяснение на Божията воля“

И така, един истински пророк никога не дава собствено обяснение на свидетелствата които представя. Всички свидетелства, които той изговаря се обясняват с Библейските истини. Когато той приема нова светлина, то естествено не трябва да противоречи на старата, която е била дадена от Бога. Нали така ?


(Тест #8 – 2Петрово 1:21:


„понеже би било по-добре за тях да не бяха познали пътя на правдата, отколкото след като са го познали, да се отвърнат от предадената на тях свята заповед“

Един истински пророк пророкува от Божието име, а не от свое собствено име. Един истински пророк, който е ръководен от Светия Дух,  плодовете му ще се потвърдят от същия Дух. 


(Тест #9 – 1Коринтяни 14:3:


„ако някой пророкува, той говори на човеците за назидание, за увещание и за утеха“

 С други думи: един истински пророк дава на Божията църква наставления. И така вестта на един истински пророк обхваща 3 направления: 

Изграждане – изграждането на вярата

Предупреждение – корекция при падение и грях. 

  и

3. Утеха – утеха за подсилване на вярата при страх и обезсърчение.

Всички тези три направления се дават като пример за едно истинско пророчество.  


 (Тест #10 – Тези библейски думи ги ценя особено много - Исая 8:19-21:


„и когато ви рекат: допитайте се до запитвачите на зли духове и до врачовете, които шепнат и мърморят, отговорете: не трябва ли един народ да се допита до своя Бог ! Ще прибегне ли при мъртвите заради живите ? Нека прибегнат при закона и при свидетелството. Ако не говорят според това слово, наистина няма зазоряване за тях“

 Тук Бог ни дава едно много ясно разграничаване между един истински фалшив пророк. Между продукта на адовата тъмнина и небесната светлина. Може ли по-ясно да бъде формулирано това ? Бог казва „към закона“. Какво е „закона“ ? Това са десетте Божии заповеди ! 

И „към откровението“ . Какво е „откровението“ ?  Това е Светото писание. И така, ако те не говорят с такива думи – десетте Божии заповеди и Библията, то те не носят светлина !

Приятели, това не го казвам аз, това го казва Бог ! Това означава, че едно истинско Божие послание се придържа   към всичките десет Божии заповеди. С други думи един истински Божий пророк  също трябва да бъде такъв, който пази всички Божии заповеди, включително и четвъртата заповед – съботната почивка. 

Беше ли Елена Вайт една пазителка на съботната почивка ? Да беше ! Бог й показа в едно видение как четвъртата заповед щеше да бъде забравена в почти целия свят и посредством пророческите откровения на тази жена, Бог остави да порасте един народ, който да поеме ангажимента да съхрани и почита всички Негови заповеди.

     
(Тест # 11- 1 Йоаново 4:1-3 


„Възлюбени, не вярвайте във всеки дух, но изпитвайте духовете дали са от Бога, защото много лъжепророци излязоха по света. По това познавайте Божия дух: всеки дух, който изповяда, че Исус Христос дойде в плът, е от Бога. А никой дух, който не изповядва Спасителя Исуса, не е от Бога и това е духът на антихриста, за когото сте чули, че иде и сега е вече в света“

 Един истински пророк вярва в човешката същност на Божия син, и той не се съмнява , че Исус дойде в падналото човешко 

естество, в нашата паднала човешка плът. Библията ни казва, че всеки човек или църква който проповядва, че Исус е дошъл по някакъв друг начин на този свят, освен чрез грешната плът и кръв, каквато имаме ти и аз, то те са водени  от духа на антихриста./Римляни 8:3/. С други думи- Един истински пророк учи, че както ти и аз, така и Исус беше в човешка натура. Елена Вайт учеше и вярваше в точната библейска дефиниция за човешката натура на Христос. Той дойде на този свят в нашето измерение, в нашата греховна плът. Но въпреки това, той не последва изкушението. Той беше без грехове.

Ти и аз също можем да бъдем победители над всеки грях в нашия живот с помощта на Христовата кръв и силата на Светия Дух, които Исус иска да ни подари!! Той трябва да ни бъде един ръководещ пример!

Евреи 4:15 „Защото няма такъв първосвещеник, който да не може да състрадава с нас в нашите немощи…“ 

Непадналият Адам не познаваше още слабостите на греха, затова Христос дойде за да вземе върху себе Си нашите слабости. Продължаваме да четем:“…а имаме Един, Който е бил във всичко изкушаван като нас, но пак бе без грях“. Различавате ли сега, че Исус с пълноценният си живот на земята е за нас един насърчаващ пример, който трябва да следваме ?! 

1Петрово 2:21 „Защото и на това сте призовани, понеже и Христос пострада за вас и ви остави пример, да последвате по Неговите стъпки“ 

Този единадесети тест абсолютно ясно ни показват, че истинския Божи посланик трябва да ни поучава за абсолютната победа над греха.

Виждате ли, животът на Исус не е достатъчен за да бъдем спасени, но и нашият живот трябва да е подобен на Неговия. Чуйте сега добре, Христос беше нашият представител на Голгота. Неговият пълноценен живот обаче е за наш пример, който трябва да следваме. Виждате ли разликата?  И така, можем ли посредством силата и влиянието на Исус да престанем да бъдем грешни? Да, приятели, чрез  Божията сила !

Юда 1:24,25 „А на Онзи, Който може да ви пази от препъване и да ви постави непорочни в радост пред Своята слава, на единствения Бог, наш Спасител, чрез Исуса Христа, нашия Господ, да бъде слава и величие и преди всичките векове и сега и до вечни векове . АМИН“ 

Не съществува грях в нашия живот, който  Исус да не може да победи. Ако има такъв, то тогава ще направим Бог лъжец ! Вие можете посредством истинска вяра в Исус да победите всеки грях в живота си, ако го предоставите на Него !


(Тест #12 – Матей 7:15,20 „Пазете се от лъжливите пророци, които дохождат при вас в овчи кожи, а от вътре са вълци грабители,…, по плодовете им ще ги познаете…“(съотв. Тимотей 1:11,16; 1Петрово 5:2,3; Юда 1:11,13; Михей 3:5).

С други думи, много внимавайте какво ви представя вашият духовен водач, пастор или проповедник. Ако тези хора  организират празненства в църквата и се грижат да си прекарате добре времето там, а след това подбуждат у вас чувство за състрадание с цел събиране на пари, то ви заявявам сега с авторитета на Божието слово: тези хора са фалшиви пророци !

Ако приложите целият този тест към всички пророци от Библията, то вие ще откриете, че всички тях Бог ги е снабдил със свръхестествен белег за авторитет и всички са били верни на Божието слово. Всички те до Йоан, писателят на Откровение в стотната година след Христос са били Божият тръбен глас в своята църква. Също така измежду тях Бог извести на Малахия, в Малахия 3:19-23, за последните дни на Страшния съд. Както ще видим в нашето последно предаване,  Божият съд започва след края на 2300 пророчески години. Този период е завършил през 1844 година, когато се е изпълнило пророчеството. И този пророк, който е изпълнил тези дванадесет тестови точки, без съмнение е Елена Вайт, която живее от 1827 до 1915 година. Погледнете чудесните текстове от Библията, които ни показват необходимостта от пророци: 

    Амос 3:7: “наистина Господ Йеова няма да направи нищо, без да открие намерението Си на слугите Си - пророците“   , 

   2Летописи 20:20 „…вярвайте в Господа, вашия Бог и ще се утвърдите; вярвайте пророците Му и ще имате добър успех“

Виждате ли тази необходимост в днешното време на духовна запустялост? (Притчи 29:18). Отличавате ли сега последиците от отхвърлянето на Светия Дух ? Всичко , което трябва да вършим е да изпитваме духовете. Ние трябва да внимаваме, дали всичко което виждаме е от Бога ! Да не би когато нещо отхвърляме, да отхвърлим и Светия Дух ( 1Солунци 5:20). Много ще съжалявам за такива хора, които казват „дай ми Библията и само Библията, без съвременни пророци, само Библията“  Това звучи един вид много убедително, но тук има един проблем приятели: ние не можем да отделим двете неща, защото Библията ни казва отново и отново, да се вслушваме в пророците на последното време. И така, ако вие признавате Библията като истинското Божие слово, то тогава трябва да признаете истинският Дух на мъдростта, с който е пропита Библията. 

Йоил 2:28,29 „и след това ще излея Духа си на всяка твар , и синовете ви и дъщерите ви ще пророкуват, старците ви ще виждат сънища, юношите ви ще виждат видения, още и на слугите и слугините ще изливам Духа Си в ония дни“

О приятели, Бог дава истинският дух на мъдростта за да може да ръководи своите деца през различните епохи на времето. И през тези последни дни ние се нуждаем много повече от това сега от колкото преди.

 „Но как ще избегнем ние, ако пренебрегнем едно толкова велико спасение“

                                       Евреи 2:3

В нашето следващо предаване ще говорим за последната и най-важна вест, която някога е давана на Земята: ТРОЙНАТА АНГЕЛСКА ВЕСТ.
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