Глава 6

Първите четири тръби

Сега сме готови да започнем да изследваме самите тръби. Ще започнем с първите четири, които изглежда са в една категория. Ето какво се казва в Откр. 8:6-12:

“(6) И седемте ангела, които държаха седемте тръби, се приготвиха да затръбят. (7) Като затръби първият ангел, падна град и огън, размесени с кръв, които бяха хвърлени на земята; и една трета част от земята изгоря, също и една трета част от дърветата изгоря, изгоря и всяка зелена трева.

(8) И като затръби вторият ангел, нещо като голяма планина, пламнала в огън, бе хвърлена в морето; и една трета част от морето стана кръв (9) и измря една трета част от одушевените същества, които бяха в морето; и една трета част от корабите бе унищожена.

(10) И като затръби третият ангел, падна от небето голяма звезда, която гореше като светило, и падна върху една трета част от реките и върху водните извори. (11) А името на звездата е Пелин и една трета част от водите стана пелин, и много човеци измряха от водите, защото станаха горчиви.

(12) И зато затръби четвъртият ангел, една трета част от слънцето и една трета част от луната, и една трета част от звездите беше поразена, така че да потъмнее една трета част от тях и една трета част от деня да не свети, така и една трета част от нощта.”

Първият въпрос е дали да тълкуваме тези тръби буквално или символично. В първа глава на книгата посочих, че апокалиптичните пророчества трябва да бъдат тълкувани буквално, освен ако не е съвсем ясно, че са символични. Адвентистите винаги са подкрепяли символичното тълкуване на първите четири тръби, тъй като буквалното тълкуване е изглеждало невъзможно. Нашите пионери биха се усмихнали на идеята, че градушка и огън могат да паднат от небето, но дори да паднат, как би могло да се унищожи една трета част от земята, една трета от дърветата и цялата трева? Биха попитали как е възможно да падне планина от небето в окена, да превърне една трета част от водата в кръв, да убие една трета от рибата и да унищожи една трета от корабите. Принципът, че апокалиптичните пророчества трябва да бъдат тълкувано символично, освен ако не може да им се даде ясно буквално тълкуване, подтикнал пионерите ни да тълкуват първите четири тръби символично.

Както ще видим, в днешно време буквалното тълкуване е съвсем уместно. Ще започнем като разгледаме по-отблизо четирите тръби в долната таблица:

Тръба                  Извършител               Последици

Първа   Градушка и огън, примесени с огън….Една трета от земята и дърветата изгарят, цялата трева изгаря

Втора    Голяма пламнала планина пада в морето….Една трета от морето се превръща в кръв, една трета от корабите биват унищожени

Трета   Запалена звезда пада в морето и водните извори….Водата става горчива и много хора умират

Четвърта…Няма….Една трета от слънцето, луната и звездите потъмняват

Последици от първите четири тръби

Ако разгледате внимателно графата “Последици”, ще видите, че първите четири тръби описват ужасяващи екологични бедствия. Нещо повече, тези четири бедствия засягат околната среда и причиняват това, което предизвиква толкова голямо безпокойство в човечеството. Ние сме загрижени за замърсяването на земята и горите, морето, източниците на прясна вода и атмосферата. 

Сигурно си казвате: “Възможно е първата тръба да е киселинен дъжд, който пада на земята, и пестициди, които проникват в почвата. Втората тръба е химическо замърсяване на нашите езера и морета; третата е химическо и ядрено замърсяване на водоизточниците, причинено от промишлени и ядрени отпадъци, заровени в земята; четвъртата тръба е замърсяване на атмосферата чрез пушеците, идващи от заводи и ауспуси на коли.”

Тази теория е доста привлекателна, но според нея източникът на всички бедствия е човешка немарливост, а не Божие наказание. Според Откровение бедствията ще сполетят земята по Божия инициатива, а не по наша. Те ще бъдат ясни послания към света, че Бог се намесва в човешките дела. Никой не би могъл да стигне до такова заключение, ако има екологични бедствия, очевиден резултат от нашата немарливост. 

Причината за първите четири тръби

Бих желал да започна бележките си към тази част с думи на предупреждение. Моля приемете казаното тук като нещо, което може да се случи, или би могло да се случи, а не като догматичен израз на онова, което ще се случи. Ще говоря категорично просто защото ще стане отегчително, ако трябва да опровергавам всяко свое изявление. 

Ако първите четири тръби са екологично опустошение, следващият въпрос, който трябва да зададем, е: “Кое предизвиква това унищожение?” Най-добрият начин да отговорим е като погледнем какво казва пророчеството:

Първа тръба: Градушка и огън, примесени с кръв, падат от небето на земята.

Втора тръба: Горяща планина пада от небето в морето.

Трета тръба: Звезда, горяща като факел, пада от небето върху реките и изворите.

Четвърта тръба: Причината не е съобщена.

Когато проучваме извършителите от първите три тръби, които причиняват екологическа катастрофа, откриваме, че и в трите случая действието се извършва от небето. Ако първите четири тръби представят буквални екологични катастрофи, идващи от небето върху земята, и ако причинителят наистина е нещо огнено, мога да се сетя само за една възможност: комети, астероиди и метеорити.

През 1975 г. не бих могъл да напиша този текст, без да изглеждам крайно глупав в очите на всеки начинаещ учен. Едва след 1980 г. научната общност прие сериозно идеята, че комети, астероиди и метеорити са причинили огромни поражения върху земята. Когато през 1980 г. за първи път бе предложена хипотезата, че астероиди са имали огромно влияние върху геоложката история на земята, само малко на брой учени я приеха. Повечето се смееха. Днес обаче повечето учени признават, че астероидите са причина за неописуема геологическа промяна и екологично поражение. Те признават също така, че бедствията със сигурност ще случат отново, макар и да не могат да предскажат точно кога.

Преди няколко години помолих геолог адвентист да ми каже мнението си за първите четири тръби в светлината на сегашните научни теории за влиянието на астероидите. Подадох му Библията си и му посочих Откр. 8:6-12. Стоях като на тръни, докато четеше, защото бях сигурен, че ще ми подаде Библията със снизходителна усмивка и ще ме посъветва да търся други източници за тълкуването на текста. Не бях подготвен за отговора му. Той каза: “Първите четири тръби описват съвършено точно екологичното бедствие, за което учените знаят, че ще бъде предизвикано от падане на астероид върху земята или в океана.”

От тогава проучванията ми по тази тема ме убедиха, че моят приятел геолог е абсолютно прав. Вече са достъпни много надеждни източници, които описват последиците от сблъсъка с астероид. Повечето са написани така, че да бъдат разбрани от всеки читател. В останалата част от тази глава, ще цитирам следните източници: 

Книги

Кларк Р. Чапман и Дейвид Морисън, “Космически катастрофи” (New York: Plenum Books, 1989), 302 страници. Чапман и Морисън са учени от НАСА. 

“Комети, астероиди и метеорити (Alexandria, VA.: Time-Life Books, 1990), 144 страници.

Статии от списания

National Geographic, June 1980: Джонатан Блеър, “Изчезване на видове”, стр. 662-699.

Newsweek, 23 ноември 1992: “Наука за катастрофите”, стр. 56-60.

Ad Astra.
 Ноември/декември 1992, статии от Джон Крос (стр. 29-32) и Джон Пайк (стр. 33-35).

Астероидите и метеоритите се различават само по големина. Метеоритите са с размер до един метър. Астероидът е всяко тяло с диаметър от няколко метра до петнадесетина километра. Астероид с диаметър от един километър би опустошил района, в който падне, и би могъл да окаже огромно влияние върху световната екология. Астероид с диаметър от няколко километра би направил кратер от около 150 километра и би унищожил цялата земя. Следващият текст описва какво би се случило, ако астероид с диаметър от десет километра падне върху земята:

От 1980 г. голям брой изследователи правят проекти за основа, което би се случило, ако земята се сблъска с астероид… Компютърните сценарии, представящи краткосрочните и дългосрочните последици от бедствието, напомнят за библейските разкази за огън, кръв и глад… Енергията от сблъсъка – равна на експлозията на пет милиарда атомни бомби – би трансформирала хладната синя земя в огнен котел. Когато пушекът се разнесе, би се появила една съвсем различна планета – опустошена и пуста планета, движеща се към някаква нова съдба.

Нека видим какво е имал предвид моят приятел геолог, когато заяви, че първите четири тръби “Първите четири тръби описват съвършено точно екологичното бедствие, за което учените знаят, че ще бъде предизвикано от падане на астероид върху земята или в океана.” Повечето цитати по-долу описват световното опустошение, което би било предизвикано от астероид с диаметър шест мили. Разрушението от първите четири тръби е много по-ограничено – само една трета от земята, морето и дърветата са засегнати. Ако тези тръби наистина описват метеорит, астероид или комета, сбълскали се със земята, както вече предположих, астероидите и кометите би трябвало да са по-малки от шест мили в диаметър.
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Най-малко 90 процента от световните гори биха… изгорели… Огненото кълбо би имало радиост от няколко хиляди квадратни километра. Ветрове със скорост стотици километри в час биха помели планетата за броени часове, като изсушат дърветата подобно на гигантски сешоар. Изпаренията от разтопените скали с температура 2000 градуса биха се разпространили светкавично. Тези изпарения биха кондензирали нажежените до бяло остатъци, което би предизвикало още пожари. В допълнение на всичко това електрическите заряди от мълните подобно на вулканични изригвания биха предизвикали пожари по цялата земна повърхност.

Когато чудовището влезе в съприкосновение с океанското дъно, ще се освободят 100 милиона мегатона енергия, което ще разтърси цялата планета… Само за три минути разширяващото се огнено кълбо от пара и разтопена маса би сравнило всеки град на разстояние 1200 мили и би изстъргало цялата повърхност.

Помислете за ужасните последици от изгарянето на тревата. Растенията и тревата – пшеница, царевица, ориз, овес, ечемик, просо и т.н. Ако първата тръба описва бъдещ метеоритен дъжд и последствията от него, можем да заключим, че тогава ще бъде унищожена и цялата реколта!

Втората тръба

Пророкът вижда втората тръба като горяща планина, която пада в морето. Една планина е с размери поне няколко мили, следователно това би било астероид. От особено значение обаче е поражението, предизвикано от втората тръба. То е в точно съответствие с онова, което учените предсказват, ако астероид падне в океана. Йоан заявява, че “една трета част от морето стана кръв и измря една трета част от одушевените същества, които бяха в морето” (ст. 8, 9). Да прочетем какво казва списание “Нешенъл джиографик”:

Разплискването, причинено от извънземно тяло [астероид с диаметър 6 мили], би изкарало на повърхността вода с намалено съдържание на кислород. Моретата ще изглеждат така, сякаш е имало глобален червен прилив. Навсякъде ще се виждат мъртви животни. Повечето от рибата във водата ще умре.

Червеният прилив е явление, което се наблюдава доста често по бреговете както на Ню Ингланд, така и на тихоокеанското северозападно крайбрежие на Съединените щати. Причинява се от червени огранизми, които са толкова малки, че могат да се видят само под микроскоп. Огромни маси от тези организми правят океана кървавочервен и убиват всяко друго живо същество, което е имало нещастието да живее на същото място. Много важно в нашето проучване е да посочим от какво се получава червения прилив. Може да се появи само в аноксична (бедна на кислород) вода. Организмите умират във водата близо до повърхността, където вълните постоянно попълват запаса от кислород. Червеният прилив се появява само когато аноксична вода излезе от дълбините на повърхността. Йоановото описание на превръщащото се в кръв море съвпада съвсем точно с явлението, за което учените знаят, че би се породило, когато астероид падне в океана!

Йоан казва също така, че втората тръба ще унищожи една трета от корабите. Това също е съвсем реалистично:

Ако [астероид от шест мили]… падне в Мексиканския залив, би предизвикал вълна с височина три мили. На деветстотин мили разстояние гигантската водна стена все още би била висока 1500 стъпки. Такъв астероид би предизвикал потоп в Канзас сити.

Приливна вълна от такава величина или дори много по-малка, причинена от астероид, би унищожила всички кораби по пътя си. Дори астероид от четвърт миля би създал приливна вълна висока стотици стъпки – достатъчно, за да унищожи всички кораби и да помете крайбрежните зони.

Третата тръба

Йоан описа третата тръба като падането на “голяма звезда, която гореше като светило” (ст. 10). Името на звездата е Пелин, което означава горчив.
 Тя замърсява голяма част от световния запас от прясна вода. Много хора умират от отрованата вода, вероятно като я пият.

Какво представлява третата тръба? Според Йоановото описание това може да е комета или астероид. Въпросът е как астероидът може да замърси прясната вода. Ето че фактите подкрепят подобна теза:

Токсичните валежи [предизвикани от сблъсък с астероид] биха лишили от листна маса оцелелите дървета, биха направили езерата киселинни, а неразтворими, силно отровни метали от почвата и скалите биха се просмукали и утаили в потоци, езера и реки, където биха разболели или отровили голяма част от оцелелите водни обитатели.

Четвъртата тръба
Библията не споменава причината за затъмняването на небесните тела след четвъртата тръба. Ако обаче това, което казах за първите три тръби е вярно, причината за екологичните поражения на четвъртата е съвсем ясна. Астероид, който се сблъска със земята, би създал огромни количества прах, издигащи се в атмосферата, а ветровете биха разпръснали света по целия свят. Забележете как следващите цигати описват ефекта от сблъсък с астероид от шест мили в диаметър.

Трилиони тонове от микроскопични скални частици и кондензирана пара, породени от сблъсъка с астероид, биха се издигнали нагоре и биха стигнали до стратосферата само за секунди.

Саждите от пожарите, примесени със смог от азотен окис, биха се съединили с бързо разпростаняващия се прах така, че биха създали облак с дебелина от седемнадесет мили. Този облак би обхванал цялата земя само за двадесет и четири часа… Земната повърхност би била обвита в тъмнина тридесет пъти по-черна от най-тъмната безлунна нощ.

Четвъртата тръба описва само частично затъмняване на слънцето, луната и звездите. Така астероидите (или астероидът и кометата), причиняващи тъмнината, биха били много по-малки от шест мили в диаметър.

Заключение

Моят приятел геолог бе прав. Световното екологично бедствие, описано в първите четири тръби, е в съгласие с познанието на съвременната наука за ефекта от сблъсъка с комети, астероиди и метеори. Ако следваме принципа, че апокалиптичните пророчества трябва да бъдат разбирани символично само когато е невъзможно буквално тълкуване, бих повярвал на научната мисъл, развивата след 1980 г.. Съвсем логично е да приемем първите четири тръби буквално. Ако тази част от Откровение е наистина буквална, тогава последствията за бъдещето на нашата планета са наистина стряскащи.

Въпреки убедителните доказателства в полза на буквалното тълкуване на първите четири тръби, важно е да знаем, че онова, което може да се случи, не означава, че то наистина ще се случи. Обстоятелството, че първите три тръби могат да бъдат резултат от метеоритна активност, не означава, че събитията ще се развият точно така. В известен смисъл вие можете да “забравите” прочетеното в тази глава, докато то не се случи, тъй като дотогава – или ако никога не се случи – казаното от мене няма да има значение.

Тогава защо ви го казвам? За да може в случай че наистина се случи, да знаете какво означава. Ако се случи, знанието за неговото значение би било изключително важно за духовното ви съществуване. Това обаче ще бъде тема на следваща глава. 

� “Земята се движи около слънцето в рояк от астероиди”, заявява острономът Доналд Йоманс от лабораторията на НАСА за турбореактивни двигатели в Пасадена. “Рано или късно планената ни ще бъде ударена от някой от тях” (Нюзуик, 23 ноември 1992, стр. 56, 57).


� Ad Astra е списанието на Националното космическо дружество – организация, която включва голям брой уважавани астрономи и космически специалисти.


� “Космически катастрофи”, стр. 81. Намерен е кратер от Астреоид с такъв размер. Намира се отчасти в полуостров Юкатан в Мексико, отчасти в прилежащия залив. Ерозията е била толкова голяма, че е открит чрез внимателно проучване на сателитни снимки.


� Адаптирано от “Нешенъл джиографик”, юни 1989 г., стр. 673


� “Комети, астероиди и Метеорити”, стр. 52.


� Адаптирано от “Нешенъл джиографик”, юни 1989 г., стр. 681.


� Сп. “Нюзуик”, 23 ноември 1992 г., стр. 60.


� “Комети, астероиди и метеорити”, стр. 52.


� Руската дума за пелин е “чернобил”. Това обаче не означава, че трябва да разбираме третата тръба като намек за радиоактивното бедствие, случило се в съветския град със същото име.


� “Комети, астероиди и метеорити”, стр. 133.


� “Комети, астероиди и метеорити”, стр. 131.


� “Комети, астероиди и метеорити”, стр. 131.





