Глава 9

Петата тръба

Колкото и да са страшни първите четири тръби, Йоан започва описанието на последните три тръби със следните тържествени думи:

“И видях и чух един орел, който летеше сред небето и казваше с висок глас: Горко, горко, горко на земните жители поради останалите тръбни гласове от тримата ангели, които още има да затръбят” (Откр. 8:13).
Очевидно е, че буквален орел (“ангел” според превода на крал Джеймс) не може да провъзгласи такава вест от небето. Орелът трябва да се разбира символично. В адвентния библейски коментар се казва: “Орелът може да се разглежда като предвестник на наказанието” (виж Мат. 24:28; сравни с Вт. 28:49; Ос. 8:1; Ав. 1:8).”
 Орелът на Йоан изглежда казва на света: “Ако мислите, че първите четири тръби са нещо страшно, почакайте да видите останалите три!” Ето какво ще донесе петата тръба:

(1) И като затръби петият ангел, видях една звезда, паднала на земята от небето, на която бе даден ключът от бездънната пропаст. (2) И тя отвори бездънната пропаст; и дим се издигна от пропастта като дим от голяма пещ; и слънцето и въздухът потъмняха от дима на пропастта. (3) И от дима излязоха скакалци по земята; и им бе дадена сила, както е силата, която имат земните скорпиони. (4) Но им бе казано да не повредят тревата по земята, нито някой злак, нито някое дърво, а само такива човеци, които нямат Божия печат на челата си. (5) И им бе позволено да не убиват тези хора, а само да ги мъчат пет месеца и мъката им беше като мъка от скорпион, когато ужили човека. (6) През онези дни човеците ще потърсят смъртта, но никак няма да я намерят; и ще пожелаят да умрат, но смъртта ще побегне от тях. 
(7) И скакалците приличаха на коне, приготвени за война; и на главите им имаше нещо като венци, подобни на злато, и лицата им бяха като човешки лица. А те имаха коса като косата на жените и зъбите им бяха като на лъв. (9) При това имаха нагръдници като железни нагръдници; и шумът на крилата им беше като шум от колесници с много коне, когато тичат на бой. (10) Имаха и опашки като на скорпиони и жила; а в опашките си имаха сила да измъчват човеците в продължение на пет месеца. (11) Имаха над себе си за цар ангела на бездната, който на еврейски се нарича Авадон, а на гръцки името му е Аполион” (Откр. 9:1-11).

Да разгледаме и петата тръба.

Падналата от небето звезда

В ст. 1 Йоан описва паднала от небето звезда, на която се дава ключът от бездънната пропаст. Първият въпрос, който трябва да си зададем, е дали да разбираме тази звезда буквално или символично. Въпросът е особено важен като се има предвид, че дадох буквално тълкуване на звездата и другите падащи тела от небето в първите четири тръби. Има ли причина звездата от петата тръба да се тълкува символично?
Да, има доста убедителна причина. Спомнете си принципа, който изложих в първа глава, според който трябва да разбираме подробностите в едно пророчество буквално, освен когато е ясно, че буквалното тълкуване е невъзможно. Очевидно е, че буквалното тълкуване на звездата от петата тръба би било невъзможно, тъй като в Откр. 9 тя се държи като интелигентно същества. Даден й е ключът към бездънната пропаст. В ст. 2 четем, че звездата отваря бездната. В буквален смисъл звездите не могат да направят всичко това. Ето защо стигам до заключението, че звездата от петата тръба трябва да се разбира символично. Но какво е нейното значение?
Адвентните библейски коментатори са приели, че звездата е Божи ангел или човек, а падналата звезда е паднала личност или ангел.
 Ето основанията, които ме карат да вярвам, че тази звезда е Сатана:

Йоан не вижда звездата да пада. Казва, че по времето на петата тръба тя вече е паднала. Това означава, че звездата вече е била на земята по времето, когато Йоан я вижда. Точно описание на Сатана, който е бил изхвърлен от небето малко след сътворението на света и после още веднъж непосредствено след Христовото разпятие и възнесение.
 

Звездата от Откр. 9:1 получава ключа от бездната. Паралелният текст в гл. 20:1-3 изяснява, че бездната е обиталището на Сатана по в реме на хилядата години.

Царят на скорпионите от петата тръба се нарича Авадон на еврейски и Аполион на гръцки (ст. 11) – думи, които според бележките под поле в повечето библии означават “унищожител”. Сатана е унищожителят. Макар че Откровението не го заявява, изглежда разумно да заключим, че падналата звезда в ст. 1 и царят в ст. 11 са една и съща личност.

Като съпоставим всички доказателства, стигам до убеждението, че има основание да оприличим звездата от Откр. 9:1 със Сатана. Ако това е вярно, тогава един от най-ясните уроци, които научаваме от петата тръба, е, че незабавно след опустошението от първите четири тръби Сатана ще се яви като Христос. Елън Уайт често говори за сатанинското появяване под образа на Христос по време на последната световна криза, но никога не е казвала кога точно ще стане това. Петата тръба е много категорична: Сатана ще се яви малко след началото на страшния период на бедствия.

Смятам за доста многозначителен факта, че Исус казва съвсем същото. В цитирания по-долу текст Исус започва изявлението си като се позовава на Данииловото пророчество за страшния период на страдание в края на времето (виж Дан. 12:1, 2):

“Защото тогава ще има голяма скръб, небивала от началото на света досега и каквато няма да има. И ако не се съкратяха онези дни, не би се избавил нито един човек, но заради избраните онези дни ще се съкратят. Тогава ако ви каже някой: Ето, тук е Христос, или: Там е, не вярвайте. Защото се появят лъжехристи и лъжепророци, които ще покажат големи знамения и чудеса, така че да заблудят, ако е възможно, и избраните. Ето, предсказах ви” (Матей 24:21-25).

Забележете, че Исус представи същия ред на събития като записания от Йоан за петата тръба:

Исус

1. Време на бедствие, невиждано от началото на света.

2. Появяват се лъжехристи и лъжепророци.

Йоан

1. Първите четири тръби опустошават света.

2. Звезда – Сатана – пада от небето на земята и отваря бездната.

Бездната

Другият важен урок, който научаваме от петата тръба, е, че Сатана е под Божия контрол и е затворен в бездната, докато Бог реши да го освободи. Но какво е бездната, която Сатана получава разрешение да отвори? И какво е значението на отварянето?

Според Адвентния библейски коментар бездната е “изолирано място далеч от небето и хората… очевидно… обиталището на демони, вероятно място на мъчение.”
 Когато Исус изцери обзетия от демони човек в Герасинския край, демоните “Го молеха да да не им заповядва да отидат в бездната"”(Лука 8:31). Това доказателство, както и фактът, че Сатана ще бъде хвърлен в бездната след второто идване на Христос (Откр. 20:1-3), изглежда потвърждава заключението на Адвентния библейски коментар, че бездната е мястото, къде живеят Сатана и ангелите му.

Как да разберем изказването, че на Сатана (звездата) “бе даден ключът от бездънната пропаст”? Убеден съм, че паралелният текст в гл. 20:1-3 ще ни помогне да разберем загадката. Тук на Сатана не се дава ключа от бездната. Ангел идва от небето с ключа, заключва Сатана с верига и го хвърля в бездната, “за да не мами вече народите, преди да се свършат хилядата години”. Адвентистите обикновено тълкуват това в смисъл, че Сатана ще бъде ограничен на земята, на която в резултат на второто идване на Христос няма да има живи хора. Той не може да мами хората, понеже няма да има нито един жив човек. 

Не можем обаче да направим паралел с Откр. 9:1, където се казва, че Сатана и ангелите му биват пуснати от бездната в началото на петата тръба. Искам да ви предложа нещо, което може би ще бъде ново за вас: Сатана и войнството му от зли ангели са били ограничени в бездната през цялата човешка история. Те ще бъдат пуснати само за кратко време непосредствено преди второто идване на Христос, а малко след това – в началото на хилядата години, ще бъдат върнати в бездната.
 В края на хилядата години отново ще бъдат пуснати за крато време (виж Откр. 20:7), след което ще бъдат унищожени в огненото езеро.

В такъв случай какво означава затварянето на Сатана в бездната? С какво се различават обстоятелствата, когато е затворен, от времето, когато е на свобода? Разказът на Лука за срещата на Исус с обзетия от бесове ни дава насока. Множеството от зли ангели, завладяло лудия, очевидно не е било в бездната по онова време и не е искало да се завърне там. Мисля, че няма да сгрешим ако предположим, че тези демони биха предпочели да се вселят в друго човешко същество, а не в стадо безсловесни прасета. Те обаче нямали избор. За да не се върнат в бездната, единствената им алтернатива била да се вселят в прасетата, което им било позволено от Исус. 

Очевидно бездната е “мястото”, където обитават Сатана и ангелите му. Там те имат само ограничен достъп до хората. Разказът за обзетия от бесове показва, че демоните могат да избягат от бездната, за да се вселяват в отделни личности, които им се предават, но не могат да се вселят в когото пожелаят. 

Не знам дали наистина има място, където Сатана и ангелите му са затворени понастоящем, но съм склонен да мисля, че бездната е по-скоро символична отколкото буквална. Убеден съм, че бездната символириза факта, в историята на греха до наши дни Сатана и ангелите му са поставени под много строго ограничение. Забранено им е да се приближават до хората лично като свръхестествени същества, освен когато получават разрешение да го правят чрез специални личности като например медиумите. И дори тогава могат само да живеят в тях. Не са в състояние да се изявяват открито пред света дори чрез тези, които им е позволено да притежават. 

Ако това е вярно, тогава фактът, че на Сатана и ангелите му е позволено да избягат от бездната за крато време преди второто идване на Христос, е наистина едно изключително важно откритие. За първи път в човешката история на Сатана и ангелите му ще бъде позволено да се изявяват свободно пред хората – видимо и когато си пожелаят. Те обаче няма да се представят като демони и повечето хора няма да ги приемат за такива. Наистина ще бъдат голямо зло за земните обитатели.

Елън Уайт говори често за това време, особено за момента, когато самият Сатана ще се представи за Христос. Текстът от Откр. 9 гл. подсказва, че много демони ще бъдат пуснати от бездната в този период. Елън Уайт има няколко изказвания, които го потвръждават:

Той [Сатана] заявява, че онези, които упорстват в спазването на седмия ден, хулят името му като отказват да слушат ангелите, изпратени им със светлина и истина.”

“[Сатана] и падналите заедно с него ангели ще се явяват по земята като хора, опитвайки се да мамят” (“Събитията на последните дни”, стр. 160).

“Зли ангели в човешки образ ще говорят с познаващите истината. Ще тълкуват погрешно и ще изопачават думите на Божиите вестители” (“Събитията на последните дни”, стр. 160).

Ако освобождаването на Сатана от бездната според петата тръба се отнася за времето, когато на него и ангелите му е позволено да се показват явно пред хората, тогава затварянето му в началото на хилядата години означава, че той ще бъде върнат в света на духовете. Вероятно няма дори да му бъде разрешено да ходи по лицето на земята в материален образ, макар че там няма да има живи човешки същества, пред които би могъл да се яви. В края на милениума той и ангелите му ще могат да се покажат пред нечестивите за кратко време, след което ще бъдат хвърлени в огненото езеро.

Заключението ми е, че появяванията на Сатана малко пред края на благодатното време ще започнат с петата тръба и ангелите му ще се присъединят към него като се показват пред хората.

Скакалците

Йоан казва, че когато звездата отваря бездната, “дим се издигна от пропастта като дим от голяма пещ… И от дима излязоха скакалци по земята; и им бе дадена сила, както е силата, която имат земните скорпиони” (Откр. 9:2, 3).

Какви са тези скакалци?

Забележете интересния текст в Лука 10 гл. Исус бе изпратил седемдесет и двама свои последователи по двойки на мисионско пътуване и те се върнаха с радостните думи: “Господи, в Твоето име и бесовете ни се покоряват” (ст. 17).

Исус разкри на учениците две причини, поради които демоните им се покоряваха. Първо: “Видях Сатана да пада от небето като светкавица” (ст. 18). С други думи, Сатана е паднал враг. Прави впечатление близостта на това изказване с Йоановото описание на петата тръба: “Видях една звезда, паднала на земята от небето” (Откр. 9:1). Когато каза, че е видял Сатана да пада от небето като светкавица, Исус всъщност обясни защо учениците могат да изгонват демони. Сатана и демоните му нямаха власт над учениците. Но – според втората причина, изложена от Исус – учениците имаха власт над демоните: “Дадох ви власт да настъпвате змии и скорпиони и власт над цялата сила на врага; и нищо няма да ви повреди” (Лука 10:19). 

Змията е демонски символ още от началото на времето (виж Битие 3:1-15; Откр. 12:7-9). В този стих Исус представя и скорпионите като демонски символ. Това е още едно доказателство, че скакалците от петата тръба, чийто дом е бездната, са демони.

Учените обикновено се съгласяват, че Йоан е използвал образите от Йоил 1 и 2 гл., за да опише нашествието от скакалци в Откр. 9 гл. Йоил споменава буквално нашествие от скакалци, но в Йоил 2 гл. те се превръщат в символ на прииждащата вавилонска армия, която ще унищожи Юда. Забележете следните сходства между текстовете в Йоил и Откровение:

Йоил

1. “Ден тъмен и мъглив” (2:2).

2. “Видът им е като вид на коне” (2:4).

3. “Народ[ът, който напада Израел,] има кътни зъби като лъвица”.

4. “Като тропот от колесница… скачат по върховете на хълмовете… като шум на силен народ, опълчен на бой” (2:5).

Откровение
1. “Слънцето и въздухът потъмняха от дима на пропастта” (9:2)

2. “Скакалците приличаха на коне, приготвени за война” (9:7).

3. “Зъбите им бяха като на лъв” (9:8).

4. “Шумът на крилата им беше като шум от колесници с много коне, когато тичат на бой” (9:9).

Моля, забележете дейността на тези скакалци, или демони, в Откр. 9:4-6:

“Но им бе казано да не повредят трвата по земята, нито някой злак, нито някое дърво, а само такива човеци, които нямат Божия печат на челата си. И им бе позволено не да убиват тези хора, а само да ги мъчат пет месеца и мъката им беше като мъка от скорпион, когато ужили човека. През онези дни човеците ще потърсят смъртта, но никак няма да я намерят; и ще пожелаят да умрат, но смъртта ще побегне от тях.”

На Сатана няма да бъде позволено да тормози Божия народ поп време на петата тръба, но мъченията, които той и злите му ангели нанасят на нечестивите, ще бъдат толкова ужасни, че те ще копнеят за смъртта. Забележете какво каза Йов, когато на Сатана бе позволено да го порази с ужасни рани:

“Защо се дава светлина на злощастния и живот на огорчения в душата, които копнеят за смъртта и я няма, ако и да копаят за нея повече, отколкото за скрити съкровища” (Йов 3:20, 21).

Очевидно няма да е приятно на хората да имат взаимоотношения с демоните, които им се явяват. Трябва ли да предположим, че демоните ще мъчат точно тези, които са на тяхна страна – хората, непритежаващи Божия печат? Едва ли това е начинът да се печелят приятели и да се влияе на околните! Как да си обясним това странно изявление? Прочетете казаното от Елън Уайт, което според обяснява странното предсказание в книгата Откровение:
“Докато се явява на човешките чада като велик лекар, който може да излекува всичките им болести, той [Сатана] ще нанася болести и бедствия, докато населените градове се превърнат в руини и пустош. Дори сега той работи. Катастрофи и бедствия по море и земя в голям мащаб, свирепи урагани, страшни градушки, бури, наводнения, циклони, приливни вълни и земетресия – навсякъде и в хиляди разновидности. Сатана упражнява властта си. Той помита зреещата жетва, след което идват глад и нещастия. Той превръща въздуха в нещо смъртоносно и хиляди хора умират от тази язва. Тези бедствия ще стават все повече и все по-чести и опустошителни. Унищожението ще връхлети както хора, така и животни…

Тогава великият измамник ще убеди хората, че онези, които служат на Бога, причиняват тези злини.”

Единственото ми обяснение за причината, поради която Сатана измъчва собствените си хора по време на петата язва, е казаното от Елън Уайт, че той ще върши това тайно, а после ще ги убеждава, че праведните са отговорни за страданията им. Можете ли да си представите силния гняв, който ще бъде възбуден срещу Божия народ? Вероятно това е един от факторите, които ще подбудят нечестивите след края на благодатното време да издадат указ за умъртвяване на светиите.
Според Йоановото описание символичната армия от скакалци, състояща се от демони, е нещо много необичайно:

“И скакалците приличаха на коне, приготвени за война… и лицата им бяха като човешки лица. А те имаха коса като косата на жените и зъбите им бяха като на лъв. При това имаха нагръдници като железни нагръдници; и шумът на крилата им беше като шум от колесници с много коне, когато тичат на бой” (Откр. 9:7-9).

Не смятам, че трябва да се опитваме да разберем какво означава всеки един от тези детайли, тъй като не съм сигурен, че имат голямо значение. Предполагам, че Йоан просто се опитва да предаде едно ужасяващо впечатление. Ако има определено значение в представените детайли, ще се наложи да изчакаме, за да го разберем.

Как ще се яви Сатана?

Сатана никога не се явява пред хората като Сатана. Винаги е с маска. Каква маска ще използва, когато се яви според предсказанието в петата тръба? Библията не казва, но мисля, че едно разумно предположение за времето, в което живеем, ще ни даде известна насока.

Ако първите четири тръби наистина унищожат световната екология, както вече предположих, тогава светът отчаяно ще търси отговори. Помислите си за ужаса на едно семество, което наблюдава как къщата им изгаря. След като четирите тръби са “прозвучали”, целият свят ще бъзе обзет от ужас поради страшното опустошение, което предстои. Човешките, които същества осъзнават, че оцеляването на човечеството е застрашено, ще търсят някакво разрешение, някакъв път или изход от отчайващото си положение.

Нещо повече. Очаквам, че земните обитатели веднага ще признаят бедствието, опустошило планетата, за Божие наказание и ще се обърнат към религиозните си водачи за духовно разрешение. Икуменизмът ще се осъществи в глобален мащаб. Дори арабите и израелците ще постигнат мир! Но какво разрешение могат да предложат религиозните водачи?

Идва Сатана. Той и ангелите му ще твърдят, че идват от друга част на нашата галактика или дори, че са от друга галактика във вселената. С твърдението си, че са напреднал вид, който е превъзмогнал подобни проблеми, те предлагат своята “помощ”. Тази помощ ще бъде както духовна, така и физическа и разбира се целият свят ще търси духовни отговори.

Макар че посоченият сценарий е умозрителен, той съвпада идеално с културата, в която живеем днес. Телевизията залива американците с измислени програми за космоса и извънземните, а научната общност вече от две десетилетия изследва космическото пространство с радио телескопи с надеждата да намери някаква следа от разумно послание отт други части на вселената. Сатана ще бъде крайно наивен, ако не се възползва от тази възможност да измами човечеството. Личното ми убеждение е, че той е този, който дава насоките на телевизионните сценаристи и учените с цел да ги използва, когато настъпи подходящото време.

Причината, поради която учените все още не са установили връзка с “извънземните” е много проста. Досега Бог не е позволявал на Сатана и ангелите му да избягат от бездната. На тях все още не им е разрешено да контактуват директно с човечеството. Но ако тълкуването ми на Откр. 9 гл. е правилно, в близко време Сатана ще бъде освободен, след което ще последват поредицата страшни природни бедствия, опустошаващи планетата. Тогава научните лаборатории, разположени по цял свят, ще представят “доказателства” за конктакт с извънземните.

Времето, когато ще се случи всичко това

Може би се чудите какво е значението на пророчеството, в което се казва, че на демоните ще бъде позволено да измъчват нечестивите пет месеца. Новия международен превод на Библията има бележка под поле, в която се казва: “Пет месеца. Ограничен период от време, загатнат от цитъла на развитие на скакалците през сухия сезон (пролетта до късното лято, около пет месеца), през който винаги има опасност от разпространение на напастта” (стр. 1936). 

Не мога да кажа в момента дали трябва да разбираме този период като нещо повече от загатване за жизнения цикъл на скакалците през пролетта и лятото. Обстоятелството, че периодът е споменат два пъти (ст. 5 и 10), подсказва, че е нещо повече от обикновено загатване и че в него има някакво символично значение. Пет месеца от символичното време според принципа ден-година би означавал 150 буквални години. Не мисля, че светът би оцелял още 150 години след като прозвучат тръбите и следователно петте месеца трябва да се разбират като действителен период от време. Убеден съм, че става въпрос за буквално време.

�  Адвентен библейски коментар, т. 7, стр. 789.


� За доказателство, че звездите символизират Божии люде или ангели виж Дан. 12:3; Откр. 12:4. За доказателство, че падналите звезди символизират паднали ангели виж Ис. 14:12; Откр. 12:4, 7-9.


� Внимателното проучване на Откровение 12 гл. подсказва, че Сатана е бил изхвърлен от небето малко след Христовото възнесение. Обикновено прилагаме този текст за времето преди сътворението на света, когато дяволът е бил изгонен от небето. Има известно основание за подобно тълкуване, но в контекста, особено като се вземе предвид доксокологията в ст. 10-12, изглежда очевидно, че във времето на Христовата смърт, възкресение и възнесение той е бил изолиран в още по-голяма степен. Елън Уайт тълкува Откр. 12:10 точно в този смисъл (виж “Животът на Исус, стр. 761 – оригиналното американско издание; гл. 70, стр. 475 според българското издание от 1995 г.).


� Адвентен библейски коментар, статията “Abyss”.


� След като Откр. 20:1-3 споменава, че Сатана е върнат в бездната и според ст. 7 той е пуснат, приемам, че за него се говори обобщително като понятие обхващато цялото войнство от зли ангели. 


� Великата борба, стр. 624.


� Великата борба, стр. 589, 590.





