Глава 12

Силният ангел от Откровение 10 гл.

Откровение 10 гл. и първата половина от 11 гл. са интерлюдия между шестата и седмата тръба. Откр. 10 гл. описва мощен ангел, който слиза от небето с много важна вест. Гл. 11:1-13 описва делото на двамата свидетели, които свидетелстват за Бога при изключително неблагоприятни обстоятелства. 

Първите четири тръби ни разказват за четирите ужасни бедствия, които Бог ще нанесе над нечестивия свят. Петата и шестата тръба описват голяма армия от демони, които ще поразят човечеството със страшни страдания и смърт. Първите шест тръби обаче не казват нищо за Божия народ. Убеден съм, че интерлюдията между шестата и седмата тръба запълва тази празнина. В нея се описва онова, което Божиите люде ще правят по време на страшните упостошения и гонения от първите шест тръби.

Можем да представим нагледно интерлюдията между шестата и седмата тръба по следния начин:
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Откр. 10:1-11

Откр. 11:1-14

Кога се случва интерлюдията?

Първият въпрос, който трябва да зададем, е дали събитията в тази интерлюдия наистина се случват между шестата и седмата тръба. Личното ми убеждение, основаващо се на доказателствата от Откр. 10 гл., е, че това не е така. Вярвам, че Откр. 10 гл. и първата половина от 11 гл. са поглед към цялостния период на тръбите.

Това заключение става очевидно, когато сравним интерлюдията между шестата и седмата тръба с подобна интерлюдия между шестия и седмия печат в Откр. 7 гл. интерлюдията между шестия и седмия печат описва 144 000 души и голямото множеств Ще приема, че читателите ми са достатъчно добре запознати с печатите и затова няма да ги описвам. Ако не ги познавате, ще трябва да прочетете Откр. 6:1 до 8:1. Можем да направим следната диаграма на интерлюдията между шестия и седмия печат:
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144 000; голямо множество
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Откровение 6

Откровение 7:1-17

Откр. 8:1

Адвентистите от седмия ден винаги са приемали, че 144 000 ще бъдат запечатани малко преди второто идване на Христос, т.е. по следния начин:

144 000 запечатани
Шестият печат и Второто идване на Христос

Седмият печат

Откр. 7:1-4

Откр. 6:12-17

Откр. 8:1

Ако интерлюдията между шестния и седмия печат наистина се е случила между тези два печата, тогава редът на съитията би бил точно обратен на онова, което ние винаги сме приемали:

Шестият печат 

Второто идване на Христос

144 000 запечатани

Седмият печат

Откровение 6:12-17
Откровение 7:1-4

Откр. 8:1

Би било смешно да предполагаме, че 144 000 трябва да чакат до второто идване на Христос, за да бъдат запечатани! Следователно трябва да заключим, че интерлюдията между шестия и седмия печат не е в хронологичен порядък между тези два печата. Личното ми убеждение е, че целта на тази интерлюдия е да обясни всички печати. Ако печатите са исторически събития като тръбите – ако покриват определен период от историята – тогава интерлюдията ни дава допълнително значение на значение на целия период на печатите (или поне на първите шест), а не само времето между шестия и седмия печат.

Ако това важи за интерлюдията между двата печата, тогава е разумно да предположим, че същото е валидно и за интерлюдията между тръбите. Тя не се случва между шестия и седмия печат, а по-скоро описва нежно много важно за всички тях. Всъщност, ще се уверите, че това е точно така.
Мощният ангел и неговата вест

Откровение 10 гл. изглежда се дели на две части. Първата част (ст. 1-7) описва мощният ангел и неговата вест. Втората част (ст. 8-11) описва поръчението, което ангелът дава на Йоан, както и ефектът от това поръчение. Ще разгледаме Откровение 10 гл. в две части и затова ще цитирим първата част тук, а втората – когато стигнем до нея:

“(1) И видях друг силен ангел, който слизаше от небето, облечен в облак; над главата му имаше дъга, лицето му беше като слънцето и краката му – като огнени стълбове. (2) И държеше в ръката си разгъната книжка; и като стъпи с десния си крак в морето, а с левия – на земята, (3) извика с висок глас, както реве лъв; и когато извика, седемте гръма издадоха своите гласове. (4) И след като седемте гръма издадоха своите гласове, аз се готвех да запиша, но чух глас от небето, който каза: Запечатай това, което изговориха седемте гръма, и не го пиши. (5) А ангелът, когото видях да стои в морето и на земята, издигна десницата си към небето (6) и се закле в Живеещия до вечни векове, Който е създал небето и каквото има в него, земята и каквото има по нея, и морето и каквото има в него, че няма да има вече бавене, (7) но че в дните на гласа на седмия ангел, когато се приготви да затръби, тогава ще се изпълни тайната на Бога, както Той е благовестил на Своите слуги, пророците.”

Кой е този мощен ангел? Даденото от Йоан описание е подобно в много отношения на описанието на Христос в Откр. 1:12-16. Адвентистите от седмия ден винаги са приемали, че става въпрос за Христос. Елън Уайт го потвърждава: “Мощният ангел, който даде напътствия на Йоан, не е никой друг освен Исус Христос.”

Някои християни в никакъв случай не желаят да идентифицират ангела с Христос, тъй като в Евр. 1:4-14 е заявено ясно, че Христос не е ангел. Разбира се, това е вярно. Да кажем обаче, че Христос не е ангел, не означава, че Свещеното писание не може да Го представи символично по този начин. Когато се яви на Мойсей край горящата капина, Бог се нарече “Аз Съм” (Изх. 3:14). – правописът на това име на еврейски е със същите букви като Йехова. Не може да има съмнение кой се е явил на Мойсей чрез горящия храст. Това бе Бог, Който е много повече от ангел. И въпреки това в началото на същата глава Съществото в горящия храст е наречен “Ангел Господен” (ст. 2). Тъй като хората не могат да видят Бога и да оживеят, Бог трябва да се маскира, когато им се явява. Край горящата капина Той очевидно е решил да се преобрази като ангел.

Затова, след като ангелът, който слиза от небето в Откр. 10 гл., съвпада с описанието на Христос в гл. 1, за нас е оправдано да разбираме, че Съществото в гл. 10 гл. е символ на Христос, втората личност на Божеството, без това да противоречи на изявлението в Евр. 1, че Христос не е ангел.

Нека след това се запитаме кога Христос ще дойде на земята с толкова голяма сила. Стих 6 ни дава много точна информация. Христос вдига ръката Си към небето и се заклева, че “няма да има вече бавене”! Споменато е само още едно забавяне в книгата Откровение – гл. 7:1-3, когато четирите ангела задържат четирите ветрища. Това забавяне е непосредствено преди тръбите, както научихме в предишната тръба. Когато ангелът провъзгласява, че “няма да има вече бавене”, забавянето все още продължава, но вече е към края си. Така мощният ангел, който “не е никой друг освен Исус Христос”, слиза на света по време на последните дни от забавянето.

Защо? Елън Уайт дава отговора:

“Мощният ангел, който даде напътствия на Йоан, не е никой друг освен Исус Христос. Поставянето на десния крак върху морето, а левия върху сушата, показва каква е неговата роля в заключителните сцени от великата борба със Сатана” (Адвентен библейски коментар, т. 7, стр. 971).

По някакъв начин Исус Христос ще поеме лично делото Си на земята по време на последния конфликт между доброто и злото. Той ще се ангажира с делото си повече отколкото през цялата християнска история. 

Сега забележете, че в края на гл. 10 ангелът дава на Йоан поръчение да проповядва евангелието на целия свят:

“Тогава ми беше казано: Трябва пак да пророкуваш за много народи и племена, езици и царе” (Откр. 10:11).

Като съберем всички тези доказателства, стигам до заключението, че целта на Христовото идване на земята по това време е да помогне на народа Си по някакъв специален начин за провъзгласяване на това, което адвентистите наричат “последното предупреждение” или “високия вик”.

Можем ли да очакваме Исус да слезе на земята в телесна форма, за да заеме мястото на президента на Генералната конференция? Ще Го видим ли да присъства на събрания и лично да насърчава народа Си? Разбира се, че не! Ще видим исус едва когато дойде в облаците. Всеки, който се появи преди това време и твърди, че е Христос, ще бъде всъщност лъжехрист.

Как тогава Исус ще поеме делото Си в самия край на времето? Чрез Святия Дух. Когато напусна света преди 2000 години, Исус изпълни обещанието Си към учениците, като им изпрати Святия Си Дух. Ако е ограничен в човешко тяло, Исус не може да присъства навсякъде като Бог (както правеше, преди да стане човек). Ето защо заяви на учениците Си: “Обаче Аз ви казвам истината – за вас е по-добре. Аз да отида, защото ако не отида, Утешителят няма да дойде при вас; но ако отида, ще ви Го изпратя” (Йоан 16:7). Ако през последните 2000 години Исус изпълняваше обещанието Си да бъде със Своите обещания до края на времето чрез Святия Дух, логично е да предположим, че присъствието Му на земята, както е описано в Откровение 10 гл., ще се осъществи по същия начин.

Това заключение води до удивително откритие. Адвентистите винаги са наричали особеното изливане на Святия Дух в края на времето “късния дъжд”. Следователно Откровение 10 гл. говори за късния дъжд. След като ангелът от Откр. 10 гл. идва на земята малко преди края на забавянето, изглежда разумно да очакваме, че късния дъжд ще започне да се излива точно тогава. Докато тръбите звучат и светът е в ужасна бъркотия, можем да сме сигурни, че Исус ще бъде с нас, за да ни води и да ни дава сила да завършим делото Му.

Исусовото поръчение

Да разгледаме цитираната по-долу втора част от Откр. 10 гл.

“(8) и гласът, който чух от небето, проговори пак към мен и ми каза: Иди, вземи разгънатата книга, която е в ръката на ангела, който стои на морето и на земята. (9) И така, отидох при ангела и му казах да ви даде книжката. Той ми отвърна: Вземи и я изяж; и в корема ти ще бъде горчива, но в устата ти ще бъде сладка като мед. (10) И така, взех книжката от ръката на ангела и я изядох, и в устата ми беше сладка като мед; но като я изядох, в корема ми стана горчиво. (11) Тогава ми бе казано: Трябва пак да пророкуваш за много народи и племена, езици и царе.”

Забележете, че в ст. 11 ангелът дава на Йоан поръчение, което е подобно на Великото поръчение към учениците. Ангелът заяви: “Трябва пак да пророкуваш за много народи и племена, езици и царе.” Вярвам, че Йоан е представител на Божията църква на последното време и ангелът му дава поръчение за последната църква, което е толкова универсално, колкото и поръчението, дадено от първия ангел в Откр. 14:6: “И видях друг ангел, че летеше сред небето, който имаше вечното благовестие, за да прогласява на обитаващите по земята и на всеки народ, племе, език и хора.”

Убедени сме, че първата ангелска вест бе дадена на църквата на адвентистите от седмия ден, за да бъде провъзгласена по света. Разпространяването на тази вест по света през последните 150 години е доказателство, че колкото и да сме слаби и безпомощни, Бог е действал по чуден начин чрез нас. Сега в самия край на времето тази вест трябва да се провъзгласи с особена сила. Десета глава от Откровение се отнася за цялата история на нашата църква, но аз съм сигурен, че се отнася с голяма сила за самия край на времето.

Откровение 10 гл. ни напомня как Бог осъщесвява намеренията Си. В първата част от главата ангелът се заклева във всемогъщия Бог, че евангелската вест, която се съдържа в държаната от Него книжка, ще бъде разнесена по целия свят. Тя ще бъде завършена. Но във втората част Той дава книжката на Йоан и му казва: “Сега ти трябва да проповядваш.” Успехът на евангелското проповядване се крие в двойната отговорност: Бог и народът Му работят заедно.
Но какво имаше предвид ангелът, когато каза на Йоан: “В корема ти ще бъде горчива, но в устата ти ще бъде сладка като мед”? Той обяснява на Йоан какво ще бъде духовното преживяване на църквата на последното време, когато се опита да провъзгласи евангелието на всеки народ. Преживяването ще бъде едновременно сладко и горчиво. В известен смисъл точно това е ставало с църквата ни в цялата й история. Ние обичаме тази вест. Тя е толкова разумна. Води ни до тясна връзка с Исус, но въпреки това трябва да се изправяме пред предразсъдъците и понякога дори пред усилните гонения на света.

Винаги сме разбирали, че преживяването горчиво-сладко се отнася за Голямото разочарование от 22 октомври 1844 г. Сигурно е, че в края на времето ще преживеем особено силно както сладостта, така и горчивината. Сладостта ще бъде късният дъжд и радостния отклик на много искрени християни от други изповедания, които ще се присъединят към нас, когато се излее късният дъжд и първата ангелска вест започне да се проповядва с подновена сила. Горчиваната ще бъде реакцията на света, включително и на голямото мнозинство от християнския свят към тази вест. Докато много хора се радват от откриването на вестта, християнският свят като цяло ще я отхвърли с ожесточение и гонения. Тогава ще се изпълни втората ангелска вест: “Падна Вавилон” (Откр. 14:8). 

Убеден съм, че чрез отхвърлянето на първата ангелска вест, проповядвана по време на последните дни от забавянето, големите църкви ще стигнат до края на общото благодатно време. Отделни личности все още ще имат достъп до спасението, но Бог няма повече да работи чрез по-голяма част от организирания протестантизъм.
Затова вярвам, че когато хвърли кадилницата, ангелът при небесния олтар няма да обяви само прекратяване на общото благодатно време за света. Той ще обяви края на благодатното време и за голяма част от църквата Си. Вярвам също така, че преди края на забавянето можем с изненада да видим как много християни от други църкви приемат вестта с радост. Те ще бъдат сред 144 000, които са запечатани по време на забавянето, докато ангелите все още задържат четирите ветрища. Те ще се присъединят към онези, които отдавна са в истината, за да провъзгласяват последното предупреждение по време на тръбите. Елън Уайт пише:
“Много души ще излязат от светските редици и от църквите – дори от католическата църква. Техният ентусиазъм далеч ще надхвърли усърдието на хората от нашата среда, които досега са провъзгласявали истината… Те видят приближаването на битката и ще издадат звук с тръбата. Когато кризата ни връглети, когато дойде времето на бедствие, ще ще застанат отпред, ще се опашат с Божието всеоръжие и ще въздигнат закона Му.”

Искам да завърша тази гласа като отново засегна въпроса, който зададох в началото: Дали интерлюдията между шестата и седмата тръба наистина се случва между тези две тръби или покрива целия период на тръбите? Ако направените в тази глава заключения са верни, следва, че интерлюдията не може да е между шестата и седмата тръба, тъй като при приключването на шестата тръба, няма да има кой да се покайва. Ангелът от гл. 10 съобщава, че Божията тайна – провъзгласяването на евангелието – ще завърши в края на шестата тръба, малко преди седмият ангел да затръби. Ангелът каза на Йоан, че трябва да проповядва вестта от малката книжка по целия свят. Очевидно във времето, когато Божият народ “получава” малката книжка, все още ще има време за хората да се покаят. Следователно интерлюдията не може да се случи след като вече не е останал нито един за покаяние и след като Божията тайна е завършена. Ако не случи по това време, тогава кога? Вярвам, че покрива целия период на тръбите.

� Адвентен библейски коментар, т. 7, стр. 971.


� Адвентистите по традиция приемат, че сладостта на книгата е символ на радостта, която християните след 1840 г. са приели учението на Уилям Милър, а горчивината – символ на голямото разочарование, преживяно, след като Исус не идва според очакванията им. Напълно подкрепям това тълкуване. То обаче не означава, че има само едно разочарование, през което Божият народ преминава преди Исусовото идване. . Убеден съм, че преживяването от 1844 г. е прототип на онова, което със сигурност ще бъде много по-голяма радост по време на късния дъжд и високия вик, както и много по-голяма горчивина от гонението, породено от нашето свидетелстване по същото време.


� Избрани вести, т. 3, стр. 386, 387.





