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Опиянението от никотина

1.   Тютюнево поле

Тютюнът представлява един от  най-големите икономически клонове на Съединените щати. Производството на тютюн нараства и в Германия. В някои части на света тютюнът е най-отглежданата култура.

2.   Тютюневи бали в склад

По време на наддаванията цари оживено съревнование.

3.   Производствени съоръжения 

Реализираните печалби се изчисляват в милиарди. Нищо чудно – големите производители на цигари трябва да задоволят нуждите на 60 милиона пушещи американци.  

4.   Цигарени опаковки

А те пушат и пушат – въпреки здравната просвета и факта, че на всеки пакет има надпис, предупреждаващ за опасностите на пушенето. Защо продължават? Отговорът е

5. Заглавен диапозитив

ОПИЯНЕНИЕТО ОТ НИКОТИНА

( Музика – 35 секунди изчакване)
6.   Шише с никотин

Никотинът е алкалоид, отровно съединение на  азотни субстанции, съдържащи се в тютюна. Той е един от най-отровните известни наркотици. 

7.   “Никотин”

Една минимална доза от 60 милиграма е смъртоносна. Смъртта настъпва непосредствено след поемането. Два пакета цигари могат да съдържат тази доза, докато в една-единствена пура се съдържа двойно количество. Защо тогава не се умира веднага от пушене?

8.    “ Никотин – 90 % усвояване”

Причината - макар че човешкото тяло усвоява 90 % от никотина, съдържащ се във вдишания дим, в тъканите не се образуват отровни сгъстявания. Организмът е способен да го разгради и отдели бързо. 

9.   “ Остро никотиново отравяне”
Ако не беше така, не след дълго време би настъпило остро отравяне с гадене, повръщане, треперене и парализа на дихателния мускул, предизвикваща смърт.

10.  Мъж вади цигара от една кутия

Въпреки относително малкото количество тютюн, оставащо в тъканите, пушачите бързо стават зависими от този наркотик. Но пристрастяванито към никотина и              тютюневия дим не винаги вървят ръка за ръка.

11.  Стари табакери

Едва в средата на 19 век пушенето става наистина популярно, след като производителите на цигари пускат на пазара специален тютюнев лист с по-лек и по-малко дразнещ дим в сравнение с оригинала, открит някога от индианците. 

12.  Сушащи се тютюневи листа

Методите за сушене също претърпяват промени. Докато по-рано листата са били струпвани на земята, по-късно биват окачвани в сушилни. Така листата придобиват светложълт цвят и отделят още по-лек дим.

13.  Аксесоари за пушене

Търсенето се увеличава, продукцията нараства, но при вдишване тютюнът остава все още твърде неприятен.

14.  Тютюневи листа в сушилня

До 1870 година, когато се преминава към  нагряване на листата в сушилните с отоплителни тръби, за да ферментират. Топлинната обработка дава още по-лек дим, леко кисел, а не както дотогава алкален.

15.  Пушещ каубой

Новият тютюн не само се вдишва леко, но оказва непознат дотогава страничен ефект на опиянение и  същевременно пристрастяване към никотина. 

16.  “Реакция спрямо наркотични вещества”

Всички наркотични вещества предизвикват отначало интензивно повишено настроение или еуфория. Възниква принуда да се повтори преживяването с цел да се избегнат неприятни или депресиращи ситуации. 

17.  Мозък

 Наркоманът потъва в един нереален свят, далеч от действителността.

18.  Пушещ мъж

Никотинът е начин да се избяга, променящ съзнанието и духовното възприятие, но той не отстранява реалните проблеми.

19.  Пушещ мъж

Почти всички пушачи имат навика да вдишват дълбоко. Съдържащият никотин дим преминава през дихателните пътища покрай трептящите реснички, през стесняващите се бронхиоли и стига до въздушните мехурчета в белия дроб.

20.  “ Никотинът – от дробовете към мозъка”

Заедно с въглеокиса и ракотворни субстанции никотинът прониква през фината едноклетъчна мембрана на белодробните мехурчета непосредствено в кръвообръщението, транспортира се с кръвта към сърцето, а оттам се изпомпва директно в мозъка.

21.  “ Никотинът – от дробовете към мозъка”

От момента на вдишването до времето, когато се възбуждат компенсиращите             центрове в мозъка минават само седем секунди.

22.  “Еуфорията трае само няколко секунди” 

Но еуфорията трае съвсем малко. Тъй като кръвта и мозъка се освобождават от токсините, редуцирайки бързо нивото на никотина, пушачът вдишва отново и отново, за да получи едно след друго малки опиянения. 

23.  “ 70 000 – 100 000  компенсации годишно” 

Специалистът Уилиям Бенет пише в списание Харвард: “ Системата е твърде ефикасна, понеже дава възможност на пушещия да си създаде стъпка след стъпка около седемдесет до сто хиляди “компенсации” годишно, включително и други удоволствия, предшестващи и свързани с ритуала на пушенето.

24.  Избор на лула

Много пушачи на цигари съзнават опасността, на която се излагат и искат да я избегнат като търсят други начини на консумация на тютюн.

25.  Тютюневи продукти

Те преминават на цигари с филтър или пушат марки с ниско съдържание на катран и никотин. Други опитват да ограничат дневната доза цигари и обръщат на лули, пури, емфие и тютюн за дъвчене. В най-добрия случай тези алтернативи само забавят неминуемата катастрофа.

26.   “ Честота на пушене”

Пушачът контролира несъзнателно колко често и колко дълбоко всмуква. Назъбената линия показва промяната в нивото на никотина в кръвта. Когато то е твърде ниско се появяват симптоми на недостатъчност. Желанието да се запали цигара расте и така пушачът запалва поредния  “ гвоздей в ковчега”.

27.  Графична схема на цигара

При твърде висока концентрация на никотин в кръвта съществува опасност от отравяне. Пушачът започва да се чувствува зле и хвърля без да мисли донякъде изпушената цигара. Чрез маниера си на пушене той регулира количеството на никотина, достигащ до мозъка.    

28.  Пушене и ефектът на падината.

Някои пушачи могат да намалят дневната доза цигари. Зелената линия Ви показва как броят им постепенно спада. Съществува обаче един известен минимум, който не може да се прекрачи. Този феномен се нарича “ефект на падината”. Пушачът стига до границата, при която никотинът въздейства още благотворно. Въпреки усилията не може да пуши по-малко.

29.  “ По-малко катран и никотин, но повече цигари!”

Преминаването към цигари с ниска концентрация на катран и никотин не променя нещата. Пушачът се нуждае от своята малка доза никотин и затова пуши цигари с ниска концентрация на никотин или вдишва по-дълбоко, за да балансира загубата от смяната на марката.

30.  “ Аромати”

Ароматът идва от катрана. По-малко катран означава по-малко вкус. За да се компенсира загубата тютюнът се “облагородява”, например с екстракт от портокалови кори, карамфил, ментол, даже със сладник или карамел. Повечето от тези добавки обикновено са безвредни. Но понякога след като бъдат изгорени се отделят отровни вещества, също тъй вредни като катрана, който заместват.

31.  “ Не съществува безопасна цигара”

Следователно “ безопасна” цигара не съществува. Ограничено количество, цигари с филтър и такива с ниска концентрация на никотин и катран представляват единствените стъпки в правилната посока.

( Музика) 

32.  Пушачите наистина ли са наркомани?

Пушачите наистина ли са наркомани?

33.  “ Наркотизиращите средства причиняват...”

Истинските наркотици причиняват или физическа, или психическа зависимост, или пък  двете заедно.
34.  Жена в пеньоар

Тези, които искат да се освободят от пристрастяването получават средни до тежки  психически смущения. Нормалните физически процеси не претърпявят съществени изменения.

35.  Жена пие нещо топло

Физическата зависимост от една субстанция е нещо съвсем различно. Отначало организмът отказва да приеме.

36.  Пушещи младежи

Спомняте ли си деня, когато започнахте да пушите? Сърцето Ви е биело навярно по-бързо и кръвното налягане се е покачвало, докато същевременно Ви е било лошо и сте страдали от повръщане, виене на свят, изпотяване и изчервяване.

37.  Следваща снимка с пушещите младежи

С течение на времето организмът се нагажда към никотина и функционира отново горе-долу нормално. 

38.  “ Симптоми при отказване”

С прекратяването на никотина се появяват симптоми на недостатъчност. Пулсът се забавя. Кръвното налягане спада. На някои им става лошо, други получават диария или запек, главоболие и трудности със съсредоточаването. Човек се уморява лесно, особено през втората седмица на отказването и понякога има вълчи апетит. 

Тези реакции са всичко друго, но не и приятни. За щастие минават бързо и не са опасни.

39.  “Интензивност на симптомите...”

Интензивността на симптомите не зависи от периода на пушене. Един упорит пушач може да не покаже почти никакви симптоми, докато по-умереният страда силно при известни обстоятелства.

40.  Жена отказва предложена цигара

Възможно е като гръм от ясно небе да Ви се прииска една цигара, макар че отдавна сте ги отказали успешно. Други никога не изпитват желание да запалят. Всеки човек е различен. Трябва да издържите, докато победата за Вас е абсолютно сигурна.

41.  “Ще се освободя от пушенето!”

Някога сте решили да пушите, сега вземете ново решение: “Ще се освободя от пушенето!” Какво ще предприемете, ако ви се прииска отново да запалите?

42.  Графична глава с надпис

Бъдете бдителни през следващите няколко седмици, особено в следните ситуации:

1. Сутрин при ставане.

2. По време на закуска, почивка, обяд и вечеря

3. Когато отивате с кола на работа или се връщате.

4. Ако се появят проблеми.

5. Непосредствено след някакъв конфликт. Внимавайте също, ако 

6. Получите лоша вест.

7. Гледате седнал във фотьойла любима програма по телевизията.

8. Пушачи Ви дойдат на гости.

9. Добър приятел или роднина почине. И внимавайте 

 10.  Във всички стресови ситуации, които Ви засягат лично и които Вие най-добре    познавате.

43.  Ръка изважда цигара от пакет

Не се оставяйте на вътрешно влечение или натиск отвън да Ви подведе. Димът няма да Ви помогне да превъзмогнете някоя мъртва точка или криза. Вие се лъжете с тази илюзия. Не изпадайте отново в порок, когато мозъкът Ви тъкмо се препрограмира на

 “ свободен от пушене”.

44.  Жена с дъвка

Какво може да направите, ако нуждата от никотин почти ви надвие? Вземете една дъвка. Изпийте чаша вода. Разходете се. Дишайте дълбоко.

45.  “ Няма повече да пуша!”

Повтаряйте си: “Няма повече да пуша! Решението ми е твърдо”. Ако вярвате в Бог, помолете Го за помощ и Той ще Ви подкрепи.

46.  Ръчен часовник със секундна стрелка

Поставете си изпълними цели: Окажете съпротива само за десет секунди и после още за десет. Така можете да издържите няколко минути и докато се усетите желанието за цигара ще е изчезнало.

47.  Ръка набира телефонен номер

Обадете се на Вашия партньор. В случай че не можете да го намерите, свържете се с друг непушач, който познавате. Организмът Ви е на път да се освободи от наследството на хиляди изпушени цигари. Не рискувайте при това никакво връщане назад.

48.  “ Няма да пуша!”

263 милиона души преди Вас са победили зависимостта си от тютюна. Ако си припомняте постоянно Вашето решение – “Няма да пуша!” – ще победите и Вие и Вашият враг ще изгуби мощта си.

49.  Заглавен диапозитив

ОПИЯНЕНИЕТО ОТ НИКОТИНА 

(Музика – 12 секунди изчакване)

50. Deutscher Verein für Gesundheitspflege   

ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ ( Опиянението от никотина)

В.:  Откъде идва всъщност цялото това вълнение около пушенето? Цигарите, лулите и пурите не съществуват ли от столетия?

О.:  Когато Колумб открива Америка тютюнът идва при нас. Оттогава Западът пуши – по-рано повече лули, пури или ръчно свити цигари. Триумфът на тютюна започва с изнамирането на машина за производство на цигари и с откритието, че посредством изкуствено сушене той става по-лек и по-поносим. Между 1885 и 1900 година производството на цигари нараства два и половина пъти. През следващите 20 години, следователно и по време на Първата световна война то нараства двадесетократно. Между 1920 и 1960 година продукцията се увеличава още десет пъти. През този период нараства също броят на пушещите жени. 

Когато през 1964 година американското министерство на здравеопазването публикува първия доклад за вредата от пушенето настъпва обрат, който обаче бързо се преодолява. Продажбата нараства отново и през 1981 достига с 641 милиарда цигари в САЩ своята връхна точка. Драматичното увеличаване на консумацията довежда до цяла армия болести. През последните години се забелязва един лек, но постоянен спад. Можем само да се надяваме, че ще се задържи.

В.:   Изяснете ни, моля, разликата между пристрастяване и постоянен навик. 

О.: И двете, пристрастяване и навик, се отразяват на психиката. Но само пристрастяването прави организма зависим. Освен това то принуждава, събуждайки непреодолимо влечение към пристрастяващата субстанция. С времето човек се нуждае от все по-големи дози, за да достигне задоволителен ефект.

Когато се скъса с един навик или с едно пристрастяване настъпват различни степени на душевни страдания. В случай на пристрастяване към тях се прибавят също симптоми на недостатъчност. Те объркват физиологичните процеси в организма и в зависимост от вида на наркотика могат да се окажат опасни за живота.

В.:  Могат ли животните да се пристрастят? 

О.:  Да. Химичните вещества не правят разлика между животни и хора, обаче реакциите са различни. Поведението и основните решения при животните са програмирани, докато хората имат разум и са способни на широк спектър от емоции и душевни преживявания, а освен това могат до се учат от своето обкръжение. Човешкият мозък се различава съществено от този на животните, понеже притежава способността да избира и да взема решения.

И тогава идва още духовното измерение, което всички притежаваме – вроденият стремеж към нещо по-добро, което Бог още отначало е предвидил и създал за нас.

В.:  Пристрастени ли са новородените от майки-пушачки?

О.: Да. Никотинът преминава безпроблемно през плацентата от кръвта на майката навлиза в кръвообръщението на плода. Оттам никотинът се транспортира в мозъка. Бебетата на майки-пушачки показват симптоми на недостатъчност.
      В.:  Зависими ли са пушачите, които не гълтат дима?

О.: Никотинът е главната субстанция, която пристрастява към тютюна. Съдържа се винаги в тютюневия дим, независимо от това дали произхожда от цигара, лула или пура и се поглъща от лигавицата на носа и устата и гърлото. Добре е да се знае, че останалият в носа и устата дим при всички случаи ще бъде усвоен. Този непреднамерено усвоен дим и дори пушенето на цигари без да се вдишва водят към зависимост и пристрастяване.  

В.:  Благодарение на новите техники на сушене продажбата на цигари нараства, тъй като пушачите стават зависими. Бихте ли могли да изясните по-подробно този феномен?

О.: В резултат на развитието на методите за сушене на тютюна от сушене на полето към сушене в сушилни и след това изкуствено сушене с отоплителни тръби тютюнът става по-лек. Дробовете понасят по-добре дима и усвояват по-леко никотина. Резултатът е, че все повече хора стават зависими.

В.:  Какво количество никотин преминава през кръвта на един пушач?

О.: Тук има големи разлики в зависимост от вида на цигарата (по-висока или по-ниска концентрация на никотин), степента на пушене, тоест броя на всмукванията в минута и колко дълбоко се вдишва. Никотинът от цигара без филтър поема различни пътища. 70 процента изгарят или изчезват с дима във вторичния поток. 5 процента остават във фаса, следователно 25 процента остават в главния поток на дима, който се вдишва.

В.: Какво може да се направи за облекчаване на симптомите на отказване? Дъвката, съдържаща никотин може ли да помогне?

О.: Единственият начин за пълно отстраняване на симптомите е никотинът в някаква друга форма, но това е опасно. Дъвката не съдържа ракообразуващи вещества и с това намалява риска от рак на дробовете, емфизема и други болести. Тя действително допринася за снижаване силата и честотата на симптомите на отказването, обаче не Ви предразполага да откажете завинаги цигарите. Такава дъвка действува най-добре при хора, взели и без това твърдо решение да скъсат с пушенето и ако не я ползват повече от два-три месеца. В противен случай, и тук се крие опасността, могат да се пристрастят към нея.

В.:   Какво да правя, ако не ми се удава да откажа цигарите?

О.: Тогава е необходимо да вземете следните предохранителни мерки: един път годишно рентген на белите дробове, съответно на всеки шест месеца ако пушите повече от два пакета на ден. Също един път в годината изследвания на ларинкса, виталния капацитет на белите дробове и въздушния поток.

