9A

Текст към музикално-картинната серия

Безкрайно ценни

( Deutscher Verein für Gesundheitspflege e. V. – DVG - Zentralstelle

Senefelderstr. 15 – D-73760 Ostfildern

Редактор: Андреас Мюлер

Безкрайно ценни

1.  Озаглавителен диапозитив

БЕЗКРАЙНО ЦЕННИ

( Музика – 8 секунди изчакване)

2.  Ръка 

Нека разгледаме човека по-отблизо. Кожата му е гладка и еластична, снабдена с безброй рецептори, възприемащи студ, топлина, допир и болка. Други рецептори контролират телесната температура. Потни и мастни жлези овлажняват кожата и я смазват. 

3.  Ръка с мускули (графика)
Под кожата, в слой мастна тъкан са разположени микроскопични капиляри и мънички нерви, отговорни за топлина, усещане и живот. Под тях се намират мускулите. Те образуват външната форма и изпълняват заповедите на мозъка чрез съответни движения. 

4.  Ръка с кост (графика)

Мускулите се състоят от малки влакна, които могат да се свиват. Всяко влакно се състои от 400 000 фибри, преработващи силата ни. Костите образуват опора на тялото и служат за фиксиране на мускулите.

5.  Костен мозък (графика)

В костите се намират кухини, в които костният мозък като една фабрика произвежда всяка секунда милиони нови кръвни телца и ги предава на кръвта – ден и нощ.

6.  Кръвобращение (графика)
Сърцето прилича на жива помпа, която изпомпва 5000 литра кръв на ден. Същото количество бензин би стигнало да се обиколи земното кълбо три пъти с автомобил. Циркулирайки по тялото, кръвта транспортира кислород и други жизненоважни хранителни вещества в тъканите. 

7.  Алвеоли

Между алвеолите и мъничките капиляри на белия дроб се намира една деликатна тънка мембрана, през която въздухът и кръвта обменят вещества. Молекули на кислорода попадат лесно в кръвта. Молекулите на въглеокиса се придвижват през мембраната от кръвта в алвеолите и биват вдишани. Макар да изглеждат малки, в разтегнато състояние алвеолите имат големината на един тенискорт.

8.   “ Човешкият бъбрек – 1700 литра”
Бъбреците отделят отпадъчни продукти на организма, филтрирайки всекидневно около 1700 литра течност. Те са толкова ефективно съоръжение за рециклиране, че загубата на течност- урината – възлиза едва на няколко чаши вода. За да наваксаме тази загуба, се нуждаем от шест до осем чаши вода на ден. 

9.   Мъж пред огромна чаша вода

Без бъбреците и гениалния им принцип на действие бихме били принудени да пием 1500 литра вода на ден. Какво огромно количество! Представете си колко често бихте ставали само през нощта!

( Пауза – 3 секунди)

10.   Бягаща
За поддържането на всички тези механизми, синхронизирани точно един с друг е необходима енергия. Откъде идва тя?

11.   Горна част на хранопровода ( графика)

От храната, разбира се. Всеки залък вкусна, пълноценна храна представлява избрана смесица от хранителни вещества. Белтъци, въглехидрати, мазнини, витамини и минерални вещества задаволяват нуждите на нашето тяло. Всеки залък се разгражда акуратно. Процесът започва в устата с раздробяване с помощта на зъбите. Прибавя се слюнка, образуваща се в жлезите под езика и  съдържаща смилащи вещества. Частично втечнената храна преминава в хранопровода и покрай сърцето и белите дробове се отправя в стомаха.       

12.   Стомах ( графика)

Жлезите на стомашната лигавица изсипват разяждаща солна киселина и пепсин, разграждащ белтъците. Чрез движения на стомаха кашата се смесва с храносмилателните сокове.

13.   Обмяна на хранителни вещества “ кръвен поток – тънко черво” ( графика)

Кашата постъпва на порции в тънкото черво, където бива разложена на съставките си. С потока на кръвта те биват разнесени по всички части на тялото.

14.   Череп и мозък ( графика)

Централата на организма се намира в мозъка, седалището на съзнанието. Тук се вземат решения и се регулират основните жизнени физически функции. Мозъкът контролира пулса, свиването на диафрагмата, вълнообразните движения на  стомаха и червата, както и филтрирането на кръвта от бъбреците.

15.  “ Мозъчна кора: външно сиво вещество” ( графика) 

В кората на мозъка, най-външната му част, се намират висшите функции. Мозъчната кора обхваща две трети от масата на мозъка и благодарение на дълбоките си бразди и вдлъбнатини значителна обща повърхност.

16.   “ 100 милиарда мозъчни клетки” ( графика)

Под лъскавата повърхност са разположени 100 милиарда клетки със 100 трилиона съединения. В библиотеката на мозъка като в огромен компютър се съхранява повече от 5 милиарда бита информация. Така с неговите 100 милиарда клетки мозъкът контролира функциите на тялото. 

17.   “ Склад на информация в тялото”

Освен библиотеката на мозъка нашето тяло притежава един допълнителен склад: наследствената маса или генетичната информация.

18.   “ Информационен склад на наследствената маса”

Генетичният носител на информация складира във всяка отделна клетка биологичната информация, променила се минимално през столетната история на човешкия вид. Кодът, упътване за всяка клетъчна структура и функция, е заключен в молекулите на ДНК и може да бъде отключен. Този жив информационен код определя цвета на Вашите очи, формата на носа и даже челюстта. Всички тези физически белези се предават и наследяват от поколение на поколение. 

19.   Компютър

Информационният склад на мозъчната кора е различен. Съдържанието му се променя постоянно. Мозъчните клетки складират непрекъснато всичко, което им се дава като храна. Мозъчната кора преработва като компютър притока на данни и избира необходимите указания и заповеди, ръководещи ни във всичко, което казваме и вършим.      

20.   Микрочип пред модел на мозъка

Милионите нервни клетки на мозъка – невроните – са като микрочипове. Само че всеки неврон е много по-малък и по-мощен от металните и пластмасови имитации. В живите микрочипове са гравирани модели на всички Ваши навици, добри или лоши.

21.  Пушач
На това място се съхранява механичното умение на пушенето и точно там се води борбата за този навик.  

22.  Строители пред план

В мозъчната кора се придават факти към съответния възглед, обмислят се планове, извършва се мисленето, вземат се решения.

23.   Мостът Голден гейт

С този тъй деликатен и надарен с толкова необикновени способности мозък човекът планира конструкции на мостове, строи градове или лети в космоса. 

24.   Майка и дете

Във вътрешността на тези галактики от нервни клетки се реализират абстрактни неща като човешките взамоотношения и раждането на една любовна връзка. Тук се влюбваме и мечтаем за бъдещите деца. Тук възникват чувства на радост или страдание, тук общуваме с Бог или се молим. В целия свят не съществува нищо, което би могло да се сравни с тези галактики.

25.   Изработване на макет на платноходка
Но това още не е всичко. Човечеството не е масов продукт като един робот, всеки мъж и всяка жена са индивидуално ръчно изделие на Създателя. Не съществува никой друг, подобен на Вас. Всеки от Вас притежава единствени по рода си особености,            умения и  таланти.

26. Мъж и момче с платноходка 

Тези умения и таланти трябва да бъдат направлявани и тренирани в правилна насока. От Вас се изисква съзнание за отговорност. Отговорността не касае единствено Вашето собствено благополучие; тя е насочена навън и влияе на поведението на обкръжаващите Ви хора.

27.   Мъж с готова платноходка и цигара в ръка

Може би сте си казвали в миналото: “ Какво да правя? Много пъти опитвах да откажа цигарите, но при мен не се получи. Разбира се, все още се боря с навика, но не съм така силен като другите. Понякога имам чувството, че пушенето е единственото нещо, за което съм в състояние да се държа здраво.”

28.    “ Кръговрат на неуспеха”

Точно това обосноваване води до кръговрата на неуспеха. Показвате липса на решителност, когато си внушавате неща като: “ Не мога да ги откажа”, “ Нали опитах вече” или ” Просто съм слаб”.

29.  “ Кръговрат на неуспеха – негативна самооценка (пушачи)”
Такова мислене създава в съзнанието Ви негативна представа, в случая самооценката на един пушач, чувстващ се доживотно прикован и подчинен на своите навици.

30. “ Кръговрат на неуспеха – реално действие”

Естествено представата бива пренесена в делничната рутина и вие продължавате да пушите. Както виждате ние живеем оценката, която си даваме сами.

31.   Младежи запалват цигара

Цигарената индустрия използва представите в съзнанието ни като примамка – образи като този на преуспяващия бизнесмен, привлекателната жена,

32.   Пушач на платноходка

суровия каубой и спортно-развлекателния тип. Всички тези представи за благополучие, популярност и удоволствие се свързват с пушенето. Негативната самооценка се замазва и човек се върти още по-интензивно в омагьосания кръг на неуспеха. Този кръговрат може да спре, ако си дадем сметка за манипулиращите механизми на рекламата. Ако променим нашата самооценка в съзнанието

33.   “ Кръговрат на успеха”

кръговратът на неуспеха ще се превърне в кръговрат на успеха. Началото поставя желанието да се освободим  от цигарите. Следва положително решение – “ Искам да освободя от пушенето!”, “ Ще се освободя от него!” – “ Радвам се, че най-после съм свободен!”

34.  “ Кръговрат на успеха – положителна самооценка (непушачи)”
Представата, как би изглеждал животът като непушач развива в съзнанието Ви положителна самооценка. Без кашлица и задух, дрезгав глас, отчаяно търсене на цигара. Вместо това се виждате с чисти пръсти, свеж дъх, способни да се наслаждавате на вкуса на различни ястия и на мириса на цветята.

35.  “ Кръговрат на успеха – реално действие”
Докато тази представа се врива все по-дълбоко и по-дълбоко в съзнанието Ви, рутината се пренасочва постепенно. Един ден ще действате съвсем като непушач. 

36.  Двойка на колело (следваща снимка)

Никога не подценявайте Вашия потенциал. Отказването на цигарите е горе-долу като карането на колело. Някои го намират трудно, други по-малко трудно, но с малко постоянство всеки може да се научи да кара. Със същото постоянство се учите да откажете цигарите. Програмирате наново поведението си по образеца на това на непушачите. Взели сте решение да откажете цигарите и с това вече сте стъпили в кръговрата на успеха. Понякога е трудно да се издържи, ако разчитате единствено на себе си. Не се отчайвайте, помощта е близо.

37. Твърдение   

Сигурно познавате поговорката: “ Помогни си сам, за да ти помогне Бог.” Буквално взета, първата и част вече се е изпълнила. Помогнали сте си сами, вземайки решение да откажете цигарите. Бог ще Ви помогне, ако Го приемете. Опитайте с Него. Ще го откриете в молитва. Той ще Ви даде сили да превърнете омагьосания кръг на неуспеха в кръговрат на успеха.

38.  Въртяща педалите двойка

Чуйте онези, които вече са успели да казват, че никога, никога не трябва да поглеждате назад. Забравете миналото, което само ви обезсърчава. Насочете поглед към предимствата на живота, простиращ се пред Вас като непушач. Останете верни на решението да бъдете най-после свободни.

39.  Път с въртяща педали двойка в дъното

Докато организмът ви се освобождава от токсините, все повече ще Ви олеква да живеете без тютюн. Вашата способност да вземате решения и волята Ви ще стават все по-силни.

Музика (пауза)

40.  Кутийка с бижута

Мислили ли сте някога за това, че три от най-ценните бижута - димант, рубин и бисер се състоят от съвсем обикновен материал?  

41.  Диамант пред въглища

Диамантът е просто въглеродно съединение. Цената на материала е по-ниска от една стотинка. Но чрез нагряване и извънредно налягане от въглерода без стойност излиза неоценим скъпоценен камък. 

42.  Монтиране на рубин

А един рубин? Неговата суровина също не струва почти нищо. Състои се само от няколко кристала алуминиев окис – суровина, излизаща щедро от земята.

43.  Бижу с рубин

И все пак невидима сила го превръща в бижу с още по-висока стойност от диаманта.

44.  Бисери

А бисерите? Те растат в една обикновена стрида. Пясъчно зрънце или друго чуждо тяло предизвиква процес, при който постепенно се образува блестящо топче със стойност, която прави чест на богатствата на крале.

45. Ръце изсипват пясък

Вие сте едно такова бижу. От гледна точка на материала се състоите от някои от най-обикновените елементи на тази земя, от прах и пепел. Но благодарение на Бог, принуда и всякакъв род опитности,

46. Силует на една двойка

добри и лоши, можете да се превърнете в диамант, рубин или бисер. Вие сте нещо безкрайно ценно, човек с неоценима стойност, 

47. Озаглавителен диапозитив

Вие сте БЕЗКРАЙНО ЦЕННИ.

Не се предавайте!

