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Изборът е ваш!

1. Решения
Решения, решения... Ежедневието ни е пълно с решения. От момента на събуждането до вечерта, когато си лягаме ние вземаме непрекъсанато решения. Например: да стана ли или да продължа да спя? Да се обръсна ли или днес мога да мина  и без това? На закуска: сладко ли да ям днес или лютиво? А сега сериозно. Ден след ден възникват ситуации, в които трябва да вземем решение. Днешният избор определя утрешните дела, така както миналите решения нашето настояще.

2. Размисъл за пушенето в младостта  

Ако опитате да си спомните как точно е било тогава и защо изобщо сте започнали да пушите, възможно е да не Ви се удаде лесно. Изминали са години, а с тях е дошло растящото убеждение, че взетото по онова време решение не е било добро. Иска Ви се да вярвате другояче,

3. Димяща бомба с часовников механизъм

но излизат все повече информации относно сърдечно-съдови болести, рак на белия дроб, ларинкса, устната кухина, белодробна емфизема и хроничен бронхит – заболявания, които могат да бъдат свързани с пушенето – и Вие редовно чувате                цъкането на бомбата, която за пушача може да експлодира всеки момент.   

4. Дрехи, миришещи на дим

Освен това съжалявате, че дрехите Ви миришат на дим, че на канапето има дупки от изгорено, а по зъбите и пръстите Ви - тютюневи петна и отгоре на всичко Вашият навик - страст струва доста пари. 

5. Отказвам цигарите!

И ето най-накрая сте взели правилното решение: повече не искате да пушите. Но това съвсем не е просто. Даже след много дни без изпушена цигара Вие още се борите.

6.  Канадска борба

Тютюнът Ви държи по-яко, отколкото сте предполагали. Влечението към него е почти надмогващо. Можете ли наистина да спечелите тази битка? Това зависи от вас, тъй като

7.  Озаглавителен диапозитив 

ИЗБОРЪТ Е ВАШ, независимо от това дали сте останали верни на решението си или не.

(Музика – 5 секунди изчакване)

8.  Космически совалки

Техническият прогрес през миналия век бе толкова скоростен и фундаментален, че новите постижения на човешката фантазия вече почти не ни впечатляват.

9.  Мозък

Всички тези завоевания са изнамерени от малкия орган под черепа, т.е. човешкия мозък. Едва сега науката започва да разгадава тайните на хилядите неврони в мозъка. Но и малкото, което вече знаем по този въпрос е достатъчно удивително.

10.  Части на мозъка

Човешкият мозък се състои от три по-големи части – главен мозък, малък мозък и мозъчен ствол. Понеже кората на главния мозък, т.е. външният му пласт управлява висшите функции на организма, ще се съсредоточим върху тази част.

11.  Контролиращи центрове в мозъка

Определени зони на мозъчната кора контролират известни функции на мозъка като зрение, слух, мислене и мускулна координация. За да може тялото ни да функционира постоянно, между различните части на мозъка трябва да се поддържа синхронна комуникация.
12.  Четящ мъж

Мозъкът ни контролира например зрението и говора, когато прочитаме на глас изречението: “Днешните решения определят утрешните събития”.

13.  Четяща жена

( Жена чете на арабски) 

14.  Пътят на говора от А до B

Буквите се прочитат в задната част на мозъка, в зона А. Веднага бива изпратен един импулс в зона B, където думите се разшифроват.

15.  Пътят на говора от B до C 

Сега тези думи трябва да бъдат изговорени; следователно импулси биват изпратени в зона C, където се оформят думите.

16.  Пътят на говора от C до D

Накрая съответни сигнали стигат в зона D, тази част на мозъчната кора, управляваща двигателните процеси, в случая предизвиква вибрации на гласните струни.

17.  Пътят на говора от D до E

Докато гласните струни произвеждат желаните звукове, зона Е контролира произношението, интонацията и височината.

(Музика)

18.  Сетивата

Човекът възприема света с помощта на сетивата. Към познатите пет – зрение, слух, вкус, обоняние и допир се прибавят чувство за ориентация, посока, равновесие и болка.

19.  Математически формули

След като информации от всички тези сетива достигнат до мозъка, те биват пренасочени и свързани със запазените спомени. Така човек е в състояние да развива сложни идеи и да усъвършенствува например техниката.

20.  Шахматисти

Мозъкът предлага обаче много повече. Той може да мисли логично и да взема решения, да прави избор.

21.  Способност за вземане на решения

Тази почти неограничена способност за мислене протича главно в предната част на мозъчната кора и може да бъде подразделена на 4 етапа:

1. Способност за различаване

2. Способност за преценка

3. Самоконтрол

4. Сила на волята

22.  Способност за различаване

Способността за различаване ни помага да разпознаем разликата между две и повече мисли, идеи, ситуации или предмети. Сетивата ни позволяват да класифицираме постъпващите информации с помощта на нашия интелект.

23.  Геометрични фигури

Нашето зрение ни доставя информация относно големината, формата и цвета.

24.  Парфюм

Чрез обонянието улавяме най-фините нюанси на екзотични парфюми.

25.  Шеф на кухня

Вкусовите перцептори установяват дали дадено нещо е сладко или солено.

26.  Цигулар

Слухът ни разпознава звука на една цигулка и трелите на една флейта.  

27.   Брайлово писмо

А чувствителните нервни краища на върховете на пръстите предават информации посредством допира.

28.  Способност за различаване

Способността за различаване като първа стъпка в процеса на мислене и вземане на решение ни помага да преценяваме алтернативи.

29.  Способност за преценка

Тогава при определени обстоятелства можем да направим най-добрия избор благодарение на способността за различаване.

30.  Самоконтрол

Третата стъпка в нашия процес на мислене е самоконтролът. Той служи като спирачка       и пречи на желанията да вземат връх над здравата способност за преценка.

31. Сила на волята

Силата на нашата воля ни прави способни да вземаме окончателни и правилни решения след направения избор.

32.  Жена пали цигара

Припомнете си още веднъж петте сетива. Щракането на запалката или съскането на кибритената клечка звучи като музика в ушите Ви. 

33.  Съзерцава издигащия се дим

Омагьосани наблюдавате как дима се издига и извива от мъждукащата цигара. Научили сте се да се наслаждавате на вкуса и мириса на тютюна.

34.  Способност за различаване

И чувството да държиш цигара между пръстите...Ммм, почти като докосване на близък човек. Междувременно познавате всички доводи против пушенето. Сега е лесно да претеглите предимствата и рисковете; предимствата ако спрете да пушите и рисковете ако продължавате.

35.  Способност за преценка

Здравото ви чувство за преценка Ви казва: “Спри!” Но едно силно вътрешно желание аргументира: “Не се превземай...Милиони пушачи не могат да се заблуждават. Тютюневата индустрия твърди, че пушенето е вълшебно. Старият Йосиф е на 89 и пуши без да му има нищо. Цигарите ми помагат да се отпусна и освен това моят лекар също пуши.” От друга страна Ви е известно, че шефът Ви е починал от рак на белите дробове, а приятелят Ви страда от белодробна емфизема. Вие самият имате задух и не усещате вкуса на храната. Честно казано съвсем не се чувствате добре.

36.  Самоконтрол
Сега е моментът да упражните контрол и да дръпнете спирачката. Не допускайте здравото Ви чувство за преценка да бъде заглушено от Вашето вътрешно желание.

37.  Сила на волята

Вместо това мобилизирайте цялата Ви воля, вземете едно окончателно решение – смачкайте последните пакети, изхвърлете цигарите и запалката! Присъединете се към болшинството на непушачите!

38.  “Как волята ми може да стане по-силна?”
Навярно си мислите: “Струва ми се, че нямам никаква воля!” и се питате как би могла да стане по-силна.

(Музика – 6 секунди изчакване)

39.  “Който почива, ръждясва”

Ако спазвате простия биологичен закон, според който функционира организмът Ви, отговорът е лесен: който почива, ръждясва. С други думи – това, което е в употреба укрепва, а неизползуваното закърнява.

40.  Вдигане на тежести

Ако не използвате Вашите мускули, те ще се свият и ще отслабнат. Ако ги тренирате, ще се развият и ще станат по-силни. Същото се отнася и до Вашата воля. Ако приложите малкото воля, която притежавате и я упражнявате, тя ще укрепне.

41.  Нов диапозитив

Директори на големи фирми, професори и други водещи личности, от които постоянно се очакват решения имат по-силна воля от подчинените си, които изпълняват дадените указания. Ако искаме да имаме по-силна воля, трябва да я употребяваме в положителна насока.

42.  Цитат

“ Разумното използване на мозъка увеличава способността да се прави добър избор и да се вземат уместни решения.”

43.  Лабиринт

Животът Ви е като този лабиринт. Всеки ден той е уреден другояче и ако искате да постигнете набелязаните цели, нови предизвикателства очакват от Вас нови отговори и решения. 
44.  Изкачващ се мъж 

Не се обезкуражавайте от изпитания и спънки. Изкачвайте стръмния път, други са се справили преди Вас; и Вие ще успеете.

Музика (по желание серията може да свърши дотук)

45.  Мъж на върха

Въпреки всичко някои откриват, че собствените им усилия не са достатъчни. Колкото и да се мъчат, липсва им вътрешната сила и трябва да се надяват на помощ отвън.

46.  Размишляващ мъж

На изпадналите в такава ситуация Бог предлага помощ във вземането на правилни решения, за да спечелят битката. Вие също можете да я поискате.

47.  Мъж размишлява върху пушенето

Кажете на Бог, че искате да се освободите от пушенето. Помолете Го да Ви даде сила да издържите. Благодарете Му за помощта и победата, коята Ви е обещал.

48.  Смачкан пакет

Разтребете всички неща, които могат да склонят към пушене. Ако с Божия помощ всекидневно съзнателно преследвате решението Ви да не пушите, невроните и кората на вашия мозък ще се уголемят и засилят и в резултат на това борбата ще става по-лесна.

49.  Канадска борба

Вие укрепвате Вашата воля. Освобождавате се от зависимостта Ви от никотина и ще се превърнете в бивш пушач, един победител. Но решението трябва да бъде взето от Вас.

50.  Заглавен диапозитив
ИЗБОРЪТ Е ВАШ

ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ (Изборът е ваш!)

В.:  Как е установено кои части на мозъка какви физични процеси управляват?

О.: Било е установено по различни начини. Първоначално до това познание се е стигнало чрез опити с животни, при които са били използувани електрически или химически дразнители. С помощта на хирургията и изследвания върху причинителите на болести или наранявания, увреждащи определени функции са били извлечени допълнителни информации. Развитието на електро-енцефалограмата, компютърната томография и други модерни диагностициращи устройства увеличава все повече човешките познания върху мозъка и неговите функции.

В.:  При болката касае ли се действително за специално сетиво?

О.: Петте човешки сетива са класифицирани в началото на миналия век. Тогава не са съществували нито светлинният, нито електронният микроскоп. Днес модерната технология ни показва, че по тялото са разположени много и различни сетивни перцептори. Най-прости са свободните нервни окончания, намиращи се непосредствено под кожата. Те са на първо място чувствителни на болка, но също така и на допир. Други сетивни перцептори са майснеровите телца, реагиращи на допир и лукообразните Фатер-Пачини пластинкови телца, отговарящи за чувствителността в дълбочина и реагиращи на натиск.

В.:  Какво разбирате под “здраво чувство за преценка”?

О.:  Под “здраво чувство за преценка” се разбира ценностно решение, основано на ясни факти. Ако се изградят привидни аргументи с цел отклоняване от взетото решение, макар че фактите не са се променили, човек игнорира своето “здраво чувство за преценка”.

Пример: След като сте взели участие в тази програма, Вашето здраво чувство за преценка Ви казва, че би било по-добре да спрете да пушите, защото ако не го направите рискът да заболеете от рак, белодробна емфизема, хроничен бронхит или сърце се увеличава. Ако послушате здравото Ви чувство за преценка ще станете непушач. Но някои мислят за насладата при пушенето, как човек се отпуска; че някои пушачи въобще не се разболяват и че утре също може да се спре. Ако следвате тези мисли, изключвате Вашето здраво чувство за преценка. Резултатът – продължавате да пушите.

В.: Отровните вещества като никотинът оказват ли влияние върху способността за различаване на един пушач?

О.: Всички възбуждащи вещества- в това число никотинът - създават приятни илюзии и увреждат способността за различаване, понеже илюзията представя действителната ситуация в изкривен вид. В зависимост от отровната субстанция способността за различаване бива по-слабо или по-силно засегната.

В.: Освен наркотиците съществуват ли други неща, които могат да повлияят на способността за различаване и преценка?

О.:  Да. Физическото усилие е най-широко разпространената причина. Когато човек е изморен и особено когато е отпуснат умствено тези две способности са сериозно засегнати. Например преуморени пилоти не са били в състояние да разрешат проблеми в спешна ситуация, въпреки положените усилия. Други фактори, които замъгляват способността за различаване и преценка са липсата на кислород, преяждане, недохранване, приспивателни и успокоителни средства, а също и възбуждащи наркотици като алкохол.

В.:  Можете ли да обясните какво разбирате под самоконтрол?

О.: Ако човек се ограничава по отношение на собствените си чувства, внушения и желания, това се нарича “самоконтрол”. Междувременно се намесват и желания в нашите мисли. Възможно е от една страна да Ви се иска да пушите, а от друга да бъдете по-скоро непушач. Самоконтролът държи желанието да се пуши в неговите граници.

Вследствие на това силата расте и може да бъде използувана все по-лесно.

В.:  Изборът не е ли същото като вземане на решение?

О.: Двете понятия наистина често се припокриват. Казваме: “Направихме избор и имахме предвид както избор, така и решение. Например: Вие сте на пазар и бихте искали да купите плодове. След като сте се огледали изборът Ви е паднал върху един ананас. Но при прочитането на табелката с цената Ви става ясно, че бананите са по-евтини и от икономическа гледна точка по-добра сделка. Купувате бананите и с това сте довели Вашия избор до едно решение. С един избор подбирам една от две или три възможности. После решавам какво да правя с това. 

В.:  Какво е сила на волята? Твърдоглавите притежават ли силна воля? 

О.: Сила на волята е твърдата решеност да се изпълни едно решение или една задача. Индивиди със силна воля не могат да бъдат отклонени лесно от поетия път. Твърдоглавие е когато човек иска да осъществи нещо - даже ако се установи, че решението е погрешно или че приложеният метод не е най-добрият. Човек със слаба воля се разколебава, когато нови факти го доказват. Един твърдоглавец не го прави никога.

В.: Във вашата програма споменавате изпирането на мозъка като метод за пречупване на волята на един човек. Съществуват ли други начини за отслабване или пречупване на волята?

О.: При изпиране на мозъка волята бива систематично пречупвана. Друга възможност е човек да се поддаде на контрола на друг. Такъв е случаят при хипнозата. Наркотиците също отслабват и пречупват волята. Наркоманите често се колебаят при вземане на решения. Ако сте се решили веднъж да действувате по определен начин, бъдете последователни, освен ако не съществуват солидни основания за смяна на посоката.

